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本報告書は、「長野県子どもと子育て家庭の生活実態調査」のうち主な設問を、詳細なクロス集計で

傾向がみられることをとりまとめたものである。 

有効回答数は子ども本人 1，943 件、保護者 3，127 件だが、子ども調査結果では一部の設問で子

ども本人の回答に小学１年保護者の回答を含めており、その場合の子どもの有効回答数は 3，021 件

となっている。 

詳細なクロス集計により、クロス集計の軸にした母数が少なくなり、回答の割合が大きく変動する場

合がある。 

最終学歴別集計については、保護者２人の最終学歴の回答状況から分類しており、以下のとおりで

ある。 

 

 

 

 

 

 

 

クロス集計表の右下に「長野県子どもと子育て家庭の生活実態調査報告書」の参照ページを【報告

書Ｐ○参照】と記載している。 

クロス集計表内の▼▽▲△は、比率の有意差検定で全体と比べて差が出ていると判定された場合に

表示しており、黒い方が信頼性は高い。 

 

 

 

 

 

中学 高校 短大等 大学

中学 低い 低い やや低い やや低い

高校 低い やや低い やや高い やや高い

短大等 やや低い やや高い やや高い 高い

大学 やや低い やや高い 高い 高い

母親

父親
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１．保護者調査結果の詳細分析 

（1）頼れる人の有無による子育てで大変なこと 

問 18 子育てをする上で、あなたが大変だと感じていること、悩んでいることを選んでください。 

子育てに関する相談で頼れる人がいない回答者では、「教育費の確保」が 49.6％、「子どもの将来の

就職」が 43.8％、「子どものしつけが難しいこと」が 43.0％などとなっている。 

重要な事柄の相談で頼れる人がいない回答者では、「将来の進学のための学費の貯金等」が

63.8％、「教育費の確保」が 56.7％、「生活費の確保」が 52.5％などとなっている。 

お金の援助で頼れる人がいない回答者では、「将来の進学のための学費の貯金等」が 66.1％、「教

育費の確保」が 58.7％、「子どもの受験・進学」が 48.8％などとなっている。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「将来の進学のための学費の貯金等」が 60.9％、

「教育費の確保」が 53.7％、「子どもの健康管理・食生活」が 49.9％、「子どもの受験・進学」と「学習習

慣の定着・学力の向上」が 47％程度となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子どもの健康
管理・食生活

子どもの発
達

子どもと過ご
す時間の確
保

子どものし
つけが難し
いこと

生活習慣
や勉強を教
えること

学習習慣
の定着・学
力の向上

子どもの受
験・進学

子どもの意
欲の維持・
向上

3127 40.2 19.7 27.8 29.6 33.0 39.3 36.8 35.1

頼れる人がいる 2895 40.4 19.7 27.6 29.5 33.2 39.8 37.0 35.7

いない 121 41.3 24.8 △ 38.0 ▲ 43.0 37.2 36.4 38.8 36.4

そのことでは人に頼らない 56 32.1 16.1 21.4 ▽ 16.1 26.8 32.1 30.4 ▼ 17.9

無　回　答 55 30.9 ▽ 9.1 20.0 21.8 21.8 ▽ 25.5 29.1 ▽ 21.8

子どもの将来
の就職

子どもの友
人関係

一人で子育
てしている孤
立感

配偶者の
無関心・非
協力

仕事と子育
ての両立

自分がほっと
する時間がな
い

地域の理
解が少ない

職場の理
解が少ない

3127 28.4 23.8 5.1 8.2 31.0 15.4 2.4 3.2

頼れる人がいる 2895 27.7 23.9 4.7 8.0 31.3 15.0 2.3 2.8

いない 121 ▲ 43.8 25.6 ▲ 14.9 ▲ 14.9 37.2 ▲ 30.6 ▲ 7.4 ▲ 9.1

そのことでは人に頼らない 56 32.1 23.2 8.9 5.4 ▼ 12.5 7.1 - 3.6

無　回　答 55 29.1 ▽ 10.9 1.8 5.5 21.8 10.9 - 7.3

相談相手・相
談先がない

生活費の
確保

教育費の確
保

修学旅行・部
活の遠征費
等の確保

将来の進学
のための学
費の貯金等

特にない その他 無　回　答

3127 2.8 21.5 36.9 8.1 48.0 4.1 3.0 2.4

頼れる人がいる 2895 ▼ 1.8 20.7 36.8 7.7 48.3 3.8 2.9 2.4

いない 121 ▲ 25.6 ▲ 41.3 ▲ 49.6 ▲ 16.5 55.4 4.1 △ 6.6 2.5

そのことでは人に頼らない 56 7.1 21.4 ▽ 23.2 7.1 ▽ 33.9 ▲ 14.3 3.6 -

無　回　答 55 5.5 18.2 30.9 12.7 ▽ 32.7 9.1 3.6 5.5

Ｈ
問
９
頼
れ
る
人

の
有
無
①
子
育
て

に
関
す
る
相
談

〔
％

〕

全　　　体

全　　　体

Ｈ
問
９
頼
れ
る

人
の
有
無
①
子

育
て
に
関
す
る

相
談

〔
％

〕

全　　　体

Ｈ
問
９
頼
れ
る

人
の
有
無
①
子

育
て
に
関
す
る

相
談

〔
％

〕

Ｈ問１８　子育てで大変と感じること・悩み〔％・複数回答〕
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子どもの健康
管理・食生活

子どもの発
達

子どもと過ご
す時間の確
保

子どものし
つけが難し
いこと

生活習慣
や勉強を教
えること

学習習慣
の定着・学
力の向上

子どもの受
験・進学

子どもの意
欲の維持・
向上

3127 40.2 19.7 27.8 29.6 33.0 39.3 36.8 35.1

頼れる人がいる 2192 40.0 18.4 27.1 28.7 32.5 38.7 35.4 35.0

いない 363 41.0 ▲ 28.9 30.3 31.7 △ 38.0 △ 45.2 ▲ 48.8 33.6

そのことでは人に頼らない 483 41.0 20.1 29.4 33.3 32.3 40.8 35.0 △ 40.0

無　回　答 89 36.0 ▽ 10.1 27.0 23.6 29.2 ▼ 22.5 33.7 ▼ 19.1

子どもの将来
の就職

子どもの友
人関係

一人で子育
てしている孤
立感

配偶者の
無関心・非
協力

仕事と子育
ての両立

自分がほっと
する時間がな
い

地域の理
解が少ない

職場の理
解が少ない

3127 28.4 23.8 5.1 8.2 31.0 15.4 2.4 3.2

頼れる人がいる 2192 ▼ 25.7 22.9 ▼ 3.7 ▽ 6.9 30.6 ▽ 13.4 ▽ 1.7 ▽ 2.2

いない 363 ▲ 43.5 27.0 ▲ 14.0 ▲ 12.9 35.0 ▲ 24.5 ▲ 6.1 ▲ 6.6

そのことでは人に頼らない 483 29.2 26.9 5.4 9.7 30.2 17.0 2.9 3.5

無　回　答 89 28.1 ▽ 14.6 2.2 10.1 29.2 16.9 1.1 ▲ 10.1

相談相手・相
談先がない

生活費の
確保

教育費の確
保

修学旅行・部
活の遠征費
等の確保

将来の進学
のための学
費の貯金等

特にない その他 無　回　答

3127 2.8 21.5 36.9 8.1 48.0 4.1 3.0 2.4

頼れる人がいる 2192 ▼ 1.2 ▼ 19.0 ▽ 34.5 ▽ 6.7 46.3 4.0 ▽ 2.1 2.4

いない 363 ▲ 11.6 ▲ 44.4 ▲ 58.7 ▲ 20.1 ▲ 66.1 2.5 ▲ 7.7 1.7

そのことでは人に頼らない 483 3.7 ▼ 16.1 ▽ 31.7 ▽ 5.0 ▽ 43.3 5.0 3.3 2.5

無　回　答 89 3.4 19.1 36.0 11.2 42.7 6.7 4.5 4.5

全　　　体

Ｈ
問
９
頼
れ
る
人

の
有
無
　
③
お
金

の
援
助

〔
％

〕

全　　　体

Ｈ
問
９
頼
れ
る
人

の
有
無
　
③
お
金

の
援
助

〔
％

〕

Ｈ問１８　子育てで大変と感じること・悩み〔％・複数回答〕

Ｈ
問
９
頼
れ
る
人

の
有
無
　
③
お
金

の
援
助

〔
％

〕

全　　　体

子どもの健康
管理・食生活

子どもの発
達

子どもと過ご
す時間の確
保

子どものし
つけが難し
いこと

生活習慣
や勉強を教
えること

学習習慣
の定着・学
力の向上

子どもの受
験・進学

子どもの意
欲の維持・
向上

3127 40.2 19.7 27.8 29.6 33.0 39.3 36.8 35.1

頼れる人がいる 2838 40.0 19.2 27.4 29.5 32.9 39.6 36.5 35.4

いない 141 46.1 ▲ 33.3 34.0 △ 37.6 39.0 44.0 △ 45.4 △ 44.0

そのことでは人に頼らない 76 40.8 23.7 32.9 26.3 34.2 34.2 32.9 25.0

無　回　答 72 33.3 ▽ 8.3 26.4 20.8 25.0 ▽ 25.0 36.1 ▼ 19.4

子どもの将来
の就職

子どもの友
人関係

一人で子育
てしている孤
立感

配偶者の
無関心・非
協力

仕事と子育
ての両立

自分がほっと
する時間がな
い

地域の理
解が少ない

職場の理
解が少ない

3127 28.4 23.8 5.1 8.2 31.0 15.4 2.4 3.2

頼れる人がいる 2838 27.4 23.8 4.4 7.5 31.1 14.6 2.1 2.7

いない 141 ▲ 44.7 △ 31.9 ▲ 23.4 ▲ 20.6 36.2 ▲ 34.0 ▲ 10.6 ▲ 9.9

そのことでは人に頼らない 76 34.2 21.1 3.9 7.9 26.3 14.5 - 1.3

無　回　答 72 29.2 ▼ 9.7 1.4 8.3 23.6 11.1 - ▲ 9.7

相談相手・相
談先がない

生活費の
確保

教育費の確
保

修学旅行・部
活の遠征費
等の確保

将来の進学
のための学
費の貯金等

特にない その他 無　回　答

3127 2.8 21.5 36.9 8.1 48.0 4.1 3.0 2.4

頼れる人がいる 2838 ▼ 1.7 20.0 36.0 7.4 47.5 3.9 2.7 2.4

いない 141 ▲ 24.8 ▲ 52.5 ▲ 56.7 ▲ 21.3 ▲ 63.8 2.8 ▲ 8.5 2.1

そのことでは人に頼らない 76 3.9 21.1 34.2 6.6 43.4 △ 9.2 3.9 -

無　回　答 72 4.2 19.4 36.1 11.1 41.7 6.9 4.2 4.2

Ｈ問１８　子育てで大変と感じること・悩み〔％・複数回答〕

Ｈ
問
９
頼
れ
る
人

の
有
無
　
②
重
要

な
事
柄
の
相
談

〔
％

〕

全　　　体

全　　　体

Ｈ
問
９
頼
れ
る
人

の
有
無
　
②
重
要

な
事
柄
の
相
談

〔
％

〕

全　　　体

Ｈ
問
９
頼
れ
る
人

の
有
無
　
②
重
要

な
事
柄
の
相
談

〔
％

〕
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【報告書 P15～17 参照】 

※整数は回答数（件）、小数点は割合（％）（以下同様） 

 

  

子どもの健康
管理・食生活

子どもの発
達

子どもと過
ごす時間の
確保

子どものし
つけが難し
いこと

生活習慣
や勉強を教
えること

学習習慣
の定着・学
力の向上

子どもの受
験・進学

子どもの意
欲の維持・
向上

3127 40.2 19.7 27.8 29.6 33.0 39.3 36.8 35.1

問題なし・要観察 2390 ▽ 38.0 ▼ 16.9 ▽ 25.9 ▼ 26.0 ▽ 30.7 37.5 ▽ 34.8 33.6

要注意・要治療 583 ▲ 49.9 ▲ 31.6 ▲ 36.0 ▲ 44.3 ▲ 44.4 ▲ 47.0 ▲ 47.7 ▲ 43.2

該当なし・無回答 154 36.4 18.2 25.3 29.9 26.6 38.3 ▽ 27.9 29.2

子どもの将来
の就職

子どもの友
人関係

一人で子育
てしている
孤立感

配偶者の
無関心・非
協力

仕事と子育
ての両立

自分がほっ
とする時間
がない

地域の理
解が少ない

職場の理
解が少ない

3127 28.4 23.8 5.1 8.2 31.0 15.4 2.4 3.2

問題なし・要観察 2390 26.7 ▼ 21.3 ▼ 3.2 ▼ 6.6 ▽ 28.6 ▼ 10.9 ▼ 1.5 ▽ 2.3

要注意・要治療 583 ▲ 36.9 ▲ 34.6 ▲ 13.6 ▲ 14.1 ▲ 41.7 ▲ 34.1 ▲ 6.0 ▲ 7.0

該当なし・無回答 154 22.1 20.8 3.9 10.4 27.9 13.0 1.9 1.9

相談相手・相
談先がない

生活費の
確保

教育費の
確保

修学旅行・部
活の遠征費
等の確保

将来の進学
のための学
費の貯金等

特にない その他 無　回　答

3127 2.8 21.5 36.9 8.1 48.0 4.1 3.0 2.4

問題なし・要観察 2390 ▼ 1.3 ▼ 16.7 ▼ 33.2 ▼ 6.1 ▼ 45.3 △ 5.0 ▽ 2.3 2.1

要注意・要治療 583 ▲ 9.3 ▲ 40.5 ▲ 53.7 ▲ 16.1 ▲ 60.9 ▼ 0.9 ▲ 6.2 2.2

該当なし・無回答 154 2.6 24.7 31.2 9.1 41.6 1.9 2.6 ▲ 8.4

保
護
者
の
こ
こ

ろ
の
健
康
度
別

全　　　体

全　　　体

保
護
者
の
こ
こ

ろ
の
健
康
度
別

全　　　体

保
護
者
の
こ
こ

ろ
の
健
康
度
別

Ｈ問１８　子育てで大変と感じること・悩み〔％・複数回答〕
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（2）保護者の就労状況 

問 13 お子さんのご両親の就労状況について、あてはまるものを回答してください。 

［母親の就労状況］ 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「正社員・正規職員・会社役員」が 45.1％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 53.5％と多く、「正

社員・正規職員・会社役員」が 16.3％と少ない。 

保護者の働き方別では、母親のみが働いている世帯で「正社員・正規職員・会社役員」が 53.5％と

多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P23 参照】 

 

  

正社員・正規
職員・会社役
員

嘱託・契約
社員・派遣
職員

パート・アルバ
イト・日雇い・非
常勤職員

自営業（家族
従業者、内

職、自由業、フ
リーランス等）

働いていない
（専業主婦／
主夫を含む）

いない、わ
からない

無　回　答

3127 31.1 4.7 41.2 7.4 14.0 0.4 1.2
母子家庭 277 ▲ 41.9 6.9 36.5 4.7 ▽ 9.0 - 1.1
母子家庭：二世代 173 ▲ 45.1 6.9 ▽ 32.4 5.8 ▽ 8.7 - 1.2
母子家庭：三世代 104 36.5 6.7 43.3 2.9 9.6 - 1.0
父子家庭 124 33.9 4.8 ▽ 30.6 6.5 ▼ 4.8 ▲ 8.9 ▲ 10.5
父子家庭：二世代 102 36.3 5.9 32.4 7.8 ▽ 5.9 ▲ 5.9 ▲ 5.9
父子家庭：三世代 22 22.7 - 22.7 - - ▲ 22.7 ▲ 31.8
両親のいる家庭 2680 29.9 4.5 42.2 7.8 14.9 ▼  - ▼ 0.7
両親のいる家庭：二世代 2126 29.5 4.2 42.4 7.3 △ 15.9 ▼  - ▽ 0.7
両親のいる家庭：三世代 554 31.2 5.6 41.5 △ 9.9 11.2 - 0.5
その他 46 32.6 4.3 34.8 2.2 15.2 - ▲ 10.9

Ｈ問１３両親の就労状況　①母親〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

正社員・正規
職員・会社役
員

嘱託・契約
社員・派遣
職員

パート・アルバ
イト・日雇い・非
常勤職員

自営業（家族
従業者、内
職、自由業、フ
リーランス等）

働いていない
（専業主婦／
主夫を含む）

いない、わ
からない

無　回　答

2680 29.9 4.5 42.2 7.8 14.9 - 0.7
分類Ⅰ（低い層） 86 ▼ 16.3 5.8 △ 53.5 9.3 15.1 - -
分類Ⅱ（やや低い層） 306 27.8 ▲ 7.8 44.4 5.2 14.4 - 0.3
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 29.5 3.7 45.0 8.0 13.2 - 0.7
分類Ⅳ（高い層） 1190 32.2 3.7 ▽ 38.9 8.5 16.0 - 0.8
無　回　答 88 22.7 ▲ 12.5 37.5 4.5 21.6 - 1.1

Ｈ問１３両親の就労状況　①母親〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

正社員・正規
職員・会社役
員

嘱託・契約
社員・派遣
職員

パート・アルバ
イト・日雇い・非
常勤職員

自営業（家族
従業者、内
職、自由業、フ
リーランス等）

働いていない
（専業主婦／
主夫を含む）

いない、わ
からない

無　回　答

3127 31.1 4.7 41.2 7.4 14.0 0.4 1.2
共働き世帯 2451 ▲ 35.6 5.5 ▲ 49.7 ▲ 9.1 ▼  - ▼  - ▼  -
片方が働いている世帯 510 ▼ 9.0 ▼ 1.4 ▼ 5.3 ▼ 1.2 ▲ 81.2 ▲ 2.0 ▽  -
　母親のみが働いている 86 ▲ 53.5 8.1 31.4 7.0 ▼  - - -
　父親のみが働いている 424 ▼  - ▼  - ▼  - ▼  - ▲ 97.6 ▲ 2.4 ▽  -
その他の世帯 166 33.1 3.0 ▼ 24.7 ▼ 1.2 13.9 0.6 ▲ 23.5

Ｈ問１３両親の就労状況　①母親〔％〕

保
護
者
の

働
き
方
別

全　　　体
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［父親の就労状況］ 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「正社員・正規職員・会社役員」が 70.9％と少なく、「自営業（家

族従業者、内職、自由業、フリーランス等）」が 22.1％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P24 参照】 

 

問 13-1 前問で「５ 働いていない」と答えた場合、働いていない主な理由を教えてください。 

［母親の働いていない理由］ 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「子育てを優先したいため」が 13.3％と少なく、「自分の病気

や障がいのため」が46.7％と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「自分の病気や障がいのため」が 19.2％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P25 参照】 

  

働きたいが、希望
する条件の仕事が

ないため

子育てを優
先したいた
め

家族の介護・
介助のため

自分の病
気や障がい
のため

通学してい
るため

その他の理
由

無　回　答

437 16.5 51.5 4.6 10.1 1.6 13.7 2.1
母子家庭 25 8.0 ▼ 24.0 8.0 ▲ 32.0 4.0 20.0 4.0
母子家庭：二世代 15 13.3 ▼ 13.3 - ▲ 46.7 6.7 20.0 -
母子家庭：三世代 10 - 40.0 △ 20.0 10.0 - 20.0 10.0
父子家庭 6 33.3 66.7 - - - - -
父子家庭：二世代 6 33.3 66.7 - - - - -
父子家庭：三世代 - - - - - - - -
両親のいる家庭 399 16.8 53.4 4.5 8.8 1.3 13.3 2.0
両親のいる家庭：二世代 337 17.5 54.3 3.9 8.0 1.2 13.1 2.1
両親のいる家庭：三世代 62 12.9 48.4 8.1 12.9 1.6 14.5 1.6
その他 7 14.3 28.6 - 14.3 ▲ 14.3 28.6 -

Ｈ問１３－１　働いていない理由　①母親〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

正社員・正規
職員・会社役
員

嘱託・契約
社員・派遣
職員

パート・アルバ
イト・日雇い・非
常勤職員

自営業（家族
従業者、内
職、自由業、フ
リーランス等）

働いていない
（専業主婦／
主夫を含む）

いない、わ
からない

無　回　答

2680 87.1 1.4 1.3 8.6 0.8 0.1 0.7
分類Ⅰ（低い層） 86 ▼ 70.9 2.3 2.3 ▲ 22.1 - ▲ 2.3 -
分類Ⅱ（やや低い層） 306 86.3 2.6 1.6 7.2 ▲ 2.3 - -
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 ▽ 84.9 1.5 1.6 △ 10.8 0.6 - 0.7
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▲ 90.3 1.0 0.9 ▼ 6.4 0.8 - 0.7
無　回　答 88 88.6 1.1 2.3 4.5 - - ▲ 3.4

Ｈ問１３両親の就労状況　②父親〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

働きたいが、希望
する条件の仕事
がないため

子育てを優
先したいた
め

家族の介
護・介助の
ため

自分の病
気や障がい
のため

通学してい
るため

その他の理
由

無　回　答

437 16.5 51.5 4.6 10.1 1.6 13.7 2.1

問題なし・要観察 312 13.8 △ 57.1 4.2 7.7 1.6 13.5 2.2

要注意・要治療 104 21.2 ▼ 33.7 5.8 ▲ 19.2 1.9 16.3 1.9

該当なし・無回答 21 △ 33.3 57.1 4.8 - - 4.8 -

Ｈ問１３－１　働いていない理由　①母親〔％〕

保
護
者
の
こ
こ
ろ

の
健
康
度
別

全　　　体
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（3）教育に関すること 

問 14 お子さんに、どの段階までの教育を受けさせたいと考えていますか。 

［理想的な教育段階］ 

最終学歴別では、「大学またはそれ以上」は分類Ⅰ（低い層）で 32.6％と少なく、学歴が上がると割

合が高くなり、分類Ⅳ（高い層）で82.9％である。 

世帯構成別では、ひとり親で「大学またはそれ以上」が 59.9％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P27 参照】 

［現実的な教育段階］（小学１年の保護者以外） 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「高校」が 50.0％と多い。 

最終学歴別では、「大学またはそれ以上」は分類Ⅰ（低い層）で 11.5％と少なく、学歴が上がると割合

が高くなり、分類Ⅳ（高い層）で 63.6％である。 

世帯構成別では、ひとり親で「大学またはそれ以上」が 31．8％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学 高校 専門学校 短大・高専
大学または
それ以上

まだわから
ない

無　回　答

2049 1.8 13.2 9.2 7.6 42.1 24.5 1.5
困窮家庭 169 ▲ 4.7 ▲ 39.1 △ 14.2 7.7 ▼ 10.7 21.9 1.8
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 61 4.9 ▲ 34.4 16.4 8.2 ▼ 9.8 24.6 1.6
困窮家庭：中学２年 54 △ 5.6 ▲ 50.0 △ 18.5 3.7 ▼ 5.6 ▽ 13.0 3.7
困窮家庭：16・17歳 54 3.7 ▲ 33.3 7.4 11.1 ▼ 16.7 27.8 -
周辺家庭 255 1.6 ▲ 22.0 △ 13.7 9.0 ▼ 26.7 25.9 1.2
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 90 2.2 ▲ 23.3 ▲ 18.9 12.2 ▼ 18.9 23.3 1.1
周辺家庭：中学２年 85 - 18.8 7.1 8.2 ▽ 30.6 △ 34.1 1.2
周辺家庭：16・17歳 80 2.5 ▲ 23.8 15.0 6.3 ▽ 31.3 20.0 1.3
一般家庭 1625 1.5 ▼ 9.2 8.0 7.4 ▲ 47.8 24.6 1.5
一般家庭：小学１年 - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 631 2.1 ▼ 6.8 ▼ 6.0 7.8 43.4 ▲ 31.9 2.1
一般家庭：中学２年 551 2.0 ▼ 8.3 7.1 6.5 ▲ 49.9 24.5 1.6
一般家庭：16・17歳 443 ▽ 0.2 13.5 △ 12.0 7.9 ▲ 51.5 ▼ 14.2 0.7

Ｈ問１４　②現実的な教育段階〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

中学 高校 専門学校 短大・高専
大学または
それ以上

まだわから
ない

無　回　答

2680 1.0 4.3 6.2 6.6 67.8 13.0 1.0
分類Ⅰ（低い層） 86 ▲ 9.3 ▲ 15.1 ▲ 19.8 3.5 ▼ 32.6 19.8 -
分類Ⅱ（やや低い層） 306 0.7 ▲ 15.4 ▲ 12.7 △ 9.5 ▼ 45.4 15.0 1.3
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 1.2 3.9 ▲ 8.4 ▲ 9.7 ▼ 60.6 △ 15.1 1.1
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▼ 0.3 ▼ 1.3 ▼ 1.7 ▼ 3.3 ▲ 82.9 ▼ 9.9 0.8
無　回　答 88 2.3 2.3 5.7 9.1 60.2 17.0 △ 3.4

Ｈ問１４　①理想的な教育段階〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

中学 高校 専門学校 短大・高専
大学または
それ以上

まだわから
ない

無　回　答

3127 1.0 4.6 6.8 6.6 66.7 13.0 1.1
二人親２世代 2126 1.0 4.2 5.8 5.8 68.6 13.5 1.1
二人親３世代 554 0.9 4.7 7.8 ▲ 9.7 65.0 11.4 0.5
ひとり親 401 1.0 6.0 ▲ 10.7 7.0 ▼ 59.9 13.7 1.7
その他 46 2.2 8.7 10.9 4.3 63.0 8.7 2.2

Ｈ問１４　①理想的な教育段階〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体
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【報告書 P28 参照】 

［現実的な段階の理由（小学１年の保護者以外）］ 

問 14-1 前問の②現実的な教育段階で、そのように答えた理由を選んでください。 

困窮度別×学年別では、「家族の経済的な状況から考えて」は困窮家庭ではどの学年も 50％を超え

て多く、周辺家庭：小学５年で 32.2％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「家族の経済的な状況から考えて」が 28.8％と多い。 

現実的な教育段階別では、高校で「家族の経済的な状況から考えて」が 40.6％と多い。 

世帯構成別では、ひとり親で「家族の経済的な状況から考えて」が 22.3％と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「家族の経済的な状況から考えて」が 25.4％と

多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学 高校 専門学校 短大・高専
大学または
それ以上

まだわから
ない

無　回　答

1735 1.6 12.2 8.7 7.8 44.1 24.3 1.4
分類Ⅰ（低い層） 52 ▲ 11.5 ▲ 25.0 ▲ 19.2 9.6 ▼ 11.5 23.1 -
分類Ⅱ（やや低い層） 226 1.8 ▲ 30.5 ▲ 15.5 8.0 ▼ 20.8 22.6 0.9
分類Ⅲ（やや高い層） 672 1.5 13.5 △ 11.0 ▲ 11.5 ▼ 33.9 27.4 1.2
分類Ⅳ（高い層） 723 0.7 ▼ 4.3 ▼ 3.6 ▼ 4.7 ▲ 63.6 21.9 1.2
無　回　答 62 3.2 11.3 9.7 1.6 40.3 25.8 ▲ 8.1

Ｈ問１４　②現実的な教育段階〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

子どもが希望し
ているから

一般的な進
路だと思うか
ら

お子さんの学
力から考えて

家族の経済
的な状況から
考えて

その他
特に理由は
ない

無　回　答

1735 29.2 17.8 18.0 15.2 9.2 7.9 2.8
分類Ⅰ（低い層） 52 ▼ 11.5 25.0 15.4 ▲ 28.8 9.6 5.8 3.8
分類Ⅱ（やや低い層） 226 23.5 12.8 17.7 ▲ 23.9 8.0 △ 11.5 2.7
分類Ⅲ（やや高い層） 672 26.3 16.4 18.8 ▲ 18.9 9.8 7.7 2.1
分類Ⅳ（高い層） 723 ▲ 34.9 20.5 18.1 ▼ 8.0 8.7 7.1 2.8
無　回　答 62 29.0 14.5 12.9 14.5 11.3 8.1 ▲ 9.7

Ｈ問１４－１　現実的な教育段階の回答理由〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

中学 高校 専門学校 短大・高専
大学または
それ以上

まだわから
ない

無　回　答

2049 1.8 13.2 9.2 7.6 42.1 24.5 1.5
二人親２世代 1330 1.7 12.0 8.9 7.1 △ 45.2 23.6 1.4
二人親３世代 405 1.2 12.6 7.9 9.9 40.7 26.4 1.2
ひとり親 283 3.2 ▲ 18.7 12.4 6.4 ▼ 31.8 25.8 1.8
その他 31 3.2 22.6 9.7 9.7 ▽ 22.6 25.8 △ 6.5

Ｈ問１４　②現実的な教育段階〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

子どもが希望し
ているから

一般的な進
路だと思うか
ら

お子さんの学
力から考えて

家族の経済
的な状況から
考えて

その他
特に理由は
ない

無　回　答

2049 28.9 17.3 17.5 16.3 9.2 7.9 2.8
困窮家庭 169 ▼ 15.4 ▼ 5.9 13.6 ▲ 51.5 5.3 ▽ 3.6 4.7
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 61 ▼ 9.8 11.5 9.8 ▲ 52.5 6.6 4.9 4.9
困窮家庭：中学２年 54 ▽ 14.8 ▽ 5.6 18.5 ▲ 50.0 3.7 1.9 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 22.2 ▼ - 13.0 ▲ 51.9 5.6 3.7 3.7
周辺家庭 255 26.3 12.9 16.1 ▲ 25.9 11.0 5.1 2.7
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 90 ▼ 10.0 22.2 11.1 ▲ 32.2 13.3 8.9 2.2
周辺家庭：中学２年 85 27.1 9.4 △ 25.9 22.4 9.4 2.4 3.5
周辺家庭：16・17歳 80 ▲ 43.8 ▼ 6.3 11.3 22.5 10.0 3.8 2.5
一般家庭 1625 30.8 △ 19.1 18.2 ▼ 11.2 9.4 8.8 2.6
一般家庭：小学１年 - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 631 ▼ 16.0 ▲ 27.3 16.0 ▽ 12.8 △ 11.9 ▲ 13.8 2.2
一般家庭：中学２年 551 29.0 17.8 ▲ 23.2 ▼ 10.0 10.2 7.1 2.7
一般家庭：16・17歳 443 ▲ 54.0 ▼ 9.3 14.9 ▼ 10.4 ▼ 4.7 ▼ 3.8 2.9

Ｈ問１４－１　現実的な教育段階の回答理由〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P29 参照】 

 

 

  

子どもが希望し
ているから

一般的な進
路だと思う
から

お子さんの
学力から考
えて

家族の経
済的な状況
から考えて

その他
特に理由は
ない

無　回　答

2049 28.9 17.3 17.5 16.3 9.2 7.9 2.8
二人親２世代 1330 29.4 18.3 18.1 14.7 9.5 7.3 2.6
二人親３世代 405 28.4 16.0 17.8 16.5 7.9 9.9 3.5
ひとり親 283 28.6 14.1 14.5 ▲ 22.3 10.2 7.4 2.8
その他 31 19.4 16.1 16.1 29.0 3.2 12.9 3.2

Ｈ問１４－１　現実的な教育段階の回答理由〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

子どもが希望し
ているから

一般的な進
路だと思う
から

お子さんの
学力から考
えて

家族の経
済的な状況
から考えて

その他
特に理由は
ない

無　回　答

2049 28.9 17.3 17.5 16.3 9.2 7.9 2.8

問題なし・要観察 1557 30.4 17.5 18.4 ▽ 14.1 9.1 7.8 2.8

要注意・要治療 409 ▼ 22.5 16.1 13.9 ▲ 25.4 10.8 8.8 2.4

該当なし・無回答 83 33.7 19.3 19.3 13.3 4.8 4.8 4.8

Ｈ問１４－１　現実的な教育段階の回答理由〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

子どもが希望し
ているから

一般的な進
路だと思うか
ら

お子さんの学
力から考えて

家族の経済
的な状況から
考えて

その他
特に理由は
ない

無　回　答

2049 28.9 17.3 17.5 16.3 9.2 7.9 2.8
中学 37 ▽ 13.5 21.6 ▲ 35.1 10.8 10.8 8.1 -
高校 271 ▼ 13.3 ▽ 12.5 21.0 ▲ 40.6 ▽ 5.5 5.2 1.8
専門学校 189 31.2 ▼ 6.9 22.8 ▲ 28.0 ▼ 2.1 6.3 2.6
短大・高専 156 ▼ 16.7 18.6 21.2 ▲ 32.1 ▼ 2.6 7.7 1.3
大学またはそれ以上 863 ▲ 48.2 ▲ 28.0 ▼ 12.3 ▼ 2.2 ▼ 3.9 ▼ 3.9 ▽ 1.4
まだわからない 502 ▼ 9.6 ▼ 5.0 △ 21.3 19.1 ▲ 25.1 ▲ 17.1 2.8
無　回　答 31 ▽ 9.7 9.7  - 9.7 6.5 3.2 ▲ 61.3

Ｈ問１４－１　現実的な教育段階の回答理由〔％〕

Ｈ
問
１
４
　
②

現
実
的
な
教
育

段
階

〔
％

〕

全　　　体
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（4）保護者の健康状態など 

問 15 あなたの健康状態についてお伺いします。 

［保護者自身の健康状態］ 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17歳で「よい」が 24.1％と少ない。 

世帯構成別では、二人親３世代で「よい」が 40.6％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「あまりよくない」が 19.0％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P30 参照】 

 

  

よい まあよい 普通
あまりよくな
い

よくない 無　回　答

3127 46.9 18.9 26.1 6.7 0.9 0.6
困窮家庭 235 ▼ 33.2 16.2 29.4 ▲ 16.6 ▲ 3.8 0.9
困窮家庭：小学１年 66 36.4 15.2 33.3 10.6 3.0 1.5
困窮家庭：小学５年 61 ▽ 32.8 18.0 24.6 ▲ 21.3 △ 3.3 -
困窮家庭：中学２年 54 38.9 16.7 18.5 ▲ 18.5 ▲ 5.6 1.9
困窮家庭：16・17歳 54 ▼ 24.1 14.8 △ 40.7 ▲ 16.7 △ 3.7 -
周辺家庭 400 ▽ 41.8 18.8 28.0 ▲ 10.0 1.5 -
周辺家庭：小学１年 145 48.3 20.0 21.4 8.3 2.1 -
周辺家庭：小学５年 90 44.4 20.0 26.7 7.8 1.1 -
周辺家庭：中学２年 85 ▽ 34.1 18.8 34.1 △ 12.9 - -
周辺家庭：16・17歳 80 ▽ 35.0 15.0 35.0 △ 12.5 2.5 -
一般家庭 2492 △ 49.0 19.1 25.4 ▼ 5.2 ▽ 0.5 0.7
一般家庭：小学１年 867 ▲ 55.7 16.8 ▼ 21.5 5.1 ▽ 0.1 0.8
一般家庭：小学５年 631 49.1 19.0 25.7 4.9 0.8 0.5
一般家庭：中学２年 551 43.9 21.8 28.3 4.7 0.5 0.7
一般家庭：16・17歳 443 ▽ 42.2 20.5 29.3 6.3 0.7 0.9

Ｈ問１５健康状態　①保護者〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

よい まあよい 普通
あまりよくな
い

よくない 無　回　答

3127 46.9 18.9 26.1 6.7 0.9 0.6
二人親２世代 2126 48.7 18.4 25.1 6.3 0.8 0.6
二人親３世代 554 ▼ 40.6 ▲ 23.6 28.2 6.7 0.5 0.4
ひとり親 401 46.4 ▽ 15.0 26.9 9.0 1.5 1.2
その他 46 43.5 15.2 37.0 2.2 - 2.2

Ｈ問１５健康状態　①保護者〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

よい まあよい 普通
あまりよくな
い

よくない 無　回　答

3127 46.9 18.9 26.1 6.7 0.9 0.6

問題なし・要観察 2390 ▲ 51.9 19.2 ▽ 24.1 ▼ 3.6 ▽ 0.4 0.7

要注意・要治療 583 ▼ 25.9 17.5 ▲ 34.6 ▲ 19.0 ▲ 2.7 0.2

該当なし・無回答 154 49.4 18.2 24.0 6.5 0.6 1.3

Ｈ問１５健康状態　①保護者〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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問 16 過去１年間に、お子さんを医療機関で受診させた方がよいと思ったが、実際には受診させなか

ったことがありましたか。 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学５年で「あった」が 31.1％と多い。 

子どもの健康状態別では、あまりよくないで「あった」が 22.2％と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「あった」が 19.9％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P30 参照】 
 

  

あった なかった 無　回　答

3127 12.0 87.0 1.0
困窮家庭 235 ▲ 23.8 ▼ 75.3 0.9
困窮家庭：小学１年 66 19.7 ▽ 78.8 1.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 31.1 ▼ 68.9 -
困窮家庭：中学２年 54 △ 22.2 ▽ 75.9 1.9
困窮家庭：16・17歳 54 △ 22.2 ▽ 77.8 -
周辺家庭 400 14.5 84.8 0.8
周辺家庭：小学１年 145 15.9 83.4 0.7
周辺家庭：小学５年 90 10.0 90.0 -
周辺家庭：中学２年 85 17.6 81.2 1.2
周辺家庭：16・17歳 80 13.8 85.0 1.3
一般家庭 2492 ▽ 10.4 △ 88.5 1.0
一般家庭：小学１年 867 10.3 88.2 1.5
一般家庭：小学５年 631 11.6 87.8 0.6
一般家庭：中学２年 551 ▽ 9.1 89.8 1.1
一般家庭：16・17歳 443 10.8 88.5 0.7

Ｈ問１６　過去１年間に医療機関を受診さ
せなかったこと〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

あった なかった 無　回　答

3127 12.0 87.0 1.0
よい 2084 ▼ 9.8 ▲ 89.6 0.6
まあよい 442 ▲ 16.7 ▽ 83.0 0.2
普通 488 ▲ 15.8 ▽ 84.0 0.2
あまりよくない 81 ▲ 22.2 ▽ 77.8 -
よくない 12 8.3 91.7 -
無　回　答 20 - ▼ 15.0 ▲ 85.0

Ｈ問１６　過去１年間に医療機関を受診さ
せなかったこと〔％〕

Ｈ
問
１
５
健
康

状
態
　
②
子
ど

も

〔
％

〕

全　　　体

あった なかった 無　回　答

3127 12.0 87.0 1.0

問題なし・要観察 2390 ▼ 10.1 ▲ 88.8 1.1

要注意・要治療 583 ▲ 19.9 ▼ 79.4 0.7

該当なし・無回答 154 11.0 88.3 0.6

Ｈ問１６　過去１年間に医療機関を受診さ
せなかったこと〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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問 16-1 前問で「１ あった」と回答した方にお伺いします。その理由は、何ですか。 

世帯構成別では、ひとり親で「子どもの様子をみて、受診させなくてもよいと判断した」が 25.9％と少

ない。 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P31 参照】 

 

問 17 次の質問について、あなたの気持ちをお聞かせください。 

［子どもの成長が楽しみだ］ 

困窮度別×学年別では、「あてはまる」は困窮家庭と周辺家庭の中学２年と 16・17 歳で 70％前後と

少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「あてはまる」が 73.4％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P32 参照】 

 

  

あてはまる
どちらかと言
えばあてはま
る

どちらかと言え
ばあてはまらな
い

あてはまら
ない

無　回　答

3127 86.1 11.9 0.9 0.3 0.9
困窮家庭 235 ▼ 75.7 ▲ 19.6 ▲ 2.6 ▲ 1.3 0.9
困窮家庭：小学１年 66 80.3 18.2 - - 1.5
困窮家庭：小学５年 61 82.0 13.1 △ 3.3 1.6 -
困窮家庭：中学２年 54 ▼ 68.5 20.4 ▲ 7.4 △ 1.9 1.9
困窮家庭：16・17歳 54 ▼ 70.4 ▲ 27.8 - △ 1.9 -
周辺家庭 400 ▽ 82.3 △ 15.5 1.8 0.3 0.3
周辺家庭：小学１年 145 △ 92.4 ▽ 6.2 0.7 - 0.7
周辺家庭：小学５年 90 85.6 12.2 2.2 - -
周辺家庭：中学２年 85 ▼ 70.6 ▲ 28.2 1.2 - -
周辺家庭：16・17歳 80 ▼ 72.5 ▲ 22.5 ▲ 3.8 1.3 -
一般家庭 2492 △ 87.7 ▽ 10.6 0.6 0.2 1.0
一般家庭：小学１年 867 ▲ 90.5 ▼ 8.2 ▽ 0.2 0.1 0.9
一般家庭：小学５年 631 △ 89.4 ▽ 9.2 0.5 - 1.0
一般家庭：中学２年 551 85.8 12.2 0.7 0.2 1.1
一般家庭：16・17歳 443 ▽ 81.9 △ 15.1 1.1 △ 0.9 0.9

Ｈ問１７保護者の気持ち　①子どもの成長が楽しみ〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

公的医療保険に
未加入で、医療
費の支払いがで
きなかった

医療機関で
自己負担金
を支払うこと
ができないと
思った

子ども本人
が受診した
がらなかっ
た

医療機関ま
での距離が
遠く、通院す
ることが困難

多忙で、医療
機関に連れ
て行く時間が
なかった

子どもの様子
をみて、受診
させなくても
よいと判断し
た

自分の健
康状態が
悪かった

その他 無　回　答

374 0.3 0.8 12.8 1.6 25.4 46.3 1.3 11.5 -
二人親２世代 252 0.4 0.8 10.3 1.6 23.8 50.8 1.2 11.1 -
二人親３世代 56 - - 14.3 1.8 21.4 46.4 - 16.1 -
ひとり親 58 - 1.7 △ 22.4 1.7 36.2 ▼ 25.9 1.7 10.3 -
その他 8 - - 12.5 - 25.0 50.0 ▲ 12.5 - -

Ｈ問１６－１　医療機関を受けさせなかった理由〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

あてはまる
どちらかと
言えばあて
はまる

どちらかと
言えばあて
はまらない

あてはまら
ない

無　回　答

3127 86.1 11.9 0.9 0.3 0.9

問題なし・要観察 2390 ▲ 89.3 ▼ 9.1 0.6 0.2 0.8

要注意・要治療 583 ▼ 73.4 ▲ 23.2 ▲ 1.9 ▲ 1.0 0.5

該当なし・無回答 154 84.4 12.3 0.6 - △ 2.6

Ｈ問１７保護者の気持ち　①子どもの成長が楽しみ〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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［自分の将来に希望を持っている］ 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で『あてはまらない』（「どちらかと言えばあてはまら

ない」「あてはまらない」の計）が 58.8％と多い。 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P33 参照】 

［自分は幸せだと思う］ 

困窮度別×学年別では、「あてはまる」は困窮家庭：16・17 歳と周辺家庭：中学２年と 16・17 歳で

30％未満と少ない。 

世帯構成別では、「あてはまる」がひとり親で42.1％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で『あてはまらない』が 24.3％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P34 参照】 

 

あてはまる
どちらかと言
えばあてはま
る

どちらかと言え
ばあてはまらな
い

あてはまら
ない

無　回　答

3127 50.6 40.5 5.7 2.2 1.1
困窮家庭 235 ▼ 32.3 41.7 ▲ 15.7 ▲ 8.9 1.3
困窮家庭：小学１年 66 ▽ 36.4 40.9 ▲ 15.2 △ 6.1 1.5
困窮家庭：小学５年 61 ▼ 31.1 47.5 ▲ 14.8 △ 6.6 -
困窮家庭：中学２年 54 ▽ 33.3 33.3 ▲ 16.7 ▲ 13.0 3.7
困窮家庭：16・17歳 54 ▼ 27.8 44.4 ▲ 16.7 ▲ 11.1 -
周辺家庭 400 ▼ 37.8 ▲ 47.5 ▲ 9.5 ▲ 4.3 1.0
周辺家庭：小学１年 145 46.9 41.4 6.9 2.1 2.8
周辺家庭：小学５年 90 42.2 46.7 6.7 4.4 -
周辺家庭：中学２年 85 ▼ 27.1 ▲ 56.5 △ 11.8 4.7 -
周辺家庭：16・17歳 80 ▼ 27.5 50.0 ▲ 15.0 ▲ 7.5 -
一般家庭 2492 ▲ 54.3 39.2 ▼ 4.1 ▼ 1.2 1.1
一般家庭：小学１年 867 ▲ 59.9 ▼ 36.0 ▼ 2.2 ▼ 0.8 1.2
一般家庭：小学５年 631 △ 55.3 37.1 6.0 ▼ 0.6 1.0
一般家庭：中学２年 551 51.0 41.9 4.5 1.3 1.3
一般家庭：16・17歳 443 46.3 △ 45.4 4.5 2.7 1.1

Ｈ問１７保護者の気持ち　③自分は幸せだと思う〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

あてはまる
どちらかと
言えばあて
はまる

どちらかと
言えばあて
はまらない

あてはまら
ない

無　回　答

3127 50.6 40.5 5.7 2.2 1.1

問題なし・要観察 2390 ▲ 57.8 ▼ 37.3 ▼ 3.3 ▼ 0.6 1.0

要注意・要治療 583 ▼ 21.3 ▲ 53.2 ▲ 15.4 ▲ 8.9 1.2

該当なし・無回答 154 49.4 42.2 4.5 0.6 △ 3.2

Ｈ問１７保護者の気持ち　③自分は幸せだと思う〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

あてはまる
どちらかと
言えばあて
はまる

どちらかと
言えばあて
はまらない

あてはまら
ない

無　回　答

3127 29.6 40.6 21.0 7.4 1.4

問題なし・要観察 2390 ▲ 33.6 ▲ 43.8 ▼ 17.2 ▼ 4.1 1.3

要注意・要治療 583 ▼ 12.5 ▼ 27.3 ▲ 37.0 ▲ 21.8 1.4

該当なし・無回答 154 32.5 40.3 19.5 4.5 3.2

Ｈ問１７保護者の気持ち　②自分の将来に希望がある〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

あてはまる
どちらかと
言えばあて
はまる

どちらかと
言えばあて
はまらない

あてはまら
ない

無　回　答

3127 50.6 40.5 5.7 2.2 1.1
二人親２世代 2126 △ 53.0 39.9 ▽ 4.4 1.6 1.2
二人親３世代 554 48.0 42.6 6.9 2.2 0.4
ひとり親 401 ▼ 42.1 40.6 ▲ 11.2 ▲ 4.5 1.5
その他 46 43.5 41.3 2.2 ▲ 8.7 △ 4.3

Ｈ問１７保護者の気持ち　③自分は幸せだと思う〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体
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問 18 子育てをする上で、あなたが大変だと感じていること、悩んでいることを選んでください。 

世帯構成別では、母子家庭で「将来の進学のための学費の貯金等」が 64.6％と多く、次いで「教育

費の確保」が 53.4％、「子どもの受験・進学」と「生活費の確保」が 45％を超えて回答されている。父子

家庭：二世代では「仕事と子育ての両立」が 43.1％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「教育費の確保」が 52.3％、「生活費の確保」が 43.0％、「修

学旅行・部活の遠征費等の確保」が 17.4％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子どもの健康
管理・食生活

子どもの発
達

子どもと過ご
す時間の確
保

子どものし
つけが難し
いこと

生活習慣
や勉強を教
えること

学習習慣
の定着・学
力の向上

子どもの受
験・進学

子どもの意
欲の維持・
向上

3127 40.2 19.7 27.8 29.6 33.0 39.3 36.8 35.1
母子家庭 277 37.9 22.7 △ 33.6 31.4 33.6 43.0 ▲ 46.9 37.9
母子家庭：二世代 173 37.0 22.5 ▲ 37.0 29.5 33.5 43.9 ▲ 50.3 40.5
母子家庭：三世代 104 39.4 23.1 27.9 34.6 33.7 41.3 41.3 33.7
父子家庭 124 40.3 16.1 27.4 29.8 34.7 43.5 35.5 37.1
父子家庭：二世代 102 41.2 15.7 25.5 27.5 35.3 42.2 35.3 37.3
父子家庭：三世代 22 36.4 18.2 36.4 40.9 31.8 50.0 36.4 36.4
両親のいる家庭 2680 40.4 19.7 27.2 29.5 32.9 39.1 36.1 35.0
両親のいる家庭：二世代 2126 40.9 19.7 27.2 29.4 33.9 38.1 35.4 34.5
両親のいる家庭：三世代 554 38.6 19.7 27.3 30.1 29.2 42.6 38.6 37.2
その他 46 37.0 10.9 28.3 23.9 30.4 ▼ 19.6 23.9 ▽ 19.6

子どもの将来
の就職

子どもの友
人関係

一人で子育
てしている孤
立感

配偶者の
無関心・非
協力

仕事と子育
ての両立

自分がほっと
する時間がな
い

地域の理
解が少ない

職場の理
解が少ない

3127 28.4 23.8 5.1 8.2 31.0 15.4 2.4 3.2
母子家庭 277 31.4 24.5 ▲ 15.9 6.1 36.5 17.7 2.9 1.8
母子家庭：二世代 173 29.5 23.7 ▲ 18.5 6.9 △ 39.9 △ 22.0 2.9 2.3
母子家庭：三世代 104 34.6 26.0 ▲ 11.5 4.8 30.8 10.6 2.9 1.0
父子家庭 124 29.8 22.6 8.1 8.9 △ 39.5 16.1 1.6 3.2
父子家庭：二世代 102 29.4 23.5 8.8 8.8 ▲ 43.1 17.6 2.0 3.9
父子家庭：三世代 22 31.8 18.2 4.5 9.1 22.7 9.1 - -
両親のいる家庭 2680 28.0 24.0 ▼ 3.9 8.4 30.1 15.1 2.4 3.3
両親のいる家庭：二世代 2126 28.0 23.6 4.3 8.7 31.5 15.1 2.4 3.3
両親のいる家庭：三世代 554 28.2 25.5 ▼ 2.2 7.4 ▼ 24.7 14.8 2.3 3.2
その他 46 28.3 ▽ 10.9 6.5 2.2 28.3 15.2 2.2 4.3

相談相手・相
談先がない

生活費の
確保

教育費の確
保

修学旅行・部
活の遠征費
等の確保

将来の進学
のための学
費の貯金等

特にない その他 無　回　答

3127 2.8 21.5 36.9 8.1 48.0 4.1 3.0 2.4
母子家庭 277 ▲ 6.5 ▲ 45.5 ▲ 53.4 ▲ 20.2 ▲ 64.6 3.6 2.9 2.9
母子家庭：二世代 173 ▲ 7.5 ▲ 47.4 ▲ 50.9 ▲ 22.0 ▲ 62.4 2.9 2.9 2.3
母子家庭：三世代 104 4.8 ▲ 42.3 ▲ 57.7 ▲ 17.3 ▲ 68.3 4.8 2.9 3.8
父子家庭 124 5.6 19.4 30.6 7.3 41.1 1.6 3.2 3.2
父子家庭：二世代 102 4.9 19.6 33.3 6.9 42.2 2.0 2.9 2.9
父子家庭：三世代 22 9.1 18.2 18.2 9.1 36.4 - 4.5 4.5
両親のいる家庭 2680 2.4 ▼ 19.0 35.5 ▽ 6.9 46.7 4.2 3.0 2.3
両親のいる家庭：二世代 2126 2.5 ▼ 18.7 36.5 ▼ 6.4 47.6 4.2 2.9 2.2
両親のいる家庭：三世代 554 1.8 19.9 ▽ 31.8 8.7 ▽ 43.1 4.2 3.2 2.7
その他 46 2.2 30.4 39.1 8.7 45.7 6.5 6.5 2.2

世
帯
構
成
別

全　　　体

Ｈ問１８　子育てで大変と感じること・悩み〔％・複数回答〕

全　　　体

世
帯
構
成
別

全　　　体

世
帯
構
成
別
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【報告書 P35～37 参照】 

 

 

 

  

子どもの健康
管理・食生活

子どもの発
達

子どもと過ご
す時間の確
保

子どものし
つけが難し
いこと

生活習慣
や勉強を教
えること

学習習慣
の定着・学
力の向上

子どもの受
験・進学

子どもの意
欲の維持・
向上

2680 40.4 19.7 27.2 29.5 32.9 39.1 36.1 35.0
分類Ⅰ（低い層） 86 41.9 23.3 ▽ 16.3 24.4 30.2 △ 51.2 34.9 36.0
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▽ 34.6 18.6 22.2 29.4 32.7 43.1 39.2 35.9
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 42.0 19.9 29.0 31.2 34.6 △ 42.8 39.0 35.9
分類Ⅳ（高い層） 1190 40.3 18.7 28.6 28.5 31.9 ▼ 33.8 ▽ 33.3 34.3
無　回　答 88 44.3 △ 29.5 ▽ 15.9 29.5 31.8 42.0 30.7 30.7

子どもの将来
の就職

子どもの友
人関係

一人で子育
てしている孤
立感

配偶者の
無関心・非
協力

仕事と子育
ての両立

自分がほっと
する時間がな
い

地域の理
解が少ない

職場の理
解が少ない

2680 28.0 24.0 3.9 8.4 30.1 15.1 2.4 3.3
分類Ⅰ（低い層） 86 33.7 22.1 5.8 8.1 20.9 16.3 1.2 5.8
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▲ 38.2 26.1 3.6 △ 12.4 ▽ 23.5 13.7 2.9 3.9
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 30.1 24.0 3.9 9.1 31.7 16.7 2.0 3.6
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▼ 23.5 23.5 3.8 7.0 31.5 14.2 2.5 2.8
無　回　答 88 23.9 23.9 4.5 6.8 25.0 11.4 4.5 2.3

相談相手・相
談先がない

生活費の
確保

教育費の確
保

修学旅行・部
活の遠征費
等の確保

将来の進学
のための学
費の貯金等

特にない その他 無　回　答

2680 2.4 19.0 35.5 6.9 46.7 4.2 3.0 2.3
分類Ⅰ（低い層） 86 3.5 ▲ 43.0 ▲ 52.3 ▲ 17.4 △ 59.3 2.3 - 2.3
分類Ⅱ（やや低い層） 306 2.6 ▲ 26.1 38.9 △ 10.5 △ 52.3 3.3 2.3 1.3
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 2.5 ▲ 22.3 △ 38.9 7.9 △ 50.2 4.1 3.5 2.4
分類Ⅳ（高い層） 1190 2.3 ▼ 12.7 ▼ 31.0 ▼ 4.3 ▼ 41.7 4.4 2.9 2.6
無　回　答 88 - 17.0 28.4 6.8 42.0 8.0 3.4 1.1

Ｈ問１８　子育てで大変と感じること・悩み〔％・複数回答〕

全　　　体

最
終
学
歴

別

全　　　体

最
終
学
歴

別

最
終
学
歴

別

全　　　体
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（5）子育てにかかる費用 

問 19 お子さんの教育費のうち負担が重いものは何ですか。 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年で「学級費、教材費などの学校徴収金」が 63.6％、困窮

家庭：中学２年で「制服、靴、かばんなど学校指定用品」が 72.2％と多い。また、困窮家庭：16・17 歳で

「修学旅行などの積立」が 42.6％と多く、「学習塾、通信教育、習い事など学校以外の教育費」が

20.4％と少ない。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「学級費、教材費などの学校徴収金」が 39.3％、母子家庭：三

世代で「制服、靴、かばんなど学校指定用品」が 45.2％と多い。 

圏域別では、上伊那地域で「学習塾、通信教育、習い事など学校以外の教育費」が 44.7％と少ない。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「制服、靴、かばんなど学校指定用品」が 47.7％、「学級費、教

材費などの学校徴収金」が 40.7％と多く、「学習塾、通信教育、習い事など学校以外の教育費」が

33.7％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

給食費
学級費、教材
費などの学
校徴収金

修学旅行な
どの積立

制服、靴、か
ばんなど学校
指定用品

クラブ活動
の費用

学習塾、通信
教育、習い事

など学校以外
の教育費

授業料（私
立学校）

その他 無　回　答

3127 12.4 19.7 9.3 32.6 7.2 55.0 6.5 5.8 11.2
母子家庭 277 △ 16.6 ▲ 34.7 ▲ 17.3 37.9 7.9 ▼ 44.0 8.3 7.6 11.9
母子家庭：二世代 173 ▲ 19.1 ▲ 39.3 ▲ 20.8 33.5 8.7 ▼ 41.6 9.8 △ 9.8 11.6
母子家庭：三世代 104 12.5 26.9 11.5 ▲ 45.2 6.7 48.1 5.8 3.8 12.5
父子家庭 124 8.9 20.2 12.1 33.1 ▲ 16.9 50.0 8.9 5.6 10.5
父子家庭：二世代 102 9.8 17.6 10.8 29.4 △ 13.7 52.9 7.8 5.9 9.8
父子家庭：三世代 22 4.5 31.8 18.2 50.0 ▲ 31.8 36.4 13.6 4.5 13.6
両親のいる家庭 2680 12.0 ▽ 18.1 ▽ 8.1 31.8 6.6 56.5 6.2 5.6 11.2
両親のいる家庭：二世代 2126 12.4 ▽ 17.8 ▼ 7.5 31.7 6.4 ▲ 58.0 5.9 5.7 10.5
両親のいる家庭：三世代 554 10.5 19.0 10.3 32.1 7.0 ▽ 50.7 7.2 5.4 △ 14.1
その他 46 19.6 23.9 ▲ 21.7 43.5 △ 15.2 45.7 6.5 6.5 8.7

Ｈ問１９　教育費で負担が重いもの〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

給食費
学級費、教材
費などの学
校徴収金

修学旅行な
どの積立

制服、靴、か
ばんなど学校
指定用品

クラブ活動
の費用

学習塾、通信

教育、習い事
など学校以外
の教育費

授業料（私
立学校）

その他 無　回　答

3127 12.4 19.7 9.3 32.6 7.2 55.0 6.5 5.8 11.2
困窮家庭 235 ▲ 31.9 ▲ 50.2 ▲ 25.5 ▲ 52.8 10.2 ▼ 37.9 8.9 6.0 ▼ 3.4
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 56.1 ▲ 63.6  - ▲ 53.0  - 45.5  - 3.0 ▽ 1.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 32.8 ▲ 44.3 ▲ 24.6 ▲ 50.8 9.8 42.6 8.2 8.2 4.9
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 24.1 ▲ 35.2 ▲ 40.7 ▲ 72.2 △ 14.8 ▽ 40.7 △ 14.8 - 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 9.3 ▲ 55.6 ▲ 42.6 35.2 ▲ 18.5 ▼ 20.4 △ 14.8 △ 13.0 ▽ 1.9
周辺家庭 400 ▲ 20.5 ▲ 30.5 ▲ 14.8 ▲ 43.8 9.3 52.5 5.5 7.3 ▼ 6.5
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 26.9 ▲ 45.5  - ▲ 55.9  - 55.9 ▽ 2.1 6.2 ▽ 4.8
周辺家庭：小学５年 90 ▲ 28.9 17.8 13.3 36.7 5.6 55.6 3.3 4.4 6.7
周辺家庭：中学２年 85 18.8 17.6 ▲ 29.4 ▲ 48.2 ▲ 18.8 57.6 3.5 4.7 7.1
周辺家庭：16・17歳 80 ▼ 1.3 ▲ 31.3 ▲ 27.5 25.0 ▲ 20.0 ▼ 37.5 ▲ 16.3 ▲ 15.0 8.8
一般家庭 2492 ▼ 9.3 ▼ 15.1 ▼ 6.9 ▼ 28.9 6.6 △ 57.0 6.4 5.6 △ 12.7
一般家庭：小学１年 867 13.8 19.4  - ▽ 29.1  - 55.6 ▼ 3.6 ▽ 3.9 ▲ 15.0
一般家庭：小学５年 631 ▽ 9.7 ▼ 9.8 ▼ 3.6 ▽ 28.4 ▽ 5.1 ▲ 63.9 ▼ 1.9 5.9 11.9
一般家庭：中学２年 551 ▼ 7.4 ▼ 9.4 ▲ 13.4 34.1 ▲ 11.1 58.3 4.7 4.4 12.7
一般家庭：16・17歳 443 ▼ 2.0 21.2 ▲ 16.7 ▼ 22.8 ▲ 16.3 ▼ 48.5 ▲ 20.5 ▲ 9.9 9.5

Ｈ問１９　教育費で負担が重いもの〔％・複数回答〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P38・39 参照】 

 

 

 

  

給食費
学級費、教材
費などの学
校徴収金

修学旅行な
どの積立

制服、靴、か
ばんなど学校
指定用品

クラブ活動
の費用

学習塾、通信

教育、習い事
など学校以外

の教育費

授業料（私
立学校）

その他 無　回　答

3127 12.4 19.7 9.3 32.6 7.2 55.0 6.5 5.8 11.2
佐久地域 258 9.7 20.9 11.6 36.4 8.9 51.6 △ 10.1 5.8 9.3
上小地域 293 13.7 19.5 9.6 29.7 ▲ 11.3 53.6 6.1 6.8 11.6
諏訪地域 178 △ 18.5 21.9 9.6 31.5 6.7 51.1 ▽ 2.8 6.7 14.0
上伊那地域 226 △ 16.8 21.2 10.2 ▽ 24.8 6.2 ▼ 44.7 ▼ 2.2 8.8 ▲ 18.1
飯伊地域 286 13.3 16.4 8.4 36.4 8.0 54.9 4.9 4.9 11.9
木曽地域 18 - 27.8 16.7 44.4 11.1 38.9 5.6 - 16.7
松本地域 831 10.8 18.9 10.1 34.2 5.9 55.8 7.2 6.6 11.2
大北地域 31 △ 25.8 19.4 6.5 48.4 3.2 41.9 - 6.5 12.9
長野地域 937 11.4 19.5 7.6 31.3 6.4 ▲ 60.6 7.0 ▽ 4.2 ▽ 9.2
北信地域 23 8.7 34.8 13.0 17.4 13.0 43.5 4.3 13.0 8.7
無　回　答 46 15.2 26.1 10.9 39.1 13.0 41.3 △ 15.2 4.3 10.9

Ｈ問１９　教育費で負担が重いもの〔％・複数回答〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

給食費
学級費、教材
費などの学
校徴収金

修学旅行な
どの積立

制服、靴、か
ばんなど学校
指定用品

クラブ活動
の費用

学習塾、通信
教育、習い事
など学校以外
の教育費

授業料（私
立学校）

その他 無　回　答

2680 12.0 18.1 8.1 31.8 6.6 56.5 6.2 5.6 11.2
分類Ⅰ（低い層） 86 ▲ 24.4 ▲ 40.7 △ 15.1 ▲ 47.7 10.5 ▼ 33.7 8.1 7.0 8.1
分類Ⅱ（やや低い層） 306 14.4 22.2 ▲ 12.4 36.9 8.5 ▼ 40.8 5.9 4.6 14.4
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 13.9 △ 20.9 9.3 34.3 6.4 54.8 6.2 5.7 10.1
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▼ 8.7 ▼ 13.4 ▼ 5.4 ▼ 27.9 5.9 ▲ 63.5 6.2 6.0 11.0
無　回　答 88 14.8 11.4 9.1 23.9 6.8 59.1 4.5 2.3 △ 19.3

Ｈ問１９　教育費で負担が重いもの〔％・複数回答〕

最
終
学
歴

別

全　　　体
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（6）子どもとのかかわり 

問 20 新型コロナウイルス感染症が拡大する以前、あなたのご家庭では、お子さんに次のことをして

いますか。 

１）博物館・科学館・美術館などに行く 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「している」が 45.7％と少ない。 

圏域別では、上伊那地域で「している」が 37.6％と少ない。 

最終学歴別では、「している」は分類Ⅰ（低い層）で 33.7％と少なく、分類Ⅳ（高い層）で 69.0％であ

る。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「している」が 47.2％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし

ていない

無　回　答

3127 57.0 3.7 13.3 21.3 4.7
母子家庭 277 ▼ 48.4 ▲ 7.2 13.7 22.4 ▲ 8.3
母子家庭：二世代 173 ▼ 45.7 ▲ 9.2 15.6 22.0 7.5
母子家庭：三世代 104 52.9 3.8 10.6 23.1 △ 9.6
父子家庭 124 50.8 4.0 18.5 22.6 4.0
父子家庭：二世代 102 52.9 3.9 18.6 20.6 3.9
父子家庭：三世代 22 40.9 4.5 18.2 31.8 4.5
両親のいる家庭 2680 58.1 3.2 13.1 21.3 4.3
両親のいる家庭：二世代 2126 58.7 3.5 12.5 21.3 4.0
両親のいる家庭：三世代 554 55.8 2.2 15.7 21.3 5.1
その他 46 58.7 △ 10.9 8.7 13.0 8.7

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　①博物館等に行く〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

2680 58.1 3.2 13.1 21.3 4.3
分類Ⅰ（低い層） 86 ▼ 33.7 ▲ 10.5 15.1 ▲ 36.0 4.7
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▼ 39.2 ▲ 9.8 ▲ 19.3 ▲ 27.5 4.2
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 ▼ 52.8 3.4 13.7 △ 24.6 △ 5.6
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▲ 69.0 ▼ 1.1 ▽ 11.2 ▼ 16.1 ▼ 2.6
無　回　答 88 62.5 - 10.2 17.0 ▲ 10.2

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　①博物館等に行く〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由
（家族の方針

や健康等）でし
ていない

無　回　答

3127 57.0 3.7 13.3 21.3 4.7
佐久地域 258 57.4 1.6 14.0 22.1 5.0
上小地域 293 56.0 4.4 10.6 24.6 4.4
諏訪地域 178 50.0 3.9 15.7 24.2 6.2
上伊那地域 226 ▼ 37.6 5.8 16.8 ▲ 32.3 △ 7.5
飯伊地域 286 60.1 3.1 12.9 17.5 6.3
木曽地域 18 44.4 11.1 16.7 27.8 -
松本地域 831 55.8 3.4 13.8 22.3 4.7
大北地域 31 61.3 - 6.5 29.0 3.2
長野地域 937 ▲ 63.6 3.9 12.7 ▼ 16.8 ▽ 3.0
北信地域 23 56.5 4.3 8.7 26.1 4.3
無　回　答 46 52.2 4.3 13.0 19.6 △ 10.9

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　①博物館等に行く〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体
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【報告書 P40 参照】 

２）スポーツ観戦や劇場に行く 

世帯構成別では、母子家庭：三世代で「している」が 21.2％と少ない。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「金銭的な理由でしていない」が 15.1％である。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「している」が 29.2％と少なく、「金銭的な理由で

していない」が 10.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P40 参照】 

  

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし

ていない

無　回　答

3127 38.2 6.0 16.3 33.5 6.0
母子家庭 277 ▼ 29.2 ▲ 13.0 12.3 36.5 △ 9.0
母子家庭：二世代 173 34.1 ▲ 11.6 14.5 32.9 6.9
母子家庭：三世代 104 ▼ 21.2 ▲ 15.4 ▽ 8.7 42.3 ▲ 12.5
父子家庭 124 35.5 7.3 21.8 30.6 4.8
父子家庭：二世代 102 35.3 7.8 22.5 31.4 2.9
父子家庭：三世代 22 36.4 4.5 18.2 27.3 13.6
両親のいる家庭 2680 39.3 5.1 16.6 33.2 5.8
両親のいる家庭：二世代 2126 39.5 5.3 15.7 33.9 5.6
両親のいる家庭：三世代 554 38.4 4.7 △ 20.0 30.5 6.3
その他 46 32.6 10.9 6.5 43.5 6.5

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　②スポーツ観戦等に行く〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

2680 39.3 5.1 16.6 33.2 5.8
分類Ⅰ（低い層） 86 30.2 ▲ 15.1 9.3 39.5 5.8
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▼ 27.8 ▲ 11.4 20.3 35.0 5.6
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 36.8 5.1 16.3 34.0 ▲ 7.7
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▲ 45.0 ▼ 2.9 16.8 31.8 ▼ 3.5
無　回　答 88 39.8 3.4 11.4 30.7 ▲ 14.8

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　②スポーツ観戦等に行く〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制
限でしてい
ない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

3127 38.2 6.0 16.3 33.5 6.0

問題なし・要観察 2390 △ 40.5 ▽ 4.9 15.9 32.9 5.8

要注意・要治療 583 ▼ 29.2 ▲ 10.1 17.3 △ 38.1 5.3

該当なし・無回答 154 35.7 7.1 18.8 ▽ 25.3 ▲ 13.0

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　②スポーツ観戦等に行く〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制
限でしてい
ない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

3127 57.0 3.7 13.3 21.3 4.7

問題なし・要観察 2390 △ 59.4 ▼ 2.6 13.1 20.8 4.2

要注意・要治療 583 ▼ 47.2 ▲ 8.2 14.8 △ 25.2 4.6

該当なし・無回答 154 56.5 4.5 12.3 ▽ 14.3 ▲ 12.3

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　①博物館等に行く〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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３）映画に行く 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「している」が 60.5％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「している」が 69.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P40 参照】 

４）キャンプやバーベキューに行く 

世帯構成別では、母子家庭で「している」が 41.5％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「している」が 45.6％と少なく、「金銭的な理由で

していない」が7.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P41 参照】 

  

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制
限でしてい
ない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

3127 74.4 3.5 6.1 12.3 3.7

問題なし・要観察 2390 △ 76.2 2.8 5.8 12.0 3.3

要注意・要治療 583 ▼ 69.1 ▲ 6.3 7.0 13.9 3.6

該当なし・無回答 154 ▽ 66.2 3.9 7.8 11.0 ▲ 11.0

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　③映画に行く〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし

ていない

無　回　答

3127 56.7 2.6 10.9 25.2 4.5
母子家庭 277 ▼ 41.5 ▲ 8.3 11.9 30.3 ▲ 7.9
母子家庭：二世代 173 ▼ 41.6 ▲ 9.8 13.9 27.2 7.5
母子家庭：三世代 104 ▼ 41.3 △ 5.8 8.7 △ 35.6 △ 8.7
父子家庭 124 52.4 4.0 12.1 27.4 4.0
父子家庭：二世代 102 53.9 3.9 12.7 26.5 2.9
父子家庭：三世代 22 45.5 4.5 9.1 31.8 9.1
両親のいる家庭 2680 58.5 ▽ 1.8 10.7 24.7 4.2
両親のいる家庭：二世代 2126 △ 59.5 2.1 9.8 24.6 4.0
両親のいる家庭：三世代 554 54.9 ▼ 0.7 △ 14.3 25.3 4.9
その他 46 56.5 ▲ 8.7 13.0 17.4 4.3

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　④バーベキューに行く〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制
限でしてい
ない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

3127 56.7 2.6 10.9 25.2 4.5

問題なし・要観察 2390 ▲ 59.7 ▼ 1.5 10.5 24.1 4.1

要注意・要治療 583 ▼ 45.6 ▲ 7.0 12.3 ▲ 30.5 4.5

該当なし・無回答 154 51.9 2.6 11.7 22.1 ▲ 11.7

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　④バーベキューに行く〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

2680 74.6 3.2 6.2 12.5 3.6
分類Ⅰ（低い層） 86 ▼ 60.5 ▲ 10.5 10.5 16.3 2.3
分類Ⅱ（やや低い層） 306 70.6 △ 5.2 7.8 12.7 3.6
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 74.5 3.1 6.9 11.0 4.6
分類Ⅳ（高い層） 1190 △ 77.1 2.3 5.0 13.1 ▽ 2.4
無　回　答 88 68.2 2.3 3.4 17.0 ▲ 9.1

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　③映画に行く〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体
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５）スキーやスケートに行く 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「している」が 41.0％と少なく、「金銭的な理由でしていない」

が 15.0％である。 

圏域別では、飯伊地域で「している」が 40.2％と少ない。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「している」が 36.0％と少なく、「その他の理由（家族の方針や

健康等）でしていない」が 38.4％と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「している」が 48.4％と少なく、「金銭的な理由で

していない」が8.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし

ていない

無　回　答

3127 59.8 4.1 9.3 22.4 4.4
母子家庭 277 ▼ 45.1 ▲ 11.2 △ 13.0 22.7 ▲ 7.9
母子家庭：二世代 173 ▼ 41.0 ▲ 15.0 ▲ 15.0 21.4 △ 7.5
母子家庭：三世代 104 51.9 4.8 9.6 25.0 △ 8.7
父子家庭 124 62.9 4.0 11.3 16.9 4.8
父子家庭：二世代 102 62.7 3.9 10.8 18.6 3.9
父子家庭：三世代 22 63.6 4.5 13.6 9.1 9.1
両親のいる家庭 2680 61.3 ▽ 3.3 8.8 22.6 4.0
両親のいる家庭：二世代 2126 △ 62.3 3.5 ▽ 7.9 22.4 3.9
両親のいる家庭：三世代 554 57.6 2.7 △ 12.1 23.3 4.3
その他 46 52.2 8.7 10.9 23.9 4.3

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　⑤スキー等に行く〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

2680 61.3 3.3 8.8 22.6 4.0
分類Ⅰ（低い層） 86 ▼ 36.0 ▲ 11.6 9.3 ▲ 38.4 4.7
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▼ 49.0 ▲ 7.5 9.8 ▲ 29.4 4.2
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 ▼ 56.9 3.8 10.1 24.3 5.0
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▲ 70.0 ▼ 1.3 7.8 ▼ 18.5 ▼ 2.4
無　回　答 88 61.4 3.4 ▽ 2.3 20.5 ▲ 12.5

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　⑤スキー等に行く〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由
（家族の方針

や健康等）でし
ていない

無　回　答

3127 59.8 4.1 9.3 22.4 4.4
佐久地域 258 60.5 2.3 8.9 23.6 4.7
上小地域 293 ▲ 68.3 4.1 ▽ 5.1 19.8 2.7
諏訪地域 178 59.6 3.9 9.0 21.9 5.6
上伊那地域 226 55.8 5.8 9.3 21.7 △ 7.5
飯伊地域 286 ▼ 40.2 5.6 ▲ 15.0 ▲ 32.2 △ 7.0
木曽地域 18 61.1 ▲ 16.7 - 22.2 -
松本地域 831 ▼ 54.5 4.8 10.3 △ 26.1 4.2
大北地域 31 67.7 - 12.9 12.9 6.5
長野地域 937 ▲ 68.4 3.1 8.1 ▼ 17.4 ▽ 3.0
北信地域 23 ▲ 87.0 - - 13.0 -
無　回　答 46 45.7 6.5 13.0 23.9 △ 10.9

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　⑤スキー等に行く〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体
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【報告書 P41 参照】 

６）海水浴に行く 

世帯構成別では、母子家庭で「している」が 40.4％と少ない。 

圏域別では、飯伊地域で「している」が 40.6％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「している」が 44.4％と少なく、「金銭的な理由で

していない」が6.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P41 参照】 

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制
限でしてい
ない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

3127 59.8 4.1 9.3 22.4 4.4

問題なし・要観察 2390 ▲ 62.8 ▽ 3.3 8.7 21.5 3.8

要注意・要治療 583 ▼ 48.4 ▲ 8.1 △ 12.0 ▲ 26.9 4.6

該当なし・無回答 154 56.5 2.6 8.4 20.1 ▲ 12.3

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　⑤スキー等に行く〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし

ていない

無　回　答

3127 55.2 2.8 12.7 24.9 4.4
母子家庭 277 ▼ 40.4 ▲ 8.7 13.0 29.2 ▲ 8.7
母子家庭：二世代 173 ▼ 40.5 ▲ 11.0 15.0 26.0 △ 7.5
母子家庭：三世代 104 ▼ 40.4 4.8 9.6 △ 34.6 ▲ 10.6
父子家庭 124 52.4 4.0 17.7 21.8 4.0
父子家庭：二世代 102 52.0 3.9 △ 19.6 20.6 3.9
父子家庭：三世代 22 54.5 4.5 9.1 27.3 4.5
両親のいる家庭 2680 56.8 ▽ 2.1 12.4 24.8 4.0
両親のいる家庭：二世代 2126 57.0 2.3 11.7 25.3 3.8
両親のいる家庭：三世代 554 56.0 ▽ 1.1 15.0 22.9 5.1
その他 46 58.7 6.5 15.2 17.4 2.2

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　⑥海水浴に行く〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由
（家族の方針

や健康等）でし
ていない

無　回　答

3127 55.2 2.8 12.7 24.9 4.4
佐久地域 258 △ 62.4 1.9 11.6 19.8 4.3
上小地域 293 60.1 3.1 10.6 22.5 3.8
諏訪地域 178 56.2 2.8 12.9 21.9 6.2
上伊那地域 226 50.0 4.9 12.8 25.7 6.6
飯伊地域 286 ▼ 40.6 4.5 15.0 ▲ 33.2 6.6
木曽地域 18 ▽ 27.8 △ 11.1 22.2 38.9 -
松本地域 831 52.7 2.8 13.7 26.8 4.0
大北地域 31 54.8 - 12.9 25.8 6.5
長野地域 937 ▲ 60.3 ▽ 1.7 11.3 23.4 3.3
北信地域 23 39.1 4.3 21.7 21.7 △ 13.0
無　回　答 46 56.5 4.3 15.2 19.6 4.3

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　⑥海水浴に行く〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制
限でしてい
ない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

3127 55.2 2.8 12.7 24.9 4.4

問題なし・要観察 2390 ▲ 58.2 ▽ 2.0 12.1 23.9 3.8

要注意・要治療 583 ▼ 44.4 ▲ 6.5 14.6 △ 29.5 5.0

該当なし・無回答 154 50.0 1.3 14.3 23.4 ▲ 11.0

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　⑥海水浴に行く〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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７）遊園地やテーマパークに行く 

世帯構成別では、母子家庭で「している」が 61.7％と少なく、「金銭的な理由でしていない」が

18.1％である。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「している」が 61.6％と少なく、「金銭的な理由でしていない」が

20.9％である。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「している」が 64.3％と少なく、「金銭的な理由で

していない」が 14.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P42 参照】 

８）デパートやショッピングモールに行く 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「金銭的な理由でしていない」が 3.3％である。 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P42 参照】 

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし

ていない

無　回　答

3127 75.0 7.3 6.6 7.8 3.4
母子家庭 277 ▼ 61.7 ▲ 18.1 6.1 7.2 ▲ 6.9
母子家庭：二世代 173 ▼ 60.1 ▲ 19.1 7.5 8.1 5.2
母子家庭：三世代 104 ▽ 64.4 ▲ 16.3 3.8 5.8 ▲ 9.6
父子家庭 124 ▽ 66.9 9.7 △ 11.3 8.9 3.2
父子家庭：二世代 102 68.6 8.8 △ 11.8 7.8 2.9
父子家庭：三世代 22 59.1 13.6 9.1 13.6 4.5
両親のいる家庭 2680 △ 76.9 ▽ 6.0 6.3 7.7 3.1
両親のいる家庭：二世代 2126 76.8 6.3 6.1 7.9 2.8
両親のいる家庭：三世代 554 77.6 ▽ 4.5 7.0 6.9 4.0
その他 46 ▽ 60.9 10.9 10.9 13.0 4.3

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　⑦遊園地等に行く〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制
限でしてい
ない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

3127 92.5 1.4 1.6 2.0 2.5

問題なし・要観察 2390 93.5 1.0 1.4 2.0 2.2

要注意・要治療 583 90.4 ▲ 3.3 1.9 2.2 2.2

該当なし・無回答 154 ▼ 84.4 1.3 3.2 1.9 ▲ 9.1

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　⑧デパート等に行く〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制限
でしていない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

2680 76.9 6.0 6.3 7.7 3.1
分類Ⅰ（低い層） 86 ▼ 61.6 ▲ 20.9 3.5 11.6 2.3
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▼ 69.9 ▲ 11.1 8.2 8.2 2.6
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 75.5 6.9 7.3 6.6 3.6
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▲ 80.8 ▼ 2.9 5.3 8.6 2.4
無　回　答 88 79.5 4.5 4.5 3.4 ▲ 8.0

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　⑦遊園地等に行く〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

している
金銭的な理
由でしてい
ない

時間の制
限でしてい
ない

その他の理由

（家族の方針
や健康等）でし
ていない

無　回　答

3127 75.0 7.3 6.6 7.8 3.4

問題なし・要観察 2390 ▲ 78.0 ▼ 5.6 6.2 7.3 2.9

要注意・要治療 583 ▼ 64.3 ▲ 14.1 8.2 9.9 3.4

該当なし・無回答 154 68.2 6.5 6.5 7.1 ▲ 11.7

Ｈ問２０感染症拡大前のこと　⑦遊園地等に行く〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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（7）ご家庭での生活 

①現在の生活 

問 21 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。 

世帯構成別では、ひとり親で「６」以上が 57.1％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「６」以上が 33.2％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P43 参照】 

 

問 22 現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。 

世帯構成別では、ひとり親で『苦しい』（「やや苦しい」「大変苦しい」の計）が 45.4％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で『苦しい』が 53.4％と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で『苦しい』が 59.6％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変ゆとりがあ
る

ややゆとり
がある

普通 やや苦しい 大変苦しい 無　回　答

3127 2.5 14.9 47.8 25.3 7.6 1.9
二人親２世代 2126 2.8 15.7 49.7 24.1 ▽ 6.1 1.6
二人親３世代 554 2.5 15.0 46.8 25.1 8.3 2.3
ひとり親 401 1.0 ▽ 10.7 ▼ 40.6 ▲ 32.2 ▲ 13.2 2.2
その他 46 2.2 13.0 39.1 26.1 △ 17.4 2.2

Ｈ問２２　現在の暮らしの状況〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

大変ゆとりがあ
る

ややゆとり
がある

普通 やや苦しい 大変苦しい 無　回　答

2680 2.8 15.5 49.1 24.3 6.6 1.8
分類Ⅰ（低い層） 86 2.3 ▼ 4.7 ▽ 36.0 △ 36.0 ▲ 17.4 3.5
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▽ 0.7 ▽ 10.5 45.4 ▲ 30.7 ▲ 11.4 1.3
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 ▼ 1.4 ▼ 11.4 48.6 ▲ 28.6 8.0 2.0
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▲ 4.1 ▲ 21.4 51.1 ▼ 18.4 ▼ 3.4 1.6
無　回　答 88 ▲ 8.0 11.4 52.3 20.5 5.7 2.3

Ｈ問２２　現在の暮らしの状況〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無　回　答

3127 1.3 1.0 2.8 5.8 5.4 14.7 9.1 16.3 24.5 8.3 8.9 2.0

問題なし・要観察 2390 ▼ 0.4 ▼ 0.3 ▼ 1.3 ▼ 3.4 ▼ 3.9 13.4 8.9 △ 18.2 ▲ 28.0 ▲ 9.8 ▲ 10.9 1.5

要注意・要治療 583 ▲ 4.8 ▲ 3.6 ▲ 9.1 ▲ 16.0 ▲ 11.8 ▲ 19.4 10.5 ▼ 9.8 ▼ 9.1 ▼ 1.9 ▼ 1.9 2.2

該当なし・無回答 154 1.9 0.6 2.6 5.2 3.2 16.9 7.1 13.0 28.6 8.4 4.5 ▲ 7.8

Ｈ問２１　最近の生活の満足度〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無　回　答

3127 1.3 1.0 2.8 5.8 5.4 14.7 9.1 16.3 24.5 8.3 8.9 2.0
二人親２世代 2126 1.0 0.9 2.4 4.9 4.7 13.4 9.0 16.9 26.2 9.2 9.5 1.9
二人親３世代 554 0.9 1.1 3.6 7.6 5.4 ▲ 18.6 9.9 14.6 23.5 ▽ 5.6 7.4 1.8
ひとり親 401 ▲ 3.0 1.2 3.7 7.2 ▲ 9.0 16.0 8.7 16.2 ▼ 18.2 7.0 7.0 2.7
その他 46 4.3 - 2.2 △ 13.0 4.3 15.2 8.7 13.0 15.2 6.5 15.2 2.2

Ｈ問２１　最近の生活の満足度〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体
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【報告書 P21 参照】 

 

②食料や衣類の購入、公共料金や家賃等の支払いの状況（過去１年間） 

問 23 あなたの家庭では、過去１年間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料を買えないことが

ありましたか。 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「よくあった」が 16.7％と多い。 

世帯構成別では、ひとり親で『あった』（「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」の計）が 24.9％

と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で『あった』が 30.0％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P43 参照】 

よくあった
ときどき
あった

まれにあった
まったくな
かった

無　回　答

3127 1.2 4.4 8.4 84.3 1.8
困窮家庭 235 ▲ 11.5 ▲ 35.7 ▲ 26.0 ▼ 26.4 0.4
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 12.1 ▲ 42.4 ▲ 24.2 ▼ 21.2 -
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 6.6 ▲ 39.3 ▲ 26.2 ▼ 27.9 -
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 16.7 ▲ 24.1 ▲ 25.9 ▼ 31.5 1.9
困窮家庭：16・17歳 54 ▲ 11.1 ▲ 35.2 ▲ 27.8 ▼ 25.9 -
周辺家庭 400 △ 2.5 ▲ 13.3 ▲ 19.0 ▼ 64.3 1.0
周辺家庭：小学１年 145 2.8 ▲ 11.7 ▲ 17.9 ▼ 65.5 2.1
周辺家庭：小学５年 90 3.3 ▲ 12.2 ▲ 18.9 ▼ 65.6 -
周辺家庭：中学２年 85 2.4 ▲ 15.3 ▲ 18.8 ▼ 62.4 1.2
周辺家庭：16・17歳 80 1.3 ▲ 15.0 ▲ 21.3 ▼ 62.5 -
一般家庭 2492 ▼  - ▼  - ▼ 5.0 ▲ 92.9 2.0
一般家庭：小学１年 867 ▼  - ▼  - ▼ 5.8 ▲ 90.8 ▲ 3.5
一般家庭：小学５年 631 ▼  - ▼  - ▼ 4.3 ▲ 94.8 1.0
一般家庭：中学２年 551 ▽  - ▼  - ▼ 3.8 ▲ 94.6 1.6
一般家庭：16・17歳 443 ▽  - ▼  - 6.1 ▲ 92.6 1.4

Ｈ問２３　お金が足りなくて食料を買えないこと〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

大変ゆとりがあ
る

ややゆとり
がある

普通 やや苦しい 大変苦しい 無　回　答

3127 2.5 14.9 47.8 25.3 7.6 1.9

問題なし・要観察 2390 3.0 ▲ 17.1 ▲ 51.9 ▼ 22.2 ▼ 4.4 1.4

要注意・要治療 583 ▽ 0.9 ▼ 6.2 ▼ 31.0 ▲ 38.3 ▲ 21.3 2.4

該当なし・無回答 154 1.9 13.0 48.1 24.7 5.2 ▲ 7.1

Ｈ問２２　現在の暮らしの状況〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

よくあった
ときどき
あった

まれにあっ
た

まったくな
かった

無　回　答

3127 1.2 4.4 8.4 84.3 1.8

問題なし・要観察 2390 ▽ 0.7 ▼ 3.1 ▼ 6.1 ▲ 88.8 1.3

要注意・要治療 583 ▲ 3.3 ▲ 10.1 ▲ 16.6 ▼ 67.8 2.2

該当なし・無回答 154 0.6 3.2 12.3 ▼ 76.6 ▲ 7.1

Ｈ問２３　お金が足りなくて食料を買えないこと〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

よくあった
ときどき
あった

まれにあっ
た

まったくな
かった

無　回　答

3127 1.2 4.4 8.4 84.3 1.8
二人親２世代 2126 0.8 3.5 7.9 △ 86.0 1.7
二人親３世代 554 1.6 ▽ 2.5 7.2 87.0 1.6
ひとり親 401 ▲ 2.7 ▲ 11.0 △ 11.2 ▼ 72.8 2.2
その他 46 - 8.7 △ 17.4 ▽ 71.7 2.2

Ｈ問２３　お金が足りなくて食料を買えないこと〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体
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問 24 あなたの家庭では、過去１年間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣類を買えないことが

ありましたか。 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「よくあった」が 25.9％と多い。 

世帯構成別では、ひとり親で『あった』（「よくあった」、「ときどきあった」「まれにあった」の計）が

30.4％と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で『あった』が 35.3％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P44 参照】 

 

  

よくあった
ときどき
あった

まれにあっ
た

まったくな
かった

無　回　答

3127 2.1 5.2 10.3 80.3 2.1
二人親２世代 2126 1.9 ▽ 4.2 9.6 △ 82.2 2.0
二人親３世代 554 1.6 3.6 8.8 △ 84.3 1.6
ひとり親 401 △ 3.7 ▲ 12.2 ▲ 14.5 ▼ 66.8 2.7
その他 46 2.2 10.9 △ 21.7 ▼ 60.9 4.3

Ｈ問２４　お金が足りなくて衣類を買えないこと〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

よくあった
ときどき
あった

まれにあっ
た

まったくな
かった

無　回　答

3127 2.1 5.2 10.3 80.3 2.1

問題なし・要観察 2390 ▽ 1.4 ▼ 3.2 ▼ 8.5 ▲ 85.3 1.5

要注意・要治療 583 ▲ 5.3 ▲ 13.4 ▲ 16.6 ▼ 61.9 2.7

該当なし・無回答 154 - 5.8 14.3 ▽ 72.1 ▲ 7.8

Ｈ問２４　お金が足りなくて衣類を買えないこと〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

よくあった
ときどき
あった

まれにあった
まったくな
かった

無　回　答

3127 2.1 5.2 10.3 80.3 2.1
困窮家庭 235 ▲ 20.9 ▲ 43.8 ▲ 17.9 ▼ 17.0 0.4
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 22.7 ▲ 42.4 16.7 ▼ 18.2 -
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 13.1 ▲ 59.0 14.8 ▼ 13.1 -
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 25.9 ▲ 37.0 13.0 ▼ 22.2 1.9
困窮家庭：16・17歳 54 ▲ 22.2 ▲ 35.2 ▲ 27.8 ▼ 14.8 -
周辺家庭 400 ▲ 4.0 ▲ 15.3 ▲ 27.3 ▼ 51.5 2.0
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 5.5 ▲ 13.1 ▲ 29.7 ▼ 49.7 2.1
周辺家庭：小学５年 90 3.3 ▲ 15.6 ▲ 28.9 ▼ 51.1 1.1
周辺家庭：中学２年 85 2.4 ▲ 20.0 ▲ 22.4 ▼ 50.6 4.7
周辺家庭：16・17歳 80 3.8 ▲ 13.8 ▲ 26.3 ▼ 56.3 -
一般家庭 2492  -  - ▼ 6.9 ▲ 90.9 2.2
一般家庭：小学１年 867  -  - ▼ 7.2 ▲ 89.2 ▲ 3.7
一般家庭：小学５年 631  -  - ▼ 6.5 ▲ 92.4 1.1
一般家庭：中学２年 551  -  - ▼ 4.9 ▲ 93.3 1.8
一般家庭：16・17歳 443  -  - 9.3 ▲ 89.2 1.6

Ｈ問２４　お金が足りなくて衣類を買えないこと〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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③家庭で子どものために行っている支出 

問 26 あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

１）毎月お小遣いを渡す 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「経済的にできない」が 15.6％である。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「経済的にできない」が 17.4％である。 

世帯構成別では、ひとり親で「経済的にできない」が 10.5％である。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「経済的にできない」が 11.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P46 参照】 

 

 

  

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

3127 31.2 44.5 4.6 18.0 1.6
母子家庭 277 31.8 ▼ 34.7 ▲ 14.1 18.1 1.4
母子家庭：二世代 173 30.6 ▼ 33.5 ▲ 15.6 19.7 0.6
母子家庭：三世代 104 33.7 36.5 ▲ 11.5 15.4 2.9
父子家庭 124 25.0 47.6 2.4 24.2 0.8
父子家庭：二世代 102 ▽ 20.6 53.9 2.9 21.6 1.0
父子家庭：三世代 22 45.5 ▽ 18.2 - △ 36.4 -
両親のいる家庭 2680 31.5 45.4 ▽ 3.8 17.7 1.6
両親のいる家庭：二世代 2126 31.5 45.9 3.9 17.2 1.6
両親のいる家庭：三世代 554 31.4 43.5 3.6 19.7 1.8
その他 46 30.4 45.7 2.2 17.4 4.3

Ｈ問２６していること　①毎月お小遣いを渡す〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

2680 31.5 45.4 3.8 17.7 1.6
分類Ⅰ（低い層） 86 29.1 36.0 ▲ 17.4 17.4 -
分類Ⅱ（やや低い層） 306 28.4 ▼ 36.9 ▲ 8.8 △ 22.2 ▲ 3.6
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 31.2 45.0 4.1 19.1 ▼ 0.6
分類Ⅳ（高い層） 1190 33.2 ▲ 49.2 ▼ 1.4 15.6 ▼ 0.6
無　回　答 88 25.0 36.4 2.3 13.6 ▲ 22.7

Ｈ問２６していること　①毎月お小遣いを渡す〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしてい
ない

無　回　答

3127 31.2 44.5 4.6 18.0 1.6

問題なし・要観察 2390 31.8 45.7 ▼ 3.1 18.0 1.3

要注意・要治療 583 30.5 ▼ 38.4 ▲ 11.5 18.0 1.5

該当なし・無回答 154 25.3 48.7 2.6 16.9 ▲ 6.5

Ｈ問２６していること　①毎月お小遣いを渡す〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしてい
ない

無　回　答

3127 31.2 44.5 4.6 18.0 1.6
二人親２世代 2126 31.5 45.9 3.9 17.2 1.6
二人親３世代 554 31.4 43.5 3.6 19.7 1.8
ひとり親 401 29.7 ▽ 38.7 ▲ 10.5 20.0 1.2
その他 46 30.4 45.7 2.2 17.4 4.3

Ｈ問２６していること　①毎月お小遣いを渡す〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体
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２）友達と遊びに出かけるためのお金を渡す（夏休みに遠出する時など、毎月のお小遣いとは別に

渡す）（16・17歳のみ） 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17歳で「経済的にできない」が 16.7％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P46 参照】 

３）毎年新しい洋服・靴を買う 

世帯構成別では、ひとり親で「経済的にできない」が 8.5％である。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「経済的にできない」が 8.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P46 参照】 

 

  

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

577 85.3 5.5 2.6 5.9 0.7
困窮家庭 54 ▼ 64.8 5.6 ▲ 16.7 △ 13.0 -
困窮家庭：小学１年 - - - - - -
困窮家庭：小学５年 - - - - - -
困窮家庭：中学２年 - - - - - -
困窮家庭：16・17歳 54 ▼ 64.8 5.6 ▲ 16.7 △ 13.0 -
周辺家庭 80 ▽ 76.3 8.8 5.0 6.3 ▲ 3.8
周辺家庭：小学１年 - - - - - -
周辺家庭：小学５年 - - - - - -
周辺家庭：中学２年 - - - - - -
周辺家庭：16・17歳 80 ▽ 76.3 8.8 5.0 6.3 ▲ 3.8
一般家庭 443 △ 89.4 5.0 ▼ 0.5 5.0 0.2
一般家庭：小学１年 - - - - - -
一般家庭：小学５年 - - - - - -
一般家庭：中学２年 - - - - - -
一般家庭：16・17歳 443 △ 89.4 5.0 ▼ 0.5 5.0 0.2

Ｈ問２６していること　②友達と遊ぶお金を渡す〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしてい
ない

無　回　答

3127 88.8 2.7 3.6 3.6 1.3
二人親２世代 2126 89.8 2.7 3.0 3.3 1.1
二人親３世代 554 89.9 2.3 2.2 4.3 1.3
ひとり親 401 ▼ 82.8 3.0 ▲ 8.5 4.0 1.7
その他 46 80.4 2.2 8.7 2.2 ▲ 6.5

Ｈ問２６していること　③新しい洋服・靴を買う〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしてい
ない

無　回　答

3127 88.8 2.7 3.6 3.6 1.3

問題なし・要観察 2390 ▲ 90.6 2.8 ▼ 2.4 3.4 0.8

要注意・要治療 583 ▼ 82.7 2.6 ▲ 8.2 4.6 1.9

該当なし・無回答 154 84.4 1.9 5.2 2.6 ▲ 5.8

Ｈ問２６していること　③新しい洋服・靴を買う〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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４）習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「経済的にできない」が 16.3％である。 

世帯構成別では、ひとり親で「経済的にできない」が 13.7％である。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「経済的にできない」が 13.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P47 参照】 
 

５）学習塾に通わせたり、通信教育を受ける（または家庭教師に来てもらう） 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「経済的にできない」が 22.1％と多い。 

世帯構成別では、ひとり親で「経済的にできない」が 19.7％と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「経済的にできない」が 18.4％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

  

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

2680 67.5 5.7 5.0 20.0 1.7
分類Ⅰ（低い層） 86 ▼ 43.0 △ 11.6 ▲ 16.3 △ 29.1 -
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▼ 54.9 8.2 ▲ 12.1 22.9 2.0
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 ▼ 62.5 6.7 5.5 ▲ 24.0 1.3
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▲ 77.9 ▼ 3.9 ▼ 2.0 ▼ 15.6 ▼ 0.5
無　回　答 88 ▼ 52.3 4.5 4.5 15.9 ▲ 22.7

Ｈ問２６していること　④習い事に通わせる〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

2680 50.6 15.7 8.6 23.5 1.6
分類Ⅰ（低い層） 86 ▼ 32.6 15.1 ▲ 22.1 30.2 -
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▼ 36.6 15.0 ▲ 17.6 △ 28.8 2.0
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 ▼ 46.4 15.6 9.4 ▲ 27.3 1.2
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▲ 59.7 16.6 ▼ 4.9 ▼ 18.6 ▼ 0.3
無　回　答 88 ▽ 39.8 ▽ 8.0 5.7 22.7 ▲ 23.9

Ｈ問２６していること　⑤学習塾等に通わせる〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしてい
ない

無　回　答

3127 65.8 5.5 6.2 20.7 1.8
二人親２世代 2126 △ 68.0 5.4 5.3 19.6 1.7
二人親３世代 554 65.5 7.0 ▽ 4.2 21.7 1.6
ひとり親 401 ▼ 56.1 4.2 ▲ 13.7 23.7 2.2
その他 46 54.3 4.3 6.5 30.4 4.3

Ｈ問２６していること　④習い事に通わせる〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしてい
ない

無　回　答

3127 65.8 5.5 6.2 20.7 1.8

問題なし・要観察 2390 △ 67.8 6.2 ▼ 4.4 20.3 1.3

要注意・要治療 583 ▼ 58.1 ▽ 3.6 ▲ 13.4 22.5 2.4

該当なし・無回答 154 64.9 3.2 6.5 18.8 ▲ 6.5

Ｈ問２６していること　④習い事に通わせる〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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【報告書 P47 参照】 
 

６）お誕生日のお祝いをする 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17歳で「経済的にできない」が 11.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P47 参照】 

 

  

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしてい
ない

無　回　答

3127 49.2 15.0 10.2 24.0 1.7

問題なし・要観察 2390 50.5 16.3 ▼ 8.1 23.8 1.3

要注意・要治療 583 ▽ 44.9 ▼ 9.8 ▲ 18.4 25.0 1.9

該当なし・無回答 154 45.5 13.6 11.7 22.1 ▲ 7.1

Ｈ問２６していること　⑤学習塾等に通わせる〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしてい
ない

無　回　答

3127 49.2 15.0 10.2 24.0 1.7
二人親２世代 2126 50.3 15.9 9.1 23.2 1.6
二人親３世代 554 51.6 15.0 ▽ 6.9 24.9 1.6
ひとり親 401 ▽ 43.4 ▼ 9.5 ▲ 19.7 25.4 2.0
その他 46 ▼ 21.7 19.6 17.4 △ 37.0 4.3

Ｈ問２６していること　⑤学習塾等に通わせる〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

3127 97.1 0.6 0.4 0.8 1.0
困窮家庭 235 ▼ 90.6 △ 1.7 ▲ 5.5 △ 2.1 -
困窮家庭：小学１年 66 93.9 1.5 ▲ 4.5 - -
困窮家庭：小学５年 61 93.4 1.6 ▲ 4.9 - -
困窮家庭：中学２年 54 ▼ 90.7 1.9 1.9 ▲ 5.6 -
困窮家庭：16・17歳 54 ▼ 83.3 1.9 ▲ 11.1 △ 3.7 -
周辺家庭 400 95.5 1.0 0.3 △ 1.8 1.5
周辺家庭：小学１年 145 97.2 0.7 - 0.7 1.4
周辺家庭：小学５年 90 97.8 1.1 - 1.1 -
周辺家庭：中学２年 85 ▽ 92.9 - - ▲ 3.5 △ 3.5
周辺家庭：16・17歳 80 ▽ 92.5 △ 2.5 1.3 2.5 1.3
一般家庭 2492 ▲ 98.0 0.5  - 0.5 1.0
一般家庭：小学１年 867 △ 98.5 0.1  -  - 1.4
一般家庭：小学５年 631 ▲ 99.0 0.5 - 0.2 0.3
一般家庭：中学２年 551 97.1 0.7 - 0.5 1.6
一般家庭：16・17歳 443 96.6 0.9 - △ 1.8 0.7

Ｈ問２６していること　⑥誕生日のお祝いをする〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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７）クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17歳で「経済的にできない」が 24.1％と多い。 

世帯構成別では、ひとり親で「経済的にできない」が 4.2％である。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「経済的にできない」が 3.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P48 参照】 
 

８）１年に1回くらい家族旅行に行く 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17歳で「経済的にできない」が 68.5％と多い。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「経済的にできない」が 26.0％である。また、ひとり親で「経済

的にできない」が 19.2％である。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「経済的にできない」が 22.1％である。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「経済的にできない」が 18.0％である。 

  

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしてい
ない

無　回　答

3127 94.4 2.0 1.5 1.0 1.1
二人親２世代 2126 95.2 1.9 1.2 0.8 1.0
二人親３世代 554 △ 96.6 1.4 ▽ 0.4 0.7 0.9
ひとり親 401 ▼ 88.5 △ 3.5 ▲ 4.2 △ 2.2 1.5
その他 46 ▼ 82.6 2.2 ▲ 6.5 △ 4.3 △ 4.3

Ｈ問２６していること　⑦お年玉などをあげる〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしてい
ない

無　回　答

3127 94.4 2.0 1.5 1.0 1.1

問題なし・要観察 2390 ▲ 95.9 1.6 1.0 0.7 0.8

要注意・要治療 583 ▼ 88.9 △ 3.4 ▲ 3.6 ▲ 2.6 1.5

該当なし・無回答 154 91.6 2.6 0.6 - ▲ 5.2

Ｈ問２６していること　⑦お年玉などをあげる〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

3127 94.4 2.0 1.5 1.0 1.1
困窮家庭 235 ▼ 77.4 ▲ 4.7 ▲ 14.9 2.1 0.9
困窮家庭：小学１年 66 ▼ 80.3 4.5 ▲ 13.6 1.5 -
困窮家庭：小学５年 61 ▽ 88.5 3.3 ▲ 8.2 - -
困窮家庭：中学２年 54 ▼ 77.8 - ▲ 14.8 △ 3.7 3.7
困窮家庭：16・17歳 54 ▼ 61.1 ▲ 11.1 ▲ 24.1 △ 3.7 -
周辺家庭 400 93.3 2.0 2.0 1.0 1.8
周辺家庭：小学１年 145 △ 98.6 - - - 1.4
周辺家庭：小学５年 90 98.9 1.1 - - -
周辺家庭：中学２年 85 ▽ 89.4 2.4 2.4 2.4 △ 3.5
周辺家庭：16・17歳 80 ▼ 81.3 ▲ 6.3 ▲ 7.5 2.5 2.5
一般家庭 2492 ▲ 96.1 1.8 ▼ 0.2 0.9 1.0
一般家庭：小学１年 867 ▲ 97.5 ▽ 0.9 ▼ 0.1 ▼ 0.1 1.4
一般家庭：小学５年 631 ▲ 97.9 1.0  - 0.3 0.8
一般家庭：中学２年 551 94.7 2.7  - 1.1 1.5
一般家庭：16・17歳 443 92.8 △ 3.4 0.7 ▲ 2.9 0.2

Ｈ問２６していること　⑦お年玉などをあげる〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

3127 79.8 1.6 8.6 8.6 1.3
困窮家庭 235 ▼ 34.9 0.4 ▲ 58.7 5.1 0.9
困窮家庭：小学１年 66 ▼ 37.9 - ▲ 56.1 4.5 1.5
困窮家庭：小学５年 61 ▼ 39.3 - ▲ 57.4 3.3 -
困窮家庭：中学２年 54 ▼ 38.9 1.9 ▲ 53.7 3.7 1.9
困窮家庭：16・17歳 54 ▼ 22.2 - ▲ 68.5 9.3 -
周辺家庭 400 ▼ 66.5 1.5 ▲ 19.8 10.0 2.3
周辺家庭：小学１年 145 ▽ 73.1 - ▲ 15.9 9.7 1.4
周辺家庭：小学５年 90 73.3 1.1 ▲ 22.2 ▽ 2.2 1.1
周辺家庭：中学２年 85 ▼ 58.8 3.5 ▲ 23.5 9.4 ▲ 4.7
周辺家庭：16・17歳 80 ▼ 55.0 2.5 ▲ 20.0 ▲ 20.0 2.5
一般家庭 2492 ▲ 86.2 1.8 ▼ 2.1 8.7 1.2
一般家庭：小学１年 867 ▲ 87.3 1.2 ▼ 2.2 8.0 1.4
一般家庭：小学５年 631 ▲ 90.2 1.4 ▼ 1.7 ▼ 5.7 1.0
一般家庭：中学２年 551 ▲ 85.3 1.8 ▼ 2.0 9.3 1.6
一般家庭：16・17歳 443 79.2 ▲ 3.4 ▼ 2.7 ▲ 14.0 0.7

Ｈ問２６していること　⑧年に１回位の家族旅行〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

3127 79.8 1.6 8.6 8.6 1.3
母子家庭 277 ▼ 62.1 1.1 ▲ 23.1 11.6 2.2
母子家庭：二世代 173 ▼ 59.5 1.2 ▲ 26.0 12.1 1.2
母子家庭：三世代 104 ▼ 66.3 1.0 ▲ 18.3 10.6 △ 3.8
父子家庭 124 75.8 △ 4.0 10.5 8.9 0.8
父子家庭：二世代 102 79.4 2.0 10.8 6.9 1.0
父子家庭：三世代 22 ▽ 59.1 ▲ 13.6 9.1 18.2 -
両親のいる家庭 2680 ▲ 82.1 1.6 ▼ 7.0 8.2 1.2
両親のいる家庭：二世代 2126 ▲ 82.6 1.7 ▼ 6.7 7.8 1.1
両親のいる家庭：三世代 554 80.0 1.1 7.9 9.6 1.4
その他 46 ▽ 65.2 - 13.0 △ 17.4 4.3

Ｈ問２６していること　⑧年に１回位の家族旅行〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

2680 82.1 1.6 7.0 8.2 1.2
分類Ⅰ（低い層） 86 ▼ 62.8 △ 4.7 ▲ 22.1 10.5 -
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▼ 72.2 2.0 ▲ 13.7 11.1 1.0
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 80.6 1.6 △ 8.7 8.8 ▼ 0.3
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▲ 88.7 1.3 ▼ 2.9 6.8 ▼ 0.3
無　回　答 88 ▼ 62.5 1.1 3.4 6.8 ▲ 26.1

Ｈ問２６していること　⑧年に１回位の家族旅行〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしてい
ない

無　回　答

3127 79.8 1.6 8.6 8.6 1.3
二人親２世代 2126 ▲ 82.6 1.7 ▼ 6.7 7.8 1.1
二人親３世代 554 80.0 1.1 7.9 9.6 1.4
ひとり親 401 ▼ 66.3 2.0 ▲ 19.2 10.7 1.7
その他 46 ▽ 65.2 - 13.0 △ 17.4 4.3

Ｈ問２６していること　⑧年に１回位の家族旅行〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体
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【報告書 P48 参照】 
 

９）子どもの学校行事などへ親が参加する 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17 歳で「経済的にできない」が 13.0％、「その他の理由でし

ていない」が 16.7％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P48 参照】 
 

10）ＰＴＡ活動や保護者会、放課後学習支援等のボランティアなどへの参加 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年と中学２年で「その他の理由でしていない」が 30％を超

えている。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「その他の理由でしていない」が 20.9％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしてい
ない

無　回　答

3127 79.8 1.6 8.6 8.6 1.3

問題なし・要観察 2390 ▲ 83.0 1.8 ▼ 6.3 8.0 0.9

要注意・要治療 583 ▼ 69.0 1.0 ▲ 18.0 10.3 1.7

該当なし・無回答 154 ▼ 70.8 1.3 9.7 11.7 ▲ 6.5

Ｈ問２６していること　⑧年に１回位の家族旅行〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

3127 87.8 1.2 0.5 8.9 1.6
困窮家庭 235 ▼ 66.0 1.7 ▲ 5.1 ▲ 25.5 1.7
困窮家庭：小学１年 66 ▼ 62.1 - ▲ 4.5 ▲ 30.3 3.0
困窮家庭：小学５年 61 82.0 - 1.6 14.8 1.6
困窮家庭：中学２年 54 ▼ 63.0 - ▲ 3.7 ▲ 31.5 1.9
困窮家庭：16・17歳 54 ▼ 55.6 ▲ 7.4 ▲ 11.1 ▲ 25.9 -
周辺家庭 400 ▼ 79.5 2.0 0.8 ▲ 15.3 2.5
周辺家庭：小学１年 145 82.8 2.1 - 13.1 2.1
周辺家庭：小学５年 90 ▽ 80.0 3.3 - 14.4 2.2
周辺家庭：中学２年 85 ▽ 78.8 - 1.2 △ 16.5 3.5
周辺家庭：16・17歳 80 ▼ 73.8 2.5 ▲ 2.5 ▲ 18.8 2.5
一般家庭 2492 ▲ 91.2 1.1  - ▼ 6.3 1.4
一般家庭：小学１年 867 89.2 1.5  - 7.4 2.0
一般家庭：小学５年 631 ▲ 95.1 0.5 - ▼ 3.6 0.8
一般家庭：中学２年 551 ▲ 93.3 1.1 - ▼ 3.6 2.0
一般家庭：16・17歳 443 86.9 1.1 - 11.3 0.7

Ｈ問２６していること　⑩ボランティア等へ参加〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

3127 95.7 0.2 0.4 2.3 1.4
困窮家庭 235 ▼ 85.1 △ 0.9 ▲ 4.3 ▲ 8.1 1.7
困窮家庭：小学１年 66 90.9 - ▲ 3.0 4.5 1.5
困窮家庭：小学５年 61 95.1 - - 3.3 1.6
困窮家庭：中学２年 54 ▼ 83.3 △ 1.9 1.9 ▲ 9.3 3.7
困窮家庭：16・17歳 54 ▼ 68.5 △ 1.9 ▲ 13.0 ▲ 16.7 -
周辺家庭 400 ▼ 92.3 0.3 0.3 ▲ 4.8 2.5
周辺家庭：小学１年 145 97.2 - - 1.4 1.4
周辺家庭：小学５年 90 93.3 - - 4.4 2.2
周辺家庭：中学２年 85 91.8 - - 4.7 3.5
周辺家庭：16・17歳 80 ▼ 82.5 1.3 1.3 ▲ 11.3 3.8
一般家庭 2492 ▲ 97.3 0.2  - ▼ 1.4 1.2
一般家庭：小学１年 867 ▲ 98.0 - - ▼ 0.3 1.6
一般家庭：小学５年 631 ▲ 98.9 0.2 - ▼ 0.5 0.5
一般家庭：中学２年 551 97.1 - - 1.3 1.6
一般家庭：16・17歳 443 93.9 △ 0.7 - ▲ 4.7 0.7

Ｈ問２６していること　⑨学校行事等への親の参加〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P48 参照】 
 

④経済的理由で世帯にないもの 

問 27 次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「新聞の定期購読（インターネット含む）」が 30.6％、「インター

ネットにつながるパソコン」が 24.3％、「急な出費のための貯金（５万円以上）」が 23.7％などとなって

いる。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「急な出費のための貯金（５万円以上）」が 24.4％、「インターネ

ットにつながるパソコン」が 16.3％などとなっている。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「新聞の定期購読（インターネット含む）」が

20.4％、「急な出費のための貯金（５万円以上）」が 18.4％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

している
家族の方
針でしない

経済的にで
きない

その他の理
由でしていな
い

無　回　答

2680 89.4 1.3 0.3 7.6 1.4
分類Ⅰ（低い層） 86 ▼ 73.3 ▲ 4.7 1.2 ▲ 20.9 -
分類Ⅱ（やや低い層） 306 88.6 1.6 0.3 8.2 1.3
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 90.3 1.2 0.4 7.4 0.7
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▲ 92.3 1.0 0.1 6.5 ▼ 0.2
無　回　答 88 ▼ 60.2 2.3 - 9.1 ▲ 28.4

Ｈ問２６していること　⑩ボランティア等へ参加〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

子どもの年齢
に合った本

電子レンジ
子ども用のス
ポーツ用品・
おもちゃ

電話（固定電
話・携帯電話
を含む）

子どもが自宅
で宿題をする
ことができる
場所

インターネット
につながるパ
ソコン

洗濯機

新聞の定期
購読（イン
ターネット含
む）

炊飯器

3127 3.0 0.3 1.4 0.8 3.5 5.7 0.1 12.9 0.3
母子家庭 277 ▲ 7.2 0.4 ▲ 6.1 1.4 ▲ 7.9 ▲ 19.5 ▲ 0.7 ▲ 20.9 △ 1.1
母子家庭：二世代 173 ▲ 8.1 0.6 ▲ 7.5 △ 2.3 ▲ 11.0 ▲ 24.3 ▲ 1.2 ▲ 30.6 △ 1.2
母子家庭：三世代 104 5.8 - △ 3.8 - 2.9 △ 11.5 - ▽ 4.8 1.0
父子家庭 124 3.2 0.8 0.8 0.8 4.0 4.8 - 12.1 -
父子家庭：二世代 102 2.9 - 1.0 1.0 3.9 5.9 - 14.7 -
父子家庭：三世代 22 4.5 ▲ 4.5 - - 4.5 - - - -
両親のいる家庭 2680 2.5 0.2 ▽ 0.9 0.7 3.0 ▼ 4.3 0.0 12.1 0.2
両親のいる家庭：二世代 2126 2.5 0.2 1.0 0.8 2.9 ▽ 4.6 - △ 14.6 0.2
両親のいる家庭：三世代 554 2.3 0.2 0.5 0.2 3.4 ▼ 3.1 0.2 ▼ 2.7 0.4
その他 46 6.5 - 4.3 2.2 4.3 6.5 - 13.0 -

世帯専用のお
ふろ

掃除機
世帯人数分の
ベッドまたは布
団

暖房機器

急な出費の
ための貯金
（５万円以
上）

冷房機器
あてはまる
ものはない

無　回　答

3127 0.4 0.2 1.2 0.4 9.1 3.2 62.0 13.4
母子家庭 277 0.4 0.4 2.2 ▲ 1.8 ▲ 20.2 ▲ 6.9 ▼ 45.8 ▽ 8.7
母子家庭：二世代 173 0.6 0.6 2.9 ▲ 2.3 ▲ 23.7 ▲ 7.5 ▼ 35.8 ▽ 8.1
母子家庭：三世代 104 - - 1.0 1.0 14.4 5.8 62.5 9.6
父子家庭 124 0.8 0.8 - 0.8 8.1 1.6 66.1 12.9
父子家庭：二世代 102 - △ 1.0 - 1.0 5.9 2.0 66.7 12.7
父子家庭：三世代 22 ▲ 4.5 - - - 18.2 - 63.6 13.6
両親のいる家庭 2680 0.4 0.1 1.2 0.2 ▽ 7.9 2.8 63.6 13.9
両親のいる家庭：二世代 2126 0.1 0.0 1.2 0.1 ▽ 7.5 2.8 62.4 13.7
両親のいる家庭：三世代 554 ▲ 1.3 0.2 1.1 0.4 9.2 2.9 ▲ 68.2 14.6
その他 46 - ▲ 2.2 2.2 - 15.2 6.5 56.5 15.2

Ｈ問２７　経済的理由で世帯にないもの〔％・複数回答〕

全　　　体

世
帯
構
成
別

世
帯
構
成
別

全　　　体
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【報告書 P49/50 参照】 

 

  

子どもの年齢
に合った本

電子レンジ

子ども用の
スポーツ用
品・おも
ちゃ

電話（固定電
話・携帯電話
を含む）

子どもが自宅
で宿題をする
ことができる
場所

インターネット
につながるパ
ソコン

洗濯機

新聞の定期
購読（イン
ターネット含
む）

炊飯器

3127 3.0 0.3 1.4 0.8 3.5 5.7 0.1 12.9 0.3

問題なし・要観察 2390 ▼ 2.1 0.3 ▽ 0.9 0.6 ▼ 2.2 ▽ 4.7 0.1 ▼ 10.9 0.2

要注意・要治療 583 ▲ 6.0 0.3 ▲ 3.1 1.4 ▲ 8.9 ▲ 9.8 0.2 ▲ 20.4 0.7

該当なし・無回答 154 △ 5.8 - 2.6 1.9 3.2 5.8 - 15.6 -

世帯専用のお
ふろ

掃除機
世帯人数分
のベッドまた
は布団

暖房機器

急な出費の
ための貯金
（５万円以
上）

冷房機器
あてはまる
ものはない

無　回　答

3127 0.4 0.2 1.2 0.4 9.1 3.2 62.0 13.4

問題なし・要観察 2390 0.4 0.1 ▽ 0.8 0.3 ▼ 6.7 2.5 ▲ 66.5 13.3

要注意・要治療 583 0.5 0.3 ▲ 3.3 0.5 ▲ 18.4 ▲ 5.8 ▼ 46.0 13.4

該当なし・無回答 154 - 0.6 0.6 △ 1.3 11.0 3.2 ▽ 53.9 14.3

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

全　　　体

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

Ｈ問２７　経済的理由で世帯にないもの〔％・複数回答〕

子どもの年齢
に合った本

電子レンジ
子ども用のス
ポーツ用品・
おもちゃ

電話（固定電
話・携帯電話
を含む）

子どもが自宅
で宿題をする
ことができる
場所

インターネット
につながるパ
ソコン

洗濯機

新聞の定期
購読（イン
ターネット含
む）

炊飯器

2680 2.5 0.2 0.9 0.7 3.0 4.3 0.0 12.1 0.2
分類Ⅰ（低い層） 86 ▲ 10.5 1.2 △ 3.5 - ▲ 10.5 ▲ 16.3 - 18.6 1.2
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▲ 5.6 ▲ 1.0 1.3 1.6 ▲ 5.6 ▲ 7.5 - ▲ 17.6 0.3
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 2.8 0.1 1.2 1.0 3.3 4.9 0.1 △ 14.7 0.3
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▼ 1.0 0.1 ▽ 0.3 0.3 ▼ 1.6 ▼ 2.3 - ▼ 8.5 0.1
無　回　答 88 1.1 - 1.1 - 2.3 2.3 - 6.8 -

世帯専用のお
ふろ

掃除機
世帯人数分の
ベッドまたは布
団

暖房機器

急な出費の
ための貯金
（５万円以
上）

冷房機器
あてはまる
ものはない

無　回　答

2680 0.4 0.1 1.2 0.2 7.9 2.8 63.6 13.9
分類Ⅰ（低い層） 86 - - - △ 1.2 ▲ 24.4 5.8 ▼ 45.3 7.0
分類Ⅱ（やや低い層） 306 0.3 - 1.0 0.3 ▲ 17.6 4.2 ▼ 54.6 ▼ 8.5
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 0.7 0.2 ▲ 2.2 0.2 9.4 3.6 62.0 12.8
分類Ⅳ（高い層） 1190 0.2 - ▽ 0.5 - ▼ 2.9 ▼ 1.5 ▲ 70.0 15.0
無　回　答 88 - - 1.1 △ 1.1 6.8 3.4 ▼ 45.5 ▲ 37.5

全　　　体

最
終
学
歴

別

Ｈ問２７　経済的理由で世帯にないもの〔％・複数回答〕

最
終
学
歴

別

全　　　体
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（8）保護者のこれまでの経験 

①15歳時・これまでの経験 

問 30 あなたが 15 歳の頃の、あなたのご家庭の暮らし向きについて、最も近いものに○をつけてくだ

さい。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「大変苦しかった」が 16.3％である。 

15 歳時の保護者の家庭の様子別では、母子世帯で「やや苦しかった」が 35％前後、母子世帯（祖父

母との同居なし）や父子世帯で「大変苦しかった」がそれぞれ20％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P54 参照】 

 

②この１か月間の気持ち 

問 36 次の質問について、この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。 

保護者のこころの健康状態に関して、何らかのこころの問題の程度を把握する６項目を設定し、「K６」

といわれる６項目の回答を点数化して足し合わせてスコアを算出（０～24点）した。 

［参考：Ｋ６（心の健康チェック表）の算出方法］ 

１）神経過敏だ 

２）絶望的だと感じる 

３）そわそわ、落ち着きがなく感じる 

４）気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れない

ように感じた 

５）何をするのも面倒だと感じた 

６）自分は価値がない人間だと感じた 

いつも ４点 

たいてい３点 

ときどき２点 

少しだけ１点 

まったくない０点 

合計点が高いほど精神的

な問題が重い可能性があ

るとされている。 

９点以下：問題なし、要観察 

10 点以上：要注意・要医療 

  

大変ゆとりが
あった

ややゆとり
があった

普通
やや苦し
かった

大変苦し
かった

無　回　答

2678 8.1 19.1 49.6 15.6 5.9 1.7
分類Ⅰ（低い層） 86 5.8 18.6 39.5 19.8 ▲ 16.3 -
分類Ⅱ（やや低い層） 306 6.9 ▼ 13.1 47.7 △ 19.9 ▲ 12.1 0.3
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 9.1 ▽ 16.5 51.2 17.0 6.1 ▼  -
分類Ⅳ（高い層） 1190 7.9 ▲ 23.7 51.1 ▽ 13.5 ▼ 3.6 ▼ 0.2
無　回　答 86 4.7 ▼ 8.1 ▼ 25.6 8.1 3.5 ▲ 50.0

Ｈ問３０　１５歳時の保護者の家庭の暮らし向き〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

大変ゆとりが

あった

ややゆとり

があった
普通

やや苦し

かった

大変苦し

かった
無　回　答

3113 8.4 18.9 49.2 15.8 6.0 1.8
両親世帯（祖父母との同

居あり）
1348 ▲ 10.4 ▲ 21.8 △ 52.7 ▼ 12.2 ▼ 2.9 ▼ 0.1

両親世帯（祖父母との同

居なし）
1444 7.3 18.6 51.0 16.8 6.2 ▼ 0.1

母子世帯（祖父母との同

居あり）
69 5.8 15.9 ▼ 33.3 ▲ 34.8 10.1 -

母子世帯（祖父母との同

居なし）
127 4.7 ▼ 5.5 ▼ 25.2 ▲ 38.6 ▲ 25.2 0.8

父子世帯（祖父母との同

居あり）
30 6.7 10.0 50.0 13.3 ▲ 20.0 -

父子世帯（祖父母との同

居なし）
13 15.4 15.4 30.8 15.4 ▲ 23.1 -

児童養護施設などの施

設
3 - - 33.3 33.3 - ▲ 33.3

その他 19 5.3 5.3 ▽ 21.1 15.8 ▲ 52.6 -
無　回　答 60 ▽  - ▼  - ▼ 10.0 ▼ 1.7 - ▲ 88.3

Ｈ問３０　１５歳時の保護者の家庭の暮らし向き〔％〕

Ｈ

問
２
９

　
１
５
歳

時
の
保

護
者
の

家

庭
の
様
子

〔
％

〕

全　　　体
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１）神経過敏だ 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17歳で「たいてい」が 24.1％と多い。 

保護者の健康状態別では、あまりよくないで『よくある』（「いつも」「たいてい」の計）が 40.9％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P55 参照】 

２）絶望的だと感じた 

困窮度別×学年別では、「たいてい」は困窮家庭と周辺家庭：中学２年で 15％前後と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「まったくない」が 48.8％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな
い

無　回　答

3127 4.7 9.3 24.1 23.3 34.5 4.1
よい 1467 ▼ 2.2 ▼ 5.9 ▼ 19.4 22.7 ▲ 45.3 4.5
まあよい 590 5.3 8.8 26.1 25.6 ▽ 30.2 4.1
普通 815 5.3 11.2 ▲ 30.8 24.5 ▼ 24.9 3.3
あまりよくない 208 ▲ 14.9 ▲ 26.0 27.9 ▽ 17.3 ▼ 10.6 3.4
よくない 27 ▲ 37.0 △ 22.2 11.1 18.5 ▼ 7.4 3.7
無　回　答 20 - - 25.0 15.0 50.0 10.0

Ｈ１問５０保護者の気持ち　①神経過敏だ〔％〕

Ｈ
問
１
５
健
康

状
態
　
①
保
護

者

〔
％

〕

全　　　体

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな
い

無　回　答

3127 4.7 9.3 24.1 23.3 34.5 4.1
困窮家庭 235 ▲ 10.6 ▲ 14.9 △ 30.6 22.6 ▼ 17.0 4.3
困窮家庭：小学１年 66 6.1 15.2 ▲ 37.9 21.2 ▼ 15.2 4.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 13.1 8.2 △ 36.1 18.0 ▼ 18.0 6.6
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 18.5 13.0 22.2 27.8 ▼ 14.8 3.7
困窮家庭：16・17歳 54 5.6 ▲ 24.1 24.1 24.1 ▽ 20.4 1.9
周辺家庭 400 ▲ 7.8 ▲ 14.8 24.5 24.3 ▼ 24.5 4.3
周辺家庭：小学１年 145 7.6 13.8 23.4 26.2 ▼ 22.8 6.2
周辺家庭：小学５年 90 3.3 13.3 23.3 25.6 31.1 3.3
周辺家庭：中学２年 85 ▲ 11.8 15.3 28.2 27.1 ▼ 14.1 3.5
周辺家庭：16・17歳 80 8.8 △ 17.5 23.8 16.3 31.3 2.5
一般家庭 2492 ▽ 3.7 ▽ 7.9 23.5 23.2 ▲ 37.8 4.0
一般家庭：小学１年 867 3.3 9.5 24.8 21.1 35.2 ▲ 6.1
一般家庭：小学５年 631 5.4 8.2 23.6 24.2 36.3 ▽ 2.2
一般家庭：中学２年 551 ▽ 2.9 ▼ 5.8 22.7 24.1 △ 39.6 4.9
一般家庭：16・17歳 443 2.9 6.8 21.7 24.6 ▲ 42.7 ▼ 1.4

Ｈ１問５０保護者の気持ち　①神経過敏だ〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな
い

無　回　答

3127 1.7 2.9 10.8 15.4 65.2 4.0
困窮家庭 235 ▲ 6.4 ▲ 9.4 ▲ 23.8 ▲ 24.7 ▼ 31.1 4.7
困窮家庭：小学１年 66 3.0 6.1 ▲ 24.2 ▲ 27.3 ▼ 33.3 6.1
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 8.2 6.6 ▲ 23.0 ▲ 29.5 ▼ 26.2 6.6
困窮家庭：中学２年 54 △ 5.6 ▲ 14.8 ▲ 24.1 22.2 ▼ 29.6 3.7
困窮家庭：16・17歳 54 ▲ 9.3 ▲ 11.1 ▲ 24.1 18.5 ▼ 35.2 1.9
周辺家庭 400 ▲ 3.5 ▲ 6.8 ▲ 15.0 18.8 ▼ 51.5 4.5
周辺家庭：小学１年 145 2.1 3.4 14.5 19.3 ▼ 54.5 6.2
周辺家庭：小学５年 90 2.2 4.4 13.3 15.6 62.2 2.2
周辺家庭：中学２年 85 3.5 ▲ 15.3 △ 18.8 18.8 ▼ 38.8 4.7
周辺家庭：16・17歳 80 ▲ 7.5 6.3 13.8 21.3 ▼ 47.5 3.8
一般家庭 2492 ▼ 1.0 ▼ 1.7 ▼ 8.9 ▽ 13.9 ▲ 70.7 3.9
一般家庭：小学１年 867 0.9 ▼ 1.2 ▼ 7.2 13.6 ▲ 71.2 ▲ 6.0
一般家庭：小学５年 631 1.4 2.4 11.1 14.6 68.6 ▼ 1.9
一般家庭：中学２年 551 ▽ 0.5 ▽ 1.3 9.6 14.0 △ 69.5 5.1
一般家庭：16・17歳 443 1.1 2.3 8.1 13.5 ▲ 74.0 ▼ 0.9

Ｈ１問５０保護者の気持ち　②絶望的だと感じた〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P56 参照】 
 

３）気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「いつも」が 13.0％、「たいてい」は困窮家庭：16・17

歳と周辺家庭：中学２年と 16・17歳で 15％以上と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「たいてい」が 15.1％と多い。 

保護者の健康状態別では、あまりよくない回答者で「たいてい」が 21.6％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P56・57 参照】 

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな
い

無　回　答

3127 2.1 5.6 17.0 25.0 46.3 4.0
困窮家庭 235 ▲ 7.7 ▲ 11.5 ▲ 31.5 20.4 ▼ 24.3 4.7
困窮家庭：小学１年 66 3.0 7.6 ▲ 40.9 19.7 ▼ 24.2 4.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 11.5 9.8 ▲ 31.1 19.7 ▼ 21.3 6.6
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 13.0 △ 13.0 24.1 22.2 ▼ 22.2 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 3.7 ▲ 16.7 △ 27.8 20.4 ▽ 29.6 1.9
周辺家庭 400 △ 3.8 ▲ 12.0 △ 21.5 24.5 ▼ 33.8 4.5
周辺家庭：小学１年 145 2.8 9.0 17.9 24.1 39.3 6.9
周辺家庭：小学５年 90 1.1 7.8 20.0 32.2 36.7 2.2
周辺家庭：中学２年 85 △ 5.9 ▲ 18.8 △ 27.1 23.5 ▼ 20.0 4.7
周辺家庭：16・17歳 80 △ 6.3 ▲ 15.0 23.8 17.5 ▽ 35.0 2.5
一般家庭 2492 ▼ 1.3 ▼ 4.0 ▼ 14.9 25.6 ▲ 50.4 3.9
一般家庭：小学１年 867 ▽ 1.0 ▼ 3.1 ▼ 12.2 26.1 ▲ 51.6 ▲ 6.0
一般家庭：小学５年 631 2.2 3.8 15.8 25.2 △ 50.9 ▽ 2.1
一般家庭：中学２年 551 ▽ 0.7 4.9 16.5 26.1 46.8 4.9
一般家庭：16・17歳 443 1.4 4.7 16.7 24.4 △ 51.9 ▼ 0.9

Ｈ１問５０保護者の気持ち　④気が晴れないように感じた〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな
い

無　回　答

2680 1.7 5.1 16.3 26.3 47.0 3.5
分類Ⅰ（低い層） 86 2.3 ▲ 15.1 19.8 17.4 43.0 2.3
分類Ⅱ（やや低い層） 306 2.3 6.2 16.7 25.5 45.4 3.9
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 1.8 5.4 15.6 28.9 44.9 3.4
分類Ⅳ（高い層） 1190 1.3 3.9 16.2 25.4 △ 49.9 3.2
無　回　答 88 2.3 3.4 21.6 20.5 42.0 ▲ 10.2

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな
い

無　回　答

3127 2.1 5.6 17.0 25.0 46.3 4.0
よい 1467 ▼ 0.7 ▼ 3.0 ▼ 11.0 ▽ 22.4 ▲ 58.6 4.4
まあよい 590 1.9 5.4 16.6 △ 29.2 42.9 4.1
普通 815 2.1 6.0 ▲ 26.3 27.5 ▼ 35.0 3.2
あまりよくない 208 ▲ 10.1 ▲ 21.6 ▲ 25.5 23.6 ▼ 15.9 3.4
よくない 27 ▲ 25.9 △ 14.8 14.8 22.2 ▼ 18.5 3.7
無　回　答 20 - - 5.0 20.0 65.0 10.0

Ｈ１問５０保護者の気持ち　④気が晴れないように感じた〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

Ｈ１問５０保護者の気持ち　④気が晴れないように感じた〔％〕

Ｈ
問
１
５
健
康

状
態
　
①
保
護

者

〔
％

〕

全　　　体

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな
い

無　回　答

2680 1.7 5.1 16.3 26.3 47.0 3.5
分類Ⅰ（低い層） 86 2.3 ▲ 15.1 19.8 17.4 43.0 2.3
分類Ⅱ（やや低い層） 306 2.3 6.2 16.7 25.5 45.4 3.9
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 1.8 5.4 15.6 28.9 44.9 3.4
分類Ⅳ（高い層） 1190 1.3 3.9 16.2 25.4 △ 49.9 3.2
無　回　答 88 2.3 3.4 21.6 20.5 42.0 ▲ 10.2

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな
い

無　回　答

3127 2.1 5.6 17.0 25.0 46.3 4.0
よい 1467 ▼ 0.7 ▼ 3.0 ▼ 11.0 ▽ 22.4 ▲ 58.6 4.4
まあよい 590 1.9 5.4 16.6 △ 29.2 42.9 4.1
普通 815 2.1 6.0 ▲ 26.3 27.5 ▼ 35.0 3.2
あまりよくない 208 ▲ 10.1 ▲ 21.6 ▲ 25.5 23.6 ▼ 15.9 3.4
よくない 27 ▲ 25.9 △ 14.8 14.8 22.2 ▼ 18.5 3.7
無　回　答 20 - - 5.0 20.0 65.0 10.0

Ｈ１問５０保護者の気持ち　④気が晴れないように感じた〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

Ｈ１問５０保護者の気持ち　④気が晴れないように感じた〔％〕

Ｈ
問
１
５
健
康

状
態
　
①
保
護

者

〔
％

〕

全　　　体

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな
い

無　回　答

2680 1.6 2.6 10.0 15.0 67.3 3.5
分類Ⅰ（低い層） 86 ▲ 5.8 ▲ 8.1 15.1 18.6 ▼ 48.8 3.5
分類Ⅱ（やや低い層） 306 1.3 3.9 9.8 18.6 62.4 3.9
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 1.7 2.7 10.7 17.1 64.6 3.3
分類Ⅳ（高い層） 1190 1.3 ▽ 1.5 9.2 ▽ 12.4 ▲ 72.4 3.2
無　回　答 88 1.1 △ 6.8 6.8 10.2 64.8 ▲ 10.2

Ｈ１問５０保護者の気持ち　②絶望的だと感じた〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体
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４）何をするのも面倒だと感じた 

困窮度別×学年別では、「たいてい」は困窮家庭：小学１年と周辺家庭：中学２年で 20％前後と多い。 

保護者の健康状態別では、あまりよくない回答者で『よくある』（「いつも」「たいてい」の計）が 35.1％

と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P57 参照】 
 

５）自分は価値のない人間だと感じた 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学５年で「いつも」が 13.1％、「たいてい」は困窮家庭：小学１年

と周辺家庭：中学２年で 15％程度と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P57 参照】  

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな
い

無　回　答

3127 2.7 4.0 11.5 16.5 61.1 4.1
困窮家庭 235 ▲ 8.1 ▲ 10.6 ▲ 19.6 △ 22.6 ▼ 34.5 4.7
困窮家庭：小学１年 66 1.5 ▲ 15.2 △ 19.7 18.2 ▼ 39.4 6.1
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 13.1 △ 9.8 △ 19.7 24.6 ▼ 26.2 6.6
困窮家庭：中学２年 54 △ 7.4 ▲ 13.0 18.5 25.9 ▼ 31.5 3.7
困窮家庭：16・17歳 54 ▲ 11.1 3.7 △ 20.4 22.2 ▼ 40.7 1.9
周辺家庭 400 △ 4.8 ▲ 7.3 14.3 △ 20.8 ▼ 48.0 5.0
周辺家庭：小学１年 145 4.1 4.8 10.3 △ 23.4 ▼ 49.7 △ 7.6
周辺家庭：小学５年 90 2.2 3.3 10.0 22.2 58.9 3.3
周辺家庭：中学２年 85 5.9 ▲ 15.3 ▲ 21.2 17.6 ▼ 35.3 4.7
周辺家庭：16・17歳 80 ▲ 7.5 7.5 △ 18.8 17.5 ▼ 46.3 2.5
一般家庭 2492 ▼ 1.8 ▼ 2.9 10.4 15.2 ▲ 65.8 3.9
一般家庭：小学１年 867 ▽ 1.5 ▼ 2.1 ▽ 9.1 ▽ 13.3 ▲ 68.1 ▲ 6.0
一般家庭：小学５年 631 2.4 3.5 11.1 16.5 64.5 ▼ 2.1
一般家庭：中学２年 551 2.0 3.4 10.3 16.0 63.2 5.1
一般家庭：16・17歳 443 1.6 2.9 11.7 16.3 △ 66.4 ▼ 1.1

Ｈ１問５０保護者の気持ち　⑥自分は価値のない人間だ〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな
い

無　回　答

3127 3.5 7.4 22.6 31.4 31.2 4.0
困窮家庭 235 ▲ 10.2 ▲ 13.2 ▲ 30.6 ▼ 23.4 ▼ 17.9 4.7
困窮家庭：小学１年 66 △ 9.1 ▲ 18.2 22.7 25.8 ▽ 18.2 6.1
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 13.1 9.8 32.8 26.2 ▼ 11.5 6.6
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 11.1 13.0 33.3 20.4 ▽ 18.5 3.7
困窮家庭：16・17歳 54 7.4 11.1 △ 35.2 20.4 24.1 1.9
周辺家庭 400 4.3 ▲ 13.3 ▲ 28.3 30.0 ▼ 19.8 4.5
周辺家庭：小学１年 145 4.1 ▲ 13.1 24.8 33.1 ▼ 17.9 6.9
周辺家庭：小学５年 90 - 8.9 △ 32.2 30.0 26.7 2.2
周辺家庭：中学２年 85 7.1 ▲ 21.2 22.4 31.8 ▼ 12.9 4.7
周辺家庭：16・17歳 80 6.3 10.0 ▲ 36.3 22.5 22.5 2.5
一般家庭 2492 ▽ 2.7 ▼ 5.9 ▽ 21.0 32.3 ▲ 34.3 3.8
一般家庭：小学１年 867 2.3 5.9 ▽ 19.7 33.9 32.2 ▲ 6.0
一般家庭：小学５年 631 4.1 6.7 22.5 29.8 △ 35.0 ▼ 1.9
一般家庭：中学２年 551 ▼ 1.3 6.7 21.6 31.6 33.9 4.9
一般家庭：16・17歳 443 3.2 ▼ 3.6 20.5 33.9 ▲ 37.9 ▼ 0.9

Ｈ１問５０保護者の気持ち　⑤何をするのも面倒だ〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったくな
い

無　回　答

3127 3.5 7.4 22.6 31.4 31.2 4.0
よい 1467 ▼ 1.6 ▼ 4.1 ▼ 16.7 31.2 ▲ 42.1 4.3
まあよい 590 2.7 6.3 25.6 △ 35.8 ▼ 25.6 4.1
普通 815 3.8 ▲ 10.4 ▲ 29.6 31.0 ▼ 21.8 3.3
あまりよくない 208 ▲ 14.4 ▲ 20.7 △ 28.8 ▽ 23.6 ▼ 9.1 3.4
よくない 27 ▲ 25.9 14.8 22.2 14.8 18.5 3.7
無　回　答 20 - 5.0 25.0 30.0 30.0 10.0

Ｈ１問５０保護者の気持ち　⑤何をするのも面倒だ〔％〕

Ｈ
問
１
５
健
康

状
態
　
①
保
護

者

〔
％

〕

全　　　体
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（9）公的支援の利用状況など 

①子どもに関する施策等の情報の希望の受け取り方法 

問 31 あなたは、子どもに関する施策等の情報を、今後、どういう方法で受け取りたいですか。 

困窮度別×学年別では、一般家庭：16・17歳で「学校からのお便り（紙のもの）」が 48.3％と少ない。 

圏域別では、北信地域で「ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッターなど）」が 60.9％と多い。 

最終学歴別では、分類 I（低い層）で「行政機関のホームページ」が 11.6％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P59・60 参照】 

  

行政機関の広
報誌

行政機関の
ホームページ

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、
ツイッターなど）

学校からのお
便り（紙のも
の）

学校からの
メール

家族や友
人からの情
報

その他
受け取る必
要はない

無　回　答

3127 39.3 25.0 38.6 60.5 55.7 12.8 1.5 1.4 1.3

困窮家庭 235 34.5 20.4 ▲ 47.7 60.9 49.8 14.9 2.1 2.1 0.4

困窮家庭：小学１年 66 37.9 19.7 ▲ 54.5 63.6 56.1 12.1 1.5 - -

困窮家庭：小学５年 61 41.0 19.7 42.6 67.2 45.9 19.7 ▲ 6.6 1.6 -

困窮家庭：中学２年 54 27.8 22.2 46.3 57.4 53.7 20.4 - 1.9 -

困窮家庭：16・17歳 54 29.6 20.4 46.3 53.7 42.6 7.4 - △ 5.6 1.9

周辺家庭 400 36.5 21.0 42.3 61.3 58.5 10.3 △ 2.8 0.8 2.3

周辺家庭：小学１年 145 34.5 24.1 △ 47.6 △ 69.7 57.2 12.4 2.8 - 1.4

周辺家庭：小学５年 90 32.2 ▼ 12.2 38.9 56.7 53.3 6.7 1.1 - 2.2

周辺家庭：中学２年 85 30.6 20.0 35.3 58.8 61.2 8.2 ▲ 5.9 - ▲ 4.7

周辺家庭：16・17歳 80 △ 51.3 26.3 43.8 53.8 63.8 12.5 1.3 3.8 1.3

一般家庭 2492 40.2 26.0 37.2 60.4 55.9 13.0 1.3 1.5 1.3

一般家庭：小学１年 867 38.2 22.6 △ 42.7 △ 64.5 ▽ 52.4 14.4 1.4 0.8 1.7

一般家庭：小学５年 631 38.0 25.2 36.0 △ 65.1 56.4 12.7 1.4 1.6 0.8

一般家庭：中学２年 551 41.6 28.3 ▽ 33.4 58.1 56.4 12.9 1.1 1.1 1.5

一般家庭：16・17歳 443 ▲ 45.6 ▲ 31.2 ▽ 32.7 ▼ 48.3 △ 61.2 10.6 1.1 ▲ 3.2 0.9

行政機関の広
報誌

行政機関の
ホームページ

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、
ツイッターなど）

学校からのお
便り（紙のも
の）

学校からの
メール

家族や友
人からの情
報

その他
受け取る必
要はない

無　回　答

3127 39.3 25.0 38.6 60.5 55.7 12.8 1.5 1.4 1.3

佐久地域 258 39.9 25.6 41.1 60.1 51.6 10.9 2.3 1.6 0.4

上小地域 293 38.6 24.2 34.1 63.1 56.3 15.0 2.0 2.0 1.4

諏訪地域 178 43.3 21.3 33.1 63.5 56.2 13.5 1.1 1.7 1.7

上伊那地域 226 39.8 21.2 34.1 65.5 △ 64.2 △ 17.7 0.4 0.9 0.4

飯伊地域 286 37.1 24.8 33.2 61.2 55.6 13.6 1.4 1.4 2.4

木曽地域 18 50.0 27.8 50.0 55.6 55.6 16.7 5.6 - 5.6

松本地域 831 40.0 26.7 ▲ 44.4 59.9 53.9 14.4 1.8 1.2 0.6

大北地域 31 22.6 32.3 35.5 61.3 48.4 6.5 3.2 △ 6.5 -

長野地域 937 39.7 25.6 37.0 59.4 57.2 ▽ 10.0 1.3 1.3 1.7

北信地域 23 30.4 13.0 △ 60.9 60.9 56.5 - - - -

無　回　答 46 28.3 15.2 43.5 ▼ 39.1 ▽ 41.3 10.9 - 4.3 ▲ 8.7

行政機関の広
報誌

行政機関の
ホームページ

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、
ツイッターなど）

学校からのお
便り（紙のも
の）

学校からの
メール

家族や友
人からの情
報

その他
受け取る必
要はない

無　回　答

2680 40.0 24.8 38.3 61.0 56.8 12.4 1.5 1.3 1.2

分類Ⅰ（低い層） 86 ▽ 27.9 ▼ 11.6 40.7 54.7 55.8 18.6 - 3.5 -

分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▼ 32.7 ▼ 17.3 40.5 62.7 △ 63.4 13.1 1.0 1.6 1.0

分類Ⅲ（やや高い層） 1010 38.3 25.4 38.7 62.2 58.8 13.2 1.7 0.9 0.6

分類Ⅳ（高い層） 1190 ▲ 44.7 △ 27.6 38.1 61.2 54.9 11.4 1.7 1.4 ▼ 0.3

無　回　答 88 34.1 19.3 ▽ 26.1 ▼ 45.5 ▼ 37.5 8.0 1.1 2.3 ▲ 23.9

Ｈ問３１　子育て支援情報の収集方法〔％・複数回答〕

最
終
学
歴
別

全　　　体

Ｈ問３１　子育て支援情報の収集方法〔％・複数回答〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区
別

①

）

全　　　体

Ｈ問３１　子育て支援情報の収集方法〔％・複数回答〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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②支援制度の利用状況 

問 32 封筒の宛名のお子さんについて、以下の支援制度等をこれまでに利用したことがありますか。

利用したことがない場合は、その理由に最も近いものに○をつけてください。 

１）一時預かり（一時保育）（小学１年のみ） 

圏域別では、木曾地域で「利用したかったが、抵抗感があった」が 33.3％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P63 参照】 
 

２）子育て支援センター・つどいの広場（小学１年・５年のみ） 

圏域別では、大北地域で「現在利用している」が 15.0％、北信地域で「利用の仕方がわからなかった」

が 16.7％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P64 参照】 
 

３）子育て短期支援事業（子どもショートステイ）（小学１年・５年のみ） 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年と小学５年で「利用したいと思ったことがなかった」が

40％前後、周辺家庭：小学１年で50.3％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 50.2％

と少なく、「制度等についてまったく知らなかった」が 29.5％と多い。 

  

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

1860 2.7 61.3 22.5 0.9 1.8 1.3 2.5 0.5 3.3 3.2
佐久地域 151 4.0 ▼ 50.3 27.8 2.0 2.6 ▲ 4.0 2.0 0.7 4.6 2.0
上小地域 155 3.2 65.8 25.2 - 0.6 1.3 1.3 - 0.6 1.9
諏訪地域 103 - 58.3 24.3 - 1.0 1.0 ▲ 6.8 - △ 7.8 1.0
上伊那地域 148 2.0 ▲ 76.4 ▼ 12.8 - 0.7 0.7 2.7 - 2.7 2.0
飯伊地域 174 2.9 57.5 △ 29.3 1.7 1.1 1.1 1.1 - 1.7 3.4
木曽地域 13 - 84.6 - - - △ 7.7 7.7 - - -
松本地域 485 2.5 60.4 23.9 0.4 1.6 1.0 3.1 0.6 3.1 3.3
大北地域 20 ▲ 15.0 50.0 20.0 △ 5.0 - - - - 5.0 5.0
長野地域 572 3.0 62.6 19.4 1.2 △ 3.0 0.9 1.6 1.0 3.7 3.7
北信地域 12 - ▽ 33.3 16.7 - - △ 8.3 ▲ 16.7 - - ▲ 25.0
無　回　答 27 - 48.1 37.0 - - - 3.7 - 3.7 7.4

Ｈ問３２支援制度利用状況　①子育て支援センター〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

1078 1.3 29.6 43.2 4.1 5.2 4.5 3.6 0.8 2.4 5.2
佐久地域 91 - 28.6 42.9 ▲ 11.0 2.2 3.3 5.5 1.1 2.2 3.3
上小地域 87 1.1 24.1 50.6 1.1 3.4 4.6 5.7 - 1.1 8.0
諏訪地域 60 - 26.7 43.3 8.3 6.7 6.7 3.3 - - 5.0
上伊那地域 86 - ▽ 19.8 53.5 3.5 8.1 1.2 5.8 - 3.5 4.7
飯伊地域 98 1.0 ▽ 20.4 43.9 4.1 8.2 5.1 5.1 ▲ 4.1 3.1 5.1
木曽地域 9 - 44.4  - 11.1 ▲ 33.3 - - - - 11.1
松本地域 276 2.5 34.8 42.0 2.9 3.6 5.8 2.5 0.4 1.4 4.0
大北地域 9 - 55.6 22.2 11.1 - - 11.1 - - -
長野地域 339 1.5 32.4 40.4 2.9 5.6 4.7 2.7 0.9 2.9 5.9
北信地域 5 - - 60.0 - - - - - △ 20.0 20.0
無　回　答 18 - 22.2 55.6 5.6 - - - - △ 11.1 5.6

Ｈ１問３２支援制度利用状況　③一時預かり〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体
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【報告書 P65 参照】 
 

４）ファミリー・サポート・センター（小学１年・５年のみ） 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年、小学５年で「利用したいと思ったことがなかった」が

30％前後、周辺家庭：小学１年で 40.7％と少なく、困窮家庭：小学１年、小学５年で「制度等についてま

ったく知らなかった」が 30％前後と多い。 

圏域別では、木曽地域で「利用したいと思ったことがなかった」が 15.4％と少なく、「身近でサービス

の提供がなかった」が 38.5％と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 40.4％

と少なく、「利用時間や制度等が使いづらかった」が 10.3％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

1860 0.2 1.1 61.1 0.8 1.6 1.1 3.1 2.5 23.4 5.1
困窮家庭 127 - 2.4 ▼ 40.9 △ 2.4 △ 3.9 2.4 5.5 - ▲ 37.0 5.5
困窮家庭：小学１年 66 - ▲ 4.5 ▼ 42.4 - 4.5 ▲ 4.5 6.1 - 33.3 4.5
困窮家庭：小学５年 61 - - ▼ 39.3 ▲ 4.9 3.3 - 4.9 - ▲ 41.0 6.6
困窮家庭：中学２年 - - - - - - - - - - -
困窮家庭：16・17歳 - - - - - - - - - - -
周辺家庭 235 0.4 1.3 ▼ 51.1 1.3 △ 3.4 0.4 △ 5.5 △ 4.7 27.7 4.3
周辺家庭：小学１年 145 0.7 0.7 ▼ 50.3 1.4 △ 4.1 - 5.5 △ 5.5 28.3 3.4
周辺家庭：小学５年 90 - 2.2 52.2 1.1 2.2 1.1 5.6 3.3 26.7 5.6
周辺家庭：中学２年 - - - - - - - - - - -
周辺家庭：16・17歳 - - - - - - - - - - -
一般家庭 1498 0.2 0.9 ▲ 64.4 0.5 1.1 1.1 2.5 2.4 21.6 5.2
一般家庭：小学１年 867 0.2 0.9 ▲ 66.4 0.6 1.2 0.8 2.7 2.1 ▽ 20.4 4.7
一般家庭：小学５年 631 0.2 1.0 61.6 0.5 1.1 1.6 2.2 2.9 23.1 5.9
一般家庭：中学２年 - - - - - - - - - - -
一般家庭：16・17歳 - - - - - - - - - - -

Ｈ問３２支援制度利用状況　②子育て短期支援事業〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

1860 0.2 1.1 61.1 0.8 1.6 1.1 3.1 2.5 23.4 5.1

問題なし・要観察 1433 0.2 1.2 △ 63.9 0.6 1.1 0.7 2.9 2.4 22.3 4.7

要注意・要治療 329 - 0.9 ▼ 50.2 1.2 ▲ 4.0 ▲ 2.7 3.3 3.3 ▲ 29.5 4.9

該当なし・無回答 98 1.0 - 57.1 1.0 1.0 2.0 4.1 2.0 19.4 ▲ 12.2

Ｈ問３２支援制度利用状況　②子育て短期支援事業〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

1860 0.9 5.7 53.3 1.1 6.5 4.8 5.3 2.6 15.4 4.5
困窮家庭 127 - 4.7 ▼ 30.7 1.6 6.3 ▲ 10.2 △ 9.4 1.6 ▲ 30.7 4.7
困窮家庭：小学１年 66 - 4.5 ▼ 33.3 1.5 9.1 7.6 10.6 1.5 ▲ 27.3 4.5
困窮家庭：小学５年 61 - 4.9 ▼ 27.9 1.6 3.3 ▲ 13.1 8.2 1.6 ▲ 34.4 4.9
困窮家庭：中学２年 - - - - - - - - - - -
困窮家庭：16・17歳 - - - - - - - - - - -
周辺家庭 235 0.9 4.3 ▼ 43.8 1.7 △ 10.2 5.5 △ 8.5 3.0 18.3 3.8
周辺家庭：小学１年 145 0.7 4.1 ▼ 40.7 1.4 ▲ 12.4 6.9 △ 9.0 2.8 18.6 3.4
周辺家庭：小学５年 90 1.1 4.4 48.9 2.2 6.7 3.3 7.8 3.3 17.8 4.4
周辺家庭：中学２年 - - - - - - - - - - -
周辺家庭：16・17歳 - - - - - - - - - - -
一般家庭 1498 0.9 6.0 ▲ 56.7 0.9 5.9 4.3 4.4 2.6 13.6 4.5
一般家庭：小学１年 867 1.0 6.1 △ 57.1 0.8 5.7 4.7 4.6 2.2 13.4 4.4
一般家庭：小学５年 631 0.8 5.9 56.3 1.1 6.3 3.6 4.1 3.2 13.9 4.8
一般家庭：中学２年 - - - - - - - - - - -
一般家庭：16・17歳 - - - - - - - - - - -

Ｈ問３２支援制度利用状況　③ファミリーサポートセンター〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P66 参照】 
 

５）（学校以外で）16・17歳の子どもについて、何でも相談できる場所（16・17歳のみ） 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 42.0％

と少なく、「利用したかったが、抵抗感があった」が 7.1％、「身近でサービスの提供がなかった」が

6.3％である。 

 

 

 

 

 
 
 

【報告書 P67 参照】 
 

６）子ども食堂 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年と小学５年で「利用したいと思ったことがなかった」が

30％前後、困窮家庭：中学２年で 18.5％と少ない。困窮家庭：小学１年と中学２年で「制度等について

まったく知らなかった」が 20％以上回答されている。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「利用したいと思ったことがなかった」が 43.4％と少なく、父子

家庭：三世代で「利用したかったが、条件を満たしていなかった」が 13.6％、「制度等についてまったく

知らなかった」が 27.3％と多い。 

圏域別では、木曽地区で『利用したことがある』（「現在利用している」「現在利用していないが、以前

利用したことがある」の計）が 44.5％と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 47.2％

と少なく、「制度等についてまったく知らなかった」が 15.3％、「身近でサービスの提供がなかった」が

12.2％である。 

  

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

1860 0.9 5.7 53.3 1.1 6.5 4.8 5.3 2.6 15.4 4.5
佐久地域 151 1.3 ▽ 2.0 51.7 - 4.0 2.6 7.9 4.0 ▲ 23.2 3.3
上小地域 155 0.6 5.2 60.6 1.3 6.5 5.8 4.5 1.3 10.3 3.9
諏訪地域 103 - 4.9 58.3 - 4.9 2.9 4.9 2.9 18.4 2.9
上伊那地域 148 - 6.1 52.7 1.4 7.4 2.0 4.7 3.4 18.9 3.4
飯伊地域 174 0.6 4.6 △ 62.1 1.1 ▽ 2.3 2.9 2.9 ▲ 5.7 13.8 4.0
木曽地域 13 - - ▼ 15.4 - 7.7 - - ▲ 38.5 △ 38.5 -
松本地域 485 1.2 ▲ 8.5 50.7 1.4 8.2 ▲ 8.0 6.4 1.6 ▼ 9.1 4.7
大北地域 20 - - 50.0 - 5.0 - 5.0 △ 10.0 20.0 10.0
長野地域 572 1.0 5.2 51.6 1.2 7.5 4.5 4.9 ▽ 1.2 18.0 4.7
北信地域 12 - - 33.3 - - - 8.3 - 33.3 ▲ 25.0
無　回　答 27 - 7.4 63.0 - - 3.7 3.7 - 14.8 7.4

Ｈ問３２支援制度利用状況　③ファミリーサポートセンター〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

1860 0.9 5.7 53.3 1.1 6.5 4.8 5.3 2.6 15.4 4.5

問題なし・要観察 1433 0.8 5.6 ▲ 56.9 1.1 6.4 ▽ 3.6 5.0 2.2 14.3 4.1

要注意・要治療 329 0.9 6.4 ▼ 40.4 0.6 7.9 ▲ 10.3 5.5 4.0 △ 19.8 4.3

該当なし・無回答 98 2.0 5.1 43.9 2.0 4.1 4.1 8.2 4.1 16.3 ▲ 10.2

Ｈ問３２支援制度利用状況　③ファミリーサポートセンター〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

577 2.4 4.9 59.8 0.9 1.9 0.7 3.5 2.4 19.8 3.8

問題なし・要観察 450 2.7 4.7 △ 64.9 0.7 0.7 0.4 3.8 1.6 18.2 2.4

要注意・要治療 112 0.9 6.3 ▼ 42.0 1.8 ▲ 7.1 1.8 2.7 ▲ 6.3 25.9 5.4

該当なし・無回答 15 6.7 - 40.0 - - - - - 20.0 ▲ 33.3

ＨＫ問３２支援制度利用状況　①なんでも相談できる場所〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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【報告書 P68 参照】 
 

  

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.9 2.8 61.4 1.2 2.4 1.2 6.9 8.6 10.0 4.6
困窮家庭 235 1.3 3.0 ▼ 31.1 2.6 ▲ 8.5 2.6 ▲ 13.2 ▲ 13.6 ▲ 20.0 4.3
困窮家庭：小学１年 66 3.0 4.5 ▼ 31.8 3.0 ▲ 9.1 3.0 7.6 13.6 ▲ 21.2 3.0
困窮家庭：小学５年 61 - - ▼ 27.9 1.6 ▲ 13.1 1.6 △ 14.8 ▲ 18.0 △ 18.0 4.9
困窮家庭：中学２年 54 1.9 3.7 ▼ 18.5 3.7 5.6 - ▲ 20.4 14.8 ▲ 24.1 7.4
困窮家庭：16・17歳 54 - 3.7 ▽ 46.3 1.9 5.6 ▲ 5.6 11.1 7.4 16.7 1.9
周辺家庭 400 1.3 3.5 ▼ 48.0 2.0 △ 4.0 1.5 8.8 ▲ 12.3 △ 13.0 5.8
周辺家庭：小学１年 145 1.4 3.4 ▼ 49.0 1.4 4.8 2.1 9.0 △ 13.8 11.7 3.4
周辺家庭：小学５年 90 2.2 4.4 ▼ 44.4 1.1 △ 5.6 2.2 10.0 10.0 13.3 6.7
周辺家庭：中学２年 85 1.2 2.4 ▼ 42.4 2.4 3.5 1.2 8.2 ▲ 18.8 12.9 7.1
周辺家庭：16・17歳 80 - 3.8 56.3 △ 3.8 1.3 - 7.5 5.0 15.0 7.5
一般家庭 2492 0.8 2.6 ▲ 66.5 0.9 ▼ 1.5 1.1 6.1 7.5 ▽ 8.5 4.5
一般家庭：小学１年 867 1.3 2.7 62.7 0.9 1.7 0.9 7.6 9.0 8.5 4.6
一般家庭：小学５年 631 1.1 3.3 △ 65.9 0.8 2.4 1.4 ▽ 4.8 6.7 8.7 4.9
一般家庭：中学２年 551 0.2 3.4 63.7 1.3 ▽ 1.1 1.3 6.9 8.2 8.3 5.6
一般家庭：16・17歳 443 0.2 ▼ 0.7 ▲ 77.9 0.7 ▼ 0.5 0.7 ▽ 3.8 ▼ 5.0 8.6 ▼ 2.0

Ｈ問３２支援制度利用状況　④子ども食堂〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.9 2.8 61.4 1.2 2.4 1.2 6.9 8.6 10.0 4.6
佐久地域 258 0.8 3.5 61.2 0.8 1.9 1.6 5.8 9.3 12.4 2.7
上小地域 293 - 1.0 66.2 1.4 3.1 1.4 7.8 ▽ 5.1 9.6 4.4
諏訪地域 178 0.6 3.9 59.0 1.1 2.2 2.8 ▲ 12.4 4.5 10.1 3.4
上伊那地域 226 0.9 3.1 62.8 ▲ 4.0 1.3 1.8 6.2 8.8 6.2 4.9
飯伊地域 286 1.0 2.1 60.8 0.3 3.1 1.0 4.2 11.5 10.5 5.2
木曽地域 18 ▲ 16.7 ▲ 27.8 ▽ 38.9 - - - 5.6 11.1 - -
松本地域 831 0.6 2.6 62.7 1.1 1.8 0.7 6.5 ▲ 11.2 8.8 4.0
大北地域 31 - 3.2 54.8 - 3.2 - 9.7 16.1 6.5 6.5
長野地域 937 1.3 2.7 60.5 1.0 2.7 1.4 7.2 ▽ 6.5 11.5 5.3
北信地域 23 - - 52.2 4.3 4.3 - 8.7 8.7 8.7 13.0
無　回　答 46 - 4.3 52.2 - 4.3 - 8.7 10.9 10.9 8.7

Ｈ問３２支援制度利用状況　④子ども食堂〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.9 2.8 61.4 1.2 2.4 1.2 6.9 8.6 10.0 4.6
母子家庭 277 - 3.2 ▼ 46.2 1.1 ▲ 7.2 1.8 ▲ 14.4 10.8 10.8 4.3
母子家庭：二世代 173 - 4.6 ▼ 43.4 1.2 ▲ 7.5 2.9 ▲ 16.2 9.2 12.1 2.9
母子家庭：三世代 104 - 1.0 ▽ 51.0 1.0 ▲ 6.7 - 11.5 13.5 8.7 6.7
父子家庭 124 0.8 3.2 57.3 2.4 1.6 - 7.3 9.7 13.7 4.0
父子家庭：二世代 102 1.0 2.9 60.8 - 2.0 - 7.8 10.8 10.8 3.9
父子家庭：三世代 22 - 4.5 ▽ 40.9 ▲ 13.6 - - 4.5 4.5 ▲ 27.3 4.5
両親のいる家庭 2680 1.0 2.7 △ 63.5 1.2 1.9 1.2 6.1 8.3 9.7 4.4
両親のいる家庭：二世代 2126 0.9 2.8 63.5 1.1 2.2 1.2 6.3 8.0 9.6 4.3
両親のいる家庭：三世代 554 1.3 2.2 63.7 1.3 ▽ 1.1 1.1 5.1 9.4 10.1 4.9
その他 46 - 4.3 ▽ 43.5 - - 4.3 10.9 6.5 10.9 ▲ 19.6

Ｈ問３２支援制度利用状況　④子ども食堂〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.9 2.8 61.4 1.2 2.4 1.2 6.9 8.6 10.0 4.6

問題なし・要観察 2390 0.9 2.7 ▲ 65.3 1.2 ▽ 1.7 1.0 6.6 7.7 ▽ 8.7 4.1

要注意・要治療 583 0.9 3.3 ▼ 47.2 1.0 ▲ 5.1 2.1 8.4 ▲ 12.2 ▲ 15.3 4.6

該当なし・無回答 154 1.3 2.6 55.8 1.3 2.6 1.3 6.5 7.8 9.1 ▲ 11.7

Ｈ問３２支援制度利用状況　④子ども食堂〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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７）フードバンクによる食料支援 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年、小学５年と中学２年で「利用したいと思ったことがなか

った」がそれぞれ 30.3％、21.3％、14.8％と少なく、「制度等についてまったく知らなかった」はそれぞ

れ 30.3％、29.5％、44.4％と多い。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「利用したいと思ったことがなかった」が 41.6％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 51.3％と

少なく、「制度等についてまったく知らなかった」が 18.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P69 参照】 
 

８）学校が実施する補講（学習支援） 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「利用したいと思ったことがなかった」が 5.6％と少な

い。 

世帯構成別では、ひとり親で「利用したいと思ったことがなかった」が 37.7％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 34.3％

と少ない。  

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.8 1.4 65.0 1.1 1.2 0.4 5.9 5.3 14.3 4.7
困窮家庭 235 ▲ 4.7 ▲ 5.1 ▼ 27.2 △ 2.6 ▲ 6.0 - ▲ 13.2 6.4 ▲ 30.6 4.3
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 6.1 ▲ 7.6 ▼ 30.3 ▲ 4.5 ▲ 6.1 - 7.6 4.5 ▲ 30.3 3.0
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 8.2 1.6 ▼ 21.3 1.6 ▲ 6.6 - ▲ 16.4 9.8 ▲ 29.5 4.9
困窮家庭：中学２年 54 △ 3.7 ▲ 5.6 ▼ 14.8 1.9 1.9 - ▲ 16.7 3.7 ▲ 44.4 7.4
困窮家庭：16・17歳 54 - ▲ 5.6 ▼ 42.6 1.9 ▲ 9.3 - △ 13.0 7.4 18.5 1.9
周辺家庭 400 0.8 2.0 ▼ 51.5 △ 2.3 2.0 0.5 7.8 △ 8.0 ▲ 19.5 5.8
周辺家庭：小学１年 145 0.7 2.8 ▼ 52.4 2.1 2.1 0.7 4.8 8.3 ▲ 22.1 4.1
周辺家庭：小学５年 90 1.1 1.1 ▼ 51.1 1.1 3.3 1.1 8.9 4.4 21.1 6.7
周辺家庭：中学２年 85 1.2 1.2 ▼ 45.9 ▲ 4.7 2.4 - △ 11.8 ▲ 14.1 14.1 4.7
周辺家庭：16・17歳 80 - 2.5 56.3 1.3 - - 7.5 5.0 18.8 8.8
一般家庭 2492 ▽ 0.4 0.9 ▲ 70.7 0.8 ▼ 0.6 0.4 ▽ 4.9 4.7 ▼ 11.9 4.6
一般家庭：小学１年 867 0.6 1.3 66.4 0.7 0.7 0.6 5.2 5.7 14.0 5.0
一般家庭：小学５年 631 0.3 0.6 ▲ 71.6 1.0 0.6 0.8 4.6 4.3 ▽ 11.1 5.1
一般家庭：中学２年 551 0.4 0.9 △ 69.0 0.7 0.5 0.2 6.0 5.6 ▽ 11.1 5.6
一般家庭：16・17歳 443 0.2 0.7 ▲ 79.9 0.9 0.7 - ▽ 3.4 ▼ 2.5 ▼ 9.9 ▼ 1.8

Ｈ問３２支援制度利用状況　⑤フードバンクの食料支援〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.8 1.4 65.0 1.1 1.2 0.4 5.9 5.3 14.3 4.7

問題なし・要観察 2390 0.5 1.2 ▲ 68.7 0.8 ▼ 0.6 0.4 5.4 4.9 13.3 4.2

要注意・要治療 583 △ 1.5 2.2 ▼ 51.3 △ 2.1 ▲ 3.6 0.5 △ 7.9 △ 7.5 ▲ 18.5 4.8

該当なし・無回答 154 1.9 0.6 59.7 1.9 1.9 - 5.2 2.6 13.6 ▲ 12.3

Ｈ問３２支援制度利用状況　⑤フードバンクの食料支援〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.8 1.4 65.0 1.1 1.2 0.4 5.9 5.3 14.3 4.7
母子家庭 277 ▲ 4.0 ▲ 4.0 ▼ 47.7 1.8 △ 2.5 1.1 ▲ 11.9 5.1 18.1 4.0
母子家庭：二世代 173 ▲ 4.0 ▲ 5.8 ▼ 41.6 1.7 2.3 ▲ 1.7 ▲ 13.9 4.6 ▲ 21.4 2.9
母子家庭：三世代 104 ▲ 3.8 1.0 57.7 1.9 2.9 - 8.7 5.8 12.5 5.8
父子家庭 124 0.8 3.2 62.1 1.6 1.6 - 7.3 5.6 12.9 4.8
父子家庭：二世代 102 1.0 △ 3.9 63.7 - 2.0 - 8.8 3.9 11.8 4.9
父子家庭：三世代 22 - - 54.5 ▲ 9.1 - - - 13.6 18.2 4.5
両親のいる家庭 2680 0.4 1.0 △ 67.3 1.0 1.0 0.4 5.1 5.3 13.9 4.6
両親のいる家庭：二世代 2126 0.5 0.9 △ 67.2 0.9 1.1 0.4 5.2 5.1 14.1 4.5
両親のいる家庭：三世代 554 0.2 1.3 67.5 1.4 0.7 0.2 4.5 6.0 13.4 4.9
その他 46 - 2.2 ▼ 43.5 - 2.2 - △ 13.0 6.5 15.2 ▲ 17.4

Ｈ問３２支援制度利用状況　⑤フードバンクの食料支援〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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【報告書 P71 参照】 

９）学校以外が実施する学習支援 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「利用したいと思ったことがなかった」が 5.6％と少な

い。 

世帯構成別では、ひとり親で「利用したいと思ったことがなかった」が 37.7％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 35.8％

と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 2.9 2.3 46.6 1.4 0.5 1.3 5.9 7.0 26.9 5.1
困窮家庭 235 3.4 3.4 ▼ 25.5 1.3 0.9 △ 3.0 ▲ 11.5 7.7 ▲ 39.1 4.3
困窮家庭：小学１年 66 3.0 - ▼ 24.2 - - - △ 12.1 3.0 ▲ 54.5 3.0
困窮家庭：小学５年 61 3.3 3.3 ▼ 26.2 1.6 1.6 △ 4.9 △ 13.1 6.6 34.4 4.9
困窮家庭：中学２年 54 3.7 5.6 ▼ 5.6 1.9 1.9 ▲ 5.6 9.3 △ 14.8 ▲ 44.4 7.4
困窮家庭：16・17歳 54 3.7 5.6 46.3 1.9 - 1.9 11.1 7.4 20.4 1.9
周辺家庭 400 2.0 2.5 ▼ 39.5 1.8 1.0 0.5 6.5 8.0 △ 31.8 6.5
周辺家庭：小学１年 145 1.4 2.1 39.3 2.1 - - 6.9 6.2 ▲ 37.9 4.1
周辺家庭：小学５年 90 4.4 - 45.6 1.1 - - 5.6 8.9 27.8 6.7
周辺家庭：中学２年 85 - 2.4 ▽ 32.9 1.2 △ 2.4 1.2 8.2 ▲ 14.1 30.6 7.1
周辺家庭：16・17歳 80 2.5 △ 6.3 40.0 2.5 △ 2.5 1.3 5.0 3.8 26.3 △ 10.0
一般家庭 2492 3.0 2.2 ▲ 49.8 1.4 0.4 1.3 5.3 6.7 ▽ 25.0 4.9
一般家庭：小学１年 867 ▼ 1.4 ▽ 1.3 ▲ 51.9 1.4 0.3 ▽ 0.6 ▽ 4.0 ▽ 4.8 28.6 5.7
一般家庭：小学５年 631 3.3 1.4 49.0 1.0 0.3 1.7 5.2 8.6 24.7 4.8
一般家庭：中学２年 551 4.2 2.5 ▽ 42.3 0.9 0.4 2.0 7.6 8.0 26.5 5.6
一般家庭：16・17歳 443 4.3 ▲ 4.5 ▲ 56.0 2.5 0.9 1.4 5.2 6.3 ▼ 16.3 ▽ 2.7

Ｈ問３２支援制度利用状況　⑧学校以外での学習支援〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以

前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、条件を

満たしていな
かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 3.8 5.8 45.7 1.6 0.7 1.9 5.5 6.4 23.6 5.0

問題なし・要観察 2390 3.7 5.6 ▲ 48.6 1.7 0.5 1.8 5.2 5.8 22.7 4.4

要注意・要治療 583 4.1 6.9 ▼ 34.3 1.5 ▲ 2.1 2.4 △ 7.4 △ 8.9 △ 27.3 5.1

該当なし・無回答 154 3.9 3.2 44.2 0.6 - 1.3 3.2 6.5 23.4 ▲ 13.6

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 2.9 2.3 46.6 1.4 0.5 1.3 5.9 7.0 26.9 5.1
二人親２世代 2126 2.4 2.2 △ 49.2 1.6 0.4 1.1 5.7 6.1 26.6 4.8
二人親３世代 554 3.8 2.9 43.7 1.1 0.4 1.8 5.2 ▲ 9.9 25.8 5.4
ひとり親 401 △ 4.7 2.2 ▼ 37.7 1.0 ▲ 1.5 2.2 △ 8.5 8.0 29.7 4.5
その他 46 - - 41.3 - 2.2 - 4.3 4.3 28.3 ▲ 19.6

Ｈ問３２支援制度利用状況　⑦学校での補講〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

Ｈ問３２支援制度利用状況　⑧学校以外での学習支援〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以

前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、条件を

満たしていな
かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 3.8 5.8 45.7 1.6 0.7 1.9 5.5 6.4 23.6 5.0

問題なし・要観察 2390 3.7 5.6 ▲ 48.6 1.7 0.5 1.8 5.2 5.8 22.7 4.4

要注意・要治療 583 4.1 6.9 ▼ 34.3 1.5 ▲ 2.1 2.4 △ 7.4 △ 8.9 △ 27.3 5.1

該当なし・無回答 154 3.9 3.2 44.2 0.6 - 1.3 3.2 6.5 23.4 ▲ 13.6

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 2.9 2.3 46.6 1.4 0.5 1.3 5.9 7.0 26.9 5.1
二人親２世代 2126 2.4 2.2 △ 49.2 1.6 0.4 1.1 5.7 6.1 26.6 4.8
二人親３世代 554 3.8 2.9 43.7 1.1 0.4 1.8 5.2 ▲ 9.9 25.8 5.4
ひとり親 401 △ 4.7 2.2 ▼ 37.7 1.0 ▲ 1.5 2.2 △ 8.5 8.0 29.7 4.5
その他 46 - - 41.3 - 2.2 - 4.3 4.3 28.3 ▲ 19.6

Ｈ問３２支援制度利用状況　⑦学校での補講〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

Ｈ問３２支援制度利用状況　⑧学校以外での学習支援〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 3.8 5.8 45.7 1.6 0.7 1.9 5.5 6.4 23.6 5.0
困窮家庭 235 3.0 5.5 ▼ 26.4 2.6 0.9 ▲ 4.3 ▲ 12.3 8.1 ▲ 32.3 4.7
困窮家庭：小学１年 66 - - ▼ 28.8 1.5 - 1.5 9.1 6.1 ▲ 50.0 3.0
困窮家庭：小学５年 61 1.6 6.6 ▽ 29.5 △ 4.9 - ▲ 8.2 ▲ 14.8 8.2 21.3 4.9
困窮家庭：中学２年 54 5.6 3.7 ▼ 5.6 - △ 3.7 ▲ 7.4 ▲ 16.7 9.3 ▲ 38.9 9.3
困窮家庭：16・17歳 54 5.6 △ 13.0 40.7 3.7 - - 9.3 9.3 16.7 1.9
周辺家庭 400 3.8 5.3 ▽ 39.5 2.0 1.0 ▽ 0.3 6.8 6.5 △ 28.3 6.8
周辺家庭：小学１年 145 1.4 ▼ 0.7 42.1 1.4 0.7 - 6.9 5.5 ▲ 37.2 4.1
周辺家庭：小学５年 90 6.7 4.4 43.3 2.2 - - 5.6 8.9 21.1 7.8
周辺家庭：中学２年 85 5.9 4.7 35.3 1.2 ▲ 3.5 1.2 7.1 9.4 24.7 7.1
周辺家庭：16・17歳 80 2.5 ▲ 15.0 35.0 3.8 - - 7.5 2.5 23.8 △ 10.0
一般家庭 2492 3.9 5.9 ▲ 48.6 1.4 0.7 1.9 4.7 6.3 22.0 4.8
一般家庭：小学１年 867 ▼ 0.9 ▼ 1.5 ▲ 53.9 1.0 0.2 ▼ 0.3 ▽ 3.6 5.3 ▲ 27.9 5.3
一般家庭：小学５年 631 3.6 4.4 47.5 1.0 0.2 1.7 4.4 ▲ 9.7 22.8 4.6
一般家庭：中学２年 551 △ 5.6 6.4 ▽ 41.4 1.3 1.3 ▲ 4.7 6.9 6.2 20.3 6.0
一般家庭：16・17歳 443 ▲ 7.7 ▲ 15.8 48.5 ▲ 3.2 △ 1.6 1.8 4.3 ▼ 3.4 ▼ 11.3 ▽ 2.5

Ｈ問３２支援制度利用状況　⑦学校での補講〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P72 参照】 
 

③支援サービスの利用希望 

［希望する子育て支援サービス］ 

問 33 今後、充実を希望する子育て支援サービスは何ですか。 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年で「休日保育の充実」が 19.7％、周辺家庭：小学１年で

「未満児（０～２歳児）保育の充実」が 21.4％、「児童館・放課後児童クラブ・放課後子ども教室の充実」

が 35.9％と多い。一般家庭：小学１年も「児童館・放課後児童クラブ・放課後子ども教室の充実」が

42.3％と多い。 

世帯構成別では、ひとり親で「子どもの塾代・受験料への支援」が 25.4％となっている。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「無料学習塾の充実」が 48.8％、「一時的に必要な資金の貸与」

が 15.1％と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「子どもの塾代・受験料への支援」が 23.5％とな

っている。 

  

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 2.9 2.3 46.6 1.4 0.5 1.3 5.9 7.0 26.9 5.1

問題なし・要観察 2390 2.7 2.5 ▲ 49.5 1.3 ▽ 0.2 1.3 5.7 6.8 25.4 4.6

要注意・要治療 583 3.9 2.1 ▼ 35.8 1.7 ▲ 2.2 1.2 6.7 8.1 ▲ 33.4 4.8

該当なし・無回答 154 1.9 0.6 42.2 1.3 - △ 3.2 6.5 5.8 25.3 ▲ 13.0

Ｈ問３２支援制度利用状況　⑧学校以外での学習支援〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用時間や
制度等が使
いづらかった

利用の仕
方がわから
なかった

身近でサービ
スの提供が
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 2.9 2.3 46.6 1.4 0.5 1.3 5.9 7.0 26.9 5.1
二人親２世代 2126 2.4 2.2 △ 49.2 1.6 0.4 1.1 5.7 6.1 26.6 4.8
二人親３世代 554 3.8 2.9 43.7 1.1 0.4 1.8 5.2 ▲ 9.9 25.8 5.4
ひとり親 401 △ 4.7 2.2 ▼ 37.7 1.0 ▲ 1.5 2.2 △ 8.5 8.0 29.7 4.5
その他 46 - - 41.3 - 2.2 - 4.3 4.3 28.3 ▲ 19.6

Ｈ問３２支援制度利用状況　⑧学校以外での学習支援〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体
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未満児（０～２
歳児）保育の
充実

延長保育
の充実

休日保育の
充実

病児・病後
児保育の
充実

乳幼児健
診の充実

ファミリー・サ
ポート・セン
ターの充実

子育て世帯
への訪問事
業の充実

児童館・放課

後児童クラブ・
放課後子ども
教室の充実

職場環境の
整備について
企業へ働き
かけ

育児休業後
の職場復帰
の支援

3127 8.0 7.2 6.7 7.8 1.5 3.3 1.3 20.2 21.1 8.6

困窮家庭 235 ▽ 4.3 5.5 8.5 5.1 1.3 2.1 △ 3.0 ▼ 10.2 ▽ 15.7 6.0

困窮家庭：小学１年 66 12.1 △ 13.6 ▲ 19.7 3.0 △ 4.5 3.0 ▲ 7.6 24.2 13.6 4.5

困窮家庭：小学５年 61 3.3 6.6 11.5 △ 16.4 - 4.9 3.3 13.1 13.1 3.3

困窮家庭：中学２年 54  -  -  -  - - - -  - 24.1 13.0

困窮家庭：16・17歳 54  -  -  -  - - - -  - 13.0 3.7

周辺家庭 400 9.0 6.8 7.0 ▽ 5.0 1.3 3.0 △ 2.5 17.3 22.0 8.8

周辺家庭：小学１年 145 ▲ 21.4 ▲ 15.2 ▲ 15.2 10.3 2.1 ▲ 7.6 ▲ 6.2 ▲ 35.9 25.5 11.7

周辺家庭：小学５年 90 5.6 5.6 6.7 5.6 2.2 1.1 1.1 18.9 16.7 6.7

周辺家庭：中学２年 85  -  -  -  - - - -  - 21.2 4.7

周辺家庭：16・17歳 80  -  -  -  - - - -  - 22.5 10.0

一般家庭 2492 8.2 7.5 6.5 8.5 1.6 3.5 0.9 21.6 21.4 8.9

一般家庭：小学１年 867 ▲ 15.3 ▲ 13.6 ▲ 12.8 ▲ 12.6 ▲ 2.7 ▲ 6.0 1.8 ▲ 42.3 23.1 8.8

一般家庭：小学５年 631 ▲ 11.4 ▲ 10.8 8.2 ▲ 16.5 △ 2.5 ▲ 5.5 1.1 ▲ 27.1 21.4 7.8

一般家庭：中学２年 551  -  -  -  -  -  - ▼  -  - 18.1 9.3

一般家庭：16・17歳 443  -  -  -  -  -  -  -  - 22.3 10.2

再就職のため
の支援

悩みを相談で
きる支援体制
の充実

同じ悩みを持つ
人の交流の場
の創設

地域の人や
民間支援団
体による支援

病気や障が
いなどへの専
門的な支援

男性の育児・
家事参加の
意識啓発

子育て支援
情報の充
実

保育料の
軽減の充
実

子どもの医
療費の軽
減の充実

子どもの就
学に係る費
用の軽減

3127 12.1 9.0 6.9 2.8 13.6 14.9 11.6 7.6 35.5 52.6

困窮家庭 235 △ 16.6 7.7 4.7 3.0 14.5 ▼ 8.1 13.6 7.2 34.0 ▲ 65.5

困窮家庭：小学１年 66 19.7 9.1 6.1 1.5 10.6 9.1 12.1 ▲ 18.2 27.3 62.1

困窮家庭：小学５年 61 16.4 4.9 3.3 4.9 13.1 6.6 13.1 8.2 36.1 52.5

困窮家庭：中学２年 54 20.4 13.0 3.7 3.7 20.4 7.4 14.8  - 42.6 ▲ 75.9

困窮家庭：16・17歳 54 9.3 3.7 5.6 1.9 14.8 9.3 14.8  - 31.5 ▲ 74.1

周辺家庭 400 ▲ 16.5 10.8 6.8 2.0 14.3 16.3 9.3 9.0 34.5 △ 58.8

周辺家庭：小学１年 145 ▲ 22.8 △ 13.8 4.1 0.7 11.7 △ 20.7 ▽ 5.5 ▲ 18.6 ▼ 24.8 55.9

周辺家庭：小学５年 90 14.4 8.9 6.7 3.3 12.2 8.9 11.1 10.0 28.9 51.1

周辺家庭：中学２年 85 8.2 9.4 7.1 1.2 17.6 16.5 11.8 - 43.5 ▲ 69.4

周辺家庭：16・17歳 80 16.3 8.8 11.3 3.8 17.5 16.3 11.3  - △ 48.8 61.3

一般家庭 2492 11.0 8.8 7.1 3.0 13.4 15.3 11.8 7.4 35.8 ▽ 50.4

一般家庭：小学１年 867 11.1 8.4 6.8 1.8 ▼ 9.9 △ 17.5 11.3 ▲ 14.9 ▼ 26.8 ▽ 48.4

一般家庭：小学５年 631 10.6 ▽ 6.7 4.9 2.5 11.4 13.9 ▼ 7.3 8.9 33.1 ▼ 45.0

一般家庭：中学２年 551 ▽ 9.1 9.4 8.5 3.6 ▲ 18.9 12.9 ▲ 15.6  - ▲ 42.6 54.6

一般家庭：16・17歳 443 13.8 △ 11.7 9.0 ▲ 5.0 16.0 15.8 △ 14.7  - ▲ 48.8 56.9

子どもの塾代・
受験料への支
援

子ども食堂
の充実

無料学習塾
の充実

一時的に必
要な資金の
貸与

公営住宅の
整備など住
宅確保のた
めの支援

その他 無　回　答

3127 18.3 2.4 31.9 5.7 3.0 4.9 7.2

困窮家庭 235 ▲ 26.0 ▲ 8.1 ▲ 44.7 ▲ 24.3 ▲ 15.7 4.3 6.8

困窮家庭：小学１年 66  - ▲ 7.6 ▲ 47.0 ▲ 25.8 ▲ 15.2 3.0 4.5

困窮家庭：小学５年 61  - ▲ 9.8 ▲ 52.5 ▲ 19.7 ▲ 19.7 9.8 4.9

困窮家庭：中学２年 54 ▲ 64.8 △ 7.4 40.7 ▲ 18.5 ▲ 9.3 - 5.6

困窮家庭：16・17歳 54 ▲ 48.1 △ 7.4 37.0 ▲ 33.3 ▲ 18.5 3.7 13.0

周辺家庭 400 19.8 2.3 35.3 ▲ 9.3 3.8 3.8 7.0

周辺家庭：小学１年 145  - 1.4 35.9 8.3 1.4 6.9 ▽ 2.8

周辺家庭：小学５年 90  - ▲ 6.7 36.7 10.0 3.3  - △ 13.3

周辺家庭：中学２年 85 ▲ 44.7 1.2 36.5 △ 10.6 4.7 3.5 8.2

周辺家庭：16・17歳 80 ▲ 51.3 - 31.3 8.8 △ 7.5 2.5 6.3

一般家庭 2492 17.3 1.9 30.1 ▼ 3.3 ▼ 1.7 5.1 7.2

一般家庭：小学１年 867  - 1.6 ▽ 28.0 ▼ 1.7 ▽ 1.6 4.6 5.5

一般家庭：小学５年 631  - 2.4 32.3 ▼ 1.9 ▽ 1.6 5.9 8.4

一般家庭：中学２年 551 ▲ 43.4 1.8 33.2 3.8 2.2 5.4 △ 10.0

一般家庭：16・17歳 443 ▲ 43.6 1.8 ▽ 27.3 △ 7.9 1.6 4.7 5.4

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

全　　　体

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

困
窮
度
別
×
学
年
別

Ｈ問３３　充実を希望する子育て支援サービス〔％・複数回答〕
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未満児（０～２
歳児）保育の
充実

延長保育
の充実

休日保育
の充実

病児・病後
児保育の
充実

乳幼児健
診の充実

ファミリー・サ
ポート・セン
ターの充実

子育て世帯
への訪問事
業の充実

児童館・放課
後児童クラブ・
放課後子ども
教室の充実

職場環境の
整備について
企業へ働き
かけ

育児休業後
の職場復帰
の支援

3127 8.0 7.2 6.7 7.8 1.5 3.3 1.3 20.2 21.1 8.6
二人親２世代 2126 9.0 8.3 7.2 △ 9.1 1.6 3.8 1.2 ▲ 22.4 21.7 9.2
二人親３世代 554 6.3 5.2 5.1 ▽ 5.2 1.6 2.3 1.4 ▼ 14.6 21.5 9.4
ひとり親 401 5.5 ▽ 4.2 7.0 5.7 0.7 2.5 1.5 17.0 17.2 ▽ 5.2
その他 46 4.3 6.5 4.3 ▽  - 2.2 2.2 2.2 10.9 21.7 2.2

再就職のため
の支援

悩みを相談で
きる支援体制
の充実

同じ悩みを持
つ人の交流
の場の創設

地域の人や
民間支援団
体による支援

病気や障が
いなどへの専
門的な支援

男性の育児・
家事参加の
意識啓発

子育て支援
情報の充
実

保育料の
軽減の充
実

子どもの医
療費の軽
減の充実

子どもの就
学に係る費
用の軽減

3127 12.1 9.0 6.9 2.8 13.6 14.9 11.6 7.6 35.5 52.6
二人親２世代 2126 12.6 8.2 6.4 2.7 14.2 15.9 ▽ 10.2 8.7 35.4 52.5
二人親３世代 554 11.0 11.0 7.2 3.8 12.6 14.6 14.1 6.0 37.2 49.5
ひとり親 401 11.5 10.2 △ 9.5 2.2 12.7 ▼ 9.7 △ 15.7 ▽ 4.7 34.9 △ 58.1
その他 46 8.7 6.5 - 2.2 4.3 17.4 13.0 4.3 23.9 50.0

子どもの塾代・
受験料への支
援

子ども食堂
の充実

無料学習
塾の充実

一時的に必
要な資金の
貸与

公営住宅の
整備など住
宅確保のた
めの支援

その他 無　回　答

3127 18.3 2.4 31.9 5.7 3.0 4.9 7.2
二人親２世代 2126 ▼ 15.8 2.2 30.3 ▽ 4.7 ▼ 1.6 5.1 6.6
二人親３世代 554 ▲ 22.9 1.6 33.9 6.7 2.7 4.0 8.8
ひとり親 401 ▲ 25.4 ▲ 4.5 △ 36.9 ▲ 9.7 ▲ 10.2 5.2 7.0
その他 46 15.2 2.2 37.0 4.3 △ 8.7 4.3 △ 15.2

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

全　　　体

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

世
帯
構

成
別
２

Ｈ問３３　充実を希望する子育て支援サービス〔％・複数回答〕

未満児（０～２
歳児）保育の
充実

延長保育
の充実

休日保育の
充実

病児・病後
児保育の
充実

乳幼児健
診の充実

ファミリー・サ
ポート・セン
ターの充実

子育て世帯
への訪問事
業の充実

児童館・放課
後児童クラブ・
放課後子ども
教室の充実

職場環境の
整備について
企業へ働き
かけ

育児休業後
の職場復帰
の支援

2680 8.5 7.7 6.8 8.3 1.6 3.5 1.2 20.8 21.6 9.3
分類Ⅰ（低い層） 86 7.0 2.3 11.6 ▽ 2.3 2.3 2.3 1.2 ▽ 10.5 19.8 7.0
分類Ⅱ（やや低い層） 306 6.5 6.5 4.9 ▽ 4.9 1.3 1.6 1.0 ▼ 14.7 19.0 11.4
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 8.1 6.7 7.0 7.8 1.7 ▽ 2.3 1.1 18.9 21.7 8.0
分類Ⅳ（高い層） 1190 9.3 9.2 6.5 △ 10.2 1.6 ▲ 5.0 1.3 ▲ 25.3 22.6 10.2
無　回　答 88 9.1 8.0 9.1 5.7 1.1 3.4 2.3 13.6 19.3 5.7

再就職のため
の支援

悩みを相談で
きる支援体制
の充実

同じ悩みを持つ
人の交流の場
の創設

地域の人や
民間支援団
体による支援

病気や障が
いなどへの専
門的な支援

男性の育児・
家事参加の
意識啓発

子育て支援
情報の充
実

保育料の
軽減の充
実

子どもの医
療費の軽
減の充実

子どもの就
学に係る費
用の軽減

2680 12.3 8.8 6.6 2.9 13.8 15.6 11.0 8.1 35.8 51.9
分類Ⅰ（低い層） 86 15.1 7.0 4.7 - 14.0 11.6 15.1 4.7 31.4 61.6
分類Ⅱ（やや低い層） 306 10.8 6.5 4.6 1.6 ▽ 9.5 14.1 8.8 9.2 33.7 52.3
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 13.6 8.7 5.6 2.7 14.6 15.0 12.5 8.8 37.2 54.9
分類Ⅳ（高い層） 1190 11.3 9.7 8.0 △ 3.9 14.0 17.0 10.0 7.7 35.7 49.1
無　回　答 88 12.5 6.8 8.0 - 18.2 12.5 11.4 4.5 31.8 44.3

子どもの塾代・
受験料への支
援

子ども食堂
の充実

無料学習塾
の充実

一時的に必
要な資金の
貸与

公営住宅の
整備など住
宅確保のた
めの支援

その他 無　回　答

2680 17.3 2.1 31.0 5.1 1.9 4.9 7.1
分類Ⅰ（低い層） 86 23.3 3.5 ▲ 48.8 ▲ 15.1 ▲ 5.8 3.5 ▽ 1.2
分類Ⅱ（やや低い層） 306 20.3 2.3 △ 37.6 7.5 △ 3.6 2.9 ▲ 11.1
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 18.8 2.1 ▲ 34.9 5.6 2.2 ▽ 3.5 5.9
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▽ 14.5 1.9 ▼ 24.8 ▼ 3.2 ▼ 0.8 ▲ 6.8 6.6
無　回　答 88 21.6 2.3 31.8 5.7 2.3 2.3 ▲ 17.0

全　　　体

最
終
学
歴

別

全　　　体

最
終
学
歴

別

最
終
学
歴

別

全　　　体

Ｈ問３３　充実を希望する子育て支援サービス〔％・複数回答〕
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【報告書 P73～75 参照】 
 

④公的支援施策 

問 34 あなたのご家庭では、以下の支援制度等を、これまでに利用したことがありますか。利用したこ

とがない場合は、その理由に最も近いものに○をつけてください。 

１）生活福祉資金 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年と中学２年で「利用したいと思ったことがなかった」が

25％前後と少なく、「制度等についてまったく知らなかった」が 48％程度と多い。 

世帯構成別では、母子家庭で「利用したいと思ったことがなかった」が 54.2％と少なく、「制度等につ

いてまったく知らなかった」が 29.6％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「利用したいと思ったことがなかった」が 59.3％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「制度等についてまったく知らなかった」が

25.2％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.4 74.8 0.4 1.5 0.2 1.6 16.2 4.7
困窮家庭 235 ▲ 1.3 ▲ 1.7 ▼ 33.2 ▲ 3.8 ▲ 5.1 ▲ 1.7 ▲ 8.5 ▲ 39.1 5.5
困窮家庭：小学１年 66 △ 1.5 ▲ 3.0 ▼ 28.8 - ▲ 6.1 - ▲ 7.6 ▲ 48.5 4.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 1.6 1.6 ▼ 39.3 ▲ 3.3 △ 4.9 ▲ 1.6 ▲ 9.8 ▲ 29.5 8.2
困窮家庭：中学２年 54 - 1.9 ▼ 24.1 ▲ 5.6 1.9 ▲ 1.9 ▲ 11.1 ▲ 48.1 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 ▲ 1.9 - ▼ 40.7 ▲ 7.4 ▲ 7.4 ▲ 3.7 △ 5.6 ▲ 29.6 3.7
周辺家庭 400 0.5 ▲ 1.8 ▼ 60.8 0.5 1.8 0.3 2.0 ▲ 25.5 △ 7.0
周辺家庭：小学１年 145 0.7 1.4 ▽ 66.2 0.7 1.4 - 2.1 △ 22.8 4.8
周辺家庭：小学５年 90 - ▲ 4.4 ▼ 55.6 - - △ 1.1 3.3 ▲ 32.2 3.3
周辺家庭：中学２年 85 △ 1.2 - ▼ 57.6 1.2 3.5 - 2.4 22.4 ▲ 11.8
周辺家庭：16・17歳 80 - 1.3 ▼ 60.0 - 2.5 - - △ 26.3 △ 10.0
一般家庭 2492 0.0 ▽ 0.1 ▲ 80.9 ▼ 0.1 1.1 0.0 ▼ 0.8 ▼ 12.6 4.3
一般家庭：小学１年 867 - 0.2 ▲ 79.6 0.1 1.0 - ▽ 0.7 14.8 3.6
一般家庭：小学５年 631 - - ▲ 81.0 - 0.6 - 0.6 13.6 4.1
一般家庭：中学２年 551 - - ▲ 79.9 0.2 1.5 - 1.3 ▼ 10.3 △ 6.9
一般家庭：16・17歳 443 0.2 0.2 ▲ 84.9 - 1.6 0.2 0.9 ▼ 9.5 ▽ 2.5

Ｈ問３４支援制度利用歴　①生活福祉資金〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

未満児（０～２
歳児）保育の
充実

延長保育
の充実

休日保育
の充実

病児・病後
児保育の
充実

乳幼児健
診の充実

ファミリー・サ
ポート・セン
ターの充実

子育て世帯
への訪問事
業の充実

児童館・放課
後児童クラブ・
放課後子ども
教室の充実

職場環境の
整備について
企業へ働き
かけ

育児休業後
の職場復帰
の支援

3127 8.0 7.2 6.7 7.8 1.5 3.3 1.3 20.2 21.1 8.6

問題なし・要観察 2390 8.5 7.2 6.6 8.0 1.4 3.0 1.1 21.1 20.9 9.2

要注意・要治療 583 ▽ 5.5 5.5 6.3 6.7 1.9 △ 5.0 △ 2.4 ▽ 16.6 22.0 6.5

該当なし・無回答 154 9.7 ▲ 13.6 10.4 9.7 1.9 2.6 - 18.8 20.1 7.1

再就職のため
の支援

悩みを相談で
きる支援体制
の充実

同じ悩みを持
つ人の交流
の場の創設

地域の人や
民間支援団
体による支援

病気や障が
いなどへの専
門的な支援

男性の育児・
家事参加の
意識啓発

子育て支援
情報の充
実

保育料の
軽減の充
実

子どもの医
療費の軽
減の充実

子どもの就
学に係る費
用の軽減

3127 12.1 9.0 6.9 2.8 13.6 14.9 11.6 7.6 35.5 52.6

問題なし・要観察 2390 11.5 ▽ 7.6 6.2 2.8 12.2 15.1 11.2 7.9 35.6 51.9

要注意・要治療 583 14.2 ▲ 14.8 ▲ 10.5 2.9 ▲ 18.5 13.2 13.2 6.5 34.6 △ 57.5

該当なし・無回答 154 13.0 8.4 3.9 3.2 15.6 17.5 12.3 7.8 37.7 46.1

子どもの塾代・
受験料への支
援

子ども食堂
の充実

無料学習
塾の充実

一時的に必
要な資金の
貸与

公営住宅の
整備など住
宅確保のた
めの支援

その他 無　回　答

3127 18.3 2.4 31.9 5.7 3.0 4.9 7.2

問題なし・要観察 2390 17.2 2.1 31.5 4.9 ▽ 2.2 5.0 6.9

要注意・要治療 583 ▲ 23.5 3.6 35.2 ▲ 8.9 ▲ 6.0 5.0 6.7

該当なし・無回答 154 14.9 1.9 24.7 5.2 5.2 2.6 ▲ 13.0

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

Ｈ問３３　充実を希望する子育て支援サービス〔％・複数回答〕

全　　　体

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別
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【報告書 P76 参照】 

２）生活保護 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「利用したいと思ったことがなかった」が 37.0％と特

に少なく、困窮家庭：小学５年と中学２年で「利用したかったが、条件を満たしていなかった」が 13％程

度回答されている。 

世帯構成別では、ひとり親で「利用したいと思ったことがなかった」が 76.3％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 78.4％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、制度等
が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.4 74.8 0.4 1.5 0.2 1.6 16.2 4.7

問題なし・要観察 2390 0.1 0.3 ▲ 78.6 0.2 1.4 0.2 1.3 ▼ 14.0 3.9

要注意・要治療 583 0.5 0.7 ▼ 61.9 ▲ 1.5 2.1 0.3 2.4 ▲ 25.2 5.3

該当なし・無回答 154 - ▲ 1.9 ▼ 63.6 - 1.3 - 1.9 16.9 ▲ 14.3

Ｈ問３４支援制度利用歴　①生活福祉資金〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.4 74.8 0.4 1.5 0.2 1.6 16.2 4.7
母子家庭 277 ▲ 1.4 ▲ 1.8 ▼ 54.2 ▲ 1.4 1.4 △ 0.7 2.5 ▲ 29.6 6.9
母子家庭：二世代 173 ▲ 1.2 ▲ 2.3 ▼ 53.2 0.6 2.3 ▲ 1.2 1.7 ▲ 31.8 5.8
母子家庭：三世代 104 ▲ 1.9 1.0 ▼ 55.8 ▲ 2.9 - - 3.8 ▲ 26.0 8.7
父子家庭 124 - 0.8 75.8 - 1.6 ▲ 1.6 3.2 13.7 3.2
父子家庭：二世代 102 - - 77.5 - 1.0 1.0 2.9 14.7 2.9
父子家庭：三世代 22 - ▲ 4.5 68.2 - 4.5 ▲ 4.5 4.5 9.1 4.5
両親のいる家庭 2680 0.1 0.3 ▲ 77.2 0.3 1.5 0.1 1.4 14.9 4.3
両親のいる家庭：二世代 2126  - 0.4 △ 76.8 0.3 1.4 0.0 1.5 15.7 4.0
両親のいる家庭：三世代 554 0.4 - △ 78.9 0.4 2.0 0.2 0.9 ▼ 12.1 5.2
その他 46 - - ▼ 54.3 2.2 2.2 - 2.2 17.4 ▲ 21.7

Ｈ問３４支援制度利用歴　①生活福祉資金〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが、制度等
が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

2680 0.1 0.3 77.2 0.3 1.5 0.1 1.4 14.9 4.3
分類Ⅰ（低い層） 86 - ▲ 2.3 ▼ 59.3 ▲ 2.3 3.5 - 3.5 ▲ 25.6 3.5
分類Ⅱ（やや低い層） 306 - 0.7 ▼ 69.3 0.3 1.0 - ▲ 3.3 18.0 ▲ 7.5
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 0.1 0.3 74.8 0.3 △ 2.3 0.1 1.6 16.9 3.7
分類Ⅳ（高い層） 1190 0.1 - ▲ 83.4 0.2 0.9 0.1 ▼ 0.4 ▼ 11.6 3.3
無　回　答 88 - 1.1 ▽ 65.9 - - - 3.4 15.9 ▲ 13.6

Ｈ問３４支援制度利用歴　①生活福祉資金〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.2 85.3 0.7 2.3 0.3 1.9 4.7 4.5
困窮家庭 235 ▲ 1.3 ▲ 1.3 ▼ 50.2 ▲ 6.8 ▲ 12.3 ▲ 3.0 ▲ 6.4 ▲ 13.2 5.5
困窮家庭：小学１年 66 - △ 1.5 ▼ 56.1 ▲ 6.1 ▲ 12.1 ▲ 3.0 4.5 △ 10.6 6.1
困窮家庭：小学５年 61 - - ▼ 50.8 ▲ 6.6 ▲ 13.1 ▲ 4.9 ▲ 6.6 △ 11.5 6.6
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 1.9 ▲ 1.9 ▼ 37.0 ▲ 9.3 ▲ 13.0 △ 1.9 ▲ 9.3 ▲ 20.4 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 ▲ 3.7 ▲ 1.9 ▼ 55.6 ▲ 5.6 ▲ 11.1 △ 1.9 △ 5.6 △ 11.1 3.7
周辺家庭 400 0.5 0.5 ▼ 80.0 1.0 2.8 - △ 3.3 5.8 6.3
周辺家庭：小学１年 145 0.7 - 85.5 1.4 2.1 - 3.4 2.8 4.1
周辺家庭：小学５年 90 - ▲ 2.2 ▼ 75.6 1.1 2.2 - 3.3 ▲ 12.2 3.3
周辺家庭：中学２年 85 △ 1.2 - ▼ 75.3 - 3.5 - 2.4 7.1 ▲ 10.6
周辺家庭：16・17歳 80 - - 80.0 1.3 3.8 - 3.8 2.5 8.8
一般家庭 2492 0.0 0.0 ▲ 89.4 ▼ 0.1 ▼ 1.3 ▽ 0.0 ▽ 1.2 ▽ 3.7 4.1
一般家庭：小学１年 867 - 0.1 ▲ 89.5 ▽ 0.1 ▽ 1.0 - 1.5 4.3 3.5
一般家庭：小学５年 631 - - ▲ 90.3 0.2 ▽ 1.0 - ▽ 0.8 3.6 4.1
一般家庭：中学２年 551 - - 86.6  - 1.6 0.2 1.6 3.3 △ 6.7
一般家庭：16・17歳 443 0.2 - ▲ 91.6 0.2 1.8 - 0.9 3.2 ▽ 2.0

Ｈ問３４支援制度利用歴　②生活保護〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P77 参照】 
 

３）母子及び父子福祉資金 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「利用したいと思ったことがなかった」が 29.6％と特

に少ない。 

世帯構成別では、母子家庭で「利用したいと思ったことがなかった」が 48.0％と少なく、「制度等につ

いてまったく知らなかった」が 27.4％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「利用したいと思ったことがなかった」が 65.1％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 70.0％

と少なく、「制度等についてまったく知らなかった」が 15.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.2 85.3 0.7 2.3 0.3 1.9 4.7 4.5
二人親２世代 2126 0.0 0.2 ▲ 87.4 ▼ 0.2 1.9 0.1 1.9 4.2 4.0
二人親３世代 554 - - 85.6 0.7 2.0 0.2 1.4 4.9 5.2
ひとり親 401 ▲ 1.2 - ▼ 76.3 ▲ 3.2 ▲ 4.5 ▲ 1.2 2.5 6.7 4.2
その他 46 - ▲ 4.3 ▼ 60.9 2.2 4.3 - 2.2 4.3 ▲ 21.7

Ｈ問３４支援制度利用歴　②生活保護〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.5 80.4 0.3 1.9 0.3 1.4 10.3 4.8
困窮家庭 235 0.4 1.3 ▼ 40.0 ▲ 1.7 ▲ 7.7 ▲ 1.7 ▲ 8.1 ▲ 33.2 6.0
困窮家庭：小学１年 66 - ▲ 3.0 ▼ 42.4 - △ 6.1 - △ 4.5 ▲ 39.4 4.5
困窮家庭：小学５年 61 - - ▼ 42.6 △ 1.6 ▲ 11.5 1.6 ▲ 8.2 ▲ 27.9 6.6
困窮家庭：中学２年 54 △ 1.9 1.9 ▼ 29.6 ▲ 3.7 3.7 △ 1.9 ▲ 13.0 ▲ 35.2 9.3
困窮家庭：16・17歳 54 - - ▼ 44.4 △ 1.9 ▲ 9.3 ▲ 3.7 ▲ 7.4 ▲ 29.6 3.7
周辺家庭 400 △ 0.8 △ 1.3 ▼ 69.0 0.3 2.8 △ 1.0 1.8 ▲ 15.8 △ 7.5
周辺家庭：小学１年 145 - - ▽ 72.4 - 1.4 - 2.8 △ 15.9 7.6
周辺家庭：小学５年 90 1.1 △ 2.2 ▼ 67.8 - 3.3 1.1 2.2 ▲ 18.9 3.3
周辺家庭：中学２年 85 ▲ 2.4 1.2 ▽ 69.4 - 4.7 1.2 1.2 9.4 △ 10.6
周辺家庭：16・17歳 80 - ▲ 2.5 ▼ 63.8 1.3 2.5 ▲ 2.5 - △ 18.8 8.8
一般家庭 2492 0.1 0.3 ▲ 86.1 0.2 ▽ 1.2 ▽ 0.1 ▼ 0.7 ▼ 7.2 4.2
一般家庭：小学１年 867 0.1 0.2 ▲ 85.5 0.2 ▽ 0.9 - 0.7 8.5 3.8
一般家庭：小学５年 631 0.2 0.5 ▲ 86.5 - 1.1 - 0.5 ▼ 7.1 4.1
一般家庭：中学２年 551 - - 83.7 0.2 1.3 - 0.7 ▽ 7.6 6.5
一般家庭：16・17歳 443 0.2 0.5 ▲ 89.6 0.2 1.6 0.5 0.9 ▼ 4.3 ▽ 2.3

Ｈ問３４支援制度利用歴　③母子・父子福祉資金〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、制度等
が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.2 85.3 0.7 2.3 0.3 1.9 4.7 4.5

問題なし・要観察 2390 0.0 0.2 ▲ 87.7 ▼ 0.3 1.7 0.2 1.8 4.4 3.8

要注意・要治療 583 ▲ 0.7 - ▼ 78.4 ▲ 2.7 ▲ 4.5 0.5 2.6 5.3 5.3

該当なし・無回答 154 0.6 0.6 ▼ 74.7 0.6 3.2 0.6 1.3 7.1 ▲ 11.0

Ｈ問３４支援制度利用歴　②生活保護〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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【報告書 P78 参照】 
 

４）児童扶養手当 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「利用したいと思ったことがなかった」が 22.2％と特

に少ない。 

世帯構成別では、母子家庭で「利用したいと思ったことがなかった」が 28.5％と少ない。また、母子

家庭で「現在利用している」が 45％前後と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「利用したいと思ったことがなかった」が 53.5％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 61.6％と

少なく、「現在利用している」が 13.6％となっている。 

 

 

 

  

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、制度等
が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.5 80.4 0.3 1.9 0.3 1.4 10.3 4.8

問題なし・要観察 2390 0.1 0.4 ▲ 83.8 0.1 ▽ 1.3 0.3 1.2 ▽ 8.7 4.1

要注意・要治療 583 0.5 0.5 ▼ 70.0 ▲ 1.2 ▲ 4.1 0.5 1.9 ▲ 15.8 5.5

該当なし・無回答 154 ▲ 1.3 1.3 ▼ 66.9 - 1.9 0.6 1.9 13.0 ▲ 13.0

Ｈ問３４支援制度利用歴　③母子・父子福祉資金〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.5 80.4 0.3 1.9 0.3 1.4 10.3 4.8
母子家庭 277 ▲ 1.8 1.1 ▼ 48.0 ▲ 1.8 ▲ 6.5 ▲ 2.5 ▲ 4.0 ▲ 27.4 6.9
母子家庭：二世代 173 ▲ 1.2 △ 1.7 ▼ 45.7 ▲ 1.7 ▲ 6.9 ▲ 2.3 △ 3.5 ▲ 31.2 5.8
母子家庭：三世代 104 ▲ 2.9 - ▼ 51.9 ▲ 1.9 ▲ 5.8 ▲ 2.9 ▲ 4.8 ▲ 21.2 8.7
父子家庭 124 0.8 - 79.8 - 4.0 ▲ 2.4 2.4 8.1 2.4
父子家庭：二世代 102 - - 82.4 - 2.9 1.0 2.9 8.8 2.0
父子家庭：三世代 22 ▲ 4.5 - 68.2 - △ 9.1 ▲ 9.1 - 4.5 4.5
両親のいる家庭 2680 ▽  - 0.4 ▲ 84.3 0.1 ▽ 1.2 ▼  - 1.1 ▼ 8.5 4.4
両親のいる家庭：二世代 2126 ▽  - 0.5 ▲ 84.3 0.1 ▼ 1.1 ▼  - 1.2 ▽ 8.7 4.2
両親のいる家庭：三世代 554 - - △ 84.3 0.2 1.8 - 0.7 7.9 5.1
その他 46 ▲ 2.2 2.2 ▼ 52.2 △ 2.2 4.3 - - 15.2 ▲ 21.7

Ｈ問３４支援制度利用歴　③母子・父子福祉資金〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが、制度等
が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

2680 - 0.4 84.3 0.1 1.2 - 1.1 8.5 4.4
分類Ⅰ（低い層） 86 - ▲ 5.8 ▼ 65.1 ▲ 1.2 1.2 - 2.3 ▲ 20.9 3.5
分類Ⅱ（やや低い層） 306 - - ▼ 75.8 - 2.0 - 2.0 ▲ 12.7 ▲ 7.5
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 - 0.5 84.2 0.2 1.8 - 1.1 8.4 3.9
分類Ⅳ（高い層） 1190 - 0.1 ▲ 88.4 - 0.7 - 0.7 ▽ 6.8 3.4
無　回　答 88 - - 78.4 - - - 2.3 5.7 ▲ 13.6

Ｈ問３４支援制度利用歴　③母子・父子福祉資金〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体
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【報告書 P79 参照】  

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 8.8 2.4 73.7 0.2 2.3 0.0 1.9 6.3 4.5
困窮家庭 235 ▲ 27.7 ▲ 5.1 ▼ 30.2 ▲ 0.9 ▲ 8.5 ▲ 0.4 ▲ 8.1 ▲ 14.5 4.7
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 33.3 3.0 ▼ 30.3 - △ 6.1 - 3.0 ▲ 19.7 4.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 27.9 4.9 ▼ 34.4 - ▲ 11.5 - 4.9 11.5 4.9
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 29.6 3.7 ▼ 22.2 ▲ 1.9 5.6 - ▲ 18.5 11.1 7.4
困窮家庭：16・17歳 54 △ 18.5 ▲ 9.3 ▼ 33.3 ▲ 1.9 ▲ 11.1 ▲ 1.9 ▲ 7.4 ▲ 14.8 1.9
周辺家庭 400 ▲ 15.3 △ 4.3 ▼ 60.5 - 3.3 - △ 3.5 8.0 5.3
周辺家庭：小学１年 145 13.1 2.8 ▼ 62.8 - 3.4 - ▲ 4.8 9.0 4.1
周辺家庭：小学５年 90 13.3 ▲ 6.7 ▼ 57.8 - 3.3 - 4.4 11.1 3.3
周辺家庭：中学２年 85 △ 15.3 4.7 ▽ 62.4 - 2.4 - 2.4 5.9 7.1
周辺家庭：16・17歳 80 ▲ 21.3 3.8 ▼ 57.5 - 3.8 - 1.3 5.0 7.5
一般家庭 2492 ▼ 6.0 1.8 ▲ 79.9 0.1 ▽ 1.6 - ▼ 1.0 ▽ 5.2 4.3
一般家庭：小学１年 867 ▽ 6.3 ▽ 1.2 ▲ 80.3 0.1 ▽ 1.3 - 1.4 5.8 3.7
一般家庭：小学５年 631 ▼ 5.5 1.7 ▲ 80.2 0.2 1.3 - ▽ 0.6 6.0 4.4
一般家庭：中学２年 551 ▼ 4.7 1.8 ▲ 79.5 0.2 1.6 - 1.1 ▽ 4.0 ▲ 7.1
一般家庭：16・17歳 443 7.4 3.2 ▲ 79.5 - 2.7 - 0.7 4.5 ▽ 2.0

Ｈ問３４支援制度利用歴　④児童扶養手当〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ
たが、制度等
が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

2680 4.6 1.9 78.9 0.2 1.4 - 2.0 6.6 4.5
分類Ⅰ（低い層） 86 ▲ 14.0 ▲ 11.6 ▼ 53.5 △ 1.2 2.3 - ▲ 7.0 7.0 3.5
分類Ⅱ（やや低い層） 306 5.9 △ 3.6 ▼ 69.3 0.3 2.0 - △ 3.9 8.8 6.2
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 4.6 1.7 77.6 0.3 1.7 - 2.3 7.5 4.4
分類Ⅳ（高い層） 1190 3.7 ▼ 0.8 ▲ 84.9 - 0.9 - ▼ 0.8 5.4 3.4
無　回　答 88 4.5 2.3 71.6 - 1.1 - 2.3 3.4 ▲ 14.8

Ｈ問３４支援制度利用歴　④児童扶養手当〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、制度等
が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 8.8 2.4 73.7 0.2 2.3 0.0 1.9 6.3 4.5

問題なし・要観察 2390 ▽ 7.3 2.0 ▲ 77.7 0.1 1.8 0.0 1.6 5.4 4.0

要注意・要治療 583 ▲ 13.6 △ 3.6 ▼ 61.6 0.3 ▲ 4.3 - 2.4 ▲ 9.3 5.0

該当なし・無回答 154 △ 13.6 3.2 ▼ 57.8 - 3.2 - 3.2 8.4 ▲ 10.4

Ｈ問３４支援制度利用歴　④児童扶養手当〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 8.8 2.4 73.7 0.2 2.3 0.0 1.9 6.3 4.5
母子家庭 277 ▲ 45.8 ▲ 6.1 ▼ 28.5 - ▲ 10.5 ▲ 0.4 1.1 4.0 3.6
母子家庭：二世代 173 ▲ 46.8 ▲ 5.8 ▼ 28.3 - ▲ 8.7 ▲ 0.6 - 5.8 4.0
母子家庭：三世代 104 ▲ 44.2 ▲ 6.7 ▼ 28.8 - ▲ 13.5 - 2.9 ▽ 1.0 2.9
父子家庭 124 11.3 1.6 73.4 - 4.0 - 1.6 6.5 1.6
父子家庭：二世代 102 12.7 1.0 76.5 - 1.0 - 2.0 5.9 1.0
父子家庭：三世代 22 4.5 4.5 59.1 - ▲ 18.2 - - 9.1 4.5
両親のいる家庭 2680 ▼ 4.6 1.9 ▲ 78.9 0.2 ▼ 1.4 - 2.0 6.6 4.5
両親のいる家庭：二世代 2126 ▼ 4.7 2.0 ▲ 78.8 0.2 ▼ 1.2 - 2.1 6.7 4.4
両親のいる家庭：三世代 554 ▼ 4.5 1.3 ▲ 79.4 0.2 2.0 - 1.6 6.1 4.9
その他 46 ▲ 21.7 ▲ 10.9 ▼ 43.5 - 4.3 - - 2.2 ▲ 17.4

Ｈ問３４支援制度利用歴　④児童扶養手当〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 8.8 2.4 73.7 0.2 2.3 0.0 1.9 6.3 4.5
二人親２世代 2126 ▼ 4.7 2.0 ▲ 78.8 0.2 ▼ 1.2 - 2.1 6.7 4.4
二人親３世代 554 ▼ 4.5 1.3 ▲ 79.4 0.2 2.0 - 1.6 6.1 4.9
ひとり親 401 ▲ 35.2 ▲ 4.7 ▼ 42.4 - ▲ 8.5 △ 0.2 1.2 4.7 3.0
その他 46 ▲ 21.7 ▲ 10.9 ▼ 43.5 - 4.3 - - 2.2 ▲ 17.4

Ｈ問３４支援制度利用歴　④児童扶養手当〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体
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５）就学援助（小学１年・５年・中学２年のみ） 

困窮度別×学年別では、「現在利用している」は困窮家庭：小学１年と小学５年で 33％前後、困窮家

庭：中学２年で 25.9％と多い。 

世帯構成別では、母子家庭で「現在利用している」が 31.9％と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 63.1％と

少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

【報告書 P80 参照】 
 

６）生活困窮者の自立支援相談窓口 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「利用したいと思ったことがなかった」が 27.8％と特

に少なく、「制度等についてまったく知らなかった」が困窮家庭の各学年で 30％前後、周辺家庭：小学５

年で23.3％と多い。 

世帯構成別では、母子家庭で「利用したいと思ったことがなかった」が 59.6％と少なく、「制度等につ

いてまったく知らなかった」が 21.3％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「利用したいと思ったことがなかった」が 67.4％と少ない。 

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

2550 5.2 1.8 73.4 0.5 2.7 0.2 2.1 9.2 4.8
困窮家庭 181 ▲ 31.5 ▲ 5.0 ▼ 19.3 ▲ 3.3 ▲ 8.3 ▲ 1.7 ▲ 8.8 ▲ 17.1 5.0
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 34.8 4.5 ▼ 22.7 ▲ 3.0 6.1 △ 1.5 3.0 ▲ 21.2 3.0
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 32.8 3.3 ▼ 21.3 ▲ 4.9 ▲ 11.5 △ 1.6 ▲ 8.2 11.5 4.9
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 25.9 ▲ 7.4 ▼ 13.0 1.9 △ 7.4 △ 1.9 ▲ 16.7 △ 18.5 7.4
困窮家庭：16・17歳 - - - - - - - - - -
周辺家庭 320 ▲ 12.2 ▲ 4.7 ▼ 55.0 0.3 ▲ 5.3 0.6 3.4 △ 13.1 5.3
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 12.4 2.8 ▼ 59.3 - △ 5.5 0.7 △ 4.8 9.7 4.8
周辺家庭：小学５年 90 △ 10.0 ▲ 7.8 ▼ 51.1 - 3.3 - 2.2 ▲ 22.2 3.3
周辺家庭：中学２年 85 ▲ 14.1 △ 4.7 ▼ 51.8 1.2 △ 7.1 1.2 2.4 9.4 8.2
周辺家庭：16・17歳 - - - - - - - - - -
一般家庭 2049 ▼ 1.8 ▽ 1.1 ▲ 81.1 0.2 ▽ 1.9 0.0 ▽ 1.3 ▽ 7.9 4.7
一般家庭：小学１年 867 ▼ 2.0 ▼ 0.3 ▲ 80.2 ▽  - 2.4 0.1 1.4 9.9 3.7
一般家庭：小学５年 631 ▼ 1.3 1.3 ▲ 84.0 0.2 ▼ 0.8 - ▽ 0.8 7.4 4.3
一般家庭：中学２年 551 ▼ 2.2 2.2 ▲ 79.1 0.7 2.2 - 1.6 ▼ 5.1 △ 6.9
一般家庭：16・17歳 - - - - - - - - - -

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑤就学援助〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以

前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を

満たしていな
かった

利用したかっ

たが、制度等

が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

2550 5.2 1.8 73.4 0.5 2.7 0.2 2.1 9.2 4.8
母子家庭 207 ▲ 31.9 ▲ 4.8 ▼ 37.2 1.0 ▲ 5.8 ▲ 1.4 2.4 10.1 5.3
母子家庭：二世代 120 ▲ 34.2 ▲ 6.7 ▼ 36.7 - 4.2 ▲ 1.7 1.7 10.0 5.0
母子家庭：三世代 87 ▲ 28.7 2.3 ▼ 37.9 △ 2.3 ▲ 8.0 1.1 3.4 10.3 5.7
父子家庭 102 6.9 2.9 71.6 △ 2.0 2.9 - 2.9 7.8 2.9
父子家庭：二世代 89 7.9 2.2 74.2 △ 2.2 1.1 - 3.4 6.7 2.2
父子家庭：三世代 13 - 7.7 53.8 - ▲ 15.4 - - 15.4 7.7
両親のいる家庭 2207 ▼ 2.4 1.5 ▲ 77.3 0.3 2.4 0.1 2.0 9.2 4.7
両親のいる家庭：二世代 1784 ▼ 2.5 1.7 ▲ 77.0 0.2 2.5 0.1 2.1 9.4 4.7
両親のいる家庭：三世代 423 ▼ 2.1 ▽ 0.5 ▲ 79.0 0.9 2.1 0.2 1.9 8.5 4.7
その他 34 ▲ 20.6 2.9 ▼ 44.1 △ 2.9 5.9 - - 5.9 ▲ 17.6

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑤就学援助〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、制度等
が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

2550 5.2 1.8 73.4 0.5 2.7 0.2 2.1 9.2 4.8

問題なし・要観察 1940 ▽ 4.0 1.4 ▲ 77.1 0.3 2.5 0.2 1.8 8.3 4.5

要注意・要治療 471 ▲ 9.8 2.5 ▼ 63.1 △ 1.3 3.2 0.4 2.8 △ 12.5 4.5

該当なし・無回答 139 7.2 ▲ 5.8 ▼ 56.8 - 5.0 0.7 3.6 10.1 ▲ 10.8

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑤就学援助〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 68.6％

と少なく、「制度等についてまったく知らなかった」が 16.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P81 参照】 

 

  

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.4 80.8 0.7 1.3 0.2 1.8 10.0 4.7
困窮家庭 235 ▲ 1.7 ▲ 1.7 ▼ 38.3 ▲ 6.0 ▲ 4.7 ▲ 1.3 ▲ 10.2 ▲ 30.2 6.0
困窮家庭：小学１年 66 - - ▼ 40.9 ▲ 7.6 3.0 - ▲ 9.1 ▲ 36.4 3.0
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 4.9 ▲ 3.3 ▼ 36.1 ▲ 4.9 ▲ 8.2 - ▲ 9.8 ▲ 26.2 6.6
困窮家庭：中学２年 54 △ 1.9 1.9 ▼ 27.8 ▲ 5.6 3.7 ▲ 1.9 ▲ 16.7 ▲ 29.6 △ 11.1
困窮家庭：16・17歳 54 - 1.9 ▼ 48.1 ▲ 5.6 3.7 ▲ 3.7 △ 5.6 ▲ 27.8 3.7
周辺家庭 400 0.5 ▲ 1.3 ▼ 70.8 1.3 1.3 0.3 1.8 ▲ 15.8 △ 7.3
周辺家庭：小学１年 145 0.7 - 75.2 0.7 2.1 - 1.4 13.8 6.2
周辺家庭：小学５年 90 - ▲ 5.6 ▼ 64.4 2.2 - - 1.1 ▲ 23.3 3.3
周辺家庭：中学２年 85 1.2 - ▼ 65.9 1.2 1.2 △ 1.2 3.5 14.1 ▲ 11.8
周辺家庭：16・17歳 80 - - 75.0 1.3 1.3 - 1.3 12.5 8.8
一般家庭 2492 0.0 ▽ 0.1 ▲ 86.4 ▼ 0.1 1.0 0.0 ▼ 1.0 ▼ 7.1 4.2
一般家庭：小学１年 867 - 0.2 ▲ 85.8 ▽ 0.1 0.8 - 1.2 8.4 3.5
一般家庭：小学５年 631 - - ▲ 87.2 ▽  - 0.8 - 0.8 ▽ 7.0 4.3
一般家庭：中学２年 551 - - 83.5 0.4 1.1 0.2 1.3 ▽ 6.7 △ 6.9
一般家庭：16・17歳 443 0.2 - ▲ 90.1 - 1.4 - 0.9 ▼ 5.4 ▼ 2.0

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑥生活困窮者自立支援相談窓口〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、制度等
が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.4 80.8 0.7 1.3 0.2 1.8 10.0 4.7

問題なし・要観察 2390 0.1 0.2 ▲ 84.4 ▽ 0.3 1.1 0.1 1.5 ▼ 8.4 3.9

要注意・要治療 583 △ 0.7 0.7 ▼ 68.6 ▲ 2.6 1.9 0.3 ▲ 3.4 ▲ 16.1 5.7

該当なし・無回答 154 - ▲ 1.9 ▼ 70.8 - 1.9 - 0.6 11.7 ▲ 13.0

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑥生活困窮者自立支援相談窓口〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以

前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を

満たしていな

かった

利用したかっ

たが、制度等

が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.4 80.8 0.7 1.3 0.2 1.8 10.0 4.7
困窮家庭 235 ▲ 1.7 ▲ 1.7 ▼ 38.3 ▲ 6.0 ▲ 4.7 ▲ 1.3 ▲ 10.2 ▲ 30.2 6.0
困窮家庭：小学１年 66 - - ▼ 40.9 ▲ 7.6 3.0 - ▲ 9.1 ▲ 36.4 3.0
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 4.9 ▲ 3.3 ▼ 36.1 ▲ 4.9 ▲ 8.2 - ▲ 9.8 ▲ 26.2 6.6
困窮家庭：中学２年 54 △ 1.9 1.9 ▼ 27.8 ▲ 5.6 3.7 ▲ 1.9 ▲ 16.7 ▲ 29.6 △ 11.1
困窮家庭：高校２年 54 - 1.9 ▼ 48.1 ▲ 5.6 3.7 ▲ 3.7 △ 5.6 ▲ 27.8 3.7
周辺家庭 400 0.5 ▲ 1.3 ▼ 70.8 1.3 1.3 0.3 1.8 ▲ 15.8 △ 7.3
周辺家庭：小学１年 145 0.7 - 75.2 0.7 2.1 - 1.4 13.8 6.2
周辺家庭：小学５年 90 - ▲ 5.6 ▼ 64.4 2.2 - - 1.1 ▲ 23.3 3.3
周辺家庭：中学２年 85 1.2 - ▼ 65.9 1.2 1.2 △ 1.2 3.5 14.1 ▲ 11.8
周辺家庭：高校２年 80 - - 75.0 1.3 1.3 - 1.3 12.5 8.8
一般家庭 2492 0.0 ▽ 0.1 ▲ 86.4 ▼ 0.1 1.0 0.0 ▼ 1.0 ▼ 7.1 4.2
一般家庭：小学１年 867 - 0.2 ▲ 85.8 ▽ 0.1 0.8 - 1.2 8.4 3.5
一般家庭：小学５年 631 - - ▲ 87.2 ▽  - 0.8 - 0.8 ▽ 7.0 4.3
一般家庭：中学２年 551 - - 83.5 0.4 1.1 0.2 1.3 ▽ 6.7 △ 6.9
一般家庭：高校２年 443 0.2 - ▲ 90.1 - 1.4 - 0.9 ▼ 5.4 ▼ 2.0

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以

前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を

満たしていな

かった

利用したかっ

たが、制度等

が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.4 80.8 0.7 1.3 0.2 1.8 10.0 4.7
母子家庭 277 ▲ 1.8 0.4 ▼ 59.6 ▲ 4.3 1.4 ▲ 1.4 3.2 ▲ 21.3 6.5
母子家庭：二世代 173 ▲ 1.2 0.6 ▼ 57.2 ▲ 6.4 2.3 ▲ 1.7 △ 4.0 ▲ 20.2 6.4
母子家庭：三世代 104 ▲ 2.9 - ▼ 63.5 1.0 - △ 1.0 1.9 ▲ 23.1 6.7
父子家庭 124 - 0.8 77.4 0.8 2.4 - ▲ 5.6 10.5 2.4
父子家庭：二世代 102 - 1.0 79.4 1.0 1.0 - △ 4.9 10.8 2.0
父子家庭：三世代 22 - - 68.2 - ▲ 9.1 - △ 9.1 9.1 4.5
両親のいる家庭 2680 0.1 0.3 ▲ 83.6 ▽ 0.3 1.2 0.0 1.5 ▽ 8.7 4.3
両親のいる家庭：二世代 2126 ▽  - 0.4 ▲ 83.7 ▽ 0.3 1.2 0.0 1.6 ▽ 8.7 4.1
両親のいる家庭：三世代 554 0.4 0.2 83.2 0.2 1.1 - 1.3 8.5 5.2
その他 46 - - ▼ 54.3 2.2 4.3 - - 17.4 ▲ 21.7

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

2680 0.1 0.3 83.6 0.3 1.2 0.0 1.5 8.7 4.3
分類Ⅰ（低い層） 86 - ▲ 2.3 ▼ 67.4 1.2 2.3 - ▲ 5.8 △ 16.3 4.7
分類Ⅱ（やや低い層） 306 - 0.7 ▼ 75.2 - 1.6 - ▲ 3.6 11.8 △ 7.2
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 0.1 0.3 82.4 0.4 1.7 0.1 1.4 9.9 3.8
分類Ⅳ（高い層） 1190 0.1 0.1 ▲ 88.6 0.2 0.6 - ▽ 0.7 ▼ 6.5 3.4
無　回　答 88 - 1.1 ▽ 75.0 1.1 - - 3.4 5.7 ▲ 13.6

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑥生活困窮者自立支援相談窓口〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑥生活困窮者自立支援相談窓口〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑥生活困窮者自立支援相談窓口〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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７）母子家庭等就業・自立支援センター 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「利用したいと思ったことがなかった」が 35.2％と特

に少ない。 

世帯構成別では、母子家庭で「利用したいと思ったことがなかった」が 54.5％と少なく、「制度等につ

いてまったく知らなかった」が 20.2％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「利用したいと思ったことがなかった」が 68.6％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「利用したいと思ったことがなかった」が 70.5％

と少なく、「制度等についてまったく知らなかった」が 15.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P82 参照】 

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ
とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな
かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら
かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.7 80.8 0.5 1.1 0.2 2.0 9.8 4.7
困窮家庭 235 ▲ 0.9 1.7 ▼ 45.5 ▲ 3.8 ▲ 3.4 ▲ 1.3 ▲ 10.2 ▲ 28.1 5.1
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 1.5 1.5 ▼ 43.9 ▲ 3.0 3.0 - ▲ 10.6 ▲ 31.8 4.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 1.6 1.6 ▼ 49.2 1.6 ▲ 4.9 △ 1.6 ▲ 9.8 ▲ 23.0 6.6
困窮家庭：中学２年 54 - ▲ 3.7 ▼ 35.2 ▲ 7.4 1.9 △ 1.9 ▲ 18.5 ▲ 25.9 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 - - ▼ 53.7 ▲ 3.7 3.7 △ 1.9 1.9 ▲ 31.5 3.7
周辺家庭 400 0.5 ▲ 2.0 ▼ 70.3 1.0 0.8 △ 0.8 3.3 ▲ 14.3 △ 7.3
周辺家庭：小学１年 145 0.7 1.4 74.5 1.4 0.7 ▲ 1.4 3.4 11.7 4.8
周辺家庭：小学５年 90 - ▲ 5.6 ▼ 66.7 - 1.1 - 2.2 ▲ 20.0 4.4
周辺家庭：中学２年 85 △ 1.2 1.2 ▼ 65.9 1.2 - 1.2 3.5 14.1 ▲ 11.8
周辺家庭：16・17歳 80 - - ▽ 71.3 1.3 1.3 - 3.8 12.5 △ 10.0
一般家庭 2492 0.0 0.4 ▲ 85.8 ▼ 0.2 0.9 0.0 ▼ 1.0 ▼ 7.3 4.3
一般家庭：小学１年 867 - 0.2 ▲ 85.1 0.1 0.7 - 1.2 9.0 3.7
一般家庭：小学５年 631 - 0.3 ▲ 87.0 0.2 0.8 - ▽ 0.6 ▽ 6.8 4.3
一般家庭：中学２年 551 - 0.2 82.6 0.4 1.1 0.2 1.6 ▽ 6.9 ▲ 7.1
一般家庭：16・17歳 443 0.2 1.1 ▲ 89.4 - 1.4 - ▽ 0.5 ▼ 5.4 ▼ 2.0

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑦就業・自立支援センター〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して
いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ
たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ
たが、制度等
が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.7 80.8 0.5 1.1 0.2 2.0 9.8 4.7

問題なし・要観察 2390 0.1 0.6 ▲ 84.1 ▽ 0.2 1.0 0.1 1.5 ▽ 8.4 4.0

要注意・要治療 583 0.3 0.9 ▼ 70.5 ▲ 2.1 1.4 △ 0.7 ▲ 3.6 ▲ 15.3 5.3

該当なし・無回答 154 - 1.9 ▼ 68.2 - 1.9 - 3.9 10.4 ▲ 13.6

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑦就業・自立支援センター〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以

前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を

満たしていな

かった

利用したかっ

たが、制度等

が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.7 80.8 0.5 1.1 0.2 2.0 9.8 4.7
困窮家庭 235 ▲ 0.9 1.7 ▼ 45.5 ▲ 3.8 ▲ 3.4 ▲ 1.3 ▲ 10.2 ▲ 28.1 5.1
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 1.5 1.5 ▼ 43.9 ▲ 3.0 3.0 - ▲ 10.6 ▲ 31.8 4.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 1.6 1.6 ▼ 49.2 1.6 ▲ 4.9 △ 1.6 ▲ 9.8 ▲ 23.0 6.6
困窮家庭：中学２年 54 - ▲ 3.7 ▼ 35.2 ▲ 7.4 1.9 △ 1.9 ▲ 18.5 ▲ 25.9 5.6
困窮家庭：高校２年 54 - - ▼ 53.7 ▲ 3.7 3.7 △ 1.9 1.9 ▲ 31.5 3.7
周辺家庭 400 0.5 ▲ 2.0 ▼ 70.3 1.0 0.8 △ 0.8 3.3 ▲ 14.3 △ 7.3
周辺家庭：小学１年 145 0.7 1.4 74.5 1.4 0.7 ▲ 1.4 3.4 11.7 4.8
周辺家庭：小学５年 90 - ▲ 5.6 ▼ 66.7 - 1.1 - 2.2 ▲ 20.0 4.4
周辺家庭：中学２年 85 △ 1.2 1.2 ▼ 65.9 1.2 - 1.2 3.5 14.1 ▲ 11.8
周辺家庭：高校２年 80 - - ▽ 71.3 1.3 1.3 - 3.8 12.5 △ 10.0
一般家庭 2492 0.0 0.4 ▲ 85.8 ▼ 0.2 0.9 0.0 ▼ 1.0 ▼ 7.3 4.3
一般家庭：小学１年 867 - 0.2 ▲ 85.1 0.1 0.7 - 1.2 9.0 3.7
一般家庭：小学５年 631 - 0.3 ▲ 87.0 0.2 0.8 - ▽ 0.6 ▽ 6.8 4.3
一般家庭：中学２年 551 - 0.2 82.6 0.4 1.1 0.2 1.6 ▽ 6.9 ▲ 7.1
一般家庭：高校２年 443 0.2 1.1 ▲ 89.4 - 1.4 - ▽ 0.5 ▼ 5.4 ▼ 2.0

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以

前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を

満たしていな

かった

利用したかっ

たが、制度等

が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

3127 0.2 0.7 80.8 0.5 1.1 0.2 2.0 9.8 4.7
母子家庭 277 ▲ 1.8 ▲ 4.7 ▼ 54.5 ▲ 2.9 1.8 ▲ 1.8 ▲ 6.9 ▲ 20.2 5.4
母子家庭：二世代 173 0.6 ▲ 5.8 ▼ 53.8 ▲ 4.0 2.3 ▲ 2.3 ▲ 6.4 ▲ 19.7 5.2
母子家庭：三世代 104 ▲ 3.8 ▲ 2.9 ▼ 55.8 1.0 1.0 1.0 ▲ 7.7 ▲ 21.2 5.8
父子家庭 124 - - 79.8 - 1.6 - △ 4.8 10.5 3.2
父子家庭：二世代 102 - - 81.4 - 1.0 - 3.9 11.8 2.0
父子家庭：三世代 22 - - 72.7 - 4.5 - △ 9.1 4.5 9.1
両親のいる家庭 2680 ▽  - ▽ 0.3 ▲ 84.0 ▽ 0.2 1.0 0.1 ▽ 1.3 ▽ 8.7 4.4
両親のいる家庭：二世代 2126 - 0.4 ▲ 84.1 0.2 0.9 0.1 ▽ 1.3 8.6 4.3
両親のいる家庭：三世代 554 - ▽  - 83.6 0.2 1.1 - 1.3 8.8 5.1
その他 46 - - ▼ 54.3 ▲ 6.5 2.2 - 4.3 10.9 ▲ 21.7

現在利用して
いる

現在利用して

いないが、以
前利用したこ

とがある

利用したいと
思ったことが
なかった

利用したかっ
たが、抵抗感
があった

利用したかっ

たが、条件を
満たしていな

かった

利用したかっ

たが、制度等
が使いづら

かった

利用の仕
方がわから
なかった

制度等につ
いてまったく
知らなかった

無　回　答

2680 - 0.3 84.0 0.2 1.0 0.1 1.3 8.7 4.4
分類Ⅰ（低い層） 86 - 1.2 ▼ 68.6 1.2 2.3 - 3.5 ▲ 18.6 4.7
分類Ⅱ（やや低い層） 306 - 0.7 ▼ 76.1 0.3 1.3 - △ 2.9 11.1 ▲ 7.5
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 - 0.3 83.2 0.2 1.3 0.1 1.4 9.6 4.0
分類Ⅳ（高い層） 1190 - 0.2 ▲ 88.3 0.2 0.6 0.1 ▽ 0.5 ▽ 6.8 3.4
無　回　答 88 - 1.1 77.3 - - - 3.4 4.5 ▲ 13.6

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑦就業・自立支援センター〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑦就業・自立支援センター〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

Ｈ問３４支援制度利用歴　⑦就業・自立支援センター〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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⑤相談窓口の利用状況 

問 35 あなたは、これまでに困った時に以下の公的機関に相談したことがありますか。 

１）市役所・町村役場の窓口 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学５年と中学２年で「相談したことがある」が 35％を超えて多

く、「相談したいと思ったことがなかった」が困窮家庭の各学年で 40％前後と少ない。 

世帯構成別では、母子家庭で「相談したことがある」が 37.2％と多く、「相談したいと思ったことがな

かった」が 45.8％と少ない。 

圏域別では、諏訪地域で「相談したことがある」が 33.7％と多く、「相談したいと思ったことがなかっ

た」が 54.5％と少ない。木曽地域で「相談したかったが、抵抗感があった」が 16.7％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「相談したことがある」が 7.0％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「相談したことがある」が 28.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 20.5 66.5 3.9 1.4 3.7 4.1
困窮家庭 235 ▲ 33.2 ▼ 38.7 ▲ 11.9 ▲ 3.8 ▲ 8.9 3.4
困窮家庭：小学１年 66 27.3 ▼ 37.9 ▲ 16.7 △ 4.5 ▲ 12.1 1.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 39.3 ▼ 37.7 8.2 1.6 6.6 6.6
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 35.2 ▼ 40.7 △ 9.3 1.9 △ 9.3 3.7
困窮家庭：16・17歳 54 △ 31.5 ▼ 38.9 ▲ 13.0 ▲ 7.4 7.4 1.9
周辺家庭 400 △ 25.3 ▼ 57.5 5.3 1.8 △ 5.8 4.5
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 30.3 ▼ 52.4 4.8 2.1 6.2 4.1
周辺家庭：小学５年 90 23.3 63.3 4.4 1.1 4.4 3.3
周辺家庭：中学２年 85 21.2 ▼ 52.9 7.1 3.5 ▲ 9.4 5.9
周辺家庭：16・17歳 80 22.5 65.0 5.0 - 2.5 5.0
一般家庭 2492 ▽ 18.5 ▲ 70.5 ▽ 2.9 1.1 ▽ 2.8 4.1
一般家庭：小学１年 867 23.1 65.9 3.3 1.4 3.1 3.2
一般家庭：小学５年 631 ▼ 16.2 ▲ 74.3 ▽ 2.2 1.1 2.7 3.5
一般家庭：中学２年 551 ▽ 16.3 69.9 2.9 1.1 2.7 ▲ 7.1
一般家庭：16・17歳 443 ▽ 15.6 ▲ 75.2 3.2 0.7 2.7 2.7

Ｈ問３５公的機関へ相談　①市役所・町村役場の窓口〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

相談したことが

ある

相談したいと

思ったことが
なかった

相談したかった

が、抵抗感が
あった

相談時間や

場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓

口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 20.5 66.5 3.9 1.4 3.7 4.1
母子家庭 277 ▲ 37.2 ▼ 45.8 ▲ 7.6 2.5 4.0 2.9
母子家庭：二世代 173 ▲ 35.8 ▼ 46.8 △ 7.5 △ 3.5 4.6 1.7
母子家庭：三世代 104 ▲ 39.4 ▼ 44.2 △ 7.7 1.0 2.9 4.8
父子家庭 124 16.1 68.5 3.2 - 4.8 7.3
父子家庭：二世代 102 18.6 65.7 2.9 - 4.9 7.8
父子家庭：三世代 22 4.5 81.8 4.5 - 4.5 4.5
両親のいる家庭 2680 19.1 △ 68.8 3.4 1.3 3.5 3.8
両親のいる家庭：二世代 2126 20.1 68.3 3.3 1.2 3.4 3.7
両親のいる家庭：三世代 554 ▼ 15.0 △ 70.8 4.0 1.6 4.2 4.5
その他 46 13.0 ▽ 50.0 △ 10.9 4.3 6.5 ▲ 15.2

Ｈ問３５公的機関へ相談　①市役所・町村役場の窓口〔％〕

世

帯
構
成

別

全　　　体
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【報告書 P83 参照】 

 

２）子育て支援センター・つどいの広場（小学１年・５年のみ） 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年で「相談したかったが、抵抗感があった」が 15.2％と多

い。 

圏域別では、木曽地域で「相談したかったが、抵抗感があった」が 23.1％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「相談したかったが、抵抗感があった」が 14.6％と多い。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「相談したいと思ったことがなかった」が 38.0％

と少ない。 

  

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 20.5 66.5 3.9 1.4 3.7 4.1
困窮家庭 235 ▲ 33.2 ▼ 38.7 ▲ 11.9 ▲ 3.8 ▲ 8.9 3.4
困窮家庭：小学１年 66 27.3 ▼ 37.9 ▲ 16.7 △ 4.5 ▲ 12.1 1.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 39.3 ▼ 37.7 8.2 1.6 6.6 6.6
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 35.2 ▼ 40.7 △ 9.3 1.9 △ 9.3 3.7
困窮家庭：高校２年 54 △ 31.5 ▼ 38.9 ▲ 13.0 ▲ 7.4 7.4 1.9
周辺家庭 400 △ 25.3 ▼ 57.5 5.3 1.8 △ 5.8 4.5
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 30.3 ▼ 52.4 4.8 2.1 6.2 4.1
周辺家庭：小学５年 90 23.3 63.3 4.4 1.1 4.4 3.3
周辺家庭：中学２年 85 21.2 ▼ 52.9 7.1 3.5 ▲ 9.4 5.9
周辺家庭：高校２年 80 22.5 65.0 5.0 - 2.5 5.0
一般家庭 2492 ▽ 18.5 ▲ 70.5 ▽ 2.9 1.1 ▽ 2.8 4.1
一般家庭：小学１年 867 23.1 65.9 3.3 1.4 3.1 3.2
一般家庭：小学５年 631 ▼ 16.2 ▲ 74.3 ▽ 2.2 1.1 2.7 3.5
一般家庭：中学２年 551 ▽ 16.3 69.9 2.9 1.1 2.7 ▲ 7.1
一般家庭：高校２年 443 ▽ 15.6 ▲ 75.2 3.2 0.7 2.7 2.7

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 20.5 66.5 3.9 1.4 3.7 4.1
母子家庭 277 ▲ 37.2 ▼ 45.8 ▲ 7.6 2.5 4.0 2.9
母子家庭：二世代 173 ▲ 35.8 ▼ 46.8 △ 7.5 △ 3.5 4.6 1.7
母子家庭：三世代 104 ▲ 39.4 ▼ 44.2 △ 7.7 1.0 2.9 4.8
父子家庭 124 16.1 68.5 3.2 - 4.8 7.3
父子家庭：二世代 102 18.6 65.7 2.9 - 4.9 7.8
父子家庭：三世代 22 4.5 81.8 4.5 - 4.5 4.5
両親のいる家庭 2680 19.1 △ 68.8 3.4 1.3 3.5 3.8
両親のいる家庭：二世代 2126 20.1 68.3 3.3 1.2 3.4 3.7
両親のいる家庭：三世代 554 ▼ 15.0 △ 70.8 4.0 1.6 4.2 4.5
その他 46 13.0 ▽ 50.0 △ 10.9 4.3 6.5 ▲ 15.2

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 20.5 66.5 3.9 1.4 3.7 4.1
佐久地域 258 22.5 65.5 4.3 1.2 4.3 2.3
上小地域 293 21.5 67.9 3.8 0.3 2.4 4.1
諏訪地域 178 ▲ 33.7 ▼ 54.5 4.5 1.1 2.8 3.4
上伊那地域 226 20.4 67.7 4.4 0.9 2.2 4.4
飯伊地域 286 21.3 64.0 3.8 1.4 2.8 △ 6.6
木曽地域 18 16.7 61.1 ▲ 16.7 - 5.6 -
松本地域 831 20.1 66.5 3.9 2.0 4.0 3.5
大北地域 31 25.8 67.7 - - 3.2 3.2
長野地域 937 ▽ 17.2 69.5 3.6 1.4 4.5 3.8
北信地域 23 21.7 60.9 - 4.3 - △ 13.0
無　回　答 46 17.4 60.9 4.3 2.2 4.3 △ 10.9

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

2680 19.1 68.8 3.4 1.3 3.5 3.8
分類Ⅰ（低い層） 86 ▼ 7.0 67.4 ▲ 9.3 2.3 △ 8.1 5.8
分類Ⅱ（やや低い層） 306 18.6 65.7 4.6 1.6 5.2 4.2
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 18.6 68.1 4.3 1.1 3.5 4.5
分類Ⅳ（高い層） 1190 20.2 70.8 ▽ 2.3 1.4 2.8 ▽ 2.6
無　回　答 88 22.7 62.5 - - 4.5 ▲ 10.2

Ｈ問３５公的機関へ相談　①市役所・町村役場の窓口〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

Ｈ問３５公的機関へ相談　①市役所・町村役場の窓口〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

Ｈ問３５公的機関へ相談　①市役所・町村役場の窓口〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

Ｈ問３５公的機関へ相談　①市役所・町村役場の窓口〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

相談したことが

ある

相談したいと

思ったことが
なかった

相談したかった

が、抵抗感が
あった

相談時間や

場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓

口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 20.5 66.5 3.9 1.4 3.7 4.1
佐久地域 258 22.5 65.5 4.3 1.2 4.3 2.3
上小地域 293 21.5 67.9 3.8 0.3 2.4 4.1
諏訪地域 178 ▲ 33.7 ▼ 54.5 4.5 1.1 2.8 3.4
上伊那地域 226 20.4 67.7 4.4 0.9 2.2 4.4
飯伊地域 286 21.3 64.0 3.8 1.4 2.8 △ 6.6
木曽地域 18 16.7 61.1 ▲ 16.7 - 5.6 -
松本地域 831 20.1 66.5 3.9 2.0 4.0 3.5
大北地域 31 25.8 67.7 - - 3.2 3.2
長野地域 937 ▽ 17.2 69.5 3.6 1.4 4.5 3.8
北信地域 23 21.7 60.9 - 4.3 - △ 13.0
無　回　答 46 17.4 60.9 4.3 2.2 4.3 △ 10.9

Ｈ問３５公的機関へ相談　①市役所・町村役場の窓口〔％〕

県

内
１
０

圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかっ
たが、抵抗感
があった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 20.5 66.5 3.9 1.4 3.7 4.1

問題なし・要観察 2390 19.0 ▲ 72.0 ▼ 2.8 1.1 ▼ 2.7 ▼ 2.4

要注意・要治療 583 ▲ 28.3 ▼ 50.9 ▲ 8.6 ▲ 3.1 ▲ 7.7 ▼ 1.4

該当なし・無回答 154 ▽ 13.0 ▼ 39.6 3.9 - 3.9 ▲ 39.6

Ｈ問３５公的機関へ相談　①市役所・町村役場の窓口〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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【報告書 P84 参照】 

  

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

1860 34.9 52.0 4.4 1.0 4.0 3.7
困窮家庭 127 32.3 ▼ 39.4 ▲ 10.2 1.6 ▲ 10.2 6.3
困窮家庭：小学１年 66 28.8 ▽ 39.4 ▲ 15.2 1.5 ▲ 10.6 4.5
困窮家庭：小学５年 61 36.1 ▽ 39.3 4.9 1.6 △ 9.8 8.2
困窮家庭：中学２年 - - - - - - -
困窮家庭：16・17歳 - - - - - - -
周辺家庭 235 39.1 ▽ 43.8 4.7 1.7 5.5 5.1
周辺家庭：小学１年 145 △ 42.8 ▼ 38.6 5.5 2.1 4.8 6.2
周辺家庭：小学５年 90 33.3 52.2 3.3 1.1 6.7 3.3
周辺家庭：中学２年 - - - - - - -
周辺家庭：16・17歳 - - - - - - -
一般家庭 1498 34.5 54.4 3.8 0.8 3.2 3.3
一般家庭：小学１年 867 △ 38.8 50.7 3.9 0.6 3.1 2.9
一般家庭：小学５年 631 ▼ 28.7 ▲ 59.4 3.6 1.1 3.3 3.8
一般家庭：中学２年 - - - - - - -
一般家庭：16・17歳 - - - - - - -

Ｈ問３５公的機関へ相談②子育て支援センター〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

1860 34.9 52.0 4.4 1.0 4.0 3.7
佐久地域 151 31.1 59.6 3.3 - 4.0 2.0
上小地域 155 △ 42.6 47.1 3.2 1.3 1.3 4.5
諏訪地域 103 38.8 50.5 1.9 1.0 4.9 2.9
上伊那地域 148 34.5 53.4 4.7 - 5.4 2.0
飯伊地域 174 33.3 49.4 5.7 1.7 2.9 △ 6.9
木曽地域 13 38.5 38.5 ▲ 23.1 - - -
松本地域 485 35.9 49.9 4.3 0.8 5.2 3.9
大北地域 20 40.0 60.0 - - - -
長野地域 572 33.6 53.7 4.7 1.4 3.7 3.0
北信地域 12 16.7 58.3 - - 8.3 △ 16.7
無　回　答 27 25.9 55.6 3.7 - 3.7 △ 11.1

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

1626 35.4 52.3 4.4 1.0 3.5 3.4
分類Ⅰ（低い層） 48 22.9 45.8 ▲ 14.6 - 8.3 8.3
分類Ⅱ（やや低い層） 155 ▽ 27.1 56.8 5.2 1.9 4.5 4.5
分類Ⅲ（やや高い層） 603 34.5 52.4 5.0 0.7 3.5 4.0
分類Ⅳ（高い層） 769 38.8 52.4 3.0 1.0 3.0 ▽ 1.8
無　回　答 51 33.3 41.2 5.9 2.0 3.9 ▲ 13.7

Ｈ問３５公的機関へ相談②子育て支援センター〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

Ｈ問３５公的機関へ相談②子育て支援センター〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかっ
たが、抵抗感
があった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

1860 34.9 52.0 4.4 1.0 4.0 3.7

問題なし・要観察 1433 33.4 ▲ 56.9 3.6 0.8 ▽ 2.8 ▽ 2.6

要注意・要治療 329 △ 41.3 ▼ 38.0 ▲ 7.9 1.8 ▲ 8.5 2.4

該当なし・無回答 98 36.7 ▼ 28.6 4.1 - 6.1 ▲ 24.5

Ｈ問３５公的機関へ相談②子育て支援センター〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

1860 34.9 52.0 4.4 1.0 4.0 3.7
佐久地域 151 31.1 59.6 3.3 - 4.0 2.0
上小地域 155 △ 42.6 47.1 3.2 1.3 1.3 4.5
諏訪地域 103 38.8 50.5 1.9 1.0 4.9 2.9
上伊那地域 148 34.5 53.4 4.7 - 5.4 2.0
飯伊地域 174 33.3 49.4 5.7 1.7 2.9 △ 6.9
木曽地域 13 38.5 38.5 ▲ 23.1 - - -
松本地域 485 35.9 49.9 4.3 0.8 5.2 3.9
大北地域 20 40.0 60.0 - - - -
長野地域 572 33.6 53.7 4.7 1.4 3.7 3.0
北信地域 12 16.7 58.3 - - 8.3 △ 16.7
無　回　答 27 25.9 55.6 3.7 - 3.7 △ 11.1

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

1626 35.4 52.3 4.4 1.0 3.5 3.4
分類Ⅰ（低い層） 48 22.9 45.8 ▲ 14.6 - 8.3 8.3
分類Ⅱ（やや低い層） 155 ▽ 27.1 56.8 5.2 1.9 4.5 4.5
分類Ⅲ（やや高い層） 603 34.5 52.4 5.0 0.7 3.5 4.0
分類Ⅳ（高い層） 769 38.8 52.4 3.0 1.0 3.0 ▽ 1.8
無　回　答 51 33.3 41.2 5.9 2.0 3.9 ▲ 13.7

Ｈ問３５公的機関へ相談②子育て支援センター〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

Ｈ問３５公的機関へ相談②子育て支援センター〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体



60 

３）学校・保育所・幼稚園の先生、スクールカウンセラーなど 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「相談したいと思ったことがなかった」が 20.4％と少

ない。 

圏域別では、木曽地域で「相談したことがある」が 77.8％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「相談したことがある」が 26.7％、分類Ⅱ（やや低い層）におい

ても 34.3％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「相談したことがある」が 53.2％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 44.5 44.8 3.7 0.7 2.5 3.9
困窮家庭 235 46.0 ▼ 32.3 ▲ 8.5 1.7 ▲ 6.8 4.7
困窮家庭：小学１年 66 50.0 ▼ 28.8 7.6 1.5 ▲ 9.1 3.0
困窮家庭：小学５年 61 44.3 34.4 6.6 1.6 4.9 8.2
困窮家庭：中学２年 54 50.0 ▼ 20.4 ▲ 11.1 1.9 ▲ 9.3 7.4
困窮家庭：16・17歳 54 38.9 46.3 △ 9.3 1.9 3.7 -
周辺家庭 400 45.3 ▼ 38.3 △ 6.0 0.8 ▲ 4.8 5.0
周辺家庭：小学１年 145 51.0 ▼ 33.8 4.8 0.7 4.1 5.5
周辺家庭：小学５年 90 43.3 46.7 1.1 - 4.4 4.4
周辺家庭：中学２年 85 44.7 ▼ 29.4 ▲ 10.6 2.4 ▲ 8.2 4.7
周辺家庭：16・17歳 80 37.5 46.3 △ 8.8 - 2.5 5.0
一般家庭 2492 44.2 △ 47.0 ▽ 2.9 0.6 ▽ 1.7 3.6
一般家庭：小学１年 867 △ 48.1 42.6 3.6 0.5 2.0 3.3
一般家庭：小学５年 631 44.2 48.3 2.4 0.5 1.4 3.2
一般家庭：中学２年 551 ▼ 38.8 ▲ 50.6 2.4 0.7 1.6 △ 5.8
一般家庭：16・17歳 443 43.1 49.2 3.2 0.7 1.8 ▽ 2.0

Ｈ問３５公的機関へ相談　③学校の先生など〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 44.5 44.8 3.7 0.7 2.5 3.9
佐久地域 258 ▽ 38.0 50.8 4.7 - 3.5 3.1
上小地域 293 44.7 44.0 3.8 1.4 1.7 4.4
諏訪地域 178 49.4 37.6 4.5 1.1 3.4 3.9
上伊那地域 226 43.8 44.7 2.7 0.9 4.0 4.0
飯伊地域 286 48.6 ▽ 38.8 3.8 0.3 2.4 5.9
木曽地域 18 ▲ 77.8 22.2 - - - -
松本地域 831 46.5 44.0 3.1 0.5 2.6 3.2
大北地域 31 48.4 45.2 - 3.2 - 3.2
長野地域 937 42.6 47.1 4.3 0.7 2.0 3.3
北信地域 23 30.4 52.2 - - - ▲ 17.4
無　回　答 46 30.4 52.2 6.5 - 2.2 8.7

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

2680 45.1 44.7 3.5 0.6 2.4 3.6
分類Ⅰ（低い層） 86 ▼ 26.7 48.8 ▲ 11.6 △ 2.3 △ 5.8 4.7
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▼ 34.3 △ 50.7 5.6 0.7 ▲ 4.9 3.9
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 47.1 42.6 3.4 0.7 2.7 3.6
分類Ⅳ（高い層） 1190 △ 48.5 44.5 2.5 0.4 ▼ 1.3 2.8
無　回　答 88 ▽ 31.8 46.6 4.5 - 3.4 ▲ 13.6

Ｈ問３５公的機関へ相談　③学校の先生など〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

Ｈ問３５公的機関へ相談　③学校の先生など〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体
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【報告書 P85 参照】 
 

４）民生委員・児童委員 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年と中学２年で「相談したいと思ったことがなかった」が

50％程度と少なく、「相談する窓口や方法がわからなかった」が 25％程度と多い。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「相談したいと思ったことがなかった」が 68.8％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「相談する窓口や方法がわからなかった」が

17.0％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 2.1 82.2 3.1 0.5 7.4 4.8
困窮家庭 235 ▲ 5.1 ▼ 58.3 ▲ 9.4 ▲ 2.1 ▲ 19.6 5.5
困窮家庭：小学１年 66 1.5 ▼ 51.5 ▲ 13.6 ▲ 3.0 ▲ 25.8 4.5
困窮家庭：小学５年 61 4.9 ▼ 63.9 ▲ 9.8 1.6 11.5 8.2
困窮家庭：中学２年 54 5.6 ▼ 53.7 5.6 1.9 ▲ 25.9 7.4
困窮家庭：16・17歳 54 ▲ 9.3 ▼ 64.8 7.4 1.9 △ 14.8 1.9
周辺家庭 400 3.0 ▼ 73.5 △ 5.0 0.8 ▲ 11.5 6.3
周辺家庭：小学１年 145 2.1 ▼ 72.4 3.4 1.4 ▲ 13.8 6.9
周辺家庭：小学５年 90 1.1 80.0 5.6 - 10.0 3.3
周辺家庭：中学２年 85 2.4 ▼ 68.2 △ 7.1 - △ 12.9 △ 9.4
周辺家庭：16・17歳 80 ▲ 7.5 ▽ 73.8 5.0 1.3 7.5 5.0
一般家庭 2492 1.6 ▲ 85.9 ▼ 2.2 0.3 ▼ 5.5 4.5
一般家庭：小学１年 867 1.5 △ 85.2 3.1 0.5 6.0 3.7
一般家庭：小学５年 631 1.4 ▲ 87.0 ▽ 1.6 - 6.2 3.8
一般家庭：中学２年 551 2.0 83.8 ▽ 1.3 0.4 ▽ 5.1 ▲ 7.4
一般家庭：16・17歳 443 1.8 ▲ 88.0 2.3 0.2 ▽ 4.3 3.4

Ｈ問３５公的機関へ相談　④民生委員・児童委員〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかっ
たが、抵抗感
があった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 44.5 44.8 3.7 0.7 2.5 3.9

問題なし・要観察 2390 43.1 ▲ 49.6 ▼ 2.7 0.4 2.0 ▼ 2.1

要注意・要治療 583 ▲ 53.2 ▼ 30.5 ▲ 8.2 ▲ 2.1 ▲ 4.5 ▼ 1.5

該当なし・無回答 154 ▼ 31.8 ▼ 23.4 2.6 - 2.6 ▲ 39.6

Ｈ問３５公的機関へ相談　③学校の先生など〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 2.1 82.2 3.1 0.5 7.4 4.8
母子家庭 277 ▲ 5.1 ▼ 71.5 ▲ 6.9 1.1 10.1 5.4
母子家庭：二世代 173 ▲ 6.9 ▼ 68.8 ▲ 6.9 △ 1.7 △ 11.6 4.0
母子家庭：三世代 104 1.9 76.0 △ 6.7 - 7.7 7.7
父子家庭 124 1.6 77.4 2.4 0.8 9.7 8.1
父子家庭：二世代 102 2.0 77.5 2.0 - 9.8 8.8
父子家庭：三世代 22 - 77.3 4.5 ▲ 4.5 9.1 4.5
両親のいる家庭 2680 1.8 △ 83.8 2.7 0.4 6.9 4.4
両親のいる家庭：二世代 2126 1.9 83.7 2.7 0.4 7.2 4.0
両親のいる家庭：三世代 554 1.6 84.1 2.5 0.4 5.6 5.8
その他 46 - ▼ 67.4 4.3 - 10.9 ▲ 17.4

Ｈ問３５公的機関へ相談　④民生委員・児童委員〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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【報告書 P86 参照】 
 

５）保健福祉事務所・保健センター 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年で「相談したいと思ったことがなかった」が 36.4％と特に

少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「相談したことがある」が 24.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P87 参照】 

 

  

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかっ
たが、抵抗感
があった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 2.1 82.2 3.1 0.5 7.4 4.8

問題なし・要観察 2390 1.6 ▲ 87.8 ▼ 2.0 0.3 ▼ 5.3 ▼ 3.0

要注意・要治療 583 ▲ 4.5 ▼ 67.9 ▲ 7.2 △ 1.2 ▲ 17.0 ▼ 2.2

該当なし・無回答 154 0.6 ▼ 49.4 3.9 0.6 3.2 ▲ 42.2

Ｈ問３５公的機関へ相談　④民生委員・児童委員〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかっ
たが、抵抗感
があった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 19.0 68.1 2.5 0.7 5.2 4.6

問題なし・要観察 2390 18.1 ▲ 73.6 ▽ 1.7 ▽ 0.3 ▼ 3.5 ▼ 2.8

要注意・要治療 583 ▲ 24.2 ▼ 53.2 ▲ 5.5 ▲ 2.4 ▲ 12.7 ▼ 2.1

該当なし・無回答 154 13.0 ▼ 38.3 3.2 0.6 2.6 ▲ 42.2

Ｈ問３５公的機関へ相談　⑤保健福祉事務所〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 19.0 68.1 2.5 0.7 5.2 4.6
困窮家庭 235 21.3 ▼ 46.4 ▲ 7.2 ▲ 3.0 ▲ 17.4 4.7
困窮家庭：小学１年 66 25.8 ▼ 36.4 ▲ 7.6 ▲ 4.5 ▲ 21.2 4.5
困窮家庭：小学５年 61 18.0 ▽ 54.1 ▲ 8.2 △ 3.3 9.8 6.6
困窮家庭：中学２年 54 16.7 ▼ 48.1 3.7 1.9 ▲ 22.2 7.4
困窮家庭：16・17歳 54 24.1 ▼ 48.1 ▲ 9.3 1.9 ▲ 16.7 -
周辺家庭 400 ▲ 24.5 ▼ 57.8 3.3 1.3 △ 7.5 5.8
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 29.0 ▼ 53.1 2.8 1.4 7.6 6.2
周辺家庭：小学５年 90 25.6 62.2 2.2 1.1 5.6 3.3
周辺家庭：中学２年 85 21.2 ▼ 52.9 3.5 2.4 ▲ 12.9 7.1
周辺家庭：16・17歳 80 18.8 66.3 5.0 - 3.8 6.3
一般家庭 2492 17.9 ▲ 71.7 1.9 0.4 ▼ 3.7 4.4
一般家庭：小学１年 867 21.3 68.3 2.5 0.7 ▽ 3.6 3.6
一般家庭：小学５年 631 17.9 ▲ 72.9 ▽ 1.1 - 4.1 4.0
一般家庭：中学２年 551 ▼ 14.2 △ 73.0 2.0 0.5 ▽ 3.3 ▲ 7.1
一般家庭：16・17歳 443 15.8 ▲ 75.4 1.6 0.2 3.6 3.4

Ｈ問３５公的機関へ相談　⑤保健福祉事務所〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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６）ハローワーク 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学５年で「相談したことがある」が 49.2％回答されており、「相

談したいと思ったことがなかった」が 26.2％と少ない。 

世帯構成別では、母子家庭：三世代で「相談したことがある」が 40.4％回答されており、「相談したい

と思ったことがなかった」が 45.2％と少ない。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「相談したことがある」が 37.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P88 参照】 

 

  

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 28.1 62.0 1.4 1.2 2.9 4.3
困窮家庭 235 ▲ 40.4 ▼ 36.2 ▲ 5.1 ▲ 3.4 ▲ 9.8 5.1
困窮家庭：小学１年 66 36.4 ▼ 36.4 ▲ 7.6 △ 4.5 ▲ 10.6 4.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 49.2 ▼ 26.2 3.3 ▲ 6.6 6.6 8.2
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 44.4 ▼ 33.3 3.7 1.9 ▲ 11.1 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 31.5 50.0 △ 5.6 - ▲ 11.1 1.9
周辺家庭 400 ▲ 36.8 ▼ 49.0 2.0 ▲ 3.3 3.5 5.5
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 38.6 ▼ 46.9 1.4 ▲ 6.2 2.1 4.8
周辺家庭：小学５年 90 36.7 52.2 2.2 1.1 4.4 3.3
周辺家庭：中学２年 85 ▲ 43.5 ▼ 38.8 2.4 2.4 4.7 8.2
周辺家庭：16・17歳 80 26.3 60.0 2.5 1.3 3.8 6.3
一般家庭 2492 ▼ 25.6 ▲ 66.6 1.0 ▽ 0.7 ▽ 2.2 4.0
一般家庭：小学１年 867 ▼ 24.1 ▲ 67.5 1.5 0.9 2.7 3.3
一般家庭：小学５年 631 28.1 65.6 ▽ 0.3 0.6 1.7 3.6
一般家庭：中学２年 551 25.2 65.0 0.9 0.7 1.8 △ 6.4
一般家庭：16・17歳 443 25.3 ▲ 68.2 1.1 0.5 2.3 2.7

Ｈ問３５公的機関へ相談　⑥ハローワーク〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかった
が、抵抗感が
あった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 28.1 62.0 1.4 1.2 2.9 4.3
母子家庭 277 ▲ 35.7 ▼ 50.5 0.7 ▲ 3.6 △ 5.1 4.3
母子家庭：二世代 173 32.9 ▽ 53.8 1.2 ▲ 4.6 4.6 2.9
母子家庭：三世代 104 ▲ 40.4 ▼ 45.2 - 1.9 5.8 6.7
父子家庭 124 29.8 56.5 1.6 0.8 3.2 △ 8.1
父子家庭：二世代 102 31.4 52.9 2.0 1.0 3.9 △ 8.8
父子家庭：三世代 22 22.7 72.7 - - - 4.5
両親のいる家庭 2680 27.4 63.5 1.5 1.0 2.6 3.9
両親のいる家庭：二世代 2126 28.0 63.3 1.6 1.2 2.4 3.5
両親のいる家庭：三世代 554 25.1 64.3 1.3 0.5 3.4 5.4
その他 46 17.4 60.9 - - 6.5 ▲ 15.2

Ｈ問３５公的機関へ相談　⑥ハローワーク〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかっ
たが、抵抗感
があった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 28.1 62.0 1.4 1.2 2.9 4.3

問題なし・要観察 2390 26.4 ▲ 67.4 1.0 0.8 ▽ 2.1 ▼ 2.3

要注意・要治療 583 ▲ 37.9 ▼ 47.2 ▲ 3.1 ▲ 3.1 ▲ 6.3 ▽ 2.4

該当なし・無回答 154 ▼ 17.5 ▼ 35.1 1.9 0.6 3.2 ▲ 41.6

Ｈ問３５公的機関へ相談　⑥ハローワーク〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体
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７）上記以外の公的機関 

世帯構成別では、ひとり親で「相談する窓口や方法がわからなかった」が 11.7％である。 

保護者のこころの健康度別では、要注意・要治療で「相談する窓口や方法がわからなかった」が

16.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P89 参照】 

 

 

  

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかっ
たが、抵抗感
があった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 4.8 77.3 1.2 0.4 7.9 8.4
二人親２世代 2126 4.5 79.0 1.1 0.2 7.6 7.6
二人親３世代 554 3.8 80.0 1.1 0.4 6.5 8.3
ひとり親 401 △ 7.5 ▼ 65.8 2.0 ▲ 1.7 ▲ 11.7 △ 11.2
その他 46 6.5 65.2 - - 6.5 ▲ 21.7

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかっ
たが、抵抗感
があった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 4.8 77.3 1.2 0.4 7.9 8.4

問題なし・要観察 2390 4.2 ▲ 82.8 0.9 0.3 ▼ 5.9 ▼ 5.9

要注意・要治療 583 ▲ 7.9 ▼ 63.1 ▲ 2.4 △ 1.0 ▲ 16.6 8.9

該当なし・無回答 154 1.9 ▼ 45.5 1.9 - 5.8 ▲ 44.8

Ｈ問３５公的機関へ相談　⑦上記以外の公的機関〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

Ｈ問３５公的機関へ相談　⑦上記以外の公的機関〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかっ
たが、抵抗感
があった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 4.8 77.3 1.2 0.4 7.9 8.4
二人親２世代 2126 4.5 79.0 1.1 0.2 7.6 7.6
二人親３世代 554 3.8 80.0 1.1 0.4 6.5 8.3
ひとり親 401 △ 7.5 ▼ 65.8 2.0 ▲ 1.7 ▲ 11.7 △ 11.2
その他 46 6.5 65.2 - - 6.5 ▲ 21.7

相談したことが
ある

相談したいと
思ったことが
なかった

相談したかっ
たが、抵抗感
があった

相談時間や
場所などが
使いづらかっ
た

相談する窓
口や方法が
わからなかっ
た

無　回　答

3127 4.8 77.3 1.2 0.4 7.9 8.4

問題なし・要観察 2390 4.2 ▲ 82.8 0.9 0.3 ▼ 5.9 ▼ 5.9

要注意・要治療 583 ▲ 7.9 ▼ 63.1 ▲ 2.4 △ 1.0 ▲ 16.6 8.9

該当なし・無回答 154 1.9 ▼ 45.5 1.9 - 5.8 ▲ 44.8

Ｈ問３５公的機関へ相談　⑦上記以外の公的機関〔％〕

保
護
者
の

こ
こ
ろ
の

健
康
度
別

全　　　体

Ｈ問３５公的機関へ相談　⑦上記以外の公的機関〔％〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体
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（10）感染症拡大防止の影響 

問 37 あなたのご家庭の現在の生活は、新型コロナウイルス感染症の拡大により学校が休校する前

（2020 年２月以前）から比べて、どのように変わりましたか。 

１）世帯全体の収入の変化 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学５年と 16・17歳で「減った」が 60％を超えて多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「減った」が 39.5％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P90 参照】 

 

 

  

増えた 減った 変わらない 無　回　答

2680 7.6 23.5 65.1 3.7
分類Ⅰ（低い層） 86 9.3 ▲ 39.5 ▼ 48.8 2.3
分類Ⅱ（やや低い層） 306 5.2 ▲ 31.7 ▽ 59.2 3.9
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 6.4 ▲ 27.6 62.4 3.6
分類Ⅳ（高い層） 1190 △ 9.2 ▼ 17.3 ▲ 70.2 3.3
無　回　答 88 6.8 17.0 63.6 ▲ 12.5

Ｈ問３７感染症による変化　①世帯全体の収入の変化〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

増えた 減った 変わらない 無　回　答

3127 7.5 24.4 63.8 4.2
困窮家庭 235 ▽ 3.8 ▲ 54.9 ▼ 36.6 4.7
困窮家庭：小学１年 66 3.0 ▲ 53.0 ▼ 39.4 4.5
困窮家庭：小学５年 61 4.9 ▲ 62.3 ▼ 27.9 4.9
困窮家庭：中学２年 54 5.6 ▲ 42.6 ▼ 46.3 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 1.9 ▲ 61.1 ▼ 33.3 3.7
周辺家庭 400 ▼ 3.8 ▲ 36.3 ▼ 55.8 4.3
周辺家庭：小学１年 145 3.4 ▲ 34.5 ▽ 55.2 6.9
周辺家庭：小学５年 90 5.6 ▲ 44.4 ▼ 47.8 2.2
周辺家庭：中学２年 85 3.5 ▲ 40.0 ▽ 52.9 3.5
周辺家庭：16・17歳 80 2.5 26.3 68.8 2.5
一般家庭 2492 8.5 ▼ 19.7 ▲ 67.7 4.1
一般家庭：小学１年 867 8.0 ▼ 16.7 ▲ 69.0 ▲ 6.3
一般家庭：小学５年 631 ▲ 10.5 21.6 65.8 ▽ 2.2
一般家庭：中学２年 551 7.6 20.9 66.4 5.1
一般家庭：16・17歳 443 7.9 21.2 △ 69.5 ▼ 1.4

Ｈ問３７感染症による変化　①世帯全体の収入の変化〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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２）生活に必要な支出の変化 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年と 16・17歳で「増えた」が 75％を超えて多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「増えた」が 66.3％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

【報告書 P90 参照】 
 

３）お金が足りなくて、必要な食料や衣服が買えないこと 

困窮度別×学年別では、「増えた」は困窮家庭：小学５年と 16・17 歳で 55％を超え、周辺家庭：中学

２年で31.8％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「増えた」が 24.4％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

増えた 減った 変わらない 無　回　答

2680 46.7 6.2 43.5 3.6
分類Ⅰ（低い層） 86 ▲ 66.3 5.8 ▼ 25.6 2.3
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▲ 54.2 6.2 ▼ 35.9 3.6
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 48.9 ▽ 4.5 43.0 3.7
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▼ 41.5 △ 7.7 ▲ 47.7 3.0
無　回　答 88 45.5 4.5 37.5 ▲ 12.5

Ｈ問３７感染症による変化　②生活に必要な支出の変化〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

増えた 減った 変わらない 無　回　答

3127 11.4 1.8 82.0 4.9
困窮家庭 235 ▲ 52.3 2.1 ▼ 41.3 4.3
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 50.0 4.5 ▼ 40.9 4.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 55.7 - ▼ 39.3 4.9
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 46.3 - ▼ 48.1 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 ▲ 57.4 3.7 ▼ 37.0 1.9
周辺家庭 400 ▲ 24.8 2.3 ▼ 67.5 5.5
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 22.8 2.8 ▼ 66.2 8.3
周辺家庭：小学５年 90 ▲ 20.0 3.3 ▽ 73.3 3.3
周辺家庭：中学２年 85 ▲ 31.8 1.2 ▼ 62.4 4.7
周辺家庭：16・17歳 80 ▲ 26.3 1.3 ▼ 68.8 3.8
一般家庭 2492 ▼ 5.3 1.6 ▲ 88.2 4.8
一般家庭：小学１年 867 ▼ 4.8 1.5 ▲ 86.9 ▲ 6.8
一般家庭：小学５年 631 ▼ 5.5 1.4 ▲ 90.0 ▽ 3.0
一般家庭：中学２年 551 ▼ 4.2 2.2 ▲ 88.0 5.6
一般家庭：16・17歳 443 ▼ 7.4 1.6 ▲ 88.5 ▽ 2.5

Ｈ問３７感染症による変化　③食料や衣類が買えない〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

増えた 減った 変わらない 無　回　答

3127 46.6 6.3 43.1 4.0
困窮家庭 235 ▲ 69.8 7.2 ▼ 18.7 4.3
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 77.3 9.1 ▼ 9.1 4.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 68.9 6.6 ▼ 19.7 4.9
困窮家庭：中学２年 54 55.6 7.4 31.5 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 ▲ 75.9 5.6 ▼ 16.7 1.9
周辺家庭 400 ▲ 59.0 4.8 ▼ 32.3 4.0
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 63.4 2.8 ▼ 26.9 6.9
周辺家庭：小学５年 90 50.0 10.0 37.8 2.2
周辺家庭：中学２年 85 △ 58.8 3.5 34.1 3.5
周辺家庭：16・17歳 80 ▲ 61.3 3.8 33.8 1.3
一般家庭 2492 ▼ 42.4 6.5 ▲ 47.1 4.0
一般家庭：小学１年 867 ▼ 38.5 6.3 ▲ 49.0 ▲ 6.1
一般家庭：小学５年 631 44.5 5.2 ▲ 48.2 ▽ 2.1
一般家庭：中学２年 551 42.8 7.6 44.3 5.3
一般家庭：16・17歳 443 46.5 7.0 45.4 ▼ 1.1

Ｈ問３７感染症による変化　②生活に必要な支出の変化〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P91 参照】 
 

４）お子さんと話をすること 

困窮度別×学年別では、周辺家庭：16・17歳で「減った」が 17.5％と多い。 

保護者の働き方別では、母親のみが働いている世帯で「減った」が 15.1％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P91 参照】 

 

 

  

増えた 減った 変わらない 無　回　答

3127 18.4 4.7 72.8 4.1
困窮家庭 235 20.4 ▲ 9.8 ▼ 64.3 5.5
困窮家庭：小学１年 66 19.7 9.1 65.2 6.1
困窮家庭：小学５年 61 23.0 8.2 63.9 4.9
困窮家庭：中学２年 54 27.8 9.3 ▼ 55.6 7.4
困窮家庭：16・17歳 54 11.1 ▲ 13.0 72.2 3.7
周辺家庭 400 18.0 ▲ 9.3 68.5 4.3
周辺家庭：小学１年 145 12.4 6.2 74.5 6.9
周辺家庭：小学５年 90 25.6 6.7 65.6 2.2
周辺家庭：中学２年 85 21.2 △ 9.4 64.7 4.7
周辺家庭：16・17歳 80 16.3 ▲ 17.5 65.0 1.3
一般家庭 2492 18.3 ▼ 3.5 74.4 3.9
一般家庭：小学１年 867 ▼ 14.1 ▽ 3.0 ▲ 76.8 ▲ 6.1
一般家庭：小学５年 631 ▲ 23.8 ▽ 2.7 71.5 ▽ 2.1
一般家庭：中学２年 551 16.5 4.0 74.4 5.1
一般家庭：16・17歳 443 20.8 4.7 73.6 ▼ 0.9

Ｈ問３７感染症による変化　④子どもと話をする〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

増えた 減った 変わらない 無　回　答

3127 18.4 4.7 72.8 4.1
共働き世帯 2451 18.2 4.2 73.7 3.9
片方が働いている世帯 510 19.2 6.5 70.2 4.1
母親のみが働いている世帯 86 18.6 ▲ 15.1 ▼ 60.5 5.8
父親のみが働いている世帯 424 19.3 4.7 72.2 3.8
その他の世帯 166 19.3 5.4 68.7 6.6

Ｈ問３７感染症による変化　④子どもと話をする〔％〕

保
護
者
の

働
き
方
別

全　　　体

増えた 減った 変わらない 無　回　答

2680 10.6 1.6 83.5 4.3
分類Ⅰ（低い層） 86 ▲ 24.4 △ 4.7 ▼ 68.6 2.3
分類Ⅱ（やや低い層） 306 ▲ 17.3 0.7 ▼ 76.8 5.2
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 ▲ 13.8 1.3 ▼ 80.5 4.5
分類Ⅳ（高い層） 1190 ▼ 5.1 1.9 ▲ 89.5 3.4
無　回　答 88 10.2 1.1 76.1 ▲ 12.5

Ｈ問３７感染症による変化　③食料や衣類が買えない〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体
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５）家庭内で言い争ったり、もめごとが起こること 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年と小学５年で「増えた」が 40％前後と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P91 参照】 

 

６）あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学５年で「増えた」が 60.7％と多い。 

圏域別では、佐久地域で「増えた」が 21.7％と少ない。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「増えた」が 52.3％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

増えた 減った 変わらない 無　回　答

3127 16.4 3.4 75.9 4.3
困窮家庭 235 ▲ 34.5 ▲ 7.7 ▼ 52.3 5.5
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 40.9 7.6 ▼ 47.0 4.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 39.3 △ 8.2 ▼ 47.5 4.9
困窮家庭：中学２年 54 △ 27.8 7.4 ▼ 59.3 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 △ 27.8 7.4 ▼ 57.4 7.4
周辺家庭 400 ▲ 24.0 △ 5.3 ▼ 66.3 4.5
周辺家庭：小学１年 145 △ 22.8 4.1 ▼ 65.5 7.6
周辺家庭：小学５年 90 22.2 ▲ 10.0 ▽ 64.4 3.3
周辺家庭：中学２年 85 △ 25.9 4.7 ▽ 65.9 3.5
周辺家庭：16・17歳 80 △ 26.3 2.5 70.0 1.3
一般家庭 2492 ▼ 13.5 ▽ 2.6 ▲ 79.7 4.2
一般家庭：小学１年 867 ▼ 13.0 ▼ 1.3 △ 79.6 ▲ 6.1
一般家庭：小学５年 631 14.6 2.4 ▲ 80.8 ▼ 2.2
一般家庭：中学２年 551 15.1 2.9 76.6 5.4
一般家庭：16・17歳 443 ▼ 11.1 △ 5.4 ▲ 81.9 ▼ 1.6

Ｈ問３７感染症による変化　⑤家庭内でのもめごと〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

増えた 減った 変わらない 無　回　答

3127 33.1 2.0 60.5 4.3
困窮家庭 235 ▲ 56.2 3.8 ▼ 35.3 4.7
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 57.6 4.5 ▼ 33.3 4.5
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 60.7 1.6 ▼ 32.8 4.9
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 50.0 ▲ 7.4 ▼ 37.0 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 ▲ 55.6 1.9 ▼ 38.9 3.7
周辺家庭 400 ▲ 46.3 3.3 ▼ 46.3 4.3
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 47.6 2.1 ▼ 43.4 6.9
周辺家庭：小学５年 90 41.1 ▲ 7.8 ▽ 48.9 2.2
周辺家庭：中学２年 85 ▲ 49.4 2.4 ▼ 43.5 4.7
周辺家庭：16・17歳 80 △ 46.3 1.3 51.3 1.3
一般家庭 2492 ▼ 28.9 1.7 ▲ 65.2 4.3
一般家庭：小学１年 867 ▽ 30.0 ▽ 1.0 62.5 ▲ 6.5
一般家庭：小学５年 631 29.6 1.1 ▲ 67.2 ▼ 2.1
一般家庭：中学２年 551 ▽ 29.0 1.8 63.9 5.3
一般家庭：16・17歳 443 ▼ 25.3 △ 3.6 ▲ 69.3 ▽ 1.8

Ｈ問３７感染症による変化　⑥不安や気分が沈むこと〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P92 参照】 
 

７）お子さんに手をあげたり、きつく叱ったりした 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年と小学５年で「増えた」がそれぞれ 19.7％、18.0％と多

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P92 参照】 

 

  

増えた 減った 変わらない 無　回　答

3127 6.9 4.8 83.6 4.7
困窮家庭 235 ▲ 13.2 ▲ 11.1 ▼ 69.8 6.0
困窮家庭：小学１年 66 ▲ 19.7 ▲ 13.6 ▼ 60.6 6.1
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 18.0 6.6 ▼ 68.9 6.6
困窮家庭：中学２年 54 11.1 △ 11.1 ▽ 72.2 5.6
困窮家庭：16・17歳 54 1.9 ▲ 13.0 79.6 5.6
周辺家庭 400 9.3 6.0 ▽ 79.8 5.0
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 14.5 4.8 ▼ 73.8 6.9
周辺家庭：小学５年 90 10.0 8.9 78.9 2.2
周辺家庭：中学２年 85 4.7 △ 9.4 80.0 5.9
周辺家庭：16・17歳 80 3.8 1.3 91.3 3.8
一般家庭 2492 5.9 4.0 ▲ 85.5 4.5
一般家庭：小学１年 867 △ 8.7 ▼ 2.7 82.0 ▲ 6.7
一般家庭：小学５年 631 7.1 ▽ 3.0 △ 87.3 ▽ 2.5
一般家庭：中学２年 551 ▼ 3.6 4.4 86.6 5.4
一般家庭：16・17歳 443 ▼ 1.8 ▲ 7.7 ▲ 88.5 ▼ 2.0

困
窮
度
別
×
学
年
別

Ｈ問３７感染症による変化　⑦子どもに手をあげる、叱る〔％〕

全　　　体

増えた 減った 変わらない 無　回　答

2680 32.6 1.8 61.9 3.7
分類Ⅰ（低い層） 86 ▲ 52.3 3.5 ▼ 41.9 2.3
分類Ⅱ（やや低い層） 306 32.4 2.9 61.4 3.3
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 34.1 2.0 60.2 3.8
分類Ⅳ（高い層） 1190 30.3 1.3 △ 65.2 3.2
無　回　答 88 29.5 1.1 56.8 ▲ 12.5

Ｈ問３７感染症による変化　⑥不安や気分が沈むこと〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

増えた 減った 変わらない 無　回　答

3127 33.1 2.0 60.5 4.3
佐久地域 258 ▼ 21.7 1.9 ▲ 70.5 5.8
上小地域 293 33.8 1.4 60.1 4.8
諏訪地域 178 29.8 3.4 62.9 3.9
上伊那地域 226 32.3 3.1 61.1 3.5
飯伊地域 286 33.2 1.0 60.1 5.6
木曽地域 18 50.0 5.6 38.9 5.6
松本地域 831 35.9 2.9 57.8 3.5
大北地域 31 19.4 - 77.4 3.2
長野地域 937 34.7 1.5 60.1 3.7
北信地域 23 26.1 - 65.2 8.7
無　回　答 46 34.8 - 52.2 ▲ 13.0

Ｈ問３７感染症による変化　⑥不安や気分が沈むこと〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体



70 

問 38 新型コロナウイルス感染症拡大の影響で、次のようなことを経験しましたか。 

［母親］ 

困窮度別×学年別では、周辺家庭：中学２年で「希望しない時間帯・曜日での勤務」が 17.6％、困窮

家庭：中学２年で「希望しない労働時間の減少」が 16.7％、困窮家庭：小学５年で「勤務先の増加（ダブ

ルワーク等）・副業」が 13.1％と多い。 

保護者の働き方別では、母親のみが働いている世帯で「収入の減少」が 26.7％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P92・93 参照】 

 

 

 

 

 

  

希望しない形
での転職

失業（職場
都合での失
業）

退職（自主退
職）

勤務先の増
加（ダブル
ワーク等）・副
業

希望しない勤
務形態（パー
ト等）の変化

希望しない
労働時間
の減少

希望しない時
間帯・曜日で
の勤務

収入の減
少

上記のような
ことは経験し
ていない

無　回　答

3127 1.7 1.4 3.1 2.5 2.5 6.6 4.3 11.9 62.0 17.2
困窮家庭 235 ▲ 6.4 ▲ 6.4 ▲ 6.4 ▲ 8.5 ▲ 7.7 ▲ 14.9 ▲ 9.4 ▲ 32.8 ▼ 41.7 14.5
困窮家庭：小学１年 66 4.5 ▲ 9.1 4.5 ▲ 10.6 ▲ 10.6 △ 13.6 7.6 ▲ 34.8 ▼ 43.9 15.2
困窮家庭：小学５年 61 ▲ 6.6 △ 4.9 4.9 ▲ 13.1 △ 6.6 ▲ 16.4 ▲ 11.5 ▲ 36.1 ▼ 41.0 ▼ 3.3
困窮家庭：中学２年 54 ▲ 11.1 ▲ 7.4 7.4 ▲ 9.3 △ 7.4 ▲ 16.7 △ 11.1 ▲ 31.5 ▼ 35.2 22.2
困窮家庭：16・17歳 54 3.7 3.7 ▲ 9.3 - 5.6 13.0 7.4 ▲ 27.8 ▽ 46.3 18.5
周辺家庭 400 3.0 2.5 4.5 △ 4.5 △ 4.5 ▲ 9.8 ▲ 7.8 ▲ 17.5 ▼ 51.0 17.8
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 4.8 2.8 4.1 3.4 4.8 8.3 4.8 ▲ 20.0 ▽ 52.4 20.0
周辺家庭：小学５年 90 2.2 3.3 5.6 4.4 2.2 8.9 5.6 ▲ 21.1 ▼ 47.8 16.7
周辺家庭：中学２年 85 2.4 - 4.7 2.4 △ 5.9 ▲ 14.1 ▲ 17.6 14.1 ▽ 49.4 15.3
周辺家庭：16・17歳 80 1.3 3.8 3.8 ▲ 8.8 5.0 8.8 5.0 12.5 53.8 17.5
一般家庭 2492 ▽ 1.1 ▼ 0.8 2.5 ▼ 1.6 ▼ 1.7 ▼ 5.3 ▽ 3.3 ▼ 9.0 ▲ 65.7 17.4
一般家庭：小学１年 867 0.9 ▼ 0.2 ▽ 1.6 ▼ 0.9 1.5 ▽ 4.5 ▽ 2.7 ▼ 7.2 △ 65.9 △ 20.2
一般家庭：小学５年 631 1.3 0.8 3.6 1.9 2.2 5.9 4.1 10.0 ▲ 67.7 ▽ 13.9
一般家庭：中学２年 551 0.9 1.6 2.9 ▼ 0.5 1.3 5.6 ▽ 2.4 ▽ 8.3 65.5 17.2
一般家庭：16・17歳 443 1.4 0.9 2.3 3.8 1.8 5.4 4.5 12.0 62.8 16.9

Ｈ問３８感染症の影響で経験したこと　①母親〔％〕

全　　　体

困
窮
度
別
×
学
年
別

希望しない形
での転職

失業（職場
都合での失
業）

退職（自主退
職）

勤務先の増
加（ダブル
ワーク等）・副
業

希望しない勤
務形態（パー
ト等）の変化

希望しない
労働時間
の減少

希望しない時
間帯・曜日で
の勤務

収入の減
少

上記のような
ことは経験し
ていない

無　回　答

3127 1.7 1.4 3.1 2.5 2.5 6.6 4.3 11.9 62.0 17.2
共働き世帯 2451 1.7 1.2 ▽ 2.3 2.4 2.8 6.8 4.5 12.2 62.3 16.4
片方が働いている世帯 510 1.2 1.2 ▲ 5.9 1.8 1.2 ▽ 4.1 2.7 ▼ 7.8 66.1 18.0
　母親のみが働いている世帯 86 ▲ 7.0 1.2 △ 7.0 ▲ 9.3 △ 5.8 ▲ 16.3 ▲ 14.0 ▲ 26.7 ▼ 44.2 9.3
　父親のみが働いている世帯 424 ▼  - 1.2 ▲ 5.7 ▼ 0.2 ▼ 0.2 ▼ 1.7 ▼ 0.5 ▼ 4.0 ▲ 70.5 19.8
その他の世帯 166 3.6 ▲ 5.4 △ 6.0 ▲ 6.6 1.8 10.2 6.0 ▲ 18.7 ▼ 44.6 ▲ 27.1

Ｈ問３８感染症の影響で経験したこと　①母親〔％〕

全　　　体

保
護
者
の

働
き
方
別



71 

［父親］ 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年で「希望しない労働時間の減少」が 13.6％、「希望しな

い時間帯・曜日での勤務」が 12.1％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「収入の減少」が 29.1％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P94 参照】 

 

  

希望しない形
での転職

失業（職場
都合での失
業）

退職（自主退
職）

勤務先の増
加（ダブル
ワーク等）・副
業

希望しない勤
務形態（パー
ト等）の変化

希望しない
労働時間
の減少

希望しない時
間帯・曜日で
の勤務

収入の減
少

上記のような
ことは経験し
ていない

無　回　答

2680 0.9 0.4 1.4 1.2 0.9 3.6 2.9 14.9 63.3 17.3
分類Ⅰ（低い層） 86 1.2 1.2 ▲ 5.8 ▲ 4.7 2.3 △ 8.1 3.5 ▲ 29.1 ▼ 46.5 16.3
分類Ⅱ（やや低い層） 306 1.6 0.3 1.6 1.3 1.0 4.6 2.9 ▲ 24.2 ▼ 55.2 16.3
分類Ⅲ（やや高い層） 1010 1.2 0.5 1.7 1.3 1.3 4.6 3.3 16.8 61.0 16.7
分類Ⅳ（高い層） 1190 0.5 0.4 0.8 0.9 0.5 ▽ 2.4 2.7 ▼ 10.2 ▲ 69.1 17.1
無　回　答 88 - - 1.1 1.1 - 2.3 1.1 9.1 56.8 ▲ 30.7

Ｈ問３８感染症の影響で経験したこと　②父親〔％〕

全　　　体

最
終
学
歴

別

希望しない形
での転職

失業（職場
都合での失
業）

退職（自主退
職）

勤務先の増
加（ダブル
ワーク等）・副
業

希望しない勤
務形態（パー
ト等）の変化

希望しない
労働時間
の減少

希望しない時
間帯・曜日で
の勤務

収入の減
少

上記のような
ことは経験し
ていない

無　回　答

3127 0.9 0.5 1.6 1.2 0.8 3.5 2.8 14.1 58.6 23.1
困窮家庭 235 △ 2.1 ▲ 3.0 ▲ 5.1 ▲ 3.8 ▲ 3.8 ▲ 8.9 ▲ 6.0 ▲ 28.5 ▼ 24.7 ▲ 39.6
困窮家庭：小学１年 66 3.0 1.5 4.5 △ 4.5 ▲ 7.6 ▲ 13.6 ▲ 12.1 ▲ 33.3 ▼ 22.7 △ 33.3
困窮家庭：小学５年 61 1.6 ▲ 6.6 ▲ 8.2 3.3 ▲ 4.9 4.9 6.6 ▲ 32.8 ▼ 27.9 32.8
困窮家庭：中学２年 54 1.9 ▲ 3.7 3.7 3.7 - 7.4 1.9 22.2 ▼ 22.2 ▲ 50.0
困窮家庭：16・17歳 54 1.9 - 3.7 3.7 1.9 △ 9.3 1.9 △ 24.1 ▼ 25.9 ▲ 44.4
周辺家庭 400 ▲ 2.5 0.8 ▲ 3.8 2.0 0.8 △ 5.8 ▲ 5.3 ▲ 21.0 ▼ 44.3 27.3
周辺家庭：小学１年 145 △ 2.8 1.4 1.4 2.1 0.7 4.8 ▲ 6.9 ▲ 23.4 ▼ 44.8 24.8
周辺家庭：小学５年 90 - - ▲ 5.6 3.3 1.1 5.6 3.3 20.0 ▽ 45.6 25.6
周辺家庭：中学２年 85 ▲ 3.5 1.2 ▲ 5.9 2.4 - ▲ 10.6 5.9 △ 22.4 ▼ 41.2 25.9
周辺家庭：16・17歳 80 ▲ 3.8 - 3.8 - 1.3 2.5 3.8 16.3 ▽ 45.0 △ 35.0
一般家庭 2492 ▽ 0.5 0.3 ▼ 0.9 0.8 0.6 ▽ 2.6 ▽ 2.0 ▼ 11.6 ▲ 64.1 ▼ 20.9
一般家庭：小学１年 867 ▽ 0.2 0.3 1.0 0.8 0.8 ▽ 2.1 2.4 ▽ 11.2 ▲ 63.0 22.6
一般家庭：小学５年 631 0.3 0.2 ▽ 0.5 0.8 0.3 4.0 2.2 12.0 ▲ 66.2 ▼ 17.9
一般家庭：中学２年 551 1.1 0.4 1.5 1.1 0.5 ▽ 1.8 1.8 ▼ 10.2 △ 63.3 22.3
一般家庭：16・17歳 443 0.5 0.2 0.5 0.5 0.5 2.7 1.4 13.5 △ 64.1 20.1

Ｈ問３８感染症の影響で経験したこと　②父親〔％〕

全　　　体

困
窮
度
別
×
学
年
別
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２．子ども調査結果の詳細分析 

（1）将来のこと 

①将来の夢（小学５年、中学２年、16・17歳） 

問 4 あなたは、将来の夢（小学５年・中学２年）や将来なりたい職業（16・17 歳）がありますか。（小学

１年以外） 

困窮度別×学年別では、周辺家庭：16・17 歳で「ある」が 49.3％と少なく、一般家庭：小学５年で

79.1％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「ある」が 48.1％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P102 参照】 

 

  

ある ない
すでにその
職業につい
ている

無　回　答

1955 67.0 32.2 - 0.8
困窮家庭 163 65.0 34.4 - 0.6
困窮家庭：小学１年 - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 78.0 20.3 - 1.7
困窮家庭：中学２年 53 58.5 41.5 - -
困窮家庭：16・17歳 51 56.9 43.1 - -
周辺家庭 237 63.3 36.3 - 0.4
周辺家庭：小学１年 - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 71.8 28.2 - -
周辺家庭：中学２年 81 66.7 32.1 - 1.2
周辺家庭：16・17歳 71 ▼ 49.3 ▲ 50.7 - -
一般家庭 1314 67.8 31.3 - 0.9
一般家庭：小学１年 - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▲ 79.1 ▼ 19.9 - 1.0
一般家庭：中学２年 437 ▼ 58.8 ▲ 40.7 - 0.5
一般家庭：16・17歳 365 62.7 35.9 - 1.4
判定不能・無回答 241 67.6 31.5 - 0.8
判定不能・無回答：小学１年 - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 76.3 ▽ 21.5 - 2.2
判定不能・無回答：中学２年 91 60.4 39.6 - -
判定不能・無回答：16・17歳 57 64.9 35.1 - -

問４　将来の夢、職業の有無〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

ある ない
すでにその
職業につい
ている

無　回　答

1955 67.0 32.2 - 0.8
高い 1494 ▲ 72.2 ▼ 27.1 - 0.7
低い 393 ▼ 48.1 ▲ 50.6 - 1.3
該当なし・無回答 68 61.8 36.8 - 1.5

問４　将来の夢、職業の有無〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体
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②進学希望（16・17歳のみ） 

K 問 7 あなたは、今後、進学を希望する学校がありますか。（16・17 歳のみ） 

最終学歴別では、分類Ⅳ（高い層）で「四年制大学」が 86.9％と多いが、分類Ⅰ（低い層）、分類Ⅱ

（やや低い層）ではそれぞれ 10.0％、37.5％と少なく、ともに 30％以上が「今後、進学したいとは思わ

ない」と回答している。 

世帯構成別では、ひとり親世帯で「四年制大学」が 48.8％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P105 参照】 
 

K 問 7-1 今後の進学を希望する人にお聞きします。希望する学校に進学する予定はありますか。

（16・17 歳のみ） 

世帯構成別では、父子家庭：二世代で「経済的な理由で、予定はない」が 20.0％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「経済的な理由で、予定はない」が 15.4％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「進学する予定である」が 64.9％と少なく、「学力の

不安があるので、予定はない」は 23.7％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

高等学校
（全日制）

高等学校
（定時制・
通信制）

専門学校 短期大学
四年制大
学

大学院 その他
今後、進学
したいとは
思わない

無　回　答

544 1.8 0.7 26.1 10.7 63.2 3.9 2.8 12.3 2.0
二人親２世代 320 2.5 0.3 23.1 9.1 △ 68.8 3.8 1.9 10.6 1.3
二人親３世代 127 - 0.8 30.7 11.0 59.1 3.1 1.6 12.6 3.9
ひとり親 82 2.4 2.4 31.7 17.1 ▼ 48.8 4.9 ▲ 8.5 18.3 1.2
その他 15 - - 20.0 6.7 60.0 6.7 - 13.3 6.7

Ｋ問７　希望する進学段階〔％・複数回答〕

世
帯
構

成
別
２

全　　　体

高等学校
（全日制）

高等学校
（定時制・
通信制）

専門学校 短期大学
四年制大
学

大学院 その他
今後、進学
したいとは
思わない

無　回　答

447 1.8 0.4 25.3 9.6 66.0 3.6 1.8 11.2 2.0
分類Ⅰ（低い層） 20 5.0 - 35.0 20.0 ▼ 10.0 - 5.0 ▲ 35.0 -
分類Ⅱ（やや低い層） 64 - - 31.3 6.3 ▼ 37.5 3.1 1.6 ▲ 31.3 1.6
分類Ⅲ（やや高い層） 181 1.7 0.6 ▲ 34.3 11.0 63.5 1.7 2.2 10.5 2.2
分類Ⅳ（高い層） 168 1.8 0.6 ▼ 11.9 8.3 ▲ 86.9 △ 6.5 1.2 ▼ 2.4 1.2
無　回　答 14 7.1 - 28.6 7.1 57.1 - - - ▲ 14.3

Ｋ問７　希望する進学段階〔％・複数回答〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

進学する予
定である

学力の不安
があるので、
予定はない

経済的な
理由で、予
定はない

その他 無　回　答

466 79.0 12.7 2.1 3.2 3.0
母子家庭 51 78.4 15.7 2.0 3.9 -
母子家庭：二世代 38 76.3 18.4 2.6 2.6 -
母子家庭：三世代 13 84.6 7.7 - 7.7 -
父子家庭 15 73.3 13.3 ▲ 13.3 - -
父子家庭：二世代 10 60.0 20.0 ▲ 20.0 - -
父子家庭：三世代 5 100.0 - - - -
両親のいる家庭 388 78.9 12.4 1.8 3.4 3.6
両親のいる家庭：二世代 282 80.5 11.7 1.8 2.1 3.9
両親のいる家庭：三世代 106 74.5 14.2 1.9 △ 6.6 2.8
その他 12 91.7 8.3 - - -

Ｋ問７－１　希望の進学先への進学予定〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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【報告書 P106 参照】 

 

 

進学する予
定である

学力の不安
があるので、
予定はない

経済的な
理由で、予
定はない

その他 無　回　答

466 79.0 12.7 2.1 3.2 3.0
高い 357 82.6 10.1 1.7 3.1 2.5
低い 97 ▼ 64.9 ▲ 23.7 3.1 4.1 4.1
該当なし・無回答 12 83.3 - 8.3 - 8.3

Ｋ問７－１　希望の進学先への進学予定〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

進学する予
定である

学力の不安
があるので、
予定はない

経済的な
理由で、予
定はない

その他 無　回　答

388 78.9 12.4 1.8 3.4 3.6
分類Ⅰ（低い層） 13 ▽ 53.8 15.4 ▲ 15.4 7.7 7.7
分類Ⅱ（やや低い層） 43 ▽ 65.1 18.6 4.7 7.0 4.7
分類Ⅲ（やや高い層） 158 82.3 10.8 1.9 3.2 1.9
分類Ⅳ（高い層） 162 81.5 12.3 - 2.5 3.7
無　回　答 12 75.0 8.3 - - △ 16.7

Ｋ問７－１　希望の進学先への進学予定〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体
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（2）普段の生活 

①入浴 

問 5 あなたは、週にどのくらい風呂に入りますか。（シャワーだけも含みます） 

困窮度別×学年別では、「ほとんど毎日」が、困窮家庭：小学１年で 81.8％、周辺家庭：小学５年で

82.4％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P107 参照】 

 

②放課後等の過ごし方 

［放課後等を一緒に過ごす人・場所］ 

問 6 あなたは、平日（学校や仕事に行く日）の放課後や自由時間は、だれと一緒に過ごすことが一番

多いですか。 

困窮度別×学年別では、「一人で過ごす」は困窮家庭：中学２年と 16・17 歳、一般家庭：16・17 歳で

17％台と多い。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で、「大人の家族と過ごす、または、大人の家族と兄弟姉妹と過ご

す」が 31.5％と少なく、「一人で過ごす」が 19.4％と多い。 

世帯構成別×学年別では、「一人で過ごす」はひとり親家庭・16・17 歳で 20％台と多く、ひとり親家

庭・二世代の小学５年、中学２年においても、それぞれ 17％前後で多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「一人で過ごす」が 19.6％と多い。 

 

 

 

  

ほとんど毎
日

週４～５日 週２～３日 週０～１日 無　回　答

3033 94.3 3.2 1.3 0.2 1.1
困窮家庭 229 ▼ 85.6 ▲ 8.3 ▲ 3.9 0.4 1.7
困窮家庭：小学１年 66 ▼ 81.8 ▲ 9.1 ▲ 6.1 △ 1.5 1.5
困窮家庭：小学５年 59 ▼ 86.4 ▲ 11.9 - - 1.7
困窮家庭：中学２年 53 88.7 3.8 ▲ 7.5 - -
困窮家庭：16・17歳 51 ▽ 86.3 7.8 2.0 - △ 3.9
周辺家庭 382 ▼ 90.8 △ 5.2 △ 2.6 0.5 0.8
周辺家庭：小学１年 145 94.5 4.1 0.7 - 0.7
周辺家庭：小学５年 85 ▼ 82.4 ▲ 9.4 ▲ 5.9 △ 1.2 1.2
周辺家庭：中学２年 81 92.6 4.9 1.2 - 1.2
周辺家庭：16・17歳 71 91.5 2.8 △ 4.2 △ 1.4 -
一般家庭 2043 ▲ 95.8 ▽ 2.4 ▽ 0.6 0.1 1.0
一般家庭：小学１年 729 95.5 2.5 0.5 0.3 1.2
一般家庭：小学５年 512 95.5 2.0 0.8 - 1.8
一般家庭：中学２年 437 △ 96.6 2.5 0.9 - ▽  -
一般家庭：16・17歳 365 95.9 3.0 0.3 0.3 0.5
判定不能・無回答 379 94.7 2.4 1.6 - 1.3
判定不能・無回答：小学１年 138 94.9 1.4 2.2 - 1.4
判定不能・無回答：小学５年 93 95.7 3.2 1.1 - -
判定不能・無回答：中学２年 91 92.3 3.3 2.2 - 2.2
判定不能・無回答：16・17歳 57 96.5 1.8 - - 1.8

問５　入浴頻度〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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大人の家族と

過ごす、また
は、大人の家

族と兄弟姉妹
と過ごす

兄弟姉妹

だけで過ご
す

学校の友

達と過ごす
（部活動を
含む）

学校以外

の友達と過
ごす

アルバイト

などの職場
の人と過ご
す

一人で過ご

す
その他 無　回　答

3033 48.4 3.2 34.4 1.4 0.0 7.1 4.4 1.2
母子家庭 266 42.5 4.1 33.1 1.5 - ▲ 13.9 4.5 0.4
母子家庭：二世代 165 ▼ 31.5 5.5 35.2 2.4 - ▲ 19.4 6.1 -
母子家庭：三世代 101 △ 60.4 2.0 29.7 - - 5.0 2.0 1.0
父子家庭 120 43.3 2.5 39.2 - - 8.3 5.8 0.8
父子家庭：二世代 99 43.4 3.0 39.4 - - 7.1 6.1 1.0
父子家庭：三世代 21 42.9 - 38.1 - - 14.3 4.8 -
両親のいる家庭 2593 49.3 3.2 34.2 1.4 0.0 6.4 4.3 1.2
両親のいる家庭：二世代 2055 49.5 3.6 33.4 1.5 0.0 6.3 4.4 1.3
両親のいる家庭：三世代 538 48.5 1.9 37.2 1.1 - 6.7 3.9 0.7
その他 54 44.4 1.9 40.7 - - 5.6 3.7 3.7

問６　平日の放課後・自由時間、一番一緒に過ごす人〔％〕

世

帯
構
成

別

全　　　体

大人の家族と
過ごす、また
は、大人の家
族と兄弟姉妹
と過ごす

兄弟姉妹
だけで過ご
す

学校の友
達と過ごす
（部活動を
含む）

学校以外
の友達と過
ごす

アルバイト
などの職場
の人と過ご
す

一人で過ご
す

その他 無　回　答

3033 48.4 3.2 34.4 1.4 0.0 7.1 4.4 1.2
困窮家庭 229 47.2 2.6 31.0 1.3 - △ 11.4 4.8 1.7
困窮家庭：小学１年 66 △ 63.6 1.5 ▽ 22.7 - -  - △ 10.6 1.5
困窮家庭：小学５年 59 54.2 3.4 23.7 - - 13.6 1.7 3.4
困窮家庭：中学２年 53 35.8 5.7 35.8 1.9 - ▲ 17.0 1.9 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 ▼ 29.4 - 45.1 3.9 - ▲ 17.6 3.9 -
周辺家庭 382 48.7 2.6 32.7 2.4 - 6.3 6.0 1.3
周辺家庭：小学１年 145 ▲ 62.1 2.8 ▼ 20.7 - - ▼ 1.4 ▲ 11.0 2.1
周辺家庭：小学５年 85 ▲ 64.7 4.7 ▼ 14.1 3.5 - 5.9 5.9 1.2
周辺家庭：中学２年 81 ▼ 33.3 1.2 ▲ 51.9 2.5 - 8.6 1.2 1.2
周辺家庭：16・17歳 71 ▼ 19.7 1.4 ▲ 57.7 ▲ 5.6 - △ 14.1 1.4 -
一般家庭 2043 48.3 3.5 34.5 1.2 0.0 7.4 4.1 0.8
一般家庭：小学１年 729 ▲ 62.6 2.1 ▼ 25.2 1.6 - ▼ 0.4 ▲ 6.9 1.2
一般家庭：小学５年 512 ▲ 62.5 ▲ 7.4 ▼ 13.5 2.0 - 9.0 4.3 1.4
一般家庭：中学２年 437 ▼ 28.6 3.2 ▲ 57.4 0.5 - 8.9 ▼ 1.4  -
一般家庭：16・17歳 365 ▼ 23.6 ▽ 1.4 ▲ 55.1 0.3 △ 0.3 ▲ 17.5 ▽ 1.6 0.3
判定不能・無回答 379 49.1 2.6 37.7 1.1 - ▼ 3.4 3.7 △ 2.4
判定不能・無回答：小学１年 138 ▲ 62.3 2.9 ▽ 24.6 1.4 - ▼  - 5.1 ▲ 3.6
判定不能・無回答：小学５年 93 ▲ 66.7 3.2 ▼ 21.5 - - 3.2 4.3 1.1
判定不能・無回答：中学２年 91 ▼ 24.2 3.3 ▲ 60.4 2.2 - 4.4 2.2 3.3
判定不能・無回答：16・17歳 57 ▼ 28.1 - ▲ 59.6 - - 10.5 1.8 -

問６　平日の放課後・自由時間、一番一緒に過ごす人〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P107・108 参照】 

 

 

  

大人の家族と
過ごす、また

は、大人の家
族と兄弟姉妹

と過ごす

兄弟姉妹
だけで過ご
す

学校の友
達と過ごす
（部活動を
含む）

学校以外
の友達と過
ごす

アルバイト
などの職場
の人と過ご
す

一人で過ご
す

その他 無　回　答

1955 40.6 3.8 39.9 1.4 0.1 10.7 2.7 0.9
高い 1494 41.6 3.6 △ 42.4 1.3 - ▼ 8.5 1.9 0.7
低い 393 ▽ 35.1 4.3 ▼ 33.3 2.0 0.3 ▲ 19.6 △ 4.6 0.8
該当なし・無回答 68 50.0 4.4 ▼ 23.5 - - 8.8 △ 7.4 ▲ 5.9

問６　平日の放課後・自由時間、一番一緒に過ごす人〔％〕

子

ど
も

自

己
肯

定

感
別

全　　　体

大人の家族と
過ごす、また
は、大人の家
族と兄弟姉妹
と過ごす

兄弟姉妹

だけで過ご
す

学校の友

達と過ごす
（部活動を
含む）

学校以外

の友達と過
ごす

アルバイト

などの職場
の人と過ご
す

一人で過ご

す
その他 無　回　答

3033 48.4 3.2 34.4 1.4 0.0 7.1 4.4 1.2
ひとり親家庭・二世代 264 ▼ 36.0 4.5 36.7 1.5 - ▲ 14.8 6.1 0.4
　小学１年 79 44.3 3.8 36.7 1.3 - 2.5 ▲ 11.4 -
　小学５年 60 53.3 6.7 ▼ 18.3 1.7 - ▲ 18.3 - 1.7
　中学２年 67 ▼ 26.9 6.0 43.3 1.5 - ▲ 16.4 6.0 -
　16・17歳 58 ▼ 17.2 1.7 △ 48.3 1.7 - ▲ 25.9 5.2 -
ひとり親家庭・三世代 122 △ 57.4 1.6 31.1 - - 6.6 2.5 0.8
　小学１年 39 ▲ 76.9 2.6 ▽ 17.9 - - - 2.6 -
　小学５年 29 ▲ 72.4 3.4 ▽ 13.8 - - - 6.9 3.4
　中学２年 30 36.7 - △ 53.3 - - 10.0 - -
　16・17歳 24 33.3 - 45.8 - - ▲ 20.8 - -
両親のいる家庭・二世代 2055 49.5 3.6 33.4 1.5 0.0 6.3 4.4 1.3
　小学１年 796 ▲ 62.7 2.5 ▼ 23.4 1.6 - ▼ 0.4 ▲ 7.7 1.8
　小学５年 531 ▲ 60.1 ▲ 6.4 ▼ 16.8 2.1 - 8.9 4.3 1.5
　中学２年 408 ▼ 29.2 3.9 ▲ 55.9 1.2 - 7.6 ▼ 1.0 1.2
　16・17歳 320 ▼ 25.0 ▽ 0.9 ▲ 57.5 0.6 ▲ 0.3 ▲ 15.0 ▼ 0.6 -
両親のいる家庭・三世代 538 48.5 1.9 37.2 1.1 - 6.7 3.9 0.7
　小学１年 149 ▲ 67.8  - ▽ 26.2 - -  - 4.7 1.3
　小学５年 118 ▲ 75.4 5.9 ▼ 7.6 0.8 - 3.4 5.9 0.8
　中学２年 144 ▼ 29.2 0.7 ▲ 59.0 0.7 - 9.0 1.4 -
　16・17歳 127 ▼ 22.8 1.6 ▲ 52.8 3.1 - ▲ 15.0 3.9 0.8
その他 54 44.4 1.9 40.7 - - 5.6 3.7 3.7
　小学１年 15 60.0 - 13.3 - - - 13.3 ▲ 13.3
　小学５年 11 72.7 9.1 18.2 - - - - -
　中学２年 13 23.1 - ▲ 69.2 - - 7.7 - -
　16・17歳 15 26.7 - △ 60.0 - - 13.3 - -

問６　平日の放課後・自由時間、一番一緒に過ごす人〔％〕

世

帯
構
成

別
×
学
年

別

全　　　体
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問 8 前問で答えた、あなたが平日（学校や仕事に行く日）の放課後や自由時間を過ごす場所に、大

人はいますか。 

世帯構成別×学年別では、ひとり親家庭・二世代の小学５年で「大人はまったくいない（子どもだけで

過ごす）」が 16.7％みられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P110 参照】 

 

［クラブ等への参加（16・17歳のみ）］ 

K 問 12-1 前問で「２ していない」と答えた人にお聞きします。参加しない理由は何ですか。 

圏域別では、諏訪地域で「家の事情（家族の世話、家事など）があるから」が 14.3％、「アルバイトなど

仕事が忙しいから」が 42.9％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「アルバイトなど仕事が忙しいから」が 27.3％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

入りたいク
ラブがない
から

家の事情（家

族の世話、家
事など）がある

から

塾・予備校や
習い事が忙
しいから

アルバイト
など仕事が
忙しいから

費用がか
かるから

一緒に入る
友達がいな
いから

学校に在
籍していな
いから

その他 無　回　答

194 72.7 1.5 5.2 7.7 6.2 8.2 1.5 17.5 1.0
佐久地域 15 73.3 - 6.7 6.7 - 6.7 - 13.3 -
上小地域 25 60.0 - 8.0 △ 20.0 4.0 12.0 4.0 16.0 -
諏訪地域 7 85.7 ▲ 14.3 - ▲ 42.9 - 14.3 - 14.3 -
上伊那地域 8 62.5 - △ 25.0 - 12.5 - - 25.0 -
飯伊地域 14 78.6 7.1 - 7.1 - 7.1 - 7.1 -
木曽地域 2 100.0 - - - - △ 50.0 - - -
松本地域 55 78.2 1.8 3.6 1.8 7.3 5.5 1.8 16.4 -
大北地域 3 66.7 - - - 33.3 33.3 - 33.3 -
長野地域 62 69.4 - 4.8 6.5 8.1 8.1 1.6 21.0 3.2
北信地域 2 100.0 - - - - - - 50.0 -
無　回　答 1 100.0 - - - - - - - -

Ｋ問１２－１　参加していない理由〔％・複数回答〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

いつも大人
がいる

いつもではな
いが、大人が
いることが多
い

大人がいる
ことは少な
い

大人はまった
くいない（子ど
もだけで過ご
す）

無　回　答

3033 67.4 20.1 6.7 3.8 2.0
ひとり親家庭・二世代 264 61.7 21.6 6.1 ▲ 8.3 2.3
　小学１年 79 ▲ 92.4 ▼ 3.8  - 3.8 -
　小学５年 60 ▼ 43.3 23.3 10.0 ▲ 16.7 △ 6.7
　中学２年 67 62.7 20.9 6.0 7.5 3.0
　16・17歳 58 ▼ 37.9 ▲ 44.8 10.3 6.9 -
ひとり親家庭・三世代 122 71.3 15.6 4.9 3.3 △ 4.9
　小学１年 39 ▲ 87.2 ▽ 5.1 2.6 - 5.1
　小学５年 29 72.4 10.3 3.4 3.4 ▲ 10.3
　中学２年 30 70.0 26.7 - 3.3 -
　16・17歳 24 ▽ 45.8 25.0 △ 16.7 8.3 4.2
両親のいる家庭・二世代 2055 66.9 19.7 7.7 3.6 2.0
　小学１年 796 ▲ 88.7 ▼ 6.3 ▼ 1.5 ▼ 0.6 2.9
　小学５年 531 ▼ 57.1 19.8 ▲ 13.6 ▲ 7.5 2.1
　中学２年 408 ▼ 55.1 ▲ 33.1 8.3 2.7 0.7
　16・17歳 320 ▼ 44.1 ▲ 35.6 ▲ 12.8 △ 5.9 1.6
両親のいる家庭・三世代 538 △ 71.7 21.6 ▼ 3.2 ▽ 2.0 1.5
　小学１年 149 ▲ 94.6 ▼ 2.7 ▼ 0.7 ▽ 0.7 1.3
　小学５年 118 △ 77.1 16.1 3.4 1.7 1.7
　中学２年 144 66.7 ▲ 29.2 ▽ 2.1  - 2.1
　16・17歳 127 ▼ 45.7 ▲ 40.2 7.1 6.3 0.8
その他 54 61.1 24.1 7.4 7.4 -
　小学１年 15 △ 93.3 6.7 - - -
　小学５年 11 72.7 9.1 9.1 9.1 -
　中学２年 13 46.2 30.8 15.4 7.7 -
　16・17歳 15 ▼ 33.3 △ 46.7 6.7 13.3 -

問８　放課後・自由時間を過ごす場所での大人の有無〔％〕

世
帯
構
成
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P111 参照】 
 

問 10 あなたは、休日（学校や仕事がお休みの日）の午後は、どこで過ごすことが一番多いですか。 

困窮度別×学年別では、周辺家庭：16・１７歳で「学校（部活動を含む）」が 11.3％、困窮家庭：16・17

歳で「アルバイトなどの職場」が 11.8％と多い。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で、「自分の家」が 70.9％と少なく、親せきの家（祖父母の家な

ど）が 8.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P114 参照】 

入りたいク
ラブがない
から

家の事情（家
族の世話、家
事など）がある
から

塾・予備校や
習い事が忙
しいから

アルバイト
など仕事が
忙しいから

費用がか
かるから

一緒に入る
友達がいな
いから

学校に在
籍していな
いから

その他 無　回　答

154 71.4 0.6 5.8 7.1 3.9 6.5 0.6 18.8 1.3
分類Ⅰ（低い層） 11 45.5 - - ▲ 27.3 - 9.1 - 18.2 -
分類Ⅱ（やや低い層） 26 80.8 - 7.7 3.8 3.8 7.7 - 15.4 3.8
分類Ⅲ（やや高い層） 64 68.8 1.6 4.7 7.8 3.1 4.7 - 25.0 1.6
分類Ⅳ（高い層） 46 78.3 - 8.7 2.2 6.5 6.5 2.2 10.9 -
無　回　答 7 57.1 - - 14.3 - 14.3 - 28.6 -

Ｋ問１２－１　参加していない理由〔％・複数回答〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

自分の家
親せきの家
（祖父母の
家など）

友達の家
塾・予備校
や習い事

児童館
学校（部活
動を含む）

スポーツクラ
ブの活動の
場（野球場、
サッカー場な
ど）

アルバイト
などの職場

公園
図書館（公
民館図書
室を含む）

商店街や
ショッピング
モール内の
施設・お店

ゲームセン
ター

その他
特に決まっ
た場所はな
い

無　回　答

3033 80.0 1.9 0.5 1.1 - 2.4 3.1 0.8 1.5 0.1 1.9 0.0 1.0 4.6 1.0
困窮家庭 229 79.5 3.1 0.9 0.9 - 1.7 ▽ 0.9 ▲ 2.6 1.7 - △ 3.9 - 0.9 2.2 1.7
困窮家庭：小学１年 66 78.8 1.5 1.5 1.5 - - - - 3.0 - 4.5 - 1.5 4.5 3.0
困窮家庭：小学５年 59 83.1 3.4 1.7 1.7 - 1.7 - - 3.4 - 3.4 - - - 1.7
困窮家庭：中学２年 53 84.9 ▲ 7.5 - - - - 3.8 - - - 3.8 - - - -
困窮家庭：16・17歳 51 70.6 - - - - 5.9 - ▲ 11.8 - - 3.9 - 2.0 3.9 2.0
周辺家庭 382 78.0 2.6 △ 1.3 0.3 - 3.1 3.4 0.8 2.1 - 1.6 - 0.8 4.5 1.6
周辺家庭：小学１年 145 78.6 4.1 0.7 - - - 2.1 - ▲ 4.1 - 0.7 - 0.7 5.5 ▲ 3.4
周辺家庭：小学５年 85 77.6 2.4 ▲ 3.5 1.2 - - 5.9 - - - 2.4 - - 7.1 -
周辺家庭：中学２年 81 80.2 1.2 1.2 - - 4.9 2.5 - 2.5 - 3.7 - 1.2 1.2 1.2
周辺家庭：16・17歳 71 74.6 1.4 - - - ▲ 11.3 4.2 ▲ 4.2 - - - - 1.4 2.8 -
一般家庭 2043 80.2 1.7 0.4 1.1 - 2.4 3.2 0.6 1.5 0.0 1.7 0.0 1.1 5.1 0.8
一般家庭：小学１年 729 81.6 2.2 0.3  - -  - ▼ 1.1  - ▲ 2.9 - 2.3 - 1.4 △ 6.6 1.6
一般家庭：小学５年 512 77.7 2.9 0.8 ▲ 2.7 - ▼ 0.2 △ 4.7  - 0.6 - 2.0 - 1.0 △ 6.8 0.6
一般家庭：中学２年 437 △ 84.9 ▼ 0.2 0.5 0.9 - 3.4 4.6 - 1.4 - 0.7 - 0.5 3.0  -
一般家庭：16・17歳 365 ▽ 75.3 0.8 - 1.4 - ▲ 9.0 3.6 ▲ 3.6 0.3 0.3 1.4 △ 0.3 1.4 ▽ 2.5 0.3
判定不能・無回答 379 81.3 1.8 0.3 1.6 - 1.8 4.0 0.5 0.8 0.3 1.8 - 1.1 3.7 1.1
判定不能・無回答：小学１年 138 80.4 3.6 - - - - 2.2 - - - 2.9 - 1.4 7.2 2.2
判定不能・無回答：小学５年 93 82.8 2.2 1.1 2.2 - - 3.2 - 3.2 - 2.2 - - 2.2 1.1
判定不能・無回答：中学２年 91 84.6 - - 2.2 - 3.3 5.5 - - ▲ 1.1 1.1 - 2.2  - -
判定不能・無回答：16・17歳 57 75.4 - - 3.5 - △ 7.0 7.0 △ 3.5 - - - - - 3.5 -

問１０　休日の午後、一番過ごす場所〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

自分の家
親せきの家
（祖父母の
家など）

友達の家
塾・予備校
や習い事

児童館
学校（部活
動を含む）

スポーツクラ
ブの活動の
場（野球場、
サッカー場な
ど）

アルバイト
などの職場

公園
図書館（公
民館図書
室を含む）

商店街や
ショッピング
モール内の
施設・お店

ゲームセン
ター

その他
特に決まっ
た場所はな
い

無　回　答

3033 80.0 1.9 0.5 1.1 - 2.4 3.1 0.8 1.5 0.1 1.9 0.0 1.0 4.6 1.0
母子家庭 266 76.3 ▲ 5.3 0.4 1.1 - 2.3 1.9 1.1 1.9 - 2.6 - 1.1 4.1 1.9
母子家庭：二世代 165 ▼ 70.9 ▲ 8.5 - 1.8 - 2.4 2.4 1.8 2.4 - 3.0 - 1.2 4.8 0.6
母子家庭：三世代 101 85.1 - 1.0 - - 2.0 1.0 - 1.0 - 2.0 - 1.0 3.0 ▲ 4.0
父子家庭 120 74.2 3.3 - 1.7 - 1.7 5.0 1.7 ▲ 5.0 - 3.3 ▲ 0.8 1.7 ▽ 0.8 0.8
父子家庭：二世代 99 76.8 4.0 - 1.0 - 2.0 6.1 - ▲ 5.1 - 3.0 - 1.0  - 1.0
父子家庭：三世代 21 ▽ 61.9 - - 4.8 - - - ▲ 9.5 4.8 - 4.8 ▲ 4.8 4.8 4.8 -
両親のいる家庭 2593 80.9 1.5 0.6 1.0 - 2.4 3.2 0.6 1.3 0.1 1.8 - 0.9 4.8 0.9
両親のいる家庭：二世代 2055 80.5 1.6 0.6 1.1 - 2.5 2.9 0.7 1.4 0.1 1.5 - 0.9 5.1 1.1
両親のいる家庭：三世代 538 82.3 1.3 0.6 0.9 - 1.9 4.3 0.2 0.7 - 3.0 - 0.9 3.7 0.2
その他 54 ▽ 68.5 1.9 - - - 5.6 3.7 ▲ 5.6 3.7 - - - 3.7 7.4 -

問１０　休日の午後、一番過ごす場所〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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問 11 前問で答えた、あなたが休日（学校や仕事がお休みの日）の午後過ごす場所に、大人はいま

すか。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「いつも大人がいる」が 67.3％と少ない。 

圏域別では、北信地域で「大人がいることは少ない」が 13.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P115 参照】 

 

③普段の活動・居場所 

［放課後等によくやること］ 

問 13 あなたは、以下の活動を、ふだんどれくらいしますか。 

１）テレビ・インターネットを見る 

困窮度別×学年別では、「毎日２時間以上」が困窮家庭：中学２年と 16・17 歳で 70％前後、一般家

庭：16・17歳で 56.2％と多い。一般家庭：小学１年で「毎日２時間以上」が 18.1％と少なく、「毎日１～２

時間」は45.3％、「毎日１時間以下」は 23.7％と多い。 

世帯構成別では、両親のいる家庭：三世代で「毎日２時間以上」が 45.5％とやや多い。 

圏域別では、木曽地域で「１週間に４～５日」が 22.2％と多い。 

  

いつも大人
がいる

いつもではな
いが、大人が
いることが多
い

大人がいる
ことは少な
い

大人はまった
くいない（子ど
もだけで過ご
す）

無　回　答

3033 76.2 18.2 2.8 1.0 1.7
母子家庭 266 73.3 16.9 ▲ 5.6 1.1 3.0
母子家庭：二世代 165 ▼ 67.3 21.2 ▲ 7.9 1.8 1.8
母子家庭：三世代 101 83.2 ▽ 9.9 2.0 - △ 5.0
父子家庭 120 74.2 19.2 1.7 2.5 2.5
父子家庭：二世代 99 75.8 20.2 - △ 3.0 1.0
父子家庭：三世代 21 66.7 14.3 9.5 - ▲ 9.5
両親のいる家庭 2593 76.7 18.3 2.6 0.8 1.5
両親のいる家庭：二世代 2055 76.6 18.2 2.5 0.9 1.8
両親のいる家庭：三世代 538 76.8 18.8 3.0 0.7 0.7
その他 54 72.2 18.5 1.9 ▲ 5.6 1.9

いつも大人
がいる

いつもではな
いが、大人が
いることが多
い

大人がいる
ことは少な
い

大人はまった
くいない（子ど
もだけで過ご
す）

無　回　答

3021 76.3 18.1 2.8 1.0 1.7
佐久地域 251 75.3 19.5 3.6 0.8 0.8
上小地域 279 73.5 20.4 3.6 1.4 1.1
諏訪地域 174 78.7 16.1 3.4 - 1.7
上伊那地域 223 77.6 16.1 3.1 - 3.1
飯伊地域 273 79.5 14.7 2.6 0.7 2.6
木曽地域 18 72.2 16.7 5.6 - 5.6
松本地域 806 76.1 19.0 2.7 1.2 1.0
大北地域 30 83.3 10.0 6.7 - -
長野地域 903 76.2 18.3 2.1 1.2 2.2
北信地域 23 65.2 21.7 ▲ 13.0 - -
無　回　答 41 70.7 22.0 - △ 4.9 2.4

問１１　休日の午後に過ごす場所での大人の有無〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

問１１　休日の午後に過ごす場所での大人の有無〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

いつも大人
がいる

いつもではな
いが、大人が

いることが多
い

大人がいる
ことは少な
い

大人はまった
くいない（子ど

もだけで過ご
す）

無　回　答

3021 76.3 18.1 2.8 1.0 1.7
佐久地域 251 75.3 19.5 3.6 0.8 0.8
上小地域 279 73.5 20.4 3.6 1.4 1.1
諏訪地域 174 78.7 16.1 3.4 - 1.7
上伊那地域 223 77.6 16.1 3.1 - 3.1
飯伊地域 273 79.5 14.7 2.6 0.7 2.6
木曽地域 18 72.2 16.7 5.6 - 5.6
松本地域 806 76.1 19.0 2.7 1.2 1.0
大北地域 30 83.3 10.0 6.7 - -
長野地域 903 76.2 18.3 2.1 1.2 2.2
北信地域 23 65.2 21.7 ▲ 13.0 - -
無　回　答 41 70.7 22.0 - △ 4.9 2.4

問１１　休日の午後に過ごす場所での大人の有無〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体
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【報告書 P120 参照】 

 

 

  

毎日２時間
以上

毎日１～２
時間

毎日１時間
以下

１週間に４
～５日

１週間に２
～３日

１週間に１
日

しない 無　回　答

3033 37.2 35.2 15.5 3.8 3.5 1.4 1.1 2.4
困窮家庭 229 ▲ 53.3 ▼ 24.5 ▽ 9.6 3.9 3.5 0.4 1.3 3.5
困窮家庭：小学１年 66 31.8 42.4 16.7 1.5 3.0 - 1.5 3.0
困窮家庭：小学５年 59 49.2 ▽ 22.0 6.8 8.5 5.1 1.7 - △ 6.8
困窮家庭：中学２年 53 ▲ 67.9 ▼ 13.2 7.5 3.8 3.8 - 1.9 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 ▲ 70.6 ▼ 15.7 5.9 2.0 2.0 - 2.0 2.0
周辺家庭 382 40.3 36.9 12.6 2.6 2.1 1.6 1.6 2.4
周辺家庭：小学１年 145 ▼ 26.2 41.4 20.0 4.1 1.4 2.1 1.4 3.4
周辺家庭：小学５年 85 45.9 30.6 9.4 3.5 3.5 1.2 2.4 3.5
周辺家庭：中学２年 81 △ 50.6 37.0 ▽ 6.2 1.2 2.5 - 1.2 1.2
周辺家庭：16・17歳 71 △ 50.7 35.2 8.5 - 1.4 2.8 1.4 -
一般家庭 2043 ▽ 34.9 36.5 16.9 3.9 3.5 1.5 0.8 2.1
一般家庭：小学１年 729 ▼ 18.1 ▲ 45.3 ▲ 23.7 3.6 △ 5.2 1.4 0.7 2.1
一般家庭：小学５年 512 35.2 33.8 14.3 ▲ 6.4 3.7 ▲ 2.9 0.8 2.9
一般家庭：中学２年 437 ▲ 44.6 32.5 12.6 4.1 2.5 0.7 1.1 1.8
一般家庭：16・17歳 365 ▲ 56.2 ▼ 27.4 12.1 ▼ 0.8 ▽ 1.1 0.5 0.8 1.1
判定不能・無回答 379 36.9 33.2 14.2 4.0 4.7 1.3 2.1 3.4
判定不能・無回答：小学１年 138 ▼ 23.9 37.0 △ 21.7 2.2 6.5 1.4 △ 2.9 4.3
判定不能・無回答：小学５年 93 40.9 30.1 10.8 7.5 3.2 - 1.1 ▲ 6.5
判定不能・無回答：中学２年 91 42.9 31.9 9.9 3.3 5.5 2.2 △ 3.3 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 △ 52.6 31.6 8.8 3.5 1.8 1.8 - -

毎日２時間
以上

毎日１～２
時間

毎日１時間
以下

１週間に４
～５日

１週間に２
～３日

１週間に１
日

しない 無　回　答

3033 37.2 35.2 15.5 3.8 3.5 1.4 1.1 2.4
母子家庭 266 39.5 32.3 16.2 4.5 3.4 0.4 1.5 2.3
母子家庭：二世代 165 41.8 32.7 13.3 4.2 3.6 0.6 2.4 1.2
母子家庭：三世代 101 35.6 31.7 20.8 5.0 3.0 - - 4.0
父子家庭 120 40.0 28.3 20.0 2.5 3.3 2.5 0.8 2.5
父子家庭：二世代 99 39.4 29.3 20.2 2.0 4.0 2.0 1.0 2.0
父子家庭：三世代 21 42.9 23.8 19.0 4.8 - 4.8 - 4.8
両親のいる家庭 2593 37.1 35.8 15.2 3.7 3.5 1.4 0.9 2.3
両親のいる家庭：二世代 2055 ▽ 34.8 36.1 16.0 4.4 3.7 1.5 1.0 2.5
両親のいる家庭：三世代 538 ▲ 45.5 34.8 12.5 ▼ 1.3 2.6 1.1 0.6 1.7
その他 54 25.9 35.2 13.0 3.7 5.6 1.9 ▲ 9.3 5.6

毎日２時間
以上

毎日１～２
時間

毎日１時間
以下

１週間に４
～５日

１週間に２
～３日

１週間に１
日

しない 無　回　答

3021 37.2 35.3 15.5 3.7 3.5 1.4 1.1 2.4
佐久地域 251 38.6 34.3 16.3 2.8 4.0 1.2 1.2 1.6
上小地域 279 38.4 38.7 14.3 2.9 3.6 0.4 0.7 1.1
諏訪地域 174 △ 46.6 ▽ 27.0 17.2 5.2 2.3 0.6 0.6 0.6
上伊那地域 223 38.1 32.3 13.0 4.0 5.8 △ 3.1 1.3 2.2
飯伊地域 273 35.9 36.6 13.6 3.3 2.9 2.2 1.1 △ 4.4
木曽地域 18 27.8 27.8 16.7 ▲ 22.2 - - - 5.6
松本地域 806 34.0 37.0 15.6 3.6 4.6 1.1 1.6 2.5
大北地域 30 36.7 43.3 13.3 3.3 - 3.3 - -
長野地域 903 38.0 35.4 16.1 3.8 ▼ 1.9 1.4 0.7 2.8
北信地域 23 34.8 34.8 13.0 - 8.7 - 4.3 4.3
無　回　答 41 39.0 22.0 22.0 4.9 ▲ 12.2 - - -

問１３　普段している活動④テレビ・インターネットを見る〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問１３　普段している活動④テレビ・インターネットを見る〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

問１３　普段している活動④テレビ・インターネットを見る〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体
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２）公園や外で遊ぶ 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学５年で「毎日２時間以上」が 16.9％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「しない」が 49.9％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P121 参照】 

３）家事（洗濯、掃除、料理、片付けなど）の手伝い 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17歳で「毎日２時間以上」が 11.8％と多い。 

世帯構成別では、父子家庭：三世代で「毎日２時間以上」が 9.5％とやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎日２時間
以上

毎日１～２
時間

毎日１時間
以下

１週間に４
～５日

１週間に２
～３日

１週間に１
日

しない 無　回　答

1955 5.5 7.3 6.2 7.7 17.0 17.5 36.1 2.7
高い 1494 6.3 8.1 6.6 8.4 17.5 18.3 ▼ 32.6 2.2
低い 393 ▼ 2.3 5.1 5.9 5.3 15.3 ▽ 13.5 ▲ 49.9 2.8
該当なし・無回答 68 5.9 2.9  - 4.4 16.2 25.0 33.8 ▲ 11.8

問１３普段の活動　⑥公園や外で遊ぶ〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

毎日２時間
以上

毎日１～２
時間

毎日１時間
以下

１週間に４
～５日

１週間に２
～３日

１週間に１
日

しない 無　回　答

3033 1.7 3.7 24.8 11.5 20.6 18.4 17.1 2.1
困窮家庭 229 ▲ 4.8 5.2 22.3 10.5 20.5 16.2 17.5 3.1
困窮家庭：小学１年 66 - - 22.7 6.1 22.7 21.2 24.2 3.0
困窮家庭：小学５年 59 3.4 ▲ 10.2 22.0 6.8 13.6 20.3 16.9 △ 6.8
困窮家庭：中学２年 53 △ 5.7 1.9 15.1 △ 20.8 30.2 9.4 15.1 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 ▲ 11.8 △ 9.8 29.4 9.8 15.7 11.8 11.8 -
周辺家庭 382 2.9 2.6 22.8 9.4 20.2 19.4 20.2 2.6
周辺家庭：小学１年 145 0.7  - 20.0 ▽ 4.8 26.9 23.4 20.7 3.4
周辺家庭：小学５年 85 △ 4.7 2.4 25.9 11.8 18.8 16.5 16.5 3.5
周辺家庭：中学２年 81 △ 4.9 3.7 21.0 △ 18.5 13.6 17.3 19.8 1.2
周辺家庭：16・17歳 71 2.8 7.0 26.8 5.6 15.5 16.9 23.9 1.4
一般家庭 2043 1.3 3.7 25.6 12.2 20.9 18.0 16.7 1.5
一般家庭：小学１年 729 ▼ 0.1 ▼ 0.7 ▽ 21.5 ▼ 8.2 ▲ 26.5 20.3 △ 20.4 2.2
一般家庭：小学５年 512 2.1 ▲ 6.6 24.8 ▲ 16.4 19.1 17.4 ▼ 11.7 1.8
一般家庭：中学２年 437 2.1 4.1 28.1 ▲ 15.8 17.6 18.8 ▽ 12.6 0.9
一般家庭：16・17歳 365 1.6 5.2 ▲ 31.8 9.9 ▽ 16.4 ▽ 13.4 △ 21.1 ▽ 0.5
判定不能・無回答 379 1.1 3.4 24.3 10.6 19.5 21.1 15.8 ▲ 4.2
判定不能・無回答：小学１年 138 - 1.4 21.0 6.5 21.0 ▲ 28.3 17.4 4.3
判定不能・無回答：小学５年 93 2.2 3.2 29.0 10.8 15.1 18.3 12.9 ▲ 8.6
判定不能・無回答：中学２年 91 1.1 4.4 26.4 16.5 18.7 15.4 16.5 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 1.8 7.0 21.1 10.5 24.6 17.5 15.8 1.8

問１３普段の活動　⑦家事の手伝い〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

毎日２時間
以上

毎日１～２
時間

毎日１時間
以下

１週間に４
～５日

１週間に２
～３日

１週間に１
日

しない 無　回　答

3033 4.6 9.9 8.8 9.1 22.1 18.1 24.8 2.7
困窮家庭 229 △ 7.9 7.9 7.9 6.6 18.3 17.0 29.7 △ 4.8
困窮家庭：小学１年 66 9.1 12.1 12.1 7.6 25.8 15.2 15.2 3.0
困窮家庭：小学５年 59 ▲ 16.9 10.2 10.2 8.5 16.9 18.6 ▽ 11.9 6.8
困窮家庭：中学２年 53 1.9 3.8 3.8 3.8 17.0 22.6 △ 39.6 △ 7.5
困窮家庭：16・17歳 51 2.0 3.9 3.9 5.9 11.8 11.8 ▲ 58.8 2.0
周辺家庭 382 3.9 11.0 8.6 6.5 21.5 20.4 24.9 3.1
周辺家庭：小学１年 145 1.4 ▲ 16.6 12.4 9.0 △ 30.3 22.1 ▼ 3.4 4.8
周辺家庭：小学５年 85 8.2 9.4 12.9 10.6 20.0 20.0 17.6 1.2
周辺家庭：中学２年 81 4.9 7.4 4.9 3.7 13.6 16.0 ▲ 46.9 2.5
周辺家庭：16・17歳 71 2.8 5.6  -  - 14.1 22.5 ▲ 52.1 2.8
一般家庭 2043 4.4 10.1 8.7 10.0 22.4 17.8 24.5 2.1
一般家庭：小学１年 729 ▽ 2.9 ▲ 15.2 ▲ 13.6 ▲ 12.2 ▲ 31.6 18.7 ▼ 3.8 2.1
一般家庭：小学５年 512 ▲ 8.2 12.1 9.6 ▲ 14.3 25.4 15.0 ▼ 13.5 2.0
一般家庭：中学２年 437 4.1 ▼ 5.5 ▼ 4.1 8.0 ▼ 15.1 20.6 ▲ 40.0 2.5
一般家庭：16・17歳 365 2.5 ▼ 2.7 ▼ 3.3 ▼ 2.2 ▼ 8.8 16.4 ▲ 62.5 1.6
判定不能・無回答 379 4.5 8.7 9.8 7.9 23.2 18.2 23.5 4.2
判定不能・無回答：小学１年 138 2.9 10.1 △ 14.5 13.0 ▲ 33.3 20.3 ▼ 2.2 3.6
判定不能・無回答：小学５年 93 8.6 14.0 10.8 9.7 21.5 16.1 ▼ 10.8 ▲ 8.6
判定不能・無回答：中学２年 91 3.3 5.5 4.4 3.3 16.5 19.8 ▲ 45.1 2.2
判定不能・無回答：16・17歳 57 3.5 ▽ 1.8 5.3  - 12.3 14.0 ▲ 61.4 1.8

問１３普段の活動　⑥公園や外で遊ぶ〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P122 参照】 
 

問 14 あなたは、30 分以上からだを動かす遊びや習い事を、１週間でどれくらいしますか。 

困窮度別×学年別では、「ほとんどしない・まったくしない」で困窮家庭の中学２年で 41.5％、16・17

歳で54.9％と多く、一般家庭の中学２年と 16・17歳は「ほぼ毎日」が 30％前後と多い。 

世帯構成別では、母子家庭で「ほとんどしない・まったくしない」が 30.1％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「ほとんどしない・まったくしない」が 36.1％と多く、

「ほぼ毎日」は 16.3％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎日２時間
以上

毎日１～２
時間

毎日１時間
以下

１週間に４
～５日

１週間に２
～３日

１週間に１
日

しない 無　回　答

3033 1.7 3.7 24.8 11.5 20.6 18.4 17.1 2.1
母子家庭 266 3.0 3.8 24.8 13.5 18.4 15.8 17.7 3.0
母子家庭：二世代 165 △ 4.2 4.2 26.1 15.2 18.8 13.3 16.4 1.8
母子家庭：三世代 101 1.0 3.0 22.8 10.9 17.8 19.8 19.8 △ 5.0
父子家庭 120 3.3 4.2 23.3 10.8 22.5 14.2 20.0 1.7
父子家庭：二世代 99 2.0 5.1 23.2 9.1 24.2 15.2 19.2 2.0
父子家庭：三世代 21 ▲ 9.5 - 23.8 19.0 14.3 9.5 23.8 -
両親のいる家庭 2593 1.5 3.5 25.0 11.5 20.9 18.8 16.8 2.0
両親のいる家庭：二世代 2055 1.5 3.6 25.9 11.0 21.0 18.6 16.3 2.0
両親のいる家庭：三世代 538 1.7 3.2 21.6 13.0 20.3 19.7 19.0 1.7
その他 54 1.9 △ 9.3 18.5 5.6 16.7 22.2 20.4 5.6

問１３普段の活動　⑦家事の手伝い〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

ほとんどし
ない・まっ
たくしない

週に１～２
回

週に３～４
回

週に５～６
回

ほぼ毎日 無　回　答

3033 22.1 30.0 15.0 11.1 20.0 1.9
困窮家庭 229 ▲ 34.5 27.9 12.2 7.9 ▽ 14.4 3.1
困窮家庭：小学１年 66 25.8 △ 42.4 13.6 6.1 ▽ 7.6 4.5
困窮家庭：小学５年 59 20.3 33.9 13.6 5.1 22.0 5.1
困窮家庭：中学２年 53 ▲ 41.5 22.6 5.7 13.2 15.1 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 ▲ 54.9 ▼ 7.8 15.7 7.8 13.7 -
周辺家庭 382 24.6 30.4 13.6 11.5 17.3 2.6
周辺家庭：小学１年 145 19.3 ▲ 47.6 13.1 ▽ 4.8 ▽ 11.7 3.4
周辺家庭：小学５年 85 16.5 37.6 △ 23.5 11.8 ▼ 7.1 3.5
周辺家庭：中学２年 81 29.6 ▼ 9.9 7.4 ▲ 21.0 △ 29.6 2.5
周辺家庭：16・17歳 71 ▲ 39.4 ▼ 9.9 9.9 14.1 26.8 -
一般家庭 2043 ▽ 19.9 30.6 15.7 11.7 20.5 1.6
一般家庭：小学１年 729 ▼ 14.0 ▲ 47.1 ▲ 19.2 ▼ 4.9 ▼ 13.0 1.8
一般家庭：小学５年 512 ▼ 13.3 ▲ 38.3 ▲ 19.9 10.2 ▽ 16.0 2.3
一般家庭：中学２年 437 24.7 ▼ 11.9 ▼ 9.8 ▲ 23.3 ▲ 29.1 1.1
一般家庭：16・17歳 365 ▲ 35.3 ▼ 9.3 ▼ 9.9 13.7 ▲ 31.2 0.5
判定不能・無回答 379 23.5 27.4 14.2 9.0 23.7 2.1
判定不能・無回答：小学１年 138 18.8 ▲ 40.6 △ 21.0 ▼ 3.6 13.8 2.2
判定不能・無回答：小学５年 93 18.3 38.7 15.1 ▽ 4.3 19.4 4.3
判定不能・無回答：中学２年 91 25.3 ▼ 11.0 7.7 ▲ 20.9 ▲ 34.1 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 ▲ 40.4 ▼ 3.5 7.0 10.5 ▲ 38.6 -

問１４　３０分以上の運動頻度〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

ほとんどし
ない・まっ
たくしない

週に１～２
回

週に３～４
回

週に５～６
回

ほぼ毎日 無　回　答

3033 22.1 30.0 15.0 11.1 20.0 1.9
母子家庭 266 ▲ 30.1 28.6 11.7 7.5 18.4 △ 3.8
母子家庭：二世代 165 △ 29.1 28.5 12.1 7.3 18.8 △ 4.2
母子家庭：三世代 101 △ 31.7 28.7 10.9 7.9 17.8 3.0
父子家庭 120 19.2 32.5 11.7 11.7 25.0 -
父子家庭：二世代 99 21.2 33.3 12.1 9.1 24.2 -
父子家庭：三世代 21 9.5 28.6 9.5 23.8 28.6 -
両親のいる家庭 2593 21.3 30.0 15.6 11.6 19.8 1.7
両親のいる家庭：二世代 2055 20.5 31.0 16.2 10.4 20.0 1.9
両親のいる家庭：三世代 538 24.3 ▽ 26.0 13.4 ▲ 16.2 19.1 0.9
その他 54 24.1 31.5 11.1 ▽ 1.9 25.9 △ 5.6

問１４　３０分以上の運動頻度〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体
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【報告書 P124 参照】 

 

 

  

ほとんどし
ない・まっ
たくしない

週に１～２
回

週に３～４
回

週に５～６
回

ほぼ毎日 無　回　答

1955 25.4 21.1 13.2 14.5 24.1 1.7
高い 1494 ▼ 22.1 21.0 13.9 15.0 △ 26.9 1.2
低い 393 ▲ 36.1 20.6 11.5 13.0 ▼ 16.3 2.5
該当なし・無回答 68 35.3 27.9 8.8 13.2 ▼ 7.4 ▲ 7.4

問１４　３０分以上の運動頻度〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体
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（3）生活のことや食事・健康 

①生活の満足度 

問 15 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。（小学１年以外） 

自己肯定感別では、自己肯定感が高い回答者は「６」以上が 84.4％で、「10」が 30.2％と多く、自己

肯定感が低い回答者は「６」以上が 46.4％、「10」は9.2％である。 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P125 参照】 
 

②食生活 

問 16 あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。 

１）朝食 

困窮度別×学年別では、「週１～２日、ほとんど食べない」が困窮家庭：中学２年で 18.9％、困窮家

庭：16・17歳で 15.7％と多く、「毎日食べる」が 62.7％と少ない。 

圏域別では、北信地域で「週５～６日」が 17.4％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「毎日食べる」が 80.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無　回　答

1955 0.9 0.7 1.4 4.3 4.1 10.7 7.5 12.4 18.3 12.5 25.5 1.7
高い 1494 0.5 0.3 ▼ 0.5 ▼ 2.1 ▼ 2.5 ▼ 8.4 6.9 12.7 20.1 △ 14.5 ▲ 30.2 1.1
低い 393 ▲ 2.5 ▲ 2.3 ▲ 4.3 ▲ 13.5 ▲ 9.9 ▲ 19.1 9.7 11.5 ▼ 11.2 ▼ 4.8 ▼ 9.2 2.0
該当なし・無回答 68 - - 2.9 - 5.9 11.8 7.4 11.8 19.1 13.2 16.2 ▲ 11.8

問１５　最近の生活の満足度〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

毎日食べる 週５～６日 週３～４日
週１～２日、

ほとんど食べ
ない

無　回　答

3033 89.6 4.5 1.0 3.2 1.7
困窮家庭 229 ▼ 77.3 ▲ 8.3 1.3 ▲ 9.6 △ 3.5
困窮家庭：小学１年 66 83.3 7.6 - 4.5 4.5
困窮家庭：小学５年 59 88.1 5.1 - 1.7 △ 5.1
困窮家庭：中学２年 53 ▼ 71.7 7.5 1.9 ▲ 18.9 -
困窮家庭：16・17歳 51 ▼ 62.7 ▲ 13.7 △ 3.9 ▲ 15.7 3.9
周辺家庭 382 ▼ 84.0 △ 6.5 △ 2.1 ▲ 5.8 1.6
周辺家庭：小学１年 145 91.0 3.4 0.7 1.4 3.4
周辺家庭：小学５年 85 90.6 4.7 1.2 2.4 1.2
周辺家庭：中学２年 81 ▼ 72.8 8.6 ▲ 6.2 ▲ 12.3 -
周辺家庭：16・17歳 71 ▼ 74.6 ▲ 12.7 1.4 ▲ 11.3 -
一般家庭 2043 △ 91.4 4.0 0.8 ▽ 2.3 1.5
一般家庭：小学１年 729 ▲ 96.6 ▼ 1.0 0.4 ▼ 0.5 1.5
一般家庭：小学５年 512 △ 92.4 4.3 0.8 ▼ 0.6 2.0
一般家庭：中学２年 437 88.1 6.2 1.4 3.4 0.9
一般家庭：16・17歳 365 ▼ 83.6 △ 7.1 1.1 ▲ 6.8 1.4
判定不能・無回答 379 △ 93.4 ▽ 2.4 0.8 ▽ 1.3 2.1
判定不能・無回答：小学１年 138 ▲ 98.6 ▽ 0.7 -  - 0.7
判定不能・無回答：小学５年 93 93.5 1.1 - 2.2 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 90.1 4.4 2.2 1.1 2.2
判定不能・無回答：16・17歳 57 86.0 5.3 1.8 3.5 3.5

問１６食習慣　①朝食〔％〕

困

窮
度
別

×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P126 参照】 

２）夕食 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17 歳で「毎日食べる」が 88.2％となっており、「週１～２日、

ほとんど食べない」が 3.9％回答されている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P127 参照】 

 

  

毎日食べる 週５～６日 週３～４日
週１～２
日、ほとん
ど食べない

無　回　答

1955 86.5 6.0 1.4 4.5 1.6
高い 1494 △ 88.7 5.4 1.2 ▽ 3.3 1.5
低い 393 ▼ 80.2 8.1 2.3 ▲ 8.1 1.3
該当なし・無回答 68 ▽ 76.5 7.4 - 8.8 ▲ 7.4

問１６食習慣　①朝食〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

毎日食べる 週５～６日 週３～４日
週１～２日、
ほとんど食べ
ない

無　回　答

3033 96.0 1.5 0.3 0.1 2.1
困窮家庭 229 ▼ 91.7 △ 3.5 0.9 ▲ 0.9 3.1
困窮家庭：小学１年 66 92.4 3.0 - - 4.5
困窮家庭：小学５年 59 94.9 1.7 - - 3.4
困窮家庭：中学２年 53 ▽ 90.6 △ 5.7 ▲ 3.8 - -
困窮家庭：16・17歳 51 ▼ 88.2 3.9 - ▲ 3.9 3.9
周辺家庭 382 ▽ 94.0 2.1 ▲ 1.0 - 2.9
周辺家庭：小学１年 145 95.2 0.7 - - 4.1
周辺家庭：小学５年 85 95.3 1.2 - - 3.5
周辺家庭：中学２年 81 92.6 1.2 ▲ 4.9 - 1.2
周辺家庭：16・17歳 71 91.5 ▲ 7.0 - - 1.4
一般家庭 2043 △ 96.9 1.1 0.1 0.1 1.8
一般家庭：小学１年 729 △ 97.5 0.7 0.3 - 1.5
一般家庭：小学５年 512 96.9 0.8 - - 2.3
一般家庭：中学２年 437 96.3 1.6 0.2 0.2 1.6
一般家庭：16・17歳 365 96.2 1.9 - 0.3 1.6
判定不能・無回答 379 95.8 1.8 - - 2.4
判定不能・無回答：小学１年 138 △ 99.3 - - - 0.7
判定不能・無回答：小学５年 93 95.7 - - - 4.3
判定不能・無回答：中学２年 91 92.3 ▲ 5.5 - - 2.2
判定不能・無回答：16・17歳 57 93.0 3.5 - - 3.5

問１６食習慣　②夕食〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

毎日食べる 週５～６日 週３～４日
週１～２日、

ほとんど食べ
ない

無　回　答

3021 89.6 4.5 1.0 3.2 1.7
佐久地域 251 91.6 3.6 1.6 2.4 0.8
上小地域 279 92.1 2.2 - 4.7 1.1
諏訪地域 174 90.8 4.6 0.6 2.9 1.1
上伊那地域 223 88.8 6.7 1.3 1.8 1.3
飯伊地域 273 90.1 3.3 2.2 1.5 2.9
木曽地域 18 94.4 5.6 - - -
松本地域 806 89.8 4.6 0.7 3.1 1.7
大北地域 30 86.7 6.7 - 3.3 3.3
長野地域 903 88.3 4.4 1.2 4.0 2.1
北信地域 23 78.3 ▲ 17.4 - 4.3 -
無　回　答 41 87.8 9.8 - 2.4 -

問１６食習慣　①朝食〔％〕

県

内
１
０

圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体



87 

３）夏休みや冬休みなどの期間の昼食 

困窮度別×学年別では、「毎日食べる」が困窮家庭：16・17 歳で 76.5％、周辺家庭：中学２年で

74.1％と少ない。 

世帯構成別では、母子家庭で「毎日食べる」が 83.1％と少ない。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「毎日食べる」が 8１.2％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P127・128 参照】 

 

  

毎日食べる 週５～６日 週３～４日
週１～２日、
ほとんど食べ
ない

無　回　答

3033 91.5 4.0 1.4 0.8 2.3
母子家庭 266 ▼ 83.1 ▲ 9.0 2.6 ▲ 3.0 2.3
母子家庭：二世代 165 ▼ 83.0 ▲ 8.5 3.0 ▲ 3.6 1.8
母子家庭：三世代 101 ▼ 83.2 ▲ 9.9 2.0 2.0 3.0
父子家庭 120 94.2 1.7 1.7 1.7 0.8
父子家庭：二世代 99 △ 97.0 1.0 1.0 1.0 -
父子家庭：三世代 21 81.0 4.8 4.8 △ 4.8 4.8
両親のいる家庭 2593 92.3 3.5 1.2 0.6 2.4
両親のいる家庭：二世代 2055 92.5 3.3 1.1 0.5 2.6
両親のいる家庭：三世代 538 91.6 4.1 1.7 0.9 1.7
その他 54 85.2 △ 9.3 1.9 - 3.7

問１６食習慣　③夏休み期間等の昼食〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

毎日食べる 週５～６日 週３～４日
週１～２
日、ほとん
ど食べない

無　回　答

1955 89.0 5.8 1.9 1.2 2.2
高い 1494 ▲ 91.4 ▽ 4.5 1.4 0.8 1.9
低い 393 ▼ 81.2 ▲ 11.2 △ 3.3 △ 2.3 2.0
該当なし・無回答 68 ▽ 79.4 2.9 4.4 2.9 ▲ 10.3

問１６食習慣　③夏休み期間等の昼食〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

毎日食べる 週５～６日 週３～４日
週１～２日、
ほとんど食べ
ない

無　回　答

3033 91.5 4.0 1.4 0.8 2.3
困窮家庭 229 ▼ 84.3 5.2 ▲ 3.5 ▲ 2.6 △ 4.4
困窮家庭：小学１年 66 86.4 3.0 1.5 1.5 ▲ 7.6
困窮家庭：小学５年 59 88.1 6.8 - - 5.1
困窮家庭：中学２年 53 84.9 5.7 ▲ 5.7 △ 3.8 -
困窮家庭：16・17歳 51 ▼ 76.5 5.9 ▲ 7.8 ▲ 5.9 3.9
周辺家庭 382 ▼ 86.6 ▲ 6.8 2.1 △ 1.8 2.6
周辺家庭：小学１年 145 93.1 2.1 0.7 - 4.1
周辺家庭：小学５年 85 88.2 7.1 1.2 1.2 2.4
周辺家庭：中学２年 81 ▼ 74.1 ▲ 13.6 ▲ 6.2 ▲ 4.9 1.2
周辺家庭：16・17歳 71 85.9 8.5 1.4 2.8 1.4
一般家庭 2043 ▲ 93.4 3.2 0.9 0.5 1.9
一般家庭：小学１年 729 ▲ 97.4 ▼ 0.4 ▽ 0.3 ▽ 0.1 1.8
一般家庭：小学５年 512 △ 94.5 2.5 0.4  - 2.5
一般家庭：中学２年 437 91.1 5.3 1.1 0.9 1.6
一般家庭：16・17歳 365 ▼ 86.8 ▲ 7.1 △ 2.7 1.6 1.6
判定不能・無回答 379 90.0 4.7 1.8 0.3 3.2
判定不能・無回答：小学１年 138 △ 96.4  - 0.7 - 2.9
判定不能・無回答：小学５年 93 93.5 1.1 1.1 - 4.3
判定不能・無回答：中学２年 91 ▼ 83.5 ▲ 13.2 - 1.1 2.2
判定不能・無回答：16・17歳 57 ▼ 78.9 8.8 ▲ 8.8 - 3.5

問１６食習慣　③夏休み期間等の昼食〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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問 17 あなたは、平日（学校や仕事に行く日）の夕食をだれと食べますか。 

困窮度別×学年別では、「一人で食べる」は、困窮家庭：16・17 歳と周辺家庭：16・17 歳でともに

21％程度と多く、一般家庭：16・17歳も 14.0％回答されている。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「家族（兄弟姉妹）」が 31.5％と少ない。 

圏域別では、北信地域で「その他の家族（祖父母など）」が 43.5％と多く、「家族以外の人」が 8.7％

回答されている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P128 参照】  

家族（親）
家族（兄弟
姉妹）

その他の
家族（祖父
母など）

家族以外
の人

一人で食
べる

夕食は食
べない

無　回　答

3033 88.8 53.0 12.6 1.4 5.0 0.1 1.7
困窮家庭 229 ▽ 83.8 48.0 12.7 0.9 7.9 0.4 3.1
困窮家庭：小学１年 66 87.9 51.5 15.2 1.5 - - 4.5
困窮家庭：小学５年 59 83.1 57.6 13.6 - 1.7 - △ 5.1
困窮家庭：中学２年 53 84.9 45.3 11.3 - △ 11.3 ▲ 1.9 -
困窮家庭：16・17歳 51 ▽ 78.4 ▽ 35.3 9.8 2.0 ▲ 21.6 - 2.0
周辺家庭 382 86.4 48.2 14.4 1.0 6.3 0.3 2.1
周辺家庭：小学１年 145 89.7 55.2 17.2 0.7 ▽ 0.7 - △ 4.1
周辺家庭：小学５年 85 91.8 55.3 10.6 1.2 4.7 - -
周辺家庭：中学２年 81 84.0 44.4 11.1 - 4.9 - 1.2
周辺家庭：16・17歳 71 ▼ 76.1 ▼ 29.6 16.9 2.8 ▲ 21.1 ▲ 1.4 1.4
一般家庭 2043 89.9 54.7 12.5 1.3 4.6 0.0 1.4
一般家庭：小学１年 729 ▲ 94.5 ▲ 60.9 14.8 0.5 ▼ 0.5 - 1.6
一般家庭：小学５年 512 △ 91.6 △ 57.4 12.5 0.6 ▼ 1.0 - 2.0
一般家庭：中学２年 437 87.6 56.3 12.1 0.5 ▲ 7.8 0.2 ▽ 0.5
一般家庭：16・17歳 365 ▼ 81.1 ▼ 36.4 ▽ 8.5 ▲ 4.9 ▲ 14.0 - 1.4
判定不能・無回答 379 88.1 52.2 11.3 2.1 4.5 - 1.8
判定不能・無回答：小学１年 138 △ 94.2 ▲ 64.5 15.9 - ▼  - - 0.7
判定不能・無回答：小学５年 93 90.3 44.1 ▼ 3.2 1.1 1.1 - 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 ▽ 81.3 49.5 13.2 3.3 △ 9.9 - 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 80.7 40.4 10.5 ▲ 7.0 △ 12.3 - 3.5

家族（親）
家族（兄弟
姉妹）

その他の
家族（祖父
母など）

家族以外
の人

一人で食
べる

夕食は食
べない

無　回　答

3033 88.8 53.0 12.6 1.4 5.0 0.1 1.7
母子家庭 266 88.0 ▼ 35.0 ▲ 23.7 1.9 5.3 0.4 1.9
母子家庭：二世代 165 87.3 ▼ 31.5 9.1 1.8 7.9 △ 0.6 1.8
母子家庭：三世代 101 89.1 ▽ 40.6 ▲ 47.5 2.0 1.0 - 2.0
父子家庭 120 91.7 ▽ 43.3 13.3 0.8 5.0 - -
父子家庭：二世代 99 93.9 44.4 7.1 1.0 4.0 - -
父子家庭：三世代 21 81.0 38.1 ▲ 42.9 - 9.5 - -
両親のいる家庭 2593 88.9 ▲ 55.8 ▽ 11.3 1.2 4.9 0.1 1.7
両親のいる家庭：二世代 2055 88.6 ▲ 56.7 ▼ 4.9 1.1 5.0 0.0 1.7
両親のいる家庭：三世代 538 90.0 52.2 ▲ 35.7 1.9 4.8 0.2 1.9
その他 54 81.5 ▼ 33.3 △ 22.2 ▲ 5.6 9.3 - 1.9

家族（親）
家族（兄弟
姉妹）

その他の
家族（祖父
母など）

家族以外
の人

一人で食
べる

夕食は食
べない

無　回　答

3021 88.8 53.1 12.6 1.3 5.0 0.1 1.7
佐久地域 251 90.0 53.8 14.3 2.0 4.0 - 0.8
上小地域 279 88.5 53.0 13.3 2.2 6.1 - 0.7
諏訪地域 174 ▽ 83.3 56.9 8.6 1.7 5.2 - 1.1
上伊那地域 223 90.6 57.4 15.2 1.3 3.6 - 1.3
飯伊地域 273 89.0 55.3 ▲ 19.8 2.2 4.0 - 2.2
木曽地域 18 94.4 66.7 11.1 - 5.6 - -
松本地域 806 88.7 50.5 11.4 0.9 5.8 0.1 1.6
大北地域 30 93.3 63.3 13.3 3.3 3.3 - 3.3
長野地域 903 88.7 53.4 10.5 0.7 5.1 0.2 2.4
北信地域 23 91.3 60.9 ▲ 43.5 ▲ 8.7 - - -
無　回　答 41 95.1 ▼ 22.0 7.3 - 4.9 - -

問１７　平日の夕食を一緒に食べる人〔％・複数回答〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

問１７　平日の夕食を一緒に食べる人〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問１７　平日の夕食を一緒に食べる人〔％・複数回答〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

家族（親）
家族（兄弟
姉妹）

その他の
家族（祖父
母など）

家族以外
の人

一人で食
べる

夕食は食
べない

無　回　答

3033 88.8 53.0 12.6 1.4 5.0 0.1 1.7
困窮家庭 229 ▽ 83.8 48.0 12.7 0.9 7.9 0.4 3.1
困窮家庭：小学１年 66 87.9 51.5 15.2 1.5 - - 4.5
困窮家庭：小学５年 59 83.1 57.6 13.6 - 1.7 - △ 5.1
困窮家庭：中学２年 53 84.9 45.3 11.3 - △ 11.3 ▲ 1.9 -
困窮家庭：16・17歳 51 ▽ 78.4 ▽ 35.3 9.8 2.0 ▲ 21.6 - 2.0
周辺家庭 382 86.4 48.2 14.4 1.0 6.3 0.3 2.1
周辺家庭：小学１年 145 89.7 55.2 17.2 0.7 ▽ 0.7 - △ 4.1
周辺家庭：小学５年 85 91.8 55.3 10.6 1.2 4.7 - -
周辺家庭：中学２年 81 84.0 44.4 11.1 - 4.9 - 1.2
周辺家庭：16・17歳 71 ▼ 76.1 ▼ 29.6 16.9 2.8 ▲ 21.1 ▲ 1.4 1.4
一般家庭 2043 89.9 54.7 12.5 1.3 4.6 0.0 1.4
一般家庭：小学１年 729 ▲ 94.5 ▲ 60.9 14.8 0.5 ▼ 0.5 - 1.6
一般家庭：小学５年 512 △ 91.6 △ 57.4 12.5 0.6 ▼ 1.0 - 2.0
一般家庭：中学２年 437 87.6 56.3 12.1 0.5 ▲ 7.8 0.2 ▽ 0.5
一般家庭：16・17歳 365 ▼ 81.1 ▼ 36.4 ▽ 8.5 ▲ 4.9 ▲ 14.0 - 1.4
判定不能・無回答 379 88.1 52.2 11.3 2.1 4.5 - 1.8
判定不能・無回答：小学１年 138 △ 94.2 ▲ 64.5 15.9 -  - - 0.7
判定不能・無回答：小学５年 93 90.3 44.1 ▼ 3.2 1.1 1.1 - 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 ▽ 81.3 49.5 13.2 3.3 △ 9.9 - 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 80.7 40.4 10.5 ▲ 7.0 △ 12.3 - 3.5

家族（親）
家族（兄弟
姉妹）

その他の
家族（祖父
母など）

家族以外
の人

一人で食
べる

夕食は食
べない

無　回　答

3033 88.8 53.0 12.6 1.4 5.0 0.1 1.7
母子家庭 266 88.0 ▼ 35.0 ▲ 23.7 1.9 5.3 0.4 1.9
母子家庭：二世代 165 87.3 ▼ 31.5 9.1 1.8 7.9 △ 0.6 1.8
母子家庭：三世代 101 89.1 ▽ 40.6 ▲ 47.5 2.0 1.0 - 2.0
父子家庭 120 91.7 ▽ 43.3 13.3 0.8 5.0 - -
父子家庭：二世代 99 93.9 44.4 7.1 1.0 4.0 - -
父子家庭：三世代 21 81.0 38.1 ▲ 42.9 - 9.5 - -
両親のいる家庭 2593 88.9 ▲ 55.8 ▽ 11.3 1.2 4.9 0.1 1.7
両親のいる家庭：二世代 2055 88.6 ▲ 56.7 ▼ 4.9 1.1 5.0 0.0 1.7
両親のいる家庭：三世代 538 90.0 52.2 ▲ 35.7 1.9 4.8 0.2 1.9
その他 54 81.5 ▼ 33.3 △ 22.2 ▲ 5.6 9.3 - 1.9

問１７　平日の夕食を一緒に食べる人〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問１７　平日の夕食を一緒に食べる人〔％・複数回答〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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③健康状態 

問 18 あなたは、自分の健康状態についてどう感じていますか。（小学１年以外） 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「よい」が 15.1％と少ない。 

最終学歴別では、分類Ⅱ（やや低い層）で「まあよい」が 19.2％と少なく、分類Ⅳ（高い層）で 31.4％

と多い。 

肥満度（ローレル指数）別では、肥満（ローレル指数１６０以上）で「あまりよくない」が 19.7％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「よい」が 17.8％と少なく、「あまりよくない」が

12.7％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない 無　回　答

1955 42.1 26.7 21.6 6.0 1.8 1.7
困窮家庭 163 ▼ 28.2 30.1 ▲ 30.7 6.1 2.5 2.5
困窮家庭：小学１年 - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 42.4 30.5 20.3 3.4 - 3.4
困窮家庭：中学２年 53 ▼ 15.1 37.7 △ 34.0 9.4 1.9 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 ▽ 25.5 21.6 ▲ 39.2 5.9 △ 5.9 2.0
周辺家庭 237 ▽ 35.4 29.1 23.6 8.0 3.0 0.8
周辺家庭：小学１年 - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 43.5 24.7 25.9 5.9 - -
周辺家庭：中学２年 81 33.3 28.4 22.2 8.6 △ 4.9 2.5
周辺家庭：16・17歳 71 ▽ 28.2 35.2 22.5 9.9 4.2 -
一般家庭 1314 44.7 25.9 21.0 5.6 1.4 1.5
一般家庭：小学１年 - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▲ 51.4 23.8 18.8 4.1 ▼ 0.2 1.8
一般家庭：中学２年 437 40.3 26.5 24.5 6.2 1.4 1.1
一般家庭：16・17歳 365 40.5 27.9 20.0 6.8 3.0 1.6
判定不能・無回答 241 44.4 26.6 17.0 6.2 2.9 2.9
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 △ 54.8 19.4 15.1 4.3 2.2 4.3
判定不能・無回答：中学２年 91 39.6 30.8 18.7 7.7 2.2 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 35.1 31.6 17.5 7.0 5.3 3.5

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない 無　回　答

1648 42.7 27.0 21.4 5.6 1.7 1.6
分類Ⅰ（低い層） 49 40.8 32.7 16.3 6.1 4.1 -
分類Ⅱ（やや低い層） 214 44.9 ▼ 19.2 24.3 8.4 1.9 1.4
分類Ⅲ（やや高い層） 637 41.8 24.6 △ 24.8 5.8 1.7 1.3
分類Ⅳ（高い層） 691 43.0 ▲ 31.4 ▽ 17.8 4.3 1.6 1.9
無　回　答 57 43.9 24.6 21.1 7.0 - 3.5

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない 無　回　答

1955 42.1 26.7 21.6 6.0 1.8 1.7

やせすぎ（ローレル指数：１００

未満）
123 38.2 27.6 22.8 5.7 △ 4.9 0.8

標準（ローレル指数１００～１３

０）
1158 44.7 26.9 20.8 5.0 1.2 1.4

標準（ローレル指数１３０～１６

０）
428 39.0 28.0 21.5 6.5 2.6 2.3

肥満（ローレル指数１６０以上） 61 36.1 19.7 18.0 ▲ 19.7 3.3 3.3

無　回　答 185 37.8 24.3 27.6 6.5 1.6 2.2

問１８　健康状態〔％〕

問
３
　
肥
満
度

（
ロ
ー

レ
ル
指
数

）

〔
％

〕

全　　　体

問１８　健康状態〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

問１８　健康状態〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない 無　回　答

1955 42.1 26.7 21.6 6.0 1.8 1.7
困窮家庭 163 ▼ 28.2 30.1 ▲ 30.7 6.1 2.5 2.5
困窮家庭：小学１年 - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 42.4 30.5 20.3 3.4 - 3.4
困窮家庭：中学２年 53 ▼ 15.1 37.7 △ 34.0 9.4 1.9 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 ▽ 25.5 21.6 ▲ 39.2 5.9 △ 5.9 2.0
周辺家庭 237 ▽ 35.4 29.1 23.6 8.0 3.0 0.8
周辺家庭：小学１年 - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 43.5 24.7 25.9 5.9 - -
周辺家庭：中学２年 81 33.3 28.4 22.2 8.6 △ 4.9 2.5
周辺家庭：16・17歳 71 ▽ 28.2 35.2 22.5 9.9 4.2 -
一般家庭 1314 44.7 25.9 21.0 5.6 1.4 1.5
一般家庭：小学１年 - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▲ 51.4 23.8 18.8 4.1 ▼ 0.2 1.8
一般家庭：中学２年 437 40.3 26.5 24.5 6.2 1.4 1.1
一般家庭：16・17歳 365 40.5 27.9 20.0 6.8 3.0 1.6
判定不能・無回答 241 44.4 26.6 17.0 6.2 2.9 2.9
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 △ 54.8 19.4 15.1 4.3 2.2 4.3
判定不能・無回答：中学２年 91 39.6 30.8 18.7 7.7 2.2 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 35.1 31.6 17.5 7.0 5.3 3.5

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない 無　回　答

1648 42.7 27.0 21.4 5.6 1.7 1.6
分類Ⅰ（低い層） 49 40.8 32.7 16.3 6.1 4.1 -
分類Ⅱ（やや低い層） 214 44.9 ▼ 19.2 24.3 8.4 1.9 1.4
分類Ⅲ（やや高い層） 637 41.8 24.6 △ 24.8 5.8 1.7 1.3
分類Ⅳ（高い層） 691 43.0 ▲ 31.4 ▽ 17.8 4.3 1.6 1.9
無　回　答 57 43.9 24.6 21.1 7.0 - 3.5

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない 無　回　答

1955 42.1 26.7 21.6 6.0 1.8 1.7

やせすぎ（ローレル指数：１００
未満）

123 38.2 27.6 22.8 5.7 △ 4.9 0.8

標準（ローレル指数１００～１３
０）

1158 44.7 26.9 20.8 5.0 1.2 1.4

標準（ローレル指数１３０～１６
０）

428 39.0 28.0 21.5 6.5 2.6 2.3

肥満（ローレル指数１６０以上） 61 36.1 19.7 18.0 ▲ 19.7 3.3 3.3

無　回　答 185 37.8 24.3 27.6 6.5 1.6 2.2

問１８　健康状態〔％〕

問
３
　
肥
満
度

（
ロ
ー

レ
ル
指
数

）

〔
％

〕

全　　　体

問１８　健康状態〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

問１８　健康状態〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P129 参照】 

 

問 19 あなたは、今、虫歯がおおよそ何本くらいありますか。治療中のものも含みます。 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学１年で「０本」が 59.1％と少なく、３本以上が 16.7％と多く、

平均虫歯数は0.3本である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P131 参照】 

 

④睡眠 

問 20 あなたは、平日（学校や仕事に行く日）、ほぼ同じ時間に寝ていますか。（小学１年以外） 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「そうである」が 29.0％と少ない。 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P132 参照】 

  

よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない 無　回　答

1955 42.1 26.7 21.6 6.0 1.8 1.7
高い 1494 ▲ 49.1 26.6 ▼ 18.2 ▼ 3.9 ▼ 0.7 1.4
低い 393 ▼ 17.8 28.2 ▲ 34.4 ▲ 12.7 ▲ 5.6 1.3
該当なし・無回答 68 ▽ 29.4 20.6 23.5 △ 11.8 4.4 ▲ 10.3

問１８　健康状態〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

０本 １本 ２本 ３本以上 無　回　答

3033 84.2 5.7 3.1 2.8 4.2
困窮家庭 229 ▼ 75.1 6.1 4.8 ▲ 8.7 5.2
困窮家庭：小学１年 66 ▼ 59.1 7.6 ▲ 9.1 ▲ 16.7 7.6
困窮家庭：小学５年 59 ▽ 74.6 6.8 6.8 3.4 8.5
困窮家庭：中学２年 53 90.6 3.8 - 3.8 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 80.4 5.9 2.0 ▲ 9.8 2.0
周辺家庭 382 ▽ 80.1 5.8 4.2 4.2 5.8
周辺家庭：小学１年 145 78.6 4.1 3.4 △ 5.5 △ 8.3
周辺家庭：小学５年 85 80.0 4.7 4.7 △ 7.1 3.5
周辺家庭：中学２年 81 81.5 4.9 △ 7.4 2.5 3.7
周辺家庭：16・17歳 71 81.7 △ 11.3 1.4 - 5.6
一般家庭 2043 △ 85.9 5.8 2.7 2.1 3.5
一般家庭：小学１年 729 ▽ 80.8 △ 7.7 2.2 3.3 △ 6.0
一般家庭：小学５年 512 △ 87.5 5.9 2.9 1.8 ▽ 2.0
一般家庭：中学２年 437 ▲ 89.5 4.1 3.2 1.8 ▼ 1.4
一般家庭：16・17歳 365 ▲ 89.6 3.8 3.0 ▼ 0.5 3.0
判定不能・無回答 379 84.7 5.0 2.6 1.6 6.1
判定不能・無回答：小学１年 138 81.2 4.3 2.9 3.6 △ 8.0
判定不能・無回答：小学５年 93 82.8 6.5 3.2 1.1 6.5
判定不能・無回答：中学２年 91 89.0 5.5 2.2 - 3.3
判定不能・無回答：16・17歳 57 89.5 3.5 1.8 - 5.3

問１９　虫歯の有無〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

そうである
どちらかと
いえばそう
である

どちらかと
いえばそう
ではない

そうではな
い

無　回　答

1955 38.4 45.3 10.1 5.0 1.2
高い 1494 △ 41.0 45.1 8.9 4.0 0.9
低い 393 ▼ 29.0 47.6 ▲ 14.5 ▲ 7.9 1.0
該当なし・無回答 68 35.3 36.8 10.3 8.8 ▲ 8.8

問２０　平日同じ時間に就寝している〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体



91 

（4）アルバイトなどの仕事（16・17歳のみ） 

K 問 25 あなたの仕事の状況（学生アルバイトを含む）を教えてください。あなたは、収入を伴う仕事

（学生のアルバイトを含む）をしていますか。（16・17 歳のみ） 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「している」が 35.0％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P133 参照】 

 

  

している していない 無　回　答

447 10.7 87.7 1.6
分類Ⅰ（低い層） 20 ▲ 35.0 ▼ 65.0 -
分類Ⅱ（やや低い層） 64 17.2 81.3 1.6
分類Ⅲ（やや高い層） 181 9.4 89.5 1.1
分類Ⅳ（高い層） 168 6.5 92.3 1.2
無　回　答 14 14.3 71.4 ▲ 14.3

Ｋ問２５　仕事の状況〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体
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（5）学校や勉強・進学などに関すること（小学１年以外） 

①現在の通学先 

K 問 26-１ その学校に進学したのはなぜですか。（16・17 歳のみ） 

圏域別では、佐久地域で「近くに他によい学校がなかったから」が 32.6％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅳ（高い層）で「その学校の教育の質が高いと思ったから」が 46.4％と多く、

分類Ⅰ（低い層）は「私立高校の入試に合格しなかったから」が 10.0％回答されている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P136 参照】 

 

  

その学校の
教育の質が
高いと思った
から

その学校の
教育方針・教
育内容が気
に入ったから

近くに他によ
い学校がな
かったから

学力的に他
の学校がな
かったから

私立高校の
入試に合格
しなかったか
ら

公立高校の
入試に合格
しなかったか
ら

私立高校の
授業料など
の費用が高
かったから

障がいに対
応した教育を
行う学校だっ
たから

その他 無　回　答

539 29.9 36.2 17.8 21.7 1.3 3.7 6.3 1.9 17.6 1.9
佐久地域 46 37.0 28.3 ▲ 32.6 17.4 - - 4.3 - 8.7 -
上小地域 61 32.8 42.6 16.4 △ 32.8 - 6.6 4.9 3.3 14.8 -
諏訪地域 32 31.3 28.1 15.6 15.6 - 3.1 - - 18.8 -
上伊那地域 34 17.6 26.5 17.6 26.5 - - 8.8 5.9 20.6 2.9
飯伊地域 37 24.3 45.9 21.6 27.0 - - 5.4 - 16.2 -
木曽地域 3 33.3 33.3 △ 66.7 - - - 33.3 ▲ 33.3 - -
松本地域 146 30.1 41.8 12.3 18.5 △ 3.4 5.5 8.2 0.7 21.9 3.4
大北地域 5 40.0 - △ 60.0 - - - 20.0 ▲ 20.0 - -
長野地域 164 31.1 36.0 14.0 22.6 1.2 4.3 6.1 1.8 17.1 1.8
北信地域 5 - - △ 60.0 20.0 - - - - 40.0 -
無　回　答 6 16.7 - △ 50.0 - - - - - 16.7 ▲ 16.7

その学校の
教育の質が
高いと思った
から

その学校の
教育方針・教
育内容が気
に入ったから

近くに他によ
い学校がな
かったから

学力的に他
の学校がな
かったから

私立高校の
入試に合格
しなかったか
ら

公立高校の
入試に合格
しなかったか
ら

私立高校の
授業料など
の費用が高
かったから

障がいに対
応した教育を
行う学校だっ
たから

その他 無　回　答

447 31.5 34.7 17.2 21.3 1.6 4.0 6.0 2.0 18.6 1.3
分類Ⅰ（低い層） 20 15.0 40.0 5.0 30.0 ▲ 10.0 - - △ 10.0 15.0 -
分類Ⅱ（やや低い層） 64 ▽ 18.8 35.9 15.6 26.6 - 3.1 3.1 3.1 17.2 -
分類Ⅲ（やや高い層） 181 24.9 33.7 19.3 20.4 2.2 3.3 5.5 1.7 23.8 1.7
分類Ⅳ（高い層） 168 ▲ 46.4 33.9 16.1 19.6 0.6 5.4 8.9 1.2 14.9 0.6
無　回　答 14 21.4 42.9 28.6 14.3 - 7.1 - - 7.1 ▲ 14.3

Ｋ問２６－１　進学した理由〔％・複数回答〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

Ｋ問２６－１　進学した理由〔％・複数回答〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体
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②学校生活 

問 21 あなたは、学校生活が楽しい（楽しかった）ですか。 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で、『楽しくない』（「あまり楽しくない」「楽しくない」の計）

が 32.1％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で『楽しくない』が 34.4％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P138 参照】 

 

  

とても楽し
い

まあ楽しい
あまり楽しく
ない

楽しくない 無　回　答

1411 40.7 43.9 8.9 4.2 2.4
高い 1086 ▲ 48.3 42.6 ▼ 5.3 ▼ 1.9 1.8
低い 273 ▼ 13.2 49.5 ▲ 22.3 ▲ 12.1 2.9
該当なし・無回答 52 ▽ 26.9 40.4 11.5 9.6 ▲ 11.5

問２１　学校生活が楽しい〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

とても楽し
い

まあ楽しい
あまり楽しく
ない

楽しくない 無　回　答

1411 40.7 43.9 8.9 4.2 2.4
困窮家庭 112 37.5 39.3 8.9 △ 8.9 △ 5.4
困窮家庭：小学１年 - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 44.1 44.1 3.4 1.7 △ 6.8
困窮家庭：中学２年 53 30.2 34.0 15.1 ▲ 17.0 3.8
困窮家庭：16・17歳 - - - - - -
周辺家庭 166 40.4 38.0 11.4 ▲ 8.4 1.8
周辺家庭：小学１年 - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 48.2 ▽ 30.6 11.8 7.1 2.4
周辺家庭：中学２年 81 32.1 45.7 11.1 △ 9.9 1.2
周辺家庭：16・17歳 - - - - - -
一般家庭 949 41.3 45.8 8.0 ▽ 2.8 2.0
一般家庭：小学１年 - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 44.1 45.1 ▽ 5.9 ▽ 2.3 2.5
一般家庭：中学２年 437 38.0 46.7 10.5 3.4 1.4
一般家庭：16・17歳 - - - - - -
判定不能・無回答 184 39.7 41.8 10.9 4.3 3.3
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 41.9 38.7 11.8 2.2 5.4
判定不能・無回答：中学２年 91 37.4 45.1 9.9 6.6 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 - - - - - -

問２１　学校生活が楽しい〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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問 21-1 前問で「３ あまり楽しくない」、「４ 楽しくない」と答えた人にお聞きします。学校が楽しくない

理由は、何ですか。（小学５年・中学２年のみ） 

困窮度別×学年別では、周辺家庭：小学５年で「いじめにあった」が 37.5％、周辺家庭：中学２年で

「勉強についていけない」が 64.7％とそれぞれ多い。 

最終学歴別では、分類Ⅱ（やや低い層）で「先生とうまくいかない」が 40.0％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P139・140 参照】 

 

 

  

勉強につい
ていけない

勉強がつま
らない

友だちとう
まくいかな
い

先生とうま
くいかない

学校に行く
のが面倒

体調がわる
い

いじめに
あった

学校以外で
他にやりたい
ことがある

お金がか
かる

その他 無　回　答

153 33.3 47.7 40.5 19.0 55.6 13.1 16.3 23.5 3.9 13.1 0.7
分類Ⅰ（低い層） 4 75.0 75.0 25.0 25.0 50.0 25.0 50.0 - - 25.0 -
分類Ⅱ（やや低い層） 25 △ 52.0 60.0 36.0 ▲ 40.0 72.0 20.0 12.0 24.0 - 16.0 -
分類Ⅲ（やや高い層） 54 31.5 53.7 42.6 14.8 64.8 11.1 18.5 14.8 7.4 9.3 -
分類Ⅳ（高い層） 65 26.2 36.9 41.5 15.4 ▽ 41.5 12.3 13.8 30.8 3.1 13.8 1.5
無　回　答 5 20.0 40.0 40.0 - 60.0 - 20.0 40.0 - 20.0 -

問２１－１　楽しくない理由〔％・複数回答〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

勉強につい
ていけない

勉強がつま
らない

友だちとう
まくいかな
い

先生とうま
くいかない

学校に行く
のが面倒

体調がわる
い

いじめに
あった

学校以外で
他にやりたい
ことがある

お金がか
かる

その他 無　回　答

184 32.6 47.3 37.5 21.7 57.6 13.0 14.7 22.8 3.8 13.6 0.5
困窮家庭 20 50.0 65.0 30.0 25.0 △ 85.0 25.0 10.0 30.0 5.0 5.0 -
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 3 66.7 66.7 - - 66.7 - 33.3 - - - -
困窮家庭：中学２年 17 47.1 64.7 35.3 29.4 △ 88.2 △ 29.4 5.9 35.3 5.9 5.9 -
困窮家庭：16・17歳 - - - - - - - - - - - -
周辺家庭 33 ▲ 54.5 39.4 42.4 27.3 54.5 12.1 21.2 27.3 6.1 9.1 -
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 16 43.8 31.3 37.5 25.0 50.0 6.3 ▲ 37.5 37.5 12.5 12.5 -
周辺家庭：中学２年 17 ▲ 64.7 47.1 47.1 29.4 58.8 17.6 5.9 17.6 - 5.9 -
周辺家庭：16・17歳 - - - - - - - - - - - -
一般家庭 103 ▽ 23.3 43.7 39.8 18.4 52.4 12.6 13.6 20.4 1.9 16.5 1.0
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 42 19.0 50.0 35.7 31.0 ▽ 38.1 4.8 23.8 21.4 - 4.8 2.4
一般家庭：中学２年 61 26.2 39.3 42.6 ▽ 9.8 62.3 18.0 6.6 19.7 3.3 △ 24.6 -
一般家庭：16・17歳 - - - - - - - - - - - -
判定不能・無回答 28 28.6 57.1 28.6 25.0 60.7 7.1 14.3 21.4 7.1 14.3 -
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 13 23.1 61.5 30.8 30.8 46.2 - 15.4 30.8 7.7 7.7 -
判定不能・無回答：中学２年 15 33.3 53.3 26.7 20.0 73.3 13.3 13.3 13.3 6.7 20.0 -
判定不能・無回答：16・17歳 - - - - - - - - - - - -

問２１－１　楽しくない理由〔％・複数回答〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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③授業の理解 

問 22 あなたは、学校の授業がわかりますか。 

困窮度別×学年別では、一般家庭：小学５年で『わかる』（「いつもわかる」「だいたいわかる」の計）が

80.3％と多く、『わからない』（「教科によってはわからないことがある」「わからないことが多い」の計）は、

困窮家庭：中学２年で 64.1％、困窮家庭：16・17歳で 58.8％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で『わからない』が 53.0％と多く、分類Ⅳ（高い層）は 19.7％であ

る。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で『わかる』が 48.9％と少なく、『わからない』が

48.1％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P141 参照】 

 

  

いつもわか
る

だいたいわ
かる

教科によって
はわからない
ことがある

わからない
ことが多い

ほとんどわ
からない

無　回　答

1955 25.1 42.4 24.2 4.5 1.8 2.1
高い 1494 ▲ 28.4 44.7 ▽ 21.8 ▽ 3.1 ▼ 0.6 1.4
低い 393 ▼ 14.8 ▼ 34.1 ▲ 32.3 ▲ 9.9 ▲ 5.9 3.1
該当なし・無回答 68 ▽ 11.8 39.7 29.4 2.9 4.4 ▲ 11.8

問２２　授業の理解度〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

いつもわか
る

だいたいわ
かる

教科によって
はわからない
ことがある

わからない
ことが多い

ほとんどわ
からない

無　回　答

1955 25.1 42.4 24.2 4.5 1.8 2.1
困窮家庭 163 ▼ 12.3 ▼ 31.3 ▲ 35.6 ▲ 10.4 ▲ 6.7 3.7
困窮家庭：小学１年 - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 16.9 39.0 27.1 △ 10.2 - △ 6.8
困窮家庭：中学２年 53 ▽ 11.3 ▼ 20.8 ▲ 39.6 ▲ 13.2 ▲ 11.3 3.8
困窮家庭：16・17歳 51 ▼ 7.8 33.3 ▲ 41.2 7.8 ▲ 9.8 -
周辺家庭 237 ▼ 16.5 37.6 ▲ 32.9 △ 7.2 3.0 3.0
周辺家庭：小学１年 - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 25.9 42.4 22.4 5.9 2.4 1.2
周辺家庭：中学２年 81 ▼ 12.3 ▽ 29.6 ▲ 39.5 ▲ 11.1 △ 4.9 2.5
周辺家庭：16・17歳 71 ▼ 9.9 40.8 ▲ 38.0 4.2 1.4 △ 5.6
一般家庭 1314 ▲ 28.5 44.4 ▽ 21.2 ▽ 3.2 ▽ 0.9 1.7
一般家庭：小学１年 - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▲ 39.1 41.2 ▼ 14.3 ▽ 2.5 ▼ 0.2 2.7
一般家庭：中学２年 437 23.3 46.2 23.1 3.7 2.1 1.6
一般家庭：16・17歳 365 ▽ 20.0 46.8 △ 28.8 3.6 0.5 ▽ 0.3
判定不能・無回答 241 23.2 43.6 24.1 4.6 2.1 2.5
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 31.2 41.9 17.2 2.2 3.2 4.3
判定不能・無回答：中学２年 91 20.9 51.6 17.6 7.7 1.1 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 14.0 33.3 ▲ 45.6 3.5 1.8 1.8

いつもわか
る

だいたいわ
かる

教科によって
はわからない
ことがある

わからない
ことが多い

ほとんどわ
からない

無　回　答

1648 25.2 43.4 23.1 4.6 1.8 2.0
分類Ⅰ（低い層） 49 ▽ 10.2 34.7 ▲ 40.8 6.1 △ 6.1 2.0
分類Ⅱ（やや低い層） 214 ▽ 17.8 41.1 27.1 △ 7.9 ▲ 4.7 1.4
分類Ⅲ（やや高い層） 637 22.1 42.1 △ 27.3 5.0 1.7 1.7
分類Ⅳ（高い層） 691 ▲ 32.1 45.6 ▼ 16.5 ▽ 2.6 ▽ 0.6 2.6
無　回　答 57 15.8 47.4 26.3 8.8 1.8 -

問２２　授業の理解度〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

問２２　授業の理解度〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

いつもわか
る

だいたいわ
かる

教科によって
はわからない
ことがある

わからない
ことが多い

ほとんどわ
からない

無　回　答

1955 25.1 42.4 24.2 4.5 1.8 2.1
困窮家庭 163 ▼ 12.3 ▼ 31.3 ▲ 35.6 ▲ 10.4 ▲ 6.7 3.7
困窮家庭：小学１年 - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 16.9 39.0 27.1 △ 10.2 - △ 6.8
困窮家庭：中学２年 53 ▽ 11.3 ▼ 20.8 ▲ 39.6 ▲ 13.2 ▲ 11.3 3.8
困窮家庭：16・17歳 51 ▼ 7.8 33.3 ▲ 41.2 7.8 ▲ 9.8 -
周辺家庭 237 ▼ 16.5 37.6 ▲ 32.9 △ 7.2 3.0 3.0
周辺家庭：小学１年 - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 25.9 42.4 22.4 5.9 2.4 1.2
周辺家庭：中学２年 81 ▼ 12.3 ▽ 29.6 ▲ 39.5 ▲ 11.1 △ 4.9 2.5
周辺家庭：16・17歳 71 ▼ 9.9 40.8 ▲ 38.0 4.2 1.4 △ 5.6
一般家庭 1314 ▲ 28.5 44.4 ▽ 21.2 ▽ 3.2 ▽ 0.9 1.7
一般家庭：小学１年 - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▲ 39.1 41.2 ▼ 14.3 ▽ 2.5 ▼ 0.2 2.7
一般家庭：中学２年 437 23.3 46.2 23.1 3.7 2.1 1.6
一般家庭：16・17歳 365 ▽ 20.0 46.8 △ 28.8 3.6 0.5 ▽ 0.3
判定不能・無回答 241 23.2 43.6 24.1 4.6 2.1 2.5
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 31.2 41.9 17.2 2.2 3.2 4.3
判定不能・無回答：中学２年 91 20.9 51.6 17.6 7.7 1.1 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 14.0 33.3 ▲ 45.6 3.5 1.8 1.8

いつもわか
る

だいたいわ
かる

教科によって
はわからない
ことがある

わからない
ことが多い

ほとんどわ
からない

無　回　答

1648 25.2 43.4 23.1 4.6 1.8 2.0
分類Ⅰ（低い層） 49 ▽ 10.2 34.7 ▲ 40.8 6.1 △ 6.1 2.0
分類Ⅱ（やや低い層） 214 ▽ 17.8 41.1 27.1 △ 7.9 ▲ 4.7 1.4
分類Ⅲ（やや高い層） 637 22.1 42.1 △ 27.3 5.0 1.7 1.7
分類Ⅳ（高い層） 691 ▲ 32.1 45.6 ▼ 16.5 ▽ 2.6 ▽ 0.6 2.6
無　回　答 57 15.8 47.4 26.3 8.8 1.8 -

問２２　授業の理解度〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

問２２　授業の理解度〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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問 22-1 前問で「３ 教科によってはわからないことがある」「４ わからないことが多い」「５ ほとんど

わからない」と答えた方にお聞きします。いつごろから、授業がわからなくなりましたか。 

圏域別では、中学２年の上伊那地域で「小学１・２年生のころ」が 18.2％と多い。 

最終学歴別では、小学５年の分類Ⅰ（低い層）で、「１年生のころ」が 50.0％、中学２年は分類Ⅱ（やや

低い層）で「小学１・２年生のころ」が 13.5％、「小学５・６年生のころ」が 32.4％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P142 参照】 
 

問 23 勉強がわからない時は、だれに教えてもらいますか（教えてもらいましたか）。 

困窮度別×学年別では、「親」は困窮家庭：中学２年で 34.0％と少ないが、周辺家庭：小学５年、一般

家庭：小学５年でともに 80％台と多く、一般家庭：中学２年では「塾・予備校や習い事の先生」が

34.6％と多い。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「親」が 36.9％と少ない。 

最終学歴別では、分類Ⅱ（やや低い層）で「親」が 42.1％と少なく、分類Ⅳ（高い層）で 63.1％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「親」が 42.0％、「親以外の家族（兄弟姉妹や祖父

母など）」が 13.0％となっており、「教えてくれる人がいない」が 6.6％である。 

  

１年生のこ
ろ

２年生のこ
ろ

３年生のこ
ろ

４年生のこ
ろ

わからない 無　回　答

156 12.2 1.9 17.3 34.0 25.0 9.6
佐久地域 13 - 7.7 15.4 23.1 46.2 7.7
上小地域 15 13.3 - 20.0 26.7 33.3 6.7
諏訪地域 11 27.3 - 27.3 18.2 27.3 -
上伊那地域 14 14.3 - 14.3 35.7 21.4 14.3
飯伊地域 13 15.4 - 15.4 38.5 15.4 15.4
木曽地域 - - - - - - -
松本地域 38 15.8 2.6 15.8 47.4 13.2 5.3
大北地域 1 - - - 100.0 - -
長野地域 47 6.4 2.1 17.0 27.7 31.9 14.9
北信地域 2 - - - △ 100.0 - -
無　回　答 2 50.0 - 50.0 - - -

１年生のこ
ろ

２年生のこ
ろ

３年生のこ
ろ

４年生のこ
ろ

わからない 無　回　答

130 13.1 1.5 17.7 35.4 21.5 10.8
分類Ⅰ（低い層） 6 ▲ 50.0 - 16.7 16.7 16.7 -
分類Ⅱ（やや低い層） 20 10.0 5.0 15.0 40.0 25.0 5.0
分類Ⅲ（やや高い層） 57 12.3 - 17.5 36.8 19.3 14.0
分類Ⅳ（高い層） 39 10.3 2.6 15.4 35.9 25.6 10.3
無　回　答 8 12.5 - 37.5 25.0 12.5 12.5

問２２－１　授業がわからなくなった時期（小学校５年生）〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

問２２－１　授業がわからなくなった時期（小学校５年生）〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

小学１・２年
生のころ

小学３・４年
生のころ

小学５・６年
生のころ

中学１年生
のころ

中学２年生
になってか
ら

無　回　答

229 3.1 9.6 14.4 48.0 21.4 3.5
佐久地域 23 - 8.7 4.3 60.9 21.7 4.3
上小地域 28 - 10.7 17.9 50.0 21.4 -
諏訪地域 14 7.1 - 14.3 50.0 14.3 △ 14.3
上伊那地域 11 ▲ 18.2 18.2 18.2 27.3 18.2 -
飯伊地域 20 - 15.0 △ 30.0 40.0 15.0 -
木曽地域 1 - - △ 100.0 - - -
松本地域 61 - 11.5 14.8 45.9 26.2 1.6
大北地域 4 - 25.0 - 75.0 - -
長野地域 64 6.3 4.7 10.9 50.0 21.9 6.3
北信地域 2 - - - 50.0 50.0 -
無　回　答 1 - ▲ 100.0 - - - -

問２２－１　授業がわからなくなった時期（中学校２年生）〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

小学１・２年
生のころ

小学３・４年
生のころ

小学５・６年
生のころ

中学１年生
のころ

中学２年生
になってか
ら

無　回　答

187 3.2 8.6 14.4 49.7 21.4 2.7
分類Ⅰ（低い層） 9 - 22.2 - 44.4 33.3 -
分類Ⅱ（やや低い層） 37 ▲ 13.5 8.1 ▲ 32.4 ▽ 29.7 13.5 2.7
分類Ⅲ（やや高い層） 82 1.2 9.8 13.4 50.0 22.0 3.7
分類Ⅳ（高い層） 52 - 3.8 7.7 △ 65.4 21.2 1.9
無　回　答 7 - 14.3 - 42.9 42.9 -

問２２－１　授業がわからなくなった時期（中学校２年生）〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体
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【報告書 P143・144 参照】 

 

 

  

親

親以外の
家族（兄弟
姉妹や祖
父母など）

学校の先
生

児童館・児童
クラブや放課
後子ども教室
などの先生

塾・予備校
や習い事
の先生

その他の
大人

友だち その他
教えてくれ
る人がいな
い

無　回　答

1955 52.4 18.9 50.0 2.6 20.2 1.6 56.7 1.4 2.3 2.3
母子家庭 188 ▼ 39.9 13.8 △ 58.0 3.7 17.6 0.5 57.4 2.7 2.1 2.1
母子家庭：二世代 122 ▼ 36.9 12.3 △ 60.7 4.9 13.9 - 57.4 3.3 3.3 1.6
母子家庭：三世代 66 45.5 16.7 53.0 1.5 24.2 1.5 57.6 1.5 - 3.0
父子家庭 80 51.3 17.5 47.5 1.3 20.0 - 53.8 2.5 - 2.5
父子家庭：二世代 63 57.1 15.9 44.4 - 22.2 - 49.2 1.6 - 1.6
父子家庭：三世代 17 29.4 23.5 58.8 5.9 11.8 - 70.6 5.9 - 5.9
両親のいる家庭 1648 54.3 19.4 49.2 2.5 20.6 1.6 56.7 1.3 2.4 2.2
両親のいる家庭：二世代 1259 ▲ 56.7 18.9 49.3 2.8 20.6 1.4 55.4 1.3 2.5 2.5
両親のいる家庭：三世代 389 ▽ 46.5 21.1 48.8 1.8 20.8 2.3 60.9 1.3 2.1 1.5
その他 39 ▽ 35.9 25.6 51.3 - 15.4 ▲ 7.7 59.0 - 2.6 2.6

親

親以外の
家族（兄弟
姉妹や祖
父母など）

学校の先
生

児童館・児童
クラブや放課
後子ども教室
などの先生

塾・予備校
や習い事
の先生

その他の
大人

友だち その他
教えてくれ
る人がいな
い

無　回　答

1648 54.3 19.4 49.2 2.5 20.6 1.6 56.7 1.3 2.4 2.2
分類Ⅰ（低い層） 49 ▽ 38.8 16.3 53.1 2.0 14.3 2.0 55.1 2.0 6.1 2.0
分類Ⅱ（やや低い層） 214 ▼ 42.1 16.8 47.7 0.9 17.3 1.4 57.0 1.9 3.3 2.3
分類Ⅲ（やや高い層） 637 50.7 20.7 48.5 2.8 20.7 1.9 57.0 1.6 2.8 2.4
分類Ⅳ（高い層） 691 ▲ 63.1 19.5 49.8 2.9 21.3 1.4 56.4 0.7 1.4 2.3
無　回　答 57 47.4 15.8 52.6 1.8 29.8 1.8 56.1 1.8 1.8 -

問２３　勉強を教えてもらう相手〔％・複数回答〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

問２３　勉強を教えてもらう相手〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

親

親以外の家
族（兄弟姉妹
や祖父母な
ど）

学校の先
生

児童館・児童
クラブや放課
後子ども教室
などの先生

塾・予備校
や習い事
の先生

その他の
大人

友だち その他
教えてくれ
る人がいな
い

無　回　答

1955 52.4 18.9 50.0 2.6 20.2 1.6 56.7 1.4 2.3 2.3
高い 1494 54.9 20.3 51.7 2.7 20.7 1.7 58.6 1.2 ▼ 1.1 1.7
低い 393 ▼ 42.0 ▼ 13.0 ▽ 44.3 2.3 18.3 0.8 ▽ 50.6 2.3 ▲ 6.6 3.6
該当なし・無回答 68 58.8 23.5 47.1 1.5 19.1 2.9 48.5 1.5 2.9 ▲ 7.4

問２３　勉強を教えてもらう相手〔％・複数回答〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

親

親以外の
家族（兄弟
姉妹や祖
父母など）

学校の先
生

児童館・児童
クラブや放課
後子ども教室
などの先生

塾・予備校
や習い事
の先生

その他の
大人

友だち その他
教えてくれ
る人がいな
い

無　回　答

1955 52.4 18.9 50.0 2.6 20.2 1.6 56.7 1.4 2.3 2.3
困窮家庭 163 ▽ 42.9 17.8 53.4 1.2 ▼ 8.6 1.2 49.7 1.8 4.3 △ 4.9
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 △ 66.1 28.8 55.9 3.4 ▼ 5.1 - ▽ 42.4 - - ▲ 8.5
困窮家庭：中学２年 53 ▼ 34.0 18.9 54.7 - 15.1 - 60.4 - 5.7 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 ▼ 25.5 ▼ 3.9 49.0 - ▽ 5.9 3.9 47.1 ▲ 5.9 ▲ 7.8 3.9
周辺家庭 237 ▽ 45.1 18.6 53.6 2.5 15.2 1.3 57.4 2.1 2.1 3.4
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 ▲ 81.2 22.4 52.9 ▲ 7.1 ▼ 7.1 1.2 ▽ 45.9 - 2.4 1.2
周辺家庭：中学２年 81 ▼ 35.8 22.2 59.3 - 21.0 - 61.7 - 2.5 3.7
周辺家庭：16・17歳 71 ▼ 12.7 9.9 47.9 - 18.3 2.8 66.2 ▲ 7.0 1.4 5.6
一般家庭 1314 54.5 19.8 49.0 2.8 22.0 1.6 57.0 1.5 2.3 1.6
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▲ 83.6 ▲ 25.8 ▽ 44.3 ▲ 7.2 ▼ 9.0 0.6 ▼ 44.9  - 1.2 2.3
一般家庭：中学２年 437 51.5 20.6 51.7 ▼  - ▲ 34.6 2.3 ▲ 64.3  - 2.1 1.1
一般家庭：16・17歳 365 ▼ 17.3 ▼ 10.4 52.3 ▼  - △ 25.2 2.2 ▲ 65.2 ▲ 5.5 △ 4.1 1.1
判定不能・無回答 241 54.8 15.4 49.8 2.1 23.2 2.1 58.9 - 0.8 2.9
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 ▲ 82.8 21.5 43.0 5.4 ▽ 10.8 1.1 ▽ 46.2 - - 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 50.5 16.5 59.3 - ▲ 33.0 △ 4.4 △ 67.0 - 1.1 2.2
判定不能・無回答：16・17歳 57 ▼ 15.8 ▼ 3.5 45.6 - 28.1 - 66.7 - 1.8 3.5

問２３　勉強を教えてもらう相手〔％・複数回答〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体



98 

④希望の進学先（小学５年・中学２年のみ） 

問 24 あなたは、将来どの学校まで行きたいと思いますか。（小学５年・中学２年のみ） 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「高校まで」が 35.8％と多く、一般家庭：中学２年は

9.8％と少ない。「大学またはそれ以上」は、困窮家庭：小学５年で 23.7％、困窮家庭：中学２年で

18.9％と少なく、一般家庭：中学２年は 54.0％と多い。 

圏域別では、木曽地域で「中学校まで」が 16.7％と多い。 

最終学歴別では、「大学またはそれ以上」が、分類Ⅱ（やや低い層）で 28.7％、分類Ⅲ（やや高い層）

で 31.1％と少なく、分類Ⅳ（高い層）で 55.1％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P145 参照】 

中学校まで 高校まで
短大・高
専・専門学
校まで

大学または
それ以上

まだわから
ない

無　回　答

1201 1.0 13.9 14.1 41.5 27.3 2.2
分類Ⅰ（低い層） 29 3.4 24.1 24.1 27.6 17.2 3.4
分類Ⅱ（やや低い層） 150 2.0 ▲ 24.0 17.3 ▼ 28.7 26.7 1.3
分類Ⅲ（やや高い層） 456 0.9 △ 17.3 △ 17.3 ▼ 31.1 30.9 2.4
分類Ⅳ（高い層） 523 0.8 ▼ 7.5 ▼ 9.9 ▲ 55.1 24.3 2.5
無　回　答 43 - 14.0 11.6 39.5 34.9 -

問２４　希望の進学段階〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

中学校まで 高校まで
短大・高
専・専門学
校まで

大学または
それ以上

まだわから
ない

無　回　答

1404 0.9 14.1 15.0 40.7 27.3 2.1
佐久地域 114 - 10.5 14.0 38.6 32.5 4.4
上小地域 131 2.3 13.0 17.6 40.5 25.2 1.5
諏訪地域 82 1.2 14.6 14.6 40.2 26.8 2.4
上伊那地域 103 1.0 10.7 17.5 38.8 29.1 2.9
飯伊地域 138 0.7 15.9 12.3 38.4 29.7 2.9
木曽地域 6 ▲ 16.7 33.3 16.7 16.7 16.7 -
松本地域 384 1.0 15.1 14.1 42.4 26.3 1.0
大北地域 16 - 18.8 12.5 43.8 25.0 -
長野地域 400 0.5 14.8 15.5 41.0 26.0 2.3
北信地域 13 - 15.4 15.4 23.1 46.2 -
無　回　答 17 - - 17.6 58.8 23.5 -

問２４　希望の進学段階〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

中学校まで 高校まで
短大・高
専・専門学
校まで

大学または
それ以上

まだわから
ない

無　回　答

1411 0.9 14.2 15.0 40.6 27.3 2.1
困窮家庭 112 0.9 ▲ 30.4 20.5 ▼ 21.4 22.3 4.5
困窮家庭：小学１年 - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 1.7 △ 25.4 18.6 ▼ 23.7 23.7 △ 6.8
困窮家庭：中学２年 53 - ▲ 35.8 22.6 ▼ 18.9 20.8 1.9
困窮家庭：16・17歳 - - - - - - -
周辺家庭 166 1.8 16.3 ▲ 23.5 ▼ 28.9 27.1 2.4
周辺家庭：小学１年 - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 2.4 15.3 18.8 ▽ 27.1 35.3 1.2
周辺家庭：中学２年 81 1.2 17.3 ▲ 28.4 30.9 18.5 3.7
周辺家庭：16・17歳 - - - - - - -
一般家庭 949 0.7 12.6 12.9 ▲ 45.4 26.6 1.8
一般家庭：小学１年 - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 1.2 15.0 ▽ 11.5 38.1 △ 31.8 2.3
一般家庭：中学２年 437 0.2 ▼ 9.8 14.4 ▲ 54.0 ▼ 20.4 1.1
一般家庭：16・17歳 - - - - - - -
判定不能・無回答 184 1.1 10.3 14.7 38.0 △ 34.2 1.6
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 2.2 8.6 15.1 31.2 ▲ 39.8 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 - 12.1 14.3 45.1 28.6 -
判定不能・無回答：16・17歳 - - - - - - -

問２４　希望の進学段階〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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問 24-1 前問で１～４と答えた場合、その理由を答えてください。（小学５年・中学２年のみ） 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「まわりの先輩や友だちがそうしているから」「家にお

金がないと思うから」がともに 14.6％回答されており、「親がそう言っているから」は、一般家庭：中学２

年では22.2％となっている。 

圏域別では、北信地域で「兄・姉がそうしているから」が 28.6％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「希望する学校や職業があるから」が 45.1％と少な

い。 
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希望する学
校や職業
があるから

自分の成
績から考え
て

親がそう
言っている
から

兄・姉がそ
うしている
から

まわりの先輩

や友だちがそ
うしているから

家にお金が
ないと思う
から

早く働く必
要があるか
ら

その他
特に理由
はない

無　回　答

997 55.2 18.6 16.8 5.3 5.0 2.3 3.3 8.8 18.3 2.0
高い 799 58.3 19.4 15.3 5.5 4.0 2.1 3.4 8.1 17.5 1.8
低い 173 ▼ 45.1 14.5 △ 23.7 5.2 ▲ 9.8 3.5 2.9 11.0 19.1 2.9
該当なし・無回答 25 ▼ 24.0 20.0 16.0 - 4.0 - 4.0 16.0 △ 36.0 4.0

問２４－１　希望する進学段階の理由〔％〕

子
ど

も

自
己

肯

定
感

別

全　　　体

希望する学
校や職業
があるから

自分の成
績から考え
て

親がそう
言っている
から

兄・姉がそ
うしている
から

まわりの先輩
や友だちがそ

うしているから

家にお金が
ないと思う
から

早く働く必
要があるか
ら

その他
特に理由
はない

無　回　答

997 55.2 18.6 16.8 5.3 5.0 2.3 3.3 8.8 18.3 2.0
困窮家庭 82 ▽ 42.7 15.9 12.2 7.3 7.3 ▲ 8.5 2.4 9.8 20.7 ▲ 6.1
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 41 43.9 12.2 12.2 4.9 - 2.4 2.4 12.2 29.3 ▲ 9.8
困窮家庭：中学２年 41 41.5 19.5 12.2 9.8 ▲ 14.6 ▲ 14.6 2.4 7.3 12.2 2.4
困窮家庭：16・17歳 - - - - - - - - - - -
周辺家庭 117 61.5 18.8 15.4 3.4 5.1 △ 5.1 2.6 7.7 17.1 1.7
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 54 57.4 18.5 9.3 1.9 3.7 5.6 3.7 9.3 20.4 3.7
周辺家庭：中学２年 63 65.1 19.0 20.6 4.8 6.3 4.8 1.6 6.3 14.3 -
周辺家庭：16・17歳 - - - - - - - - - - -
一般家庭 680 56.9 18.1 16.6 5.9 4.9 ▽ 1.2 3.7 8.2 18.4 1.5
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 337 59.3 16.3 ▼ 11.0 3.3 3.3 1.8 ▲ 5.9 8.3 17.5 2.1
一般家庭：中学２年 343 54.5 19.8 ▲ 22.2 ▲ 8.5 6.4 ▽ 0.6 1.5 8.2 19.2 0.9
一般家庭：16・17歳 - - - - - - - - - - -
判定不能・無回答 118 47.5 22.9 22.0 2.5 4.2 1.7 2.5 12.7 16.9 2.5
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 53 43.4 17.0 11.3 1.9 - 1.9 - 15.1 22.6 3.8
判定不能・無回答：中学２年 65 50.8 27.7 ▲ 30.8 3.1 7.7 1.5 4.6 10.8 12.3 1.5
判定不能・無回答：16・17歳 - - - - - - - - - - -

希望する学
校や職業
があるから

自分の成
績から考え
て

親がそう
言っている
から

兄・姉がそ
うしている
から

まわりの先輩

や友だちがそ

うしているから

家にお金が
ないと思う
から

早く働く必
要があるか
ら

その他
特に理由
はない

無　回　答

992 55.1 18.6 16.6 5.2 4.9 2.3 3.3 8.9 18.2 2.0
佐久地域 72 △ 68.1 22.2 13.9 6.9 1.4 4.2 1.4 6.9 11.1 -
上小地域 96 51.0 13.5 14.6 6.3 5.2 - - 9.4 18.8 3.1
諏訪地域 58 56.9 17.2 15.5 1.7 1.7 - - 12.1 19.0 -
上伊那地域 70 54.3 11.4 11.4 2.9 2.9 1.4 4.3 8.6 24.3 2.9
飯伊地域 93 52.7 23.7 18.3 4.3 5.4 3.2 4.3 6.5 17.2 2.2
木曽地域 5 20.0 - - - - - - 20.0 △ 60.0 -
松本地域 279 57.3 19.0 14.7 5.0 5.0 1.8 5.4 12.2 17.2 2.5
大北地域 12 33.3 25.0 △ 41.7 16.7 16.7 8.3 - 16.7 16.7 -
長野地域 287 52.3 19.5 20.6 4.9 6.3 3.5 3.5 5.9 19.5 2.1
北信地域 7 57.1 14.3 - ▲ 28.6 14.3 - - - 14.3 -
無　回　答 13 76.9 23.1 15.4 15.4 - - - 7.7 7.7 -

問２４－１　希望する進学段階の理由〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

問２４－１　希望する進学段階の理由〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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⑤勉強時間・成績等 

問 25 あなたは、普段学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。 

困窮度別×学年別では、困窮家庭の小学５年、16・17 歳で「自分で勉強する」がともに 66％台で少

ない。「塾で勉強する」は困窮家庭：16・17 歳で 7.8％と少ないが、一般家庭：中学２年で 39.1％と多

い。「学校の授業以外で勉強はしない」は 16・17 歳の困窮家庭で 17.6％、周辺家庭で 15.5％と多い。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「塾で勉強する」が 14.8％とやや少ない。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「塾で勉強する」10.2％、分類Ⅱ（やや低い層）においても

16.8％と少ない。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「自分で勉強する」が 75.8％、「学校の授業以外で

勉強はしない」が 9.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分で勉
強する

塾で勉強す
る

学校の補
習を受ける

家庭教師
に教えても
らう

地域の人等が

行う無料の勉
強会に参加す

る

家の人に
教えてもら
う

友達と勉強
する

その他
学校の授業
以外で勉強
はしない

無　回　答

1955 81.6 25.8 2.3 1.2 0.5 25.6 20.1 4.5 5.6 1.9
困窮家庭 163 ▼ 69.9 ▼ 11.0 2.5 - 1.2 23.9 22.7 6.1 ▲ 11.0 ▲ 4.9
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 ▼ 66.1 ▽ 11.9 3.4 - 1.7 ▲ 47.5 20.3 6.8 6.8 ▲ 8.5
困窮家庭：中学２年 53 77.4 ▽ 13.2 1.9 - 1.9 ▽ 11.3 18.9 7.5 9.4 △ 5.7
困窮家庭：16・17歳 51 ▼ 66.7 ▼ 7.8 2.0 - - ▼ 9.8 29.4 3.9 ▲ 17.6 -
周辺家庭 237 ▽ 76.4 ▽ 18.6 3.4 0.8 0.4 23.6 21.1 5.1 8.4 2.5
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 74.1 18.8 - - - ▲ 45.9 15.3 8.2 5.9 1.2
周辺家庭：中学２年 81 82.7 23.5 1.2 2.5 1.2 17.3 17.3 6.2 4.9 △ 4.9
周辺家庭：16・17歳 71 ▽ 71.8 ▽ 12.7 ▲ 9.9 - - ▼ 4.2 ▲ 32.4 - ▲ 15.5 1.4
一般家庭 1314 △ 84.0 △ 28.3 2.0 1.4 0.4 26.5 19.2 4.6 4.8 1.3
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 80.5 22.9 ▽ 0.6 0.4 0.2 ▲ 41.6 ▽ 15.8 ▲ 7.6 ▽ 3.3 2.3
一般家庭：中学２年 437 ▲ 87.6 ▲ 39.1 1.1 2.1 0.9 27.0 ▽ 16.2 4.1 3.7 1.1
一般家庭：16・17歳 365 84.7 23.0 ▲ 4.9 2.2 - ▼ 4.7 ▲ 27.4 ▼ 0.8 △ 8.2 ▼  -
判定不能・無回答 241 81.7 29.0 2.5 0.8 0.4 24.1 22.4 2.5 3.3 2.5
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 79.6 25.8 1.1 - - ▲ 40.9 15.1 5.4 3.2 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 84.6 △ 37.4 1.1 2.2 1.1 20.9 25.3 1.1 2.2 2.2
判定不能・無回答：16・17歳 57 80.7 21.1 △ 7.0 - - ▼ 1.8 29.8 - 5.3 1.8

自分で勉
強する

塾で勉強す
る

学校の補
習を受ける

家庭教師
に教えても
らう

地域の人等が

行う無料の勉
強会に参加す

る

家の人に
教えてもら
う

友達と勉強
する

その他
学校の授業
以外で勉強
はしない

無　回　答

1955 81.6 25.8 2.3 1.2 0.5 25.6 20.1 4.5 5.6 1.9
母子家庭 188 78.7 20.7 2.7 1.1 1.1 20.2 19.7 4.3 5.9 3.2
母子家庭：二世代 122 79.5 ▼ 14.8 3.3 1.6 0.8 ▽ 17.2 18.9 4.9 4.9 2.5
母子家庭：三世代 66 77.3 31.8 1.5 - 1.5 25.8 21.2 3.0 7.6 4.5
父子家庭 80 78.8 21.3 - 1.3 - 21.3 21.3 2.5 3.8 1.3
父子家庭：二世代 63 77.8 25.4 - 1.6 - 27.0 19.0 3.2 - 1.6
父子家庭：三世代 17 82.4 5.9 - - - ▽  - 29.4 - △ 17.6 -
両親のいる家庭 1648 82.3 26.9 2.2 1.1 0.4 26.5 19.8 4.7 5.6 1.8
両親のいる家庭：二世代 1259 82.5 27.3 2.3 1.1 0.2 △ 28.4 19.5 4.8 5.6 2.0
両親のいる家庭：三世代 389 81.5 25.7 2.1 1.0 1.0 ▽ 20.6 20.8 4.6 5.7 1.0
その他 39 74.4 ▽ 10.3 5.1 △ 5.1 - 23.1 30.8 - 5.1 2.6

自分で勉
強する

塾で勉強す
る

学校の補
習を受ける

家庭教師
に教えても
らう

地域の人等が
行う無料の勉

強会に参加す
る

家の人に
教えてもら
う

友達と勉強
する

その他
学校の授業
以外で勉強
はしない

無　回　答

1648 82.3 26.9 2.2 1.1 0.4 26.5 19.8 4.7 5.6 1.8
分類Ⅰ（低い層） 49 73.5 ▼ 10.2 - 2.0 ▲ 4.1 20.4 26.5 10.2 ▲ 18.4 2.0
分類Ⅱ（やや低い層） 214 ▽ 76.6 ▼ 16.8 3.7 1.9 0.9 22.0 21.5 3.3 ▲ 10.3 1.4
分類Ⅲ（やや高い層） 637 81.3 26.5 2.7 1.1 0.3 24.8 19.6 4.2 6.1 1.9
分類Ⅳ（高い層） 691 △ 85.8 △ 31.0 1.6 0.7 0.1 △ 30.1 18.5 5.6 ▼ 3.0 1.9
無　回　答 57 78.9 35.1 1.8 1.8 - 24.6 26.3 - 3.5 -

問２５　学校の授業以外での勉強方法〔％・複数回答〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

問２５　学校の授業以外での勉強方法〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問２５　学校の授業以外での勉強方法〔％・複数回答〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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問 26 あなたは、普段、学校の授業以外にどれくらいの時間、勉強をしますか。１日あたりの勉強時

間を教えてください。 

１）平日（学校がある日）（小学５年、中学２年、16・17歳） 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17 歳で「30 分より少ない」が 29.4％、周辺家庭：16・17 歳

は「まったくしない」が 28.2％となっている。周辺家庭：16・17 歳は「まったくしない」が 28.2%と多く、

「30分以上、１時間より少ない」が 19.7％と少ない。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「まったくしない」が 24.5％、分類Ⅱ（やや低い層）においても

16.4％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「まったくしない」が 15.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分で勉
強する

塾で勉強す
る

学校の補
習を受ける

家庭教師
に教えても
らう

地域の人等が
行う無料の勉

強会に参加す

る

家の人に
教えてもら
う

友達と勉強
する

その他
学校の授業
以外で勉強
はしない

無　回　答

1955 81.6 25.8 2.3 1.2 0.5 25.6 20.1 4.5 5.6 1.9
高い 1494 △ 83.9 26.8 2.3 1.0 0.4 26.8 21.2 4.7 4.6 1.3
低い 393 ▼ 75.8 22.6 2.3 1.8 0.8 ▽ 20.4 17.3 3.8 ▲ 9.2 3.1
該当なし・無回答 68 ▼ 66.2 22.1 - 1.5 - 30.9 13.2 4.4 7.4 ▲ 8.8

問２５　学校の授業以外での勉強方法〔％・複数回答〕

子
ど

も

自
己

肯

定
感

別

全　　　体

まったくしな
い

３０分より
少ない

３０分以上、
１時間より少
ない

１時間以上、
２時間より少
ない

２時間以上、
３時間より少
ない

３時間以上 無　回　答

1955 8.9 16.1 34.5 27.2 8.5 2.4 2.5
困窮家庭 163 △ 13.5 19.6 30.7 21.5 7.4 2.5 △ 4.9
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 10.2 20.3 30.5 22.0 5.1 3.4 ▲ 8.5
困窮家庭：中学２年 53 13.2 9.4 41.5 20.8 7.5 1.9 5.7
困窮家庭：16・17歳 51 △ 17.6 ▲ 29.4 ▽ 19.6 21.6 9.8 2.0 -
周辺家庭 237 ▲ 13.9 16.9 29.1 24.9 8.9 3.0 3.4
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 3.5 17.6 34.1 32.9 5.9 3.5 2.4
周辺家庭：中学２年 81 12.3 16.0 32.1 22.2 9.9 2.5 4.9
周辺家庭：16・17歳 71 ▲ 28.2 16.9 ▼ 19.7 18.3 11.3 2.8 2.8
一般家庭 1314 7.8 15.6 35.0 28.8 8.9 2.2 1.8
一般家庭：小学１年 - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▼ 3.5 16.0 ▲ 42.8 27.3 ▽ 5.9 2.3 2.1
一般家庭：中学２年 437 ▼ 4.8 13.3 32.7 ▲ 35.0 10.3 1.6 2.3
一般家庭：16・17歳 365 ▲ 17.3 17.8 ▼ 26.8 23.3 △ 11.5 2.7 ▽ 0.5
判定不能・無回答 241 7.1 15.8 39.4 24.5 7.1 2.5 3.7
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 3.2 12.9 ▲ 52.7 19.4 4.3 2.2 5.4
判定不能・無回答：中学２年 91 4.4 12.1 34.1 36.3 8.8 1.1 3.3
判定不能・無回答：16・17歳 57 △ 17.5 △ 26.3 26.3 ▽ 14.0 8.8 5.3 1.8

まったくしな
い

３０分より
少ない

３０分以上、
１時間より少
ない

１時間以上、
２時間より少
ない

２時間以上、
３時間より少
ない

３時間以上 無　回　答

1648 8.8 16.1 34.0 27.8 8.4 2.5 2.4
分類Ⅰ（低い層） 49 ▲ 24.5 △ 26.5 22.4 24.5 ▽  - - 2.0
分類Ⅱ（やや低い層） 214 ▲ 16.4 18.2 29.0 26.2 ▽ 4.2 4.2 1.9
分類Ⅲ（やや高い層） 637 10.2 16.0 33.6 27.2 8.3 2.5 2.2
分類Ⅳ（高い層） 691 ▼ 4.1 14.3 36.3 30.1 10.0 2.3 2.9
無　回　答 57 8.8 21.1 38.6 ▽ 15.8 14.0 1.8 -

問２６普段の勉強時間　①学校がある日〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

問２６普段の勉強時間　①学校がある日〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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２）休日（学校がお休みの日）（学校がない日）（小学５年、中学２年、16・17歳） 

困窮度別×学年別では、周辺家庭：16・17 歳で「まったくしない」が 23.9％と多く、一般家庭：小学５

年で「30 分以上、１時間より少ない」が 32.4％、一般家庭：中学２年で「１時間以上、２時間より少ない」

が 35.7％と多い。 

圏域別では、上伊那地域で「30分より少ない」が 28.5％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅰ（低い層）で「まったくしない」が 24.5％、分類Ⅱ（やや低い層）においても

19.6％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「まったくしない」が 19.1％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

まったくしな
い

３０分より
少ない

３０分以上、
１時間より少
ない

１時間以上、
２時間より少
ない

２時間以上、
３時間より少
ない

３時間以上 無　回　答

1955 8.9 16.1 34.5 27.2 8.5 2.4 2.5
高い 1494 ▼ 7.0 15.8 35.7 28.8 8.9 2.1 1.7
低い 393 ▲ 15.8 17.3 31.8 ▽ 21.9 7.6 2.3 3.3
該当なし・無回答 68 11.8 16.2 ▽ 22.1 22.1 5.9 ▲ 7.4 ▲ 14.7

問２６普段の勉強時間　①学校がある日〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

まったくしな

い

３０分より

少ない

３０分以上、

１時間より少
ない

１時間以上、

２時間より少
ない

２時間以上、

３時間より少
ない

３時間以上 無　回　答

1955 11.4 17.5 23.7 24.0 10.2 7.6 5.6
困窮家庭 163 △ 17.8 21.5 23.3 ▼ 13.5 11.0 6.7 6.1
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 △ 22.0 23.7 23.7 ▼ 8.5 5.1 3.4 ▲ 13.6
困窮家庭：中学２年 53 11.3 18.9 22.6 20.8 17.0 5.7 3.8
困窮家庭：16・17歳 51 19.6 21.6 23.5 ▽ 11.8 11.8 11.8 -
周辺家庭 237 15.2 21.1 22.4 ▽ 17.7 9.3 5.9 8.4
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 9.4 △ 27.1 29.4 ▽ 12.9 8.2 ▼  - ▲ 12.9
周辺家庭：中学２年 81 13.6 18.5 24.7 22.2 7.4 7.4 6.2
周辺家庭：16・17歳 71 ▲ 23.9 16.9 ▽ 11.3 18.3 12.7 11.3 5.6
一般家庭 1314 10.4 16.0 23.9 26.0 10.4 8.4 5.0
一般家庭：小学１年 - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▽ 8.0 19.3 ▲ 32.4 23.0 ▼ 6.3 ▼ 3.3 △ 7.6
一般家庭：中学２年 437 ▽ 7.8 ▽ 13.0 ▼ 18.1 ▲ 35.7 12.4 8.9 4.1
一般家庭：16・17歳 365 ▲ 16.7 14.8 ▽ 18.9 ▽ 18.4 △ 13.7 ▲ 15.1 ▼ 2.5
判定不能・無回答 241 9.1 19.9 24.1 26.6 9.5 5.4 5.4
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 6.5 ▲ 28.0 ▲ 35.5 21.5 ▼  - 3.2 5.4
判定不能・無回答：中学２年 91 5.5 13.2 19.8 29.7 ▲ 18.7 5.5 7.7
判定不能・無回答：16・17歳 57 19.3 17.5 ▽ 12.3 29.8 10.5 8.8 1.8

問２６普段の勉強時間　②学校がない日〔％〕

困

窮
度
別

×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P149 参照】 

 

問 27 あなたの成績は、クラスの中でどれくらいだと思いますか。 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「やや上のほう」が 3.8％と少なく、「下のほう」は困窮

家庭：中学２年で 47.2％、困窮家庭：16・17歳で 31.4％、周辺家庭：中学２年で 30.9％と多い。 

最終学歴別では、分類Ⅱ（やや低い層）で「やや上のほう」が 11.7％と少なく「下のほう」が 24.8％と

多いが、分類Ⅳ（高い層）では「やや上のほう」が 27.4％と多く、「下のほう」は 8.8％と少ない。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「下のほう」が 23.9％と多い。また、頑張れば、むく

われると思わない回答者で「下のほう」が 30.5％と多い。 

  

まったくしな

い

３０分より

少ない

３０分以上、

１時間より少
ない

１時間以上、

２時間より少
ない

２時間以上、

３時間より少
ない

３時間以上 無　回　答

1943 11.4 17.5 23.8 24.0 10.1 7.7 5.6
佐久地域 160 8.1 12.5 23.8 △ 31.3 8.8 8.1 7.5
上小地域 192 11.5 20.3 22.9 23.4 8.3 9.9 3.6
諏訪地域 114 15.8 21.9 18.4 27.2 7.9 5.3 3.5
上伊那地域 137 12.4 ▲ 28.5 21.2 19.7 8.8 4.4 5.1
飯伊地域 175 12.0 15.4 28.6 21.1 8.6 7.4 6.9
木曽地域 9 22.2 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1
松本地域 530 11.5 14.5 24.9 25.7 10.8 8.1 4.5
大北地域 21 9.5 28.6 33.3 9.5 4.8 4.8 9.5
長野地域 564 10.6 17.4 23.9 22.9 11.2 7.6 6.4
北信地域 18 11.1 22.2 16.7 22.2 16.7 5.6 5.6
無　回　答 23 17.4 17.4 8.7 17.4 17.4 13.0 8.7

問２６普段の勉強時間　②学校がない日〔％〕

県

内
１
０

圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

まったくしな

い

３０分より

少ない

３０分以上、

１時間より少
ない

１時間以上、

２時間より少
ない

２時間以上、

３時間より少
ない

３時間以上 無　回　答

1648 11.0 17.3 23.8 24.5 9.5 8.0 5.8
分類Ⅰ（低い層） 49 ▲ 24.5 26.5 20.4 16.3 4.1 4.1 4.1
分類Ⅱ（やや低い層） 214 ▲ 19.6 16.8 21.0 21.0 8.9 5.1 7.5
分類Ⅲ（やや高い層） 637 13.2 18.8 22.4 23.2 10.2 7.5 4.6
分類Ⅳ（高い層） 691 ▼ 5.2 15.1 25.9 △ 28.1 9.4 9.6 6.8
無　回　答 57 12.3 21.1 28.1 15.8 10.5 8.8 3.5

問２６普段の勉強時間　②学校がない日〔％〕

最

終
学
歴

別

全　　　体

まったくしな

い

３０分より

少ない

３０分以上、

１時間より少
ない

１時間以上、

２時間より少
ない

２時間以上、

３時間より少
ない

３時間以上 無　回　答

1955 11.4 17.5 23.7 24.0 10.2 7.6 5.6
高い 1494 ▽ 9.3 17.4 24.6 25.5 10.8 7.5 4.9
低い 393 ▲ 19.1 18.8 19.6 20.4 8.1 7.6 6.4
該当なし・無回答 68 13.2 13.2 26.5 ▽ 11.8 8.8 10.3 ▲ 16.2

問２６普段の勉強時間　②学校がない日〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体
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【報告書 P150 参照】 

 

  

上のほう
やや上の
ほう

まん中あた
り

やや下の
ほう

下のほう わからない 無　回　答

1955 15.7 22.5 27.4 8.6 13.0 10.4 2.4
困窮家庭 163 ▽ 8.6 ▼ 9.8 23.9 9.2 ▲ 30.7 14.1 3.7
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 6.8 15.3 32.2 5.1 15.3 △ 18.6 △ 6.8
困窮家庭：中学２年 53 9.4 ▼ 3.8 ▽ 13.2 13.2 ▲ 47.2 11.3 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 9.8 ▽ 9.8 25.5 9.8 ▲ 31.4 11.8 2.0
周辺家庭 237 ▽ 9.7 22.4 23.6 11.8 ▲ 19.4 9.7 3.4
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 14.1 21.2 27.1 9.4 10.6 15.3 2.4
周辺家庭：中学２年 81 11.1 18.5 ▽ 16.0 11.1 ▲ 30.9 6.2 △ 6.2
周辺家庭：16・17歳 71 ▼ 2.8 28.2 28.2 △ 15.5 16.9 7.0 1.4
一般家庭 1314 △ 17.8 23.7 28.5 8.2 ▼ 9.7 10.3 1.7
一般家庭：小学１年 - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▲ 20.1 22.7 31.3 7.0 ▼ 3.1 12.9 2.9
一般家庭：中学２年 437 17.4 24.0 26.1 8.9 14.4 7.6 1.6
一般家庭：16・17歳 365 15.1 24.9 27.7 9.0 13.4 9.9 ▼  -
判定不能・無回答 241 14.9 24.5 27.4 7.5 12.4 9.1 4.1
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 12.9 18.3 33.3 7.5 9.7 11.8 ▲ 6.5
判定不能・無回答：中学２年 91 16.5 26.4 24.2 8.8 14.3 7.7 2.2
判定不能・無回答：16・17歳 57 15.8 31.6 22.8 5.3 14.0 7.0 3.5

上のほう
やや上の
ほう

まん中あた
り

やや下の
ほう

下のほう わからない 無　回　答

1648 16.6 22.4 26.7 8.8 12.9 10.3 2.4
分類Ⅰ（低い層） 49 ▽ 4.1 20.4 24.5 8.2 △ 24.5 16.3 2.0
分類Ⅱ（やや低い層） 214 17.8 ▼ 11.7 22.4 10.7 ▲ 24.8 10.7 1.9
分類Ⅲ（やや高い層） 637 14.3 20.3 27.6 11.0 12.7 11.6 2.5
分類Ⅳ（高い層） 691 △ 20.0 ▲ 27.4 26.9 ▽ 6.5 ▼ 8.8 ▽ 8.0 2.5
無　回　答 57 7.0 28.1 31.6 5.3 10.5 15.8 1.8

問２７　クラス内での成績〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

問２７　クラス内での成績〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

上のほう
やや上の
ほう

まん中あた
り

やや下の
ほう

下のほう わからない 無　回　答

1955 15.7 22.5 27.4 8.6 13.0 10.4 2.4
高い 1494 △ 17.9 24.4 29.5 8.2 ▼ 10.2 ▼ 8.2 1.7
低い 393 ▼ 9.2 ▽ 17.8 ▼ 20.1 9.9 ▲ 23.9 ▲ 16.3 2.8
該当なし・無回答 68 ▽ 5.9 ▼ 8.8 25.0 10.3 10.3 ▲ 25.0 ▲ 14.7

問２７　クラス内での成績〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

上のほう
やや上の
ほう

まん中あた
り

やや下の
ほう

下のほう わからない 無　回　答

1955 15.7 22.5 27.4 8.6 13.0 10.4 2.4

とても思う 712 ▲ 24.2 24.9 28.4 ▽ 6.3 ▼ 8.0 ▼ 6.5 1.8

思う 834 ▼ 11.8 22.9 28.8 10.2 12.7 11.8 1.9

あまり思わない 290 ▼ 8.6 ▽ 17.2 24.1 11.7 ▲ 21.4 △ 14.1 2.8

思わない 95 12.6 21.1 ▽ 17.9 3.2 ▲ 30.5 13.7 1.1

無　回　答 24 ▽  - 8.3 29.2 8.3 - 20.8 ▲ 33.3

問２７　クラス内での成績〔％〕

問
２
８
自
身
の
気
持

ち
　
①
頑
張
れ
ば

、

報
わ
れ
る

〔
％

〕

全　　　体
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（6）子どもの心身の状態（小学１年以外） 

①自己肯定感・今の気持ち 

問 28 あなたの思いや気持ちについて教えてください。 

［自己肯定感］ 

1）頑張れば、報われると思う 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17 歳で『思う』（「とても思う」「思う」の計）が 68.6％と少なく、

「とても思う」は 17.6％と特に少ない。 

将来の夢の有無別×学年別では、将来の夢があると回答している小学５年と中学２年で「とても思う」

がそれぞれ 48.7％、43.1％と多く、将来の夢がないと回答している小学５年、中学２年、16・17歳では、

それぞれ「とても思う」が 20％台と少ない。 
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とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1955 36.4 42.7 14.8 4.9 1.2
困窮家庭 163 ▼ 24.5 48.5 19.0 6.7 1.2
困窮家庭：小学１年 - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 30.5 47.5 11.9 6.8 3.4
困窮家庭：中学２年 53 24.5 47.2 22.6 5.7 -
困窮家庭：16・17歳 51 ▼ 17.6 51.0 23.5 7.8 -
周辺家庭 237 33.8 40.5 16.0 7.2 2.5
周辺家庭：小学１年 - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 41.2 38.8 14.1 2.4 3.5
周辺家庭：中学２年 81 32.1 35.8 14.8 ▲ 13.6 △ 3.7
周辺家庭：16・17歳 71 26.8 47.9 19.7 5.6 -
一般家庭 1314 38.4 42.5 14.3 4.0 0.8
一般家庭：小学１年 - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▲ 46.1 39.3 12.3 ▼ 1.2 1.2
一般家庭：中学２年 437 37.3 39.6 16.5 5.9 0.7
一般家庭：16・17歳 365 ▼ 28.8 ▲ 50.7 14.5 5.8 0.3
判定不能・無回答 241 36.5 41.5 13.7 5.8 2.5
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 38.7 43.0 ▽ 7.5 5.4 ▲ 5.4
判定不能・無回答：中学２年 91 40.7 38.5 15.4 5.5 -
判定不能・無回答：16・17歳 57 26.3 43.9 21.1 7.0 1.8

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1955 36.4 42.7 14.8 4.9 1.2
ある 1310 ▲ 42.6 40.8 ▼ 12.0 ▼ 3.3 1.3
  小学５年 583 ▲ 48.7 ▽ 38.4 ▼ 9.1 ▼ 1.5 △ 2.2
  中学２年 397 ▲ 43.1 38.8 12.8 4.8 0.5
  16・17歳 330 ▽ 31.2 47.6 16.1 4.5 0.6
ない 629 ▼ 23.8 46.3 ▲ 20.8 ▲ 8.1 1.0
  小学５年 158 ▼ 24.1 47.5 ▲ 22.2 5.1 1.3
  中学２年 262 ▼ 26.0 40.5 ▲ 22.1 ▲ 9.9 1.5
  16・17歳 209 ▼ 21.1 ▲ 52.6 18.2 △ 8.1 -
すでにその職業についている - - - - - -
  小学５年 - - - - - -
  中学２年 - - - - - -
  16・17歳 - - - - - -
無　回　答 16 25.0 50.0 12.5 6.3 6.3

問２８自身の気持ち　①頑張れば、報われる〔％〕

将
来
の
夢
の
有
無
別
×
学
年
別

全　　　体

問２８自身の気持ち　①頑張れば、報われる〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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2）自分は価値のある人間だと思う 

最終学歴別では、分類Ⅱ（やや低い層）で「思わない」が 13.1％となっている。 

将来の夢の有無別×学年別では、将来の夢がないと回答している中学２年と 16・17 歳で「とても思

う」がそれぞれ 15.3％、12.9％、「思わない」はともに 14％台である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P152 参照】 

3）自分は家族に大事にされていると思う 

困窮度別×学年別では、周辺家庭の中学２年と 16・17 歳で「とても思う」がそれぞれ 42.0％、

38.0％と少ない。 

将来の夢の有無別×学年別では、将来の夢があると回答している小学５年で「とても思う」が 70.8％

と多く、将来の夢がないと回答している 16・17歳は 48.3％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1648 23.0 40.6 26.4 8.0 2.0
分類Ⅰ（低い層） 49 18.4 40.8 32.7 6.1 2.0
分類Ⅱ（やや低い層） 214 19.6 38.3 27.1 ▲ 13.1 1.9
分類Ⅲ（やや高い層） 637 23.9 38.6 27.2 8.2 2.2
分類Ⅳ（高い層） 691 24.0 43.7 24.2 6.5 1.6
無　回　答 57 17.5 33.3 36.8 7.0 5.3

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1955 22.5 40.2 26.4 8.8 2.1
ある 1310 ▲ 26.3 41.4 24.4 ▼ 6.0 1.9
  小学５年 583 ▲ 31.0 40.1 ▽ 22.5 ▼ 3.4 2.9
  中学２年 397 24.7 41.6 25.2 7.1 1.5
  16・17歳 330 20.0 43.3 26.7 9.4 0.6
ない 629 ▼ 14.8 37.8 △ 30.7 ▲ 14.3 2.4
  小学５年 158 16.5 33.5 32.9 △ 13.9 3.2
  中学２年 262 ▼ 15.3 36.3 31.3 ▲ 14.1 3.1
  16・17歳 209 ▼ 12.9 43.1 28.2 ▲ 14.8 1.0
すでにその職業についている - - - - - -
  小学５年 - - - - - -
  中学２年 - - - - - -
  16・17歳 - - - - - -
無　回　答 16 12.5 37.5 25.0 18.8 6.3

問２８自身の気持ち　②自分は価値のある人間〔％〕

将
来
の
夢
の
有
無
別
×
学
年
別

全　　　体

問２８自身の気持ち　②自分は価値のある人間〔％〕

最
終
学
歴

別

全　　　体

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1955 60.1 32.8 4.3 1.2 1.5
困窮家庭 163 ▽ 50.9 38.7 7.4 1.8 1.2
困窮家庭：小学１年 - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 ▽ 47.5 40.7 6.8 1.7 3.4
困窮家庭：中学２年 53 54.7 37.7 7.5 - -
困窮家庭：16・17歳 51 51.0 37.3 7.8 3.9 -
周辺家庭 237 ▼ 49.4 36.3 6.3 ▲ 4.2 ▲ 3.8
周辺家庭：小学１年 - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 65.9 ▽ 20.0 7.1 3.5 3.5
周辺家庭：中学２年 81 ▼ 42.0 △ 44.4 4.9 △ 3.7 △ 4.9
周辺家庭：16・17歳 71 ▼ 38.0 △ 46.5 7.0 ▲ 5.6 2.8
一般家庭 1314 △ 62.8 32.4 3.4 ▽ 0.5 ▽ 0.8
一般家庭：小学１年 - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▲ 69.1 ▼ 26.2 3.1 0.4 1.2
一般家庭：中学２年 437 59.5 36.2 3.0 0.7 0.7
一般家庭：16・17歳 365 57.8 36.7 4.4 0.5 0.5
判定不能・無回答 241 61.8 27.8 5.4 1.7 △ 3.3
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 △ 72.0 ▼ 18.3 2.2 2.2 ▲ 5.4
判定不能・無回答：中学２年 91 57.1 33.0 6.6 2.2 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 52.6 35.1 8.8 - 3.5

問２８自身の気持ち　③家族に大事にされている〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P153 参照】 
 

4）自分は友達に好かれていると思う 

圏域別では、木曽地域で「思わない」が 33.3％と多い。 

将来の夢の有無別×学年別では、将来の夢がない小学５年と中学２年で「とても思う」がそれぞれ

17％台と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P154 参照】 

  

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1955 60.1 32.8 4.3 1.2 1.5
ある 1310 ▲ 64.0 ▽ 29.9 4.0 0.8 1.4
  小学５年 583 ▲ 70.8 ▼ 22.8 3.6 0.9 1.9
  中学２年 397 59.2 35.8 3.8 0.3 1.0
  16・17歳 330 57.6 35.5 4.8 1.2 0.9
ない 629 ▼ 52.6 ▲ 38.3 5.1 △ 2.2 1.7
  小学５年 158 57.6 34.2 3.8 1.9 2.5
  中学２年 262 ▽ 53.1 38.2 4.6 △ 2.7 1.5
  16・17歳 209 ▼ 48.3 ▲ 41.6 6.7 1.9 1.4
すでにその職業についている - - - - - -
  小学５年 - - - - - -
  中学２年 - - - - - -
  16・17歳 - - - - - -
無　回　答 16 ▽ 31.3 △ 56.3 6.3 - 6.3

問２８自身の気持ち　③家族に大事にされている〔％〕

将
来
の
夢
の
有
無
別
×
学
年
別

全　　　体

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1943 27.6 49.0 16.9 4.4 2.1
佐久地域 160 31.3 45.0 18.1 3.1 2.5
上小地域 192 ▽ 19.8 ▲ 58.3 14.6 4.7 2.6
諏訪地域 114 26.3 49.1 16.7 4.4 3.5
上伊那地域 137 △ 36.5 ▽ 40.1 17.5 3.6 2.2
飯伊地域 175 25.7 49.1 19.4 2.9 2.9
木曽地域 9 11.1 33.3 11.1 ▲ 33.3 11.1
松本地域 530 28.7 50.9 15.1 4.0 1.3
大北地域 21 38.1 38.1 14.3 9.5 -
長野地域 564 26.8 47.7 18.4 5.0 2.1
北信地域 18 33.3 61.1 5.6 - -
無　回　答 23 26.1 43.5 21.7 8.7 -

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1955 27.6 49.1 16.9 4.3 2.1
ある 1310 ▲ 32.1 47.6 15.7 ▽ 3.0 1.7
  小学５年 583 ▲ 36.4 ▽ 44.4 ▽ 13.2 3.3 2.7
  中学２年 397 28.2 50.4 18.6 ▽ 2.0 0.8
  16・17歳 330 29.1 49.7 16.7 3.6 0.9
ない 629 ▼ 18.6 52.5 18.9 ▲ 7.2 2.9
  小学５年 158 ▼ 17.1 48.1 21.5 ▲ 9.5 3.8
  中学２年 262 ▼ 17.9 54.6 17.9 6.5 3.1
  16・17歳 209 ▽ 20.6 53.1 18.2 6.2 1.9
すでにその職業についている - - - - - -
  小学５年 - - - - - -
  中学２年 - - - - - -
  16・17歳 - - - - - -
無　回　答 16 18.8 37.5 31.3 6.3 6.3

問２８自身の気持ち　④友達に好かれている〔％〕

将
来
の
夢
の
有
無
別
×
学
年
別

全　　　体

問２８自身の気持ち　④友達に好かれている〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体
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5）自分の将来が楽しみだ 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17 歳で「とても思う」が 13.7％と少なく、周辺家庭：小学５年

と一般家庭：小学５年で、ともに 50％台と多い。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「思わない」が 15.6％となっている。 

圏域別では、木曽地域で「思わない」が 33.3％と多い。 

将来の夢の有無別×学年別では、将来の夢がある小学５年で『思う』（「とても思う」「思う」の計）が

90.2％と多く、『思わない』（「あまり思わない」「思わない」の計）は 8.0％である。将来の夢がない回答

者は『思う』が 47.8％、『思わない』が 50.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1955 34.4 35.4 19.7 8.8 1.6
困窮家庭 163 27.6 31.3 △ 27.0 12.9 1.2
困窮家庭：小学１年 - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 44.1 32.2 15.3 5.1 3.4
困窮家庭：中学２年 53 22.6 22.6 ▲ 35.8 △ 18.9 -
困窮家庭：16・17歳 51 ▼ 13.7 39.2 △ 31.4 15.7 -
周辺家庭 237 30.0 32.9 18.1 ▲ 15.2 ▲ 3.8
周辺家庭：小学１年 - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 ▲ 52.9 ▽ 22.4 15.3 5.9 3.5
周辺家庭：中学２年 81 ▼ 14.8 34.6 22.2 ▲ 21.0 ▲ 7.4
周辺家庭：16・17歳 71 ▼ 19.7 43.7 16.9 ▲ 19.7 -
一般家庭 1314 35.2 37.3 19.3 ▽ 7.0 1.2
一般家庭：小学１年 - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▲ 51.4 ▽ 30.3 ▼ 13.7 ▼ 3.7 1.0
一般家庭：中学２年 437 ▼ 26.8 △ 40.5 22.4 8.9 1.4
一般家庭：16・17歳 365 ▼ 22.7 ▲ 43.3 23.3 9.3 1.4
判定不能・無回答 241 39.0 30.3 18.7 10.0 2.1
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 ▲ 54.8 25.8 ▼ 7.5 7.5 △ 4.3
判定不能・無回答：中学２年 91 30.8 34.1 22.0 13.2 -
判定不能・無回答：16・17歳 57 26.3 31.6 △ 31.6 8.8 1.8

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1955 34.4 35.4 19.7 8.8 1.6
母子家庭 188 31.4 31.9 20.7 ▲ 14.4 1.6
母子家庭：二世代 122 32.0 30.3 21.3 ▲ 15.6 0.8
母子家庭：三世代 66 30.3 34.8 19.7 12.1 3.0
父子家庭 80 33.8 36.3 18.8 7.5 3.8
父子家庭：二世代 63 31.7 38.1 17.5 7.9 4.8
父子家庭：三世代 17 41.2 29.4 23.5 5.9 -
両親のいる家庭 1648 34.8 35.9 19.5 8.4 1.5
両親のいる家庭：二世代 1259 35.4 36.1 18.7 8.3 1.4
両親のいる家庭：三世代 389 32.6 35.0 21.9 8.7 1.8
その他 39 35.9 30.8 25.6 5.1 2.6

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1943 34.4 35.4 19.7 8.9 1.6
佐久地域 160 33.8 36.3 18.8 9.4 1.9
上小地域 192 31.3 38.5 17.7 10.4 2.1
諏訪地域 114 32.5 34.2 23.7 7.0 2.6
上伊那地域 137 34.3 34.3 25.5 4.4 1.5
飯伊地域 175 35.4 37.1 18.3 6.9 2.3
木曽地域 9 22.2 22.2 11.1 ▲ 33.3 △ 11.1
松本地域 530 35.7 33.6 19.4 10.0 1.3
大北地域 21 42.9 33.3 19.0 4.8 -
長野地域 564 33.3 36.7 19.3 9.2 1.4
北信地域 18 33.3 44.4 16.7 5.6 -
無　回　答 23 ▲ 60.9 ▽ 13.0 21.7 4.3 -

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1955 34.4 35.4 19.7 8.8 1.6
ある 1310 ▲ 44.7 36.0 ▼ 13.8 ▼ 4.0 1.5
  小学５年 583 ▲ 61.2 ▼ 29.0 ▼ 6.5 ▼ 1.5 1.7
  中学２年 397 34.3 39.0 19.4 ▽ 6.0 1.3
  16・17歳 330 ▽ 27.9 ▲ 44.5 20.0 6.1 1.5
ない 629 ▼ 13.5 34.3 ▲ 31.8 ▲ 18.6 1.7
  小学５年 158 ▼ 15.8 29.1 ▲ 38.0 ▲ 15.2 1.9
  中学２年 262 ▼ 12.6 35.5 ▲ 29.4 ▲ 19.8 2.7
  16・17歳 209 ▼ 12.9 36.8 ▲ 30.1 ▲ 19.6 0.5
すでにその職業についている - - - - - -
  小学５年 - - - - - -
  中学２年 - - - - - -
  16・17歳 - - - - - -
無　回　答 16 18.8 31.3 25.0 18.8 6.3

問２８自身の気持ち　⑤自分の将来が楽しみだ〔％〕

将
来
の
夢
の
有
無
別
×
学
年
別

全　　　体

問２８自身の気持ち　⑤自分の将来が楽しみだ〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

問２８自身の気持ち　⑤自分の将来が楽しみだ〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問２８自身の気持ち　⑤自分の将来が楽しみだ〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P155 参照】 

6）自分のことが好きだ 

困窮度別×学年別では、一般家庭：小学５年で『思う』（「とても思う」「思う」の計）が 67.0％と多く、

「とても思う」も 33.4％と多い。「思わない」は困窮家庭：16・17 歳と周辺家庭：中学２年でそれぞれ

29.4％、25.9％と多い。 

将来の夢の有無別✕学年別では、将来の夢がない 16・17歳で、「とても思う」が 12.0％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1955 34.4 35.4 19.7 8.8 1.6
ある 1310 ▲ 44.7 36.0 ▼ 13.8 ▼ 4.0 1.5
  小学５年 583 ▲ 61.2 ▼ 29.0 ▼ 6.5 ▼ 1.5 1.7
  中学２年 397 34.3 39.0 19.4 ▽ 6.0 1.3
  16・17歳 330 ▽ 27.9 ▲ 44.5 20.0 6.1 1.5
ない 629 ▼ 13.5 34.3 ▲ 31.8 ▲ 18.6 1.7
  小学５年 158 ▼ 15.8 29.1 ▲ 38.0 ▲ 15.2 1.9
  中学２年 262 ▼ 12.6 35.5 ▲ 29.4 ▲ 19.8 2.7
  16・17歳 209 ▼ 12.9 36.8 ▲ 30.1 ▲ 19.6 0.5
すでにその職業についている - - - - - -
  小学５年 - - - - - -
  中学２年 - - - - - -
  16・17歳 - - - - - -
無　回　答 16 18.8 31.3 25.0 18.8 6.3

問２８自身の気持ち　⑤自分の将来が楽しみだ〔％〕

将
来
の
夢
の
有
無
別
×
学
年
別

全　　　体

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1955 23.0 33.8 26.2 15.1 1.9
困窮家庭 163 17.2 30.1 29.4 △ 22.1 1.2
困窮家庭：小学１年 - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 23.7 35.6 23.7 13.6 3.4
困窮家庭：中学２年 53 18.9 28.3 28.3 24.5 -
困窮家庭：16・17歳 51 ▽ 7.8 25.5 37.3 ▲ 29.4 -
周辺家庭 237 18.1 30.8 26.6 △ 19.8 ▲ 4.6
周辺家庭：小学１年 - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 25.9 27.1 24.7 18.8 3.5
周辺家庭：中学２年 81 ▽ 12.3 27.2 27.2 ▲ 25.9 ▲ 7.4
周辺家庭：16・17歳 71 15.5 39.4 28.2 14.1 2.8
一般家庭 1314 24.6 35.0 25.5 13.5 1.4
一般家庭：小学１年 - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▲ 33.4 33.6 ▽ 21.7 ▼ 10.0 1.4
一般家庭：中学２年 437 19.5 36.4 28.6 14.4 1.1
一般家庭：16・17歳 365 ▽ 18.4 35.3 27.1 17.5 1.6
判定不能・無回答 241 23.2 32.4 27.4 14.5 2.5
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 30.1 29.0 22.6 12.9 △ 5.4
判定不能・無回答：中学２年 91 23.1 31.9 28.6 16.5 -
判定不能・無回答：16・17歳 57 12.3 38.6 33.3 14.0 1.8

問２８自身の気持ち　⑥自分のことが好きだ〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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【報告書 P156 参照】 
 

［孤独感］ 

将来の夢の有無別×学年別では、将来の夢がない 16・17歳で「思わない」が 29.2％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P157 参照】 

 

 

  

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1955 23.0 33.8 26.2 15.1 1.9
ある 1310 ▲ 27.6 34.9 24.4 ▼ 11.8 1.5
  小学５年 583 ▲ 36.2 32.9 ▼ 20.6 ▼ 8.4 1.9
  中学２年 397 21.7 37.5 27.0 13.1 0.8
  16・17歳 330 19.4 35.2 27.9 16.1 1.5
ない 629 ▼ 14.0 31.5 △ 29.9 ▲ 21.9 2.7
  小学５年 158 ▽ 14.6 30.4 29.1 ▲ 22.8 3.2
  中学２年 262 ▼ 15.3 29.0 30.5 ▲ 22.1 3.1
  16・17歳 209 ▼ 12.0 35.4 29.7 △ 21.1 1.9
すでにその職業についている - - - - - -
  小学５年 - - - - - -
  中学２年 - - - - - -
  16・17歳 - - - - - -
無　回　答 16 6.3 31.3 31.3 25.0 6.3

問２８自身の気持ち　⑥自分のことが好きだ〔％〕

将
来
の
夢
の
有
無
別
×
学
年
別

全　　　体

とても思う 思う
あまり思わ
ない

思わない 無　回　答

1206 5.0 17.9 36.2 40.0 0.9
ある 727 4.5 18.2 34.3 42.5 0.6
  小学５年 - - - - - -
  中学２年 397 5.3 15.1 32.7 △ 46.1 0.8
  16・17歳 330 3.6 21.8 36.1 38.2 0.3
ない 471 5.5 17.4 39.1 36.5 1.5
  小学５年 - - - - - -
  中学２年 262 4.2 ▽ 13.0 38.5 42.4 1.9
  16・17歳 209 7.2 23.0 39.7 ▼ 29.2 1.0
すでにその職業についている - - - - - -
  小学５年 - - - - - -
  中学２年 - - - - - -
  16・17歳 - - - - - -
無　回　答 8 12.5 25.0 37.5 25.0 -

Ｋ問３３自身の気持ち　⑦孤独を感じる〔％〕

将
来
の
夢
の
有
無
別
×
学
年
別

全　　　体
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②今までにあったこと 

問 29 学校に行きたくないと思ったことがありますか。（小学５年・中学２年） 

１）学校に行きたくないと思った 

困窮度別×学年別では、困窮家庭と周辺家庭の中学２年で『あった』（「よくあった」「時々あった」の計）

が 65％前後、「よくあった」がそれぞれ 41.5％、37.0％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で『あった』が 77.7％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P157159 参照】 

 

 

  

よくあった 時々あった
あまりな
かった

なかった わからない 無　回　答

1411 16.9 30.8 20.2 28.4 2.3 1.3
高い 1086 ▼ 11.0 29.6 △ 23.2 ▲ 33.9 2.0 ▼ 0.4
低い 273 ▲ 40.7 △ 37.0 ▼ 9.9 ▼ 8.8 3.3 0.4
該当なし・無回答 52 17.3 25.0 11.5 17.3 3.8 ▲ 25.0

問２９これまでのこと　①学校に行きたくないと思った〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

よくあった 時々あった
あまりな
かった

なかった わからない 無　回　答

1411 16.9 30.8 20.2 28.4 2.3 1.3
困窮家庭 112 △ 25.9 32.1 15.2 21.4 2.7 2.7
困窮家庭：小学１年 - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 11.9 40.7 11.9 27.1 5.1 3.4
困窮家庭：中学２年 53 ▲ 41.5 22.6 18.9 ▽ 15.1 - 1.9
困窮家庭：16・17歳 - - - - - - -
周辺家庭 166 ▲ 28.3 30.1 17.5 ▽ 20.5 1.2 2.4
周辺家庭：小学１年 - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 20.0 30.6 22.4 23.5 1.2 2.4
周辺家庭：中学２年 81 ▲ 37.0 29.6 12.3 ▽ 17.3 1.2 2.5
周辺家庭：16・17歳 - - - - - - -
一般家庭 949 ▽ 14.5 30.8 20.9 30.7 2.4 0.7
一般家庭：小学１年 - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▽ 13.3 30.5 19.7 △ 32.6 3.1 0.8
一般家庭：中学２年 437 16.0 31.1 22.2 28.4 1.6 0.7
一般家庭：16・17歳 - - - - - - -
判定不能・無回答 184 13.6 31.0 22.3 28.3 2.7 2.2
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 10.8 29.0 24.7 28.0 3.2 ▲ 4.3
判定不能・無回答：中学２年 91 16.5 33.0 19.8 28.6 2.2 -
判定不能・無回答：16・17歳 - - - - - - -

問２９これまでのこと　①学校に行きたくないと思った〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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２）いじめられた 

困窮度別×学年別では、困窮家庭と周辺家庭の小学５年で『あった』（「よくあった」「時々あった」の計）

がともに多く、困窮家庭：小学５年生は「時々あった」が 25.4％、周辺家庭：小学５年で「よくあった」が

12.9％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で『あった』が 27.9％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P160 参照】 

 

  

よくあった 時々あった
あまりな
かった

なかった わからない 無　回　答

1411 4.6 12.6 12.5 63.5 5.0 1.8
困窮家庭 112 6.3 17.9 16.1 ▼ 49.1 6.3 △ 4.5
困窮家庭：小学１年 - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 5.1 ▲ 25.4 11.9 ▽ 47.5 6.8 3.4
困窮家庭：中学２年 53 7.5 9.4 20.8 50.9 5.7 △ 5.7
困窮家庭：16・17歳 - - - - - - -
周辺家庭 166 △ 8.4 10.8 9.6 62.7 5.4 3.0
周辺家庭：小学１年 - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 ▲ 12.9 14.1 7.1 60.0 3.5 2.4
周辺家庭：中学２年 81 3.7 7.4 12.3 65.4 7.4 3.7
周辺家庭：16・17歳 - - - - - - -
一般家庭 949 4.0 13.0 12.8 64.2 5.0 1.2
一般家庭：小学１年 - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 4.3 14.3 12.3 63.7 4.1 1.4
一般家庭：中学２年 437 3.7 11.4 13.3 64.8 5.9 0.9
一般家庭：16・17歳 - - - - - - -
判定不能・無回答 184 3.3 9.2 11.4 69.6 3.8 2.7
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 2.2 12.9 8.6 67.7 3.2 △ 5.4
判定不能・無回答：中学２年 91 4.4 ▽ 5.5 14.3 71.4 4.4 -
判定不能・無回答：16・17歳 - - - - - - -

問２９これまでのこと　②いじめられた〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

よくあった 時々あった
あまりな
かった

なかった わからない 無　回　答

1411 4.6 12.6 12.5 63.5 5.0 1.8
高い 1086 ▽ 3.3 11.0 12.9 ▲ 68.4 3.8 ▼ 0.6
低い 273 ▲ 9.2 ▲ 18.7 12.5 ▼ 49.8 ▲ 8.8 1.1
該当なし・無回答 52 7.7 15.4 3.8 ▼ 32.7 9.6 ▲ 30.8

問２９これまでのこと　②いじめられた〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体
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３）夜遅くまで子どもだけで過ごした 

困窮度別×学年別では、周辺家庭：中学２年で「なかった」が 71.6％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P161 参照】 

 

  

よくあった 時々あった
あまりな
かった

なかった わからない 無　回　答

1411 0.6 2.9 6.7 85.2 2.7 1.9
困窮家庭 112 0.9 1.8 5.4 83.9 2.7 ▲ 5.4
困窮家庭：小学１年 - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 1.7 1.7 3.4 84.7 3.4 5.1
困窮家庭：中学２年 53 - 1.9 7.5 83.0 1.9 △ 5.7
困窮家庭：16・17歳 - - - - - - -
周辺家庭 166 △ 1.8 3.6 8.4 ▽ 79.5 4.2 2.4
周辺家庭：小学１年 - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 1.2 2.4 5.9 87.1 2.4 1.2
周辺家庭：中学２年 81 △ 2.5 4.9 11.1 ▼ 71.6 6.2 3.7
周辺家庭：16・17歳 - - - - - - -
一般家庭 949 0.2 2.7 7.1 86.6 2.2 1.2
一般家庭：小学１年 - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 0.2 2.3 5.7 88.1 2.3 1.4
一般家庭：中学２年 437 0.2 3.2 8.7 84.9 2.1 0.9
一般家庭：16・17歳 - - - - - - -
判定不能・無回答 184 1.1 3.8 4.3 83.7 3.8 3.3
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 1.1 1.1  - 89.2 3.2 △ 5.4
判定不能・無回答：中学２年 91 1.1 △ 6.6 8.8 78.0 4.4 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 - - - - - - -

問２９これまでのこと　③夜遅くまで子どもだけで過ごした〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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（7）悩みや相談（小学５年、中学２年、16・17歳） 

［悩みや心配ごと］ 

問 30 あなたは、自分や家族のことで悩みや心配ごとがありますか。 

困窮度別×学年別では、周辺家庭：中学２年で「友達との関係」が 37.0％、困窮家庭：中学２年と周

辺家庭：中学２年で「勉強のこと」がともに 60％台、困窮家庭：中学２年、困窮家庭：16・17 歳、周辺家

庭：中学２年で「進学・進路のこと」がそれぞれ 50％前後と多い。「家にお金がないこと」は困窮家庭：中

学２年で22.6％、困窮家庭と周辺家庭の 16・17歳で 15％台となっている。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「家にお金がないこと」が 16.4％と多く、父子家庭：三世代で

は「親同士の仲が良くないこと」が 17.6％と多い。 

圏域別では、木曽地域で「ご飯を十分食べられないことがあること」が 11.1％、大北地域で「親同士の

仲が良くないこと」が 14.3％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「悩みや心配ごとはない」が 15.0％と少なく、「勉強

のこと」、「進学・進路のこと」と「自分の性格のこと」が 40％を超えて多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

友達との関
係

勉強のこと
進学・進路
のこと

クラブ活動
のこと

仕事のこと
職場の人
間関係のこ
と

自分の性
格のこと

自分の容姿
（顔だちや体
つき）のこと

家族で楽しく
過ごすことが
少ないこと

親が自分の
気持ちをわ
かってくれな
いこと

1955 22.6 37.2 31.5 12.9 1.6 0.5 22.0 18.8 3.6 8.4
困窮家庭 163 △ 29.4 43.6 △ 39.3 10.4 ▲ 4.3 1.2 ▲ 32.5 △ 25.2 6.1 11.0
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 30.5 30.5 ▽ 16.9 5.1 - - 27.1 16.9 1.7 3.4
困窮家庭：中学２年 53 32.1 ▲ 64.2 ▲ 54.7 13.2 - - 32.1 28.3 △ 9.4 15.1
困窮家庭：16・17歳 51 25.5 37.3 ▲ 49.0 13.7 ▲ 13.7 ▲ 3.9 ▲ 39.2 △ 31.4 7.8 15.7
周辺家庭 237 27.0 42.2 33.8 15.2 △ 3.4 0.8 25.7 22.4 ▲ 6.8 ▲ 14.3
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 24.7 27.1 ▼ 7.1 ▼ 2.4 - - 16.5 20.0 7.1 10.6
周辺家庭：中学２年 81 ▲ 37.0 ▲ 61.7 ▲ 53.1 ▲ 29.6 - - △ 32.1 27.2 7.4 ▲ 19.8
周辺家庭：16・17歳 71 18.3 38.0 △ 43.7 14.1 ▲ 11.3 ▲ 2.8 29.6 19.7 5.6 12.7
一般家庭 1314 21.5 35.5 30.4 12.6 1.0 0.4 ▽ 19.6 18.0 2.8 7.1
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 19.7 ▼ 20.7 ▼ 10.5 ▼ 2.5  - - ▼ 16.8 ▽ 15.2 3.3 6.3
一般家庭：中学２年 437 △ 26.8 ▲ 52.2 ▲ 41.9 ▲ 25.6  - - 25.6 ▲ 24.0 3.2 10.3
一般家庭：16・17歳 365 ▽ 17.5 36.2 ▲ 44.4 11.2 ▲ 3.6 △ 1.4 ▼ 16.2 14.8 ▽ 1.6 ▼ 4.4
判定不能・無回答 241 19.5 37.3 30.3 14.1 1.2 - 24.5 14.9 2.9 7.9
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 15.1 30.1 ▼ 7.5 ▼ 3.2 - - 28.0 11.8 3.2 5.4
判定不能・無回答：中学２年 91 26.4 △ 49.5 38.5 ▲ 25.3 - - 28.6 20.9 4.4 12.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 15.8 29.8 ▲ 54.4 14.0 △ 5.3 - 12.3 10.5 - 5.3

親同士の仲
が良くないこ
と

弟や妹の世
話や家族の
介護が大変
なこと

着られる服
が少ないこ
と

ご飯を十分
食べられない
ことがあるこ
と

家の中が散
らかっている
こと

家にお金が
ないこと

その他
悩みや心
配事はない

無　回　答

1955 3.5 2.5 2.0 0.9 6.9 4.7 2.7 31.8 6.0
困窮家庭 163 4.9 2.5 3.7 △ 2.5 8.0 ▲ 15.3 1.8 ▽ 22.7 4.9
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 5.1 3.4 1.7 1.7 8.5 8.5 - 33.9 6.8
困窮家庭：中学２年 53 3.8 1.9 1.9 1.9 7.5 ▲ 22.6 5.7 ▼ 9.4 5.7
困窮家庭：16・17歳 51 5.9 2.0 ▲ 7.8 △ 3.9 7.8 ▲ 15.7 - 23.5 2.0
周辺家庭 237 3.0 △ 4.6 0.8 1.3 △ 10.5 ▲ 10.5 3.0 ▽ 24.1 8.0
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 3.5 ▲ 9.4 - 2.4 ▲ 15.3 7.1 4.7 35.3 9.4
周辺家庭：中学２年 81 2.5 2.5 - - 8.6 △ 9.9 - ▼ 9.9 7.4
周辺家庭：16・17歳 71 2.8 1.4 2.8 1.4 7.0 ▲ 15.5 4.2 26.8 7.0
一般家庭 1314 3.1 2.0 2.1 0.5 6.3 ▼ 2.7 2.7 △ 34.9 5.3
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 2.3 2.5 1.2 0.8 7.0 ▽ 2.7 2.9 ▲ 47.5 5.5
一般家庭：中学２年 437 4.8 2.3 3.0 0.2 7.8 ▽ 2.5 3.4 ▼ 24.0 4.6
一般家庭：16・17歳 365 2.2 ▽ 0.8 2.2 0.3 ▽ 3.6 3.0 1.4 30.1 5.8
判定不能・無回答 241 5.0 2.9 1.7 1.7 5.4 2.5 2.9 29.0 8.7
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 ▲ 8.6 4.3 1.1 1.1 7.5  - 5.4 33.3 9.7
判定不能・無回答：中学２年 91 2.2 2.2 2.2 1.1 3.3 4.4 2.2 27.5 4.4
判定不能・無回答：16・17歳 57 3.5 1.8 1.8 △ 3.5 5.3 3.5 - 24.6 △ 14.0

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

問３０　自分や家族のことでの悩みや心配ごと〔％・複数回答〕

全　　　体

困
窮
度
別
×
学
年
別
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【報告書 P162～164 参照】 

友達との関
係

勉強のこと
進学・進路
のこと

クラブ活動
のこと

仕事のこと
職場の人
間関係のこ
と

自分の性
格のこと

自分の容姿
（顔だちや体
つき）のこと

家族で楽しく
過ごすことが
少ないこと

親が自分の
気持ちをわ
かってくれな
いこと

1943 22.6 37.2 31.5 13.0 1.6 0.5 21.9 18.8 3.6 8.4
佐久地域 160 26.3 37.5 32.5 16.9 0.6 - 23.8 17.5 2.5 5.6
上小地域 192 25.5 34.4 33.9 12.0 2.1 △ 1.6 21.9 18.2 2.1 12.0
諏訪地域 114 22.8 32.5 29.8 13.2 1.8 - 15.8 15.8 2.6 7.9
上伊那地域 137 21.2 30.7 24.8 9.5 - - 19.0 19.0 5.8 8.8
飯伊地域 175 22.3 36.0 25.7 12.6 1.7 1.1 22.9 14.9 6.3 6.9
木曽地域 9 44.4 44.4 55.6 22.2 △ 11.1 - 33.3 22.2 11.1 22.2
松本地域 530 24.2 41.1 34.5 13.4 1.9 0.2 24.5 21.1 3.8 8.9
大北地域 21 33.3 23.8 38.1 14.3 ▲ 9.5 ▲ 4.8 28.6 23.8 4.8 4.8
長野地域 564 ▽ 18.8 38.5 31.4 13.1 1.4 0.4 20.0 19.3 2.8 7.4
北信地域 18 16.7 22.2 22.2 5.6 - - 22.2 5.6 5.6 16.7
無　回　答 23 26.1 30.4 21.7 8.7 - - 21.7 13.0 4.3 13.0

親同士の仲
が良くないこ
と

弟や妹の世
話や家族の
介護が大変
なこと

着られる服
が少ないこ
と

ご飯を十分
食べられない
ことがあるこ
と

家の中が散
らかっている
こと

家にお金が
ないこと

その他
悩みや心
配事はない

無　回　答

1943 3.5 2.5 2.0 0.9 6.9 4.7 2.7 31.9 6.0
佐久地域 160 3.1 3.8 2.5 1.3 6.9 4.4 2.5 30.0 6.3
上小地域 192 5.7 2.1 3.1 - 8.9 5.2 2.1 31.3 4.7
諏訪地域 114 4.4 1.8 1.8 0.9 7.9 5.3 0.9 32.5 7.9
上伊那地域 137 1.5 2.2 2.9 - 5.1 2.9 4.4 △ 41.6 4.4
飯伊地域 175 2.9 1.7 1.7 △ 2.3 7.4 5.1 3.4 33.7 6.9
木曽地域 9 - - - ▲ 11.1 22.2 △ 22.2 11.1 11.1 11.1
松本地域 530 3.2 3.2 2.8 0.6 7.9 4.9 3.0 ▽ 26.8 5.5
大北地域 21 ▲ 14.3 - 4.8 - 4.8 4.8 9.5 33.3 -
長野地域 564 3.0 2.0 ▽ 0.7 1.1 5.3 4.3 2.0 33.9 6.6
北信地域 18 5.6 5.6 - - 5.6 5.6 - 50.0 5.6
無　回　答 23 8.7 4.3 - - 4.3 4.3 4.3 34.8 13.0

全　　　体

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

問３０　自分や家族のことでの悩みや心配ごと〔％・複数回答〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

友達との関
係

勉強のこと
進学・進路
のこと

クラブ活動
のこと

仕事のこと
職場の人
間関係のこ
と

自分の性
格のこと

自分の容姿
（顔だちや体
つき）のこと

家族で楽しく
過ごすことが
少ないこと

親が自分の
気持ちをわ
かってくれな
いこと

1955 22.6 37.2 31.5 12.9 1.6 0.5 22.0 18.8 3.6 8.4
高い 1494 ▼ 18.1 ▼ 32.8 ▽ 28.6 12.0 1.0 0.3 ▼ 16.7 ▼ 14.2 2.7 ▼ 4.8
低い 393 ▲ 39.2 ▲ 53.9 ▲ 43.8 △ 16.3 ▲ 3.8 1.0 ▲ 41.7 ▲ 35.9 ▲ 6.6 ▲ 21.6
該当なし・無回答 68 23.5 36.8 25.0 13.2 1.5 1.5 25.0 20.6 5.9 10.3

親同士の仲
が良くないこ
と

弟や妹の世
話や家族の
介護が大変
なこと

着られる服
が少ないこ
と

ご飯を十分
食べられない
ことがあるこ
と

家の中が散
らかっている
こと

家にお金が
ないこと

その他
悩みや心
配事はない

無　回　答

1955 3.5 2.5 2.0 0.9 6.9 4.7 2.7 31.8 6.0
高い 1494 2.7 1.9 1.6 0.5 5.6 ▼ 3.1 2.3 ▲ 37.2 5.4
低い 393 ▲ 6.1 △ 4.1 △ 3.6 ▲ 2.5 ▲ 11.2 ▲ 11.2 3.1 ▼ 15.0 ▽ 3.6
該当なし・無回答 68 5.9 4.4 1.5 - 8.8 2.9 △ 7.4 ▼ 10.3 ▲ 32.4

子

ど
も

自

己
肯

定

感
別

全　　　体

全　　　体
子
ど

も

自
己

肯

定
感

別

問３０　自分や家族のことでの悩みや心配ごと〔％・複数回答〕

友達との関
係

勉強のこと
進学・進路
のこと

クラブ活動
のこと

仕事のこと
職場の人
間関係のこ
と

自分の性
格のこと

自分の容姿
（顔だちや体
つき）のこと

家族で楽しく
過ごすことが
少ないこと

親が自分の
気持ちをわ
かってくれな
いこと

1955 22.6 37.2 31.5 12.9 1.6 0.5 22.0 18.8 3.6 8.4
母子家庭 188 25.0 43.6 35.1 11.7 3.2 0.5 26.6 19.1 4.3 11.2
母子家庭：二世代 122 23.8 △ 47.5 36.1 12.3 △ 4.1 - 24.6 20.5 4.9 9.8
母子家庭：三世代 66 27.3 36.4 33.3 10.6 1.5 1.5 30.3 16.7 3.0 13.6
父子家庭 80 22.5 35.0 27.5 11.3 2.5 1.3 23.8 18.8 3.8 12.5
父子家庭：二世代 63 22.2 38.1 25.4 12.7 1.6 - 23.8 23.8 4.8 9.5
父子家庭：三世代 17 23.5 23.5 35.3 5.9 5.9 ▲ 5.9 23.5 ▽  - - △ 23.5
両親のいる家庭 1648 22.2 36.7 31.4 13.3 1.3 0.4 21.0 18.7 3.5 7.8
両親のいる家庭：二世代 1259 21.7 35.3 30.5 12.8 1.0 0.3 20.9 18.7 3.3 8.0
両親のいる家庭：三世代 389 23.9 40.9 34.2 15.2 2.3 0.8 21.3 18.8 4.1 7.2
その他 39 25.6 33.3 28.2 5.1 2.6 - △ 38.5 20.5 2.6 10.3

親同士の仲
が良くないこ
と

弟や妹の世
話や家族の
介護が大変
なこと

着られる服
が少ないこ
と

ご飯を十分
食べられない
ことがあるこ
と

家の中が散
らかっている
こと

家にお金が
ないこと

その他
悩みや心
配事はない

無　回　答

1955 3.5 2.5 2.0 0.9 6.9 4.7 2.7 31.8 6.0
母子家庭 188 3.2 2.1 1.6 0.5 5.3 ▲ 12.8 2.7 ▽ 23.9 5.9
母子家庭：二世代 122 4.1 1.6 2.5 0.8 5.7 ▲ 16.4 4.1 23.8 4.1
母子家庭：三世代 66 1.5 3.0 - - 4.5 6.1 - 24.2 9.1
父子家庭 80 6.3 1.3 1.3 2.5 2.5 5.0 1.3 35.0 7.5
父子家庭：二世代 63 3.2 - 1.6 △ 3.2 3.2 4.8 1.6 33.3 7.9
父子家庭：三世代 17 ▲ 17.6 5.9 - - - 5.9 - 41.2 5.9
両親のいる家庭 1648 3.4 2.5 2.1 0.8 7.2 3.8 2.8 32.7 5.9
両親のいる家庭：二世代 1259 3.2 2.4 2.1 0.7 7.0 ▽ 3.4 2.9 32.4 6.0
両親のいる家庭：三世代 389 4.1 2.8 2.3 1.0 8.0 4.9 2.6 33.7 5.7
その他 39 2.6 5.1 - 2.6 7.7 5.1 - 25.6 5.1

全　　　体

世
帯
構
成
別

世
帯
構
成
別

全　　　体

問３０　自分や家族のことでの悩みや心配ごと〔％・複数回答〕
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（8）サービスや支援策の利用・関心（小学１年以外） 

問 32 あなたは、以下のような場所があれば使ってみたいと思いますか。 

1）平日の放課後に夜までいることができる場所 

困窮度別×学年別では、「今後も利用したいと思わない」が困窮家庭：16・17 歳で 21.6％、周辺家

庭：16・17歳と一般家庭：16・17歳でともに 29.6％と少ない。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「あれば利用したいと思う」が 22.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P167 参照】 

 

 

  

利用したこ
とがある

あれば利
用したいと
思う

今後も利用
したいと思
わない

今後利用し
たいかどうか
わからない

無　回　答

1955 11.6 15.1 45.5 25.8 2.0
高い 1494 12.4 13.3 48.0 25.0 1.3
低い 393 9.2 ▲ 22.6 ▼ 37.4 29.5 1.3
該当なし・無回答 68 8.8 10.3 36.8 22.1 ▲ 22.1

問３２利用（意向）　①平日放課後に夜までいられる場所〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

利用したこ
とがある

あれば利
用したいと
思う

今後も利用
したいと思
わない

今後利用し
たいかどうか
わからない

無　回　答

1955 11.6 15.1 45.5 25.8 2.0
困窮家庭 163 9.8 16.0 38.7 △ 33.1 2.5
困窮家庭：小学１年 - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 10.2 11.9 49.2 25.4 3.4
困窮家庭：中学２年 53 7.5 9.4 43.4 35.8 3.8
困窮家庭：16・17歳 51 11.8 △ 27.5 ▼ 21.6 △ 39.2 -
周辺家庭 237 11.4 17.7 39.7 27.0 △ 4.2
周辺家庭：小学１年 - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 8.2 14.1 52.9 21.2 3.5
周辺家庭：中学２年 81 9.9 16.0 ▽ 34.6 33.3 ▲ 6.2
周辺家庭：16・17歳 71 16.9 △ 23.9 ▼ 29.6 26.8 2.8
一般家庭 1314 11.9 14.6 47.6 24.4 1.4
一般家庭：小学１年 - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 10.2 ▼ 6.8 ▲ 60.7 ▼ 20.5 1.8
一般家庭：中学２年 437 11.0 13.0 47.4 26.8 1.8
一般家庭：16・17歳 365 △ 15.3 ▲ 27.4 ▼ 29.6 27.1 ▽ 0.5
判定不能・無回答 241 11.6 14.5 44.0 27.0 2.9
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 10.8 ▽ 7.5 52.7 25.8 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 11.0 13.2 46.2 27.5 2.2
判定不能・無回答：16・17歳 57 14.0 ▲ 28.1 ▼ 26.3 28.1 3.5

問３２利用（意向）　①平日放課後に夜までいられる場所〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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2）休日にいることができる場所 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17 歳で『関心がある』（「利用したことがある」「あれば利用し

たいと思う」の計）が 60.8％回答されており、「あれば利用したいと思う」が 41.2％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「あれば利用したいと思う」が 32.6％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P168 参照】 

 

  

利用したこ
とがある

あれば利
用したいと
思う

今後も利用
したいと思
わない

今後利用し
たいかどうか
わからない

無　回　答

1955 19.8 22.6 35.1 20.4 2.1
高い 1494 21.1 ▽ 20.1 △ 37.6 19.8 1.5
低い 393 16.0 ▲ 32.6 ▼ 27.7 22.6 1.0
該当なし・無回答 68 14.7 20.6 ▽ 23.5 19.1 ▲ 22.1

問３２利用（意向）　②休日にいられる場所〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

利用したこ
とがある

あれば利
用したいと
思う

今後も利用
したいと思
わない

今後利用し
たいかどうか
わからない

無　回　答

1955 19.8 22.6 35.1 20.4 2.1
困窮家庭 163 17.8 ▲ 31.9 ▽ 27.6 20.9 1.8
困窮家庭：小学１年 - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 18.6 23.7 33.9 20.3 3.4
困窮家庭：中学２年 53 15.1 32.1 28.3 22.6 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 19.6 ▲ 41.2 ▽ 19.6 19.6 -
周辺家庭 237 19.0 25.3 ▽ 28.3 23.6 3.8
周辺家庭：小学１年 - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 18.8 27.1 37.6 12.9 3.5
周辺家庭：中学２年 81 18.5 21.0 27.2 28.4 4.9
周辺家庭：16・17歳 71 19.7 28.2 ▼ 18.3 △ 31.0 2.8
一般家庭 1314 20.6 21.3 37.3 19.0 1.8
一般家庭：小学１年 - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 21.3 ▼ 15.4 ▲ 46.7 ▼ 14.8 1.8
一般家庭：中学２年 437 22.9 19.9 34.8 20.4 2.1
一般家庭：16・17歳 365 17.0 ▲ 31.2 ▼ 27.1 23.3 1.4
判定不能・無回答 241 17.8 20.7 34.9 24.1 2.5
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 17.2 18.3 43.0 18.3 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 19.8 19.8 33.0 26.4 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 15.8 26.3 24.6 29.8 3.5

問３２利用（意向）　②休日にいられる場所〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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３）家で勉強ができない時、静かに勉強ができる場所 

困窮度別×学年別では、一般家庭：中学２年と 16・17 歳で「利用したことがある」がそれぞれ 23％

前後と多く、「今後も利用したいと思わない」は、それぞれ 20％前後と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P169・170 参照】 

 

  

利用したこ
とがある

あれば利
用したいと
思う

今後も利用
したいと思
わない

今後利用し
たいかどうか
わからない

無　回　答

1955 18.0 38.9 26.8 14.3 2.1
困窮家庭 163 13.5 41.1 27.0 16.0 2.5
困窮家庭：小学１年 - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 8.5 42.4 30.5 13.6 5.1
困窮家庭：中学２年 53 13.2 37.7 26.4 20.8 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 19.6 43.1 23.5 13.7 -
周辺家庭 237 15.2 43.5 24.9 13.1 3.4
周辺家庭：小学１年 - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 10.6 47.1 30.6 9.4 2.4
周辺家庭：中学２年 81 21.0 33.3 25.9 14.8 4.9
周辺家庭：16・17歳 71 14.1 △ 50.7 16.9 15.5 2.8
一般家庭 1314 18.6 39.2 26.6 13.9 1.8
一般家庭：小学１年 - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▼ 11.3 35.7 ▲ 37.5 13.5 2.0
一般家庭：中学２年 437 ▲ 22.9 40.5 ▼ 20.6 14.2 1.8
一般家庭：16・17歳 365 ▲ 23.8 42.5 ▼ 18.4 14.0 1.4
判定不能・無回答 241 19.9 ▽ 31.1 29.5 17.0 2.5
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 10.8 ▼ 25.8 ▲ 44.1 16.1 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 23.1 36.3 23.1 16.5 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 △ 29.8 31.6 15.8 19.3 3.5

問３２利用（意向）　③静かに勉強ができる場所〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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４）なんでも相談できる場所 

困窮度別×学年別では、一般家庭：16・17歳で「今後も利用したいと思わない」が 28.5％と少ない。 

圏域別では、大北地域で『関心がない』（「今後も利用したいと思わない」「今後利用したいかどうかわ

からない」の計）は52.4％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P170・171 参照】 

 

利用したこ
とがある

あれば利
用したいと
思う

今後も利用
したいと思
わない

今後利用し
たいかどうか
わからない

無　回　答

1943 3.7 25.3 38.0 30.9 2.1
佐久地域 160 4.4 20.6 42.5 30.0 2.5
上小地域 192 3.1 25.0 36.5 30.7 △ 4.7
諏訪地域 114 3.5 28.1 37.7 28.9 1.8
上伊那地域 137 ▲ 8.0 25.5 42.3 ▽ 22.6 1.5
飯伊地域 175 2.3 24.6 37.1 33.7 2.3
木曽地域 9 - 22.2 44.4 22.2 11.1
松本地域 530 4.2 24.3 35.8 34.0 1.7
大北地域 21 4.8 42.9 ▼ 9.5 42.9 -
長野地域 564 3.0 26.1 40.1 29.1 1.8
北信地域 18 - 22.2 38.9 38.9 -
無　回　答 23 - △ 43.5 21.7 34.8 -

問３２利用（意向）　④なんでも相談できる場所〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

利用したこ
とがある

あれば利
用したいと
思う

今後も利用
したいと思
わない

今後利用し
たいかどうか
わからない

無　回　答

1955 3.7 25.2 38.1 30.9 2.1
困窮家庭 163 4.9 25.8 36.8 30.1 2.5
困窮家庭：小学１年 - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 6.8 20.3 42.4 27.1 3.4
困窮家庭：中学２年 53 5.7 26.4 37.7 26.4 3.8
困窮家庭：16・17歳 51 2.0 31.4 29.4 37.3 -
周辺家庭 237 2.5 28.3 33.3 32.1 3.8
周辺家庭：小学１年 - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 3.5 27.1 42.4 23.5 3.5
周辺家庭：中学２年 81 1.2 25.9 30.9 37.0 4.9
周辺家庭：16・17歳 71 2.8 32.4 ▽ 25.4 36.6 2.8
一般家庭 1314 4.0 25.8 38.2 30.4 1.7
一般家庭：小学１年 - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 4.5 22.1 ▲ 48.8 ▼ 23.0 1.6
一般家庭：中学２年 437 4.3 27.0 33.9 32.3 2.5
一般家庭：16・17歳 365 2.7 29.6 ▼ 28.5 ▲ 38.4 0.8
判定不能・無回答 241 2.5 ▽ 18.7 42.7 33.6 2.5
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 3.2 ▽ 16.1 43.0 34.4 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 2.2 ▽ 14.3 47.3 35.2 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 1.8 29.8 35.1 29.8 3.5

問３２利用（意向）　④なんでも相談できる場所〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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５）夕ごはんを無料か安く食べることができる場所 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17歳で「あれば利用したいと思う」が 51.0％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P172・173 参照】 

 

６）勉強を無料で見てくれる場所 

授業の理解度別では、教科によってはわからないことがある回答者で「あれば利用したいと思う」が

46.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P173・174 参照】 

 

  

利用したこ
とがある

あれば利
用したいと
思う

今後も利用
したいと思
わない

今後利用し
たいかどうか
わからない

無　回　答

1955 2.8 32.9 35.5 26.5 2.3
困窮家庭 163 4.9 △ 41.1 ▼ 25.2 27.6 1.2
困窮家庭：小学１年 - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 5.1 39.0 27.1 25.4 3.4
困窮家庭：中学２年 53 5.7 34.0 35.8 24.5 -
困窮家庭：16・17歳 51 3.9 ▲ 51.0 ▼ 11.8 33.3 -
周辺家庭 237 3.4 30.8 35.0 27.0 3.8
周辺家庭：小学１年 - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 5.9 37.6 37.6 ▽ 15.3 3.5
周辺家庭：中学２年 81 1.2 23.5 30.9 ▲ 39.5 4.9
周辺家庭：16・17歳 71 2.8 31.0 36.6 26.8 2.8
一般家庭 1314 2.5 32.6 37.1 25.8 1.9
一般家庭：小学１年 - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 △ 4.3 32.6 ▲ 41.0 ▼ 19.5 2.5
一般家庭：中学２年 437 1.6 ▽ 28.1 35.9 ▲ 32.3 2.1
一般家庭：16・17歳 365 1.1 △ 38.1 33.2 26.8 0.8
判定不能・無回答 241 2.1 30.7 34.0 29.5 3.7
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 3.2 23.7 37.6 30.1 △ 5.4
判定不能・無回答：中学２年 91 1.1 28.6 36.3 33.0 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 1.8 △ 45.6 24.6 22.8 5.3

問３２利用（意向）　⑤夕飯を安く食べることができる場所〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

利用したこ
とがある

あれば利
用したいと
思う

今後も利用
したいと思
わない

今後利用し
たいかどうか
わからない

無　回　答

1955 2.9 38.2 33.2 23.5 2.1
いつもわかる 490 3.7 ▼ 31.2 ▲ 44.1 ▽ 19.6 1.4
だいたいわかる 829 2.4 37.2 31.7 △ 26.7 2.1

教科によってはわからな
いことがある

473 3.4 ▲ 46.1 ▼ 26.6 22.0 1.9

わからないことが多い 87 1.1 47.1 ▽ 20.7 28.7 2.3
ほとんどわからない 35 - 37.1 40.0 20.0 2.9
無　回　答 41 4.9 34.1 29.3 17.1 ▲ 14.6

問３２利用（意向）　⑥勉強を無料で見てくれる場所〔％〕

問
２
２
　
授
業
の

理
解
度

〔
％

〕

全　　　体
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問 32-1 前問で、１つでも「１ 利用したことがある」と答えた方にお聞きします。そこを利用したことで、

以下のような変化がありましたか。 

困窮度別×学年別では、一般家庭：小学５年で「友達が増えた」が 34.8％、「気軽に話せる大人が増

えた」が 21.7％、「生活の中で楽しみなことが増えた」が 31.１％などと多く、一般家庭：中学２年で「ほっ

とできる時間が増えた」は 12.5％と少ない。困窮家庭：中学２年と周辺家庭：中学２年は、「特に変化は

ない」が 50％台と多い。 

圏域別では、佐久地域で「生活の中で楽しみなことが増えた」が 4.3％と少ない。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「特に変化はない」が 36.4％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P174・175 参照】 

 

  

友達が増
えた

気軽に話
せる大人が
増えた

生活の中
で楽しみな
ことが増え
た

ほっとでき
る時間が増
えた

栄養のある
食事をとれ
ることが増
えた

勉強がわ
かるように
なった

勉強する時
間が増えた

その他
特に変化
はない

無　回　答

635 21.9 12.8 20.9 21.6 3.1 19.7 32.6 3.6 21.6 3.8
佐久地域 46 15.2 19.6 ▼ 4.3 19.6 - 23.9 37.0 2.2 23.9 2.2
上小地域 59 20.3 8.5 23.7 13.6 - 11.9 ▽ 18.6 3.4 20.3 8.5
諏訪地域 36 33.3 11.1 25.0 25.0 - 25.0 36.1 2.8 16.7 △ 11.1
上伊那地域 62 16.1 14.5 25.8 21.0 6.5 24.2 30.6 - 29.0 1.6
飯伊地域 49 20.4 16.3 26.5 26.5 6.1 24.5 32.7 2.0 20.4 2.0
木曽地域 2 - - - - - ▲ 100.0 50.0 - - -
松本地域 186 24.2 14.5 23.1 22.0 3.2 16.1 △ 40.3 ▲ 7.5 18.3 2.7
大北地域 6 33.3 - 16.7 - - - - - 50.0 16.7
長野地域 178 23.0 10.7 19.1 23.0 3.9 20.2 28.1 2.2 22.5 3.4
北信地域 5 - - 20.0 40.0 - 40.0 40.0 - 20.0 -
無　回　答 6 - - - 16.7 - 16.7 50.0 - 33.3 -

問３２－１　利用して変化したこと〔％・複数回答〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

友達が増
えた

気軽に話
せる大人が
増えた

生活の中
で楽しみな
ことが増え
た

ほっとでき
る時間が増
えた

栄養のある
食事をとれ
ることが増
えた

勉強がわ
かるように
なった

勉強する時
間が増えた

その他
特に変化
はない

無　回　答

640 21.7 12.7 20.8 21.6 3.3 19.7 32.7 3.6 21.6 3.8
高い 512 22.7 12.7 23.0 21.5 3.7 21.7 35.5 3.1 ▽ 18.0 3.3
低い 110 17.3 11.8 ▼ 10.0 22.7 - ▽ 11.8 ▽ 21.8 5.5 ▲ 36.4 5.5
該当なし・無回答 18 22.2 16.7 22.2 16.7 11.1 11.1 16.7 5.6 33.3 5.6

問３２－１　利用して変化したこと〔％・複数回答〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

友達が増
えた

気軽に話
せる大人が
増えた

生活の中
で楽しみな
ことが増え
た

ほっとでき
る時間が増
えた

栄養のある
食事をとれ
ることが増
えた

勉強がわ
かるように
なった

勉強する時
間が増えた

その他
特に変化
はない

無　回　答

640 21.7 12.7 20.8 21.6 3.3 19.7 32.7 3.6 21.6 3.8
困窮家庭 46 21.7 13.0 19.6 30.4 - 15.2 19.6 8.7 28.3 2.2
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 16 31.3 12.5 18.8 37.5 - 12.5 ▽ 6.3 ▲ 18.8 31.3 -
困窮家庭：中学２年 15 20.0 26.7 13.3 33.3 - 6.7 13.3 - ▲ 53.3 -
困窮家庭：16・17歳 15 13.3 - 26.7 20.0 - 26.7 40.0 6.7  - 6.7
周辺家庭 73 23.3 11.0 23.3 27.4 5.5 17.8 23.3 5.5 26.0 2.7
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 28 21.4 10.7 28.6 △ 39.3 △ 10.7 21.4 ▽ 14.3 7.1 25.0 7.1
周辺家庭：中学２年 24 20.8 8.3 12.5 20.8 4.2 8.3 16.7 - ▲ 50.0 -
周辺家庭：16・17歳 21 28.6 14.3 28.6 19.0 - 23.8 42.9 9.5  - -
一般家庭 448 21.9 11.8 20.5 19.6 3.1 20.1 34.4 3.3 21.2 4.2
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 161 ▲ 34.8 ▲ 21.7 ▲ 31.1 △ 29.8 4.3 18.6 ▼ 16.8 ▽ 0.6 25.5 2.5
一般家庭：中学２年 160 16.9 8.1 15.0 ▼ 12.5 1.3 ▲ 28.8 △ 40.6 2.5 ▲ 33.8 3.1
一般家庭：16・17歳 127 ▼ 11.8 ▼ 3.9 14.2 15.7 3.9 ▽ 11.0 ▲ 48.8 ▲ 7.9  - △ 7.9
判定不能・無回答 73 19.2 19.2 20.5 21.9 4.1 21.9 39.7 - 15.1 2.7
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 26 △ 38.5 ▲ 30.8 30.8 15.4 7.7 15.4 23.1 - 23.1 -
判定不能・無回答：中学２年 27 14.8 14.8 22.2 33.3 - 33.3 40.7 - 18.5 -
判定不能・無回答：16・17歳 20  - 10.0 5.0 15.0 5.0 15.0 ▲ 60.0 -  - 10.0

問３２－１　利用して変化したこと〔％・複数回答〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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問 33 あなたは、大人から次のようなことをされて、いやな思いやつらい思いをしたことがありますか。 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17歳で、「心を傷つけられる言葉を言われる」が 33.3％と多

く、「されたことはない」で 62.7％と少ない。 

圏域別では、大北地域で「心を傷つけられる言葉を言われる」が 33.3％と多く、諏訪地域では「体を

触られるなど、性的に嫌なことをされる」が 4.4％みられる。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「されたことはない」が 67.9％と少なく、「心を傷つ

けられる言葉を言われる」が 21.9％、「たたかれる、なぐられる」が 9.2％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P175・176 参照】  

たたかれ
る、なぐら
れる

心を傷つけ
られる言葉
を言われる

体を触られる
など、性的に
嫌なことをさ
れる

されたこと
はない

無　回　答

1955 5.3 12.3 1.0 80.9 4.2
高い 1494 ▽ 3.9 ▼ 9.1 0.8 ▲ 85.7 3.3
低い 393 ▲ 9.2 ▲ 21.9 1.3 ▼ 67.9 4.8
該当なし・無回答 68 △ 11.8 ▲ 26.5 2.9 ▼ 50.0 ▲ 20.6

問３３　大人からされて嫌な思いをしたこと〔％・複数回答〕

子

ど
も

自

己
肯

定

感
別

全　　　体

たたかれ
る、なぐら
れる

心を傷つけ
られる言葉
を言われる

体を触られる
など、性的に
嫌なことをさ
れる

されたこと
はない

無　回　答

1955 5.3 12.3 1.0 80.9 4.2
困窮家庭 163 6.7 ▲ 21.5 0.6 ▽ 73.0 4.3
困窮家庭：小学１年 - - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 6.8 13.6 - 81.4 3.4
困窮家庭：中学２年 53 3.8 18.9 - 73.6 5.7
困窮家庭：16・17歳 51 9.8 ▲ 33.3 2.0 ▼ 62.7 3.9
周辺家庭 237 △ 8.4 16.0 △ 2.5 ▽ 75.5 5.1
周辺家庭：小学１年 - - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 7.1 11.8 ▲ 4.7 82.4 1.2
周辺家庭：中学２年 81 7.4 16.0 - 72.8 △ 9.9
周辺家庭：16・17歳 71 △ 11.3 △ 21.1 2.8 ▽ 70.4 4.2
一般家庭 1314 4.5 ▽ 10.4 0.8 △ 83.1 3.8
一般家庭：小学１年 - - - - - -
一般家庭：小学５年 512 5.9 ▽ 9.4 0.8 81.6 4.7
一般家庭：中学２年 437 3.7 ▽ 8.9 0.7 84.2 5.0
一般家庭：16・17歳 365 3.6 13.7 0.8 83.8 ▼ 1.1
判定不能・無回答 241 5.4 12.4 0.8 79.7 5.4
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 6.5 11.8 1.1 78.5 5.4
判定不能・無回答：中学２年 91 4.4 8.8 1.1 83.5 5.5
判定不能・無回答：16・17歳 57 5.3 19.3 - 75.4 5.3

たたかれ
る、なぐら
れる

心を傷つけ
られる言葉
を言われる

体を触られる
など、性的に
嫌なことをさ
れる

されたこと
はない

無　回　答

1943 5.2 12.3 1.0 81.0 4.2
佐久地域 160 3.1 10.6 1.3 83.1 3.8
上小地域 192 5.2 13.0 1.0 77.6 6.3
諏訪地域 114 8.8 11.4 ▲ 4.4 78.9 4.4
上伊那地域 137 5.8 8.8 - 84.7 2.9
飯伊地域 175 5.7 10.9 1.7 83.4 4.0
木曽地域 9 11.1 11.1 - 77.8 -
松本地域 530 5.8 13.0 0.9 79.8 4.7
大北地域 21 9.5 ▲ 33.3 - ▽ 61.9 -
長野地域 564 3.9 12.4 0.4 82.1 3.5
北信地域 18 11.1 11.1 - 77.8 11.1
無　回　答 23 4.3 17.4 - 82.6 -

問３３　大人からされて嫌な思いをしたこと〔％・複数回答〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

問３３　大人からされて嫌な思いをしたこと〔％・複数回答〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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問 33-2 前問で「1 相談した」と答えた人にお聞きします。相談した人や場所を教えてください。 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：小学５年で「県や市町村の相談窓口」が、周辺家庭：16・17 歳で

「病院」がともに 25.0％と多い。 

世帯構成別では、母子家庭：二世代で「学校の相談員（スクールソーシャルワーカーなど）」が 37.5％

と多く、父子家庭：二世代で「クラブや習い事の友達」が 14.3％と多い。 

圏域別では、上伊那地域で「児童館などの先生」が 14.３％回答されている。 

最終学歴別では、分類Ⅱ（やや低い層）で「学校の相談員（スクールソーシャルワーカーなど）」が

20.0％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父親 母親 兄弟姉妹 祖父母
親せき（お
じ・おばな
ど）

学校の友
達

クラブや習
い事の友
達

インター
ネット上の
友達

担任の先
生

保健室の
先生

141 27.7 61.0 12.8 14.2 5.7 37.6 0.7 5.7 21.3 7.1
困窮家庭 23 17.4 56.5 13.0 21.7 - 21.7 - 13.0 21.7 4.3
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 4 25.0 75.0 25.0 25.0 - 50.0 - - 25.0 -
困窮家庭：中学２年 6 33.3 33.3 16.7 - - - - 16.7 16.7 16.7
困窮家庭：16・17歳 13 7.7 61.5 7.7 30.8 - 23.1 - 15.4 23.1 -
周辺家庭 23 39.1 60.9 4.3 8.7 8.7 47.8 - 8.7 21.7 13.0
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 10 40.0 50.0 - - - 20.0 - 10.0 30.0 10.0
周辺家庭：中学２年 5 40.0 60.0 - 20.0 - ▲ 100.0 - - 20.0 20.0
周辺家庭：16・17歳 8 37.5 75.0 12.5 12.5 △ 25.0 50.0 - 12.5 12.5 12.5
一般家庭 79 30.4 63.3 12.7 15.2 5.1 41.8 1.3 3.8 21.5 6.3
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 31 △ 48.4 67.7 12.9 19.4 3.2 32.3 - - 16.1 6.5
一般家庭：中学２年 23 13.0 60.9 13.0 13.0 8.7 43.5 - 8.7 △ 39.1 8.7
一般家庭：16・17歳 25 24.0 60.0 12.0 12.0 4.0 52.0 △ 4.0 4.0 12.0 4.0
判定不能・無回答 16 12.5 56.3 25.0 6.3 12.5 25.0 - - 18.8 6.3
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 7 28.6 85.7 28.6 14.3 ▲ 28.6 ▽  - - - 28.6 14.3
判定不能・無回答：中学２年 4 - 50.0 25.0 - - 50.0 - - 25.0 -
判定不能・無回答：16・17歳 5 - 20.0 20.0 - - 40.0 - - - -

学校の相談員

（スクールソー

シャルワー

カーなど）

児童館など
の先生

塾や習い
事の先生

子ども用電
話相談

県や市町
村の相談
窓口

病院 警察 その他 無　回　答

141 8.5 0.7 0.7 - 2.1 5.0 3.5 9.2 0.7
困窮家庭 23 17.4 - - - △ 8.7 - 4.3 8.7 -
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 4 - - - - ▲ 25.0 - - - -
困窮家庭：中学２年 6 16.7 - - - - - - 16.7 -
困窮家庭：16・17歳 13 23.1 - - - 7.7 - 7.7 7.7 -
周辺家庭 23 4.3 - - - 4.3 8.7 8.7 8.7 -
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 10 - - - - - - 10.0 10.0 -
周辺家庭：中学２年 5 20.0 - - - - - - 20.0 -
周辺家庭：16・17歳 8 - - - - △ 12.5 ▲ 25.0 12.5 - -
一般家庭 79 6.3 1.3 1.3 - - 6.3 2.5 10.1 1.3
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 31 6.5 3.2 - - - 3.2 - 12.9 3.2
一般家庭：中学２年 23 8.7 - △ 4.3 - - 4.3 4.3 8.7 -
一般家庭：16・17歳 25 4.0 - - - - 12.0 4.0 8.0 -
判定不能・無回答 16 12.5 - - - - - - 6.3 -
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 7 - - - - - - - - -
判定不能・無回答：中学２年 4 25.0 - - - - - - - -
判定不能・無回答：16・17歳 5 20.0 - - - - - - 20.0 -

父親 母親 兄弟姉妹 祖父母
親せき（お
じ・おばな
ど）

学校の友
達

クラブや習
い事の友
達

インター
ネット上の
友達

担任の先
生

保健室の
先生

141 27.7 61.0 12.8 14.2 5.7 37.6 0.7 5.7 21.3 7.1
母子家庭 21 19.0 57.1 14.3 28.6 9.5 28.6 - 9.5 33.3 -
母子家庭：二世代 16 18.8 56.3 18.8 18.8 12.5 25.0 - 12.5 25.0 -
母子家庭：三世代 5 20.0 60.0 - ▲ 60.0 - 40.0 - - △ 60.0 -
父子家庭 7 28.6 71.4 14.3 28.6 14.3 42.9 ▲ 14.3 - 14.3 -
父子家庭：二世代 7 28.6 71.4 14.3 28.6 14.3 42.9 ▲ 14.3 - 14.3 -
父子家庭：三世代 - - - - - - - - - - -
両親のいる家庭 107 30.8 62.6 12.1 10.3 3.7 41.1 - 4.7 19.6 8.4
両親のいる家庭：二世代 82 30.5 65.9 12.2 11.0 3.7 41.5 - 2.4 20.7 8.5
両親のいる家庭：三世代 25 32.0 52.0 12.0 8.0 4.0 40.0 - 12.0 16.0 8.0
その他 6 - 33.3 16.7 16.7 16.7 - - 16.7 16.7 16.7

学校の相談員

（スクールソー

シャルワー

カーなど）

児童館など
の先生

塾や習い
事の先生

子ども用電
話相談

県や市町
村の相談
窓口

病院 警察 その他 無　回　答

141 8.5 0.7 0.7 - 2.1 5.0 3.5 9.2 0.7
母子家庭 21 ▲ 28.6 - - - 4.8 - 9.5 9.5 -
母子家庭：二世代 16 ▲ 37.5 - - - 6.3 - 12.5 12.5 -
母子家庭：三世代 5 - - - - - - - - -
父子家庭 7 - - - - - - - - -
父子家庭：二世代 7 - - - - - - - - -
父子家庭：三世代 - - - - - - - - - -
両親のいる家庭 107 5.6 0.9 0.9 - 1.9 6.5 2.8 10.3 0.9
両親のいる家庭：二世代 82 6.1 1.2 1.2 - 1.2 2.4 2.4 11.0 -
両親のいる家庭：三世代 25 4.0 - - - 4.0 ▲ 20.0 4.0 8.0 △ 4.0
その他 6 - - - - - - - - -

問３３－２　相談した相手・場所〔％・複数回答〕

全　　　体

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

世
帯
構
成
別

問３３－２　相談した相手・場所〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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父親 母親 兄弟姉妹 祖父母
親せき（お
じ・おばな
ど）

学校の友
達

クラブや習
い事の友
達

インター
ネット上の
友達

担任の先
生

保健室の
先生

141 27.7 61.0 12.8 14.2 5.7 37.6 0.7 5.7 21.3 7.1
困窮家庭 23 17.4 56.5 13.0 21.7 - 21.7 - 13.0 21.7 4.3
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 4 25.0 75.0 25.0 25.0 - 50.0 - - 25.0 -
困窮家庭：中学２年 6 33.3 33.3 16.7 - - - - 16.7 16.7 16.7
困窮家庭：16・17歳 13 7.7 61.5 7.7 30.8 - 23.1 - 15.4 23.1 -
周辺家庭 23 39.1 60.9 4.3 8.7 8.7 47.8 - 8.7 21.7 13.0
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 10 40.0 50.0 - - - 20.0 - 10.0 30.0 10.0
周辺家庭：中学２年 5 40.0 60.0 - 20.0 - ▲ 100.0 - - 20.0 20.0
周辺家庭：16・17歳 8 37.5 75.0 12.5 12.5 △ 25.0 50.0 - 12.5 12.5 12.5
一般家庭 79 30.4 63.3 12.7 15.2 5.1 41.8 1.3 3.8 21.5 6.3
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 31 △ 48.4 67.7 12.9 19.4 3.2 32.3 - - 16.1 6.5
一般家庭：中学２年 23 13.0 60.9 13.0 13.0 8.7 43.5 - 8.7 △ 39.1 8.7
一般家庭：16・17歳 25 24.0 60.0 12.0 12.0 4.0 52.0 △ 4.0 4.0 12.0 4.0
判定不能・無回答 16 12.5 56.3 25.0 6.3 12.5 25.0 - - 18.8 6.3
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 7 28.6 85.7 28.6 14.3 ▲ 28.6 ▽  - - - 28.6 14.3
判定不能・無回答：中学２年 4 - 50.0 25.0 - - 50.0 - - 25.0 -
判定不能・無回答：16・17歳 5 - 20.0 20.0 - - 40.0 - - - -

学校の相談員
（スクールソー

シャルワー
カーなど）

児童館など
の先生

塾や習い
事の先生

子ども用電
話相談

県や市町
村の相談
窓口

病院 警察 その他 無　回　答

141 8.5 0.7 0.7 - 2.1 5.0 3.5 9.2 0.7
困窮家庭 23 17.4 - - - △ 8.7 - 4.3 8.7 -
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 4 - - - - ▲ 25.0 - - - -
困窮家庭：中学２年 6 16.7 - - - - - - 16.7 -
困窮家庭：16・17歳 13 23.1 - - - 7.7 - 7.7 7.7 -
周辺家庭 23 4.3 - - - 4.3 8.7 8.7 8.7 -
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 10 - - - - - - 10.0 10.0 -
周辺家庭：中学２年 5 20.0 - - - - - - 20.0 -
周辺家庭：16・17歳 8 - - - - △ 12.5 ▲ 25.0 12.5 - -
一般家庭 79 6.3 1.3 1.3 - - 6.3 2.5 10.1 1.3
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 31 6.5 3.2 - - - 3.2 - 12.9 3.2
一般家庭：中学２年 23 8.7 - △ 4.3 - - 4.3 4.3 8.7 -
一般家庭：16・17歳 25 4.0 - - - - 12.0 4.0 8.0 -
判定不能・無回答 16 12.5 - - - - - - 6.3 -
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 7 - - - - - - - - -
判定不能・無回答：中学２年 4 25.0 - - - - - - - -
判定不能・無回答：16・17歳 5 20.0 - - - - - - 20.0 -

父親 母親 兄弟姉妹 祖父母
親せき（お
じ・おばな
ど）

学校の友
達

クラブや習
い事の友
達

インター
ネット上の
友達

担任の先
生

保健室の
先生

141 27.7 61.0 12.8 14.2 5.7 37.6 0.7 5.7 21.3 7.1
母子家庭 21 19.0 57.1 14.3 28.6 9.5 28.6 - 9.5 33.3 -
母子家庭：二世代 16 18.8 56.3 18.8 18.8 12.5 25.0 - 12.5 25.0 -
母子家庭：三世代 5 20.0 60.0 - ▲ 60.0 - 40.0 - - △ 60.0 -
父子家庭 7 28.6 71.4 14.3 28.6 14.3 42.9 ▲ 14.3 - 14.3 -
父子家庭：二世代 7 28.6 71.4 14.3 28.6 14.3 42.9 ▲ 14.3 - 14.3 -
父子家庭：三世代 - - - - - - - - - - -
両親のいる家庭 107 30.8 62.6 12.1 10.3 3.7 41.1 - 4.7 19.6 8.4
両親のいる家庭：二世代 82 30.5 65.9 12.2 11.0 3.7 41.5 - 2.4 20.7 8.5
両親のいる家庭：三世代 25 32.0 52.0 12.0 8.0 4.0 40.0 - 12.0 16.0 8.0
その他 6 - 33.3 16.7 16.7 16.7 - - 16.7 16.7 16.7

学校の相談員

（スクールソー
シャルワー
カーなど）

児童館など
の先生

塾や習い
事の先生

子ども用電
話相談

県や市町
村の相談
窓口

病院 警察 その他 無　回　答

141 8.5 0.7 0.7 - 2.1 5.0 3.5 9.2 0.7
母子家庭 21 ▲ 28.6 - - - 4.8 - 9.5 9.5 -
母子家庭：二世代 16 ▲ 37.5 - - - 6.3 - 12.5 12.5 -
母子家庭：三世代 5 - - - - - - - - -
父子家庭 7 - - - - - - - - -
父子家庭：二世代 7 - - - - - - - - -
父子家庭：三世代 - - - - - - - - - -
両親のいる家庭 107 5.6 0.9 0.9 - 1.9 6.5 2.8 10.3 0.9
両親のいる家庭：二世代 82 6.1 1.2 1.2 - 1.2 2.4 2.4 11.0 -
両親のいる家庭：三世代 25 4.0 - - - 4.0 ▲ 20.0 4.0 8.0 △ 4.0
その他 6 - - - - - - - - -

問３３－２　相談した相手・場所〔％・複数回答〕

全　　　体

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

世
帯
構
成
別

問３３－２　相談した相手・場所〔％・複数回答〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

父親 母親 兄弟姉妹 祖父母
親せき（お

じ・おばな
ど）

学校の友

達

クラブや習

い事の友
達

インター

ネット上の
友達

担任の先

生

保健室の

先生

141 27.7 61.0 12.8 14.2 5.7 37.6 0.7 5.7 21.3 7.1
困窮家庭 23 17.4 56.5 13.0 21.7 - 21.7 - 13.0 21.7 4.3
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 4 25.0 75.0 25.0 25.0 - 50.0 - - 25.0 -
困窮家庭：中学２年 6 33.3 33.3 16.7 - - - - 16.7 16.7 16.7
困窮家庭：16・17歳 13 7.7 61.5 7.7 30.8 - 23.1 - 15.4 23.1 -
周辺家庭 23 39.1 60.9 4.3 8.7 8.7 47.8 - 8.7 21.7 13.0
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 10 40.0 50.0 - - - 20.0 - 10.0 30.0 10.0
周辺家庭：中学２年 5 40.0 60.0 - 20.0 - ▲ 100.0 - - 20.0 20.0
周辺家庭：16・17歳 8 37.5 75.0 12.5 12.5 △ 25.0 50.0 - 12.5 12.5 12.5
一般家庭 79 30.4 63.3 12.7 15.2 5.1 41.8 1.3 3.8 21.5 6.3
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 31 △ 48.4 67.7 12.9 19.4 3.2 32.3 - - 16.1 6.5
一般家庭：中学２年 23 13.0 60.9 13.0 13.0 8.7 43.5 - 8.7 △ 39.1 8.7
一般家庭：16・17歳 25 24.0 60.0 12.0 12.0 4.0 52.0 △ 4.0 4.0 12.0 4.0
判定不能・無回答 16 12.5 56.3 25.0 6.3 12.5 25.0 - - 18.8 6.3
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 7 28.6 85.7 28.6 14.3 ▲ 28.6 ▽  - - - 28.6 14.3
判定不能・無回答：中学２年 4 - 50.0 25.0 - - 50.0 - - 25.0 -
判定不能・無回答：16・17歳 5 - 20.0 20.0 - - 40.0 - - - -

学校の相談員

（スクールソー

シャルワー

カーなど）

児童館など

の先生

塾や習い

事の先生

子ども用電

話相談

県や市町

村の相談
窓口

病院 警察 その他 無　回　答

141 8.5 0.7 0.7 - 2.1 5.0 3.5 9.2 0.7
困窮家庭 23 17.4 - - - △ 8.7 - 4.3 8.7 -
困窮家庭：小学１年 - - - - - - - - - -
困窮家庭：小学５年 4 - - - - ▲ 25.0 - - - -
困窮家庭：中学２年 6 16.7 - - - - - - 16.7 -
困窮家庭：16・17歳 13 23.1 - - - 7.7 - 7.7 7.7 -
周辺家庭 23 4.3 - - - 4.3 8.7 8.7 8.7 -
周辺家庭：小学１年 - - - - - - - - - -
周辺家庭：小学５年 10 - - - - - - 10.0 10.0 -
周辺家庭：中学２年 5 20.0 - - - - - - 20.0 -
周辺家庭：16・17歳 8 - - - - △ 12.5 ▲ 25.0 12.5 - -
一般家庭 79 6.3 1.3 1.3 - - 6.3 2.5 10.1 1.3
一般家庭：小学１年 - - - - - - - - - -
一般家庭：小学５年 31 6.5 3.2 - - - 3.2 - 12.9 3.2
一般家庭：中学２年 23 8.7 - △ 4.3 - - 4.3 4.3 8.7 -
一般家庭：16・17歳 25 4.0 - - - - 12.0 4.0 8.0 -
判定不能・無回答 16 12.5 - - - - - - 6.3 -
判定不能・無回答：小学１年 - - - - - - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 7 - - - - - - - - -
判定不能・無回答：中学２年 4 25.0 - - - - - - - -
判定不能・無回答：16・17歳 5 20.0 - - - - - - 20.0 -

困

窮
度
別

×
学
年
別

全　　　体

問３３－２　相談した相手・場所〔％・複数回答〕

全　　　体

困

窮
度
別

×
学
年
別
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【報告書 P177～179 参照】 

 

 

 

  

父親 母親 兄弟姉妹 祖父母
親せき（お

じ・おばな
ど）

学校の友

達

クラブや習

い事の友
達

インター

ネット上の
友達

担任の先

生

保健室の

先生

107 30.8 62.6 12.1 10.3 3.7 41.1 - 4.7 19.6 8.4
分類Ⅰ（低い層） 7 28.6 57.1 - 14.3 -  - - 14.3 14.3 14.3
分類Ⅱ（やや低い層） 20 20.0 65.0 15.0 10.0 5.0 50.0 - - 35.0 15.0
分類Ⅲ（やや高い層） 37 27.0 ▽ 45.9 16.2 13.5 2.7 43.2 - 5.4 8.1 8.1
分類Ⅳ（高い層） 38 36.8 76.3 7.9 5.3 2.6 42.1 - 5.3 23.7 5.3
無　回　答 5 60.0 80.0 20.0 20.0 20.0 40.0 - - 20.0 -

学校の相談員
（スクールソー
シャルワー
カーなど）

児童館など

の先生

塾や習い

事の先生

子ども用電

話相談

県や市町

村の相談
窓口

病院 警察 その他 無　回　答

107 5.6 0.9 0.9 - 1.9 6.5 2.8 10.3 0.9
分類Ⅰ（低い層） 7 - - - - - - - 14.3 -
分類Ⅱ（やや低い層） 20 ▲ 20.0 5.0 5.0 - 5.0 10.0 - - -
分類Ⅲ（やや高い層） 37 - - - - 2.7 10.8 2.7 10.8 2.7
分類Ⅳ（高い層） 38 5.3 - - - - 2.6 5.3 13.2 -
無　回　答 5 - - - - - - - 20.0 -

最

終
学
歴

別

全　　　体

全　　　体

最

終
学
歴

別

問３３－２　相談した相手・場所〔％・複数回答〕
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（9）感染症拡大防止の影響（小学１年以外） 

問 34 あなたの現在の生活は、新型コロナウイルス感染症の拡大により学校が休校になる前（2020

年２月以前）と比べて、どのように変わったと思いますか。 

１）学校の授業以外で勉強する時間 

困窮度別×学年別では、一般家庭：中学２年で「増えた」が 27.0％と多い。 

圏域別では、諏訪地域で「変わらない」が 80.7％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P180 参照】 

 

  

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 21.8 10.6 66.4 1.2
困窮家庭 163 23.9 13.5 61.3 1.2
困窮家庭：小学１年 - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 27.1 8.5 61.0 3.4
困窮家庭：中学２年 53 20.8 17.0 62.3 -
困窮家庭：16・17歳 51 23.5 15.7 60.8 -
周辺家庭 237 ▼ 13.9 13.9 70.9 1.3
周辺家庭：小学１年 - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 ▽ 10.6 12.9 75.3 1.2
周辺家庭：中学２年 81 13.6 16.0 67.9 2.5
周辺家庭：16・17歳 71 18.3 12.7 69.0 -
一般家庭 1314 23.8 9.6 65.6 1.0
一般家庭：小学１年 - - - - -
一般家庭：小学５年 512 23.2 8.2 67.2 1.4
一般家庭：中学２年 437 ▲ 27.0 9.4 62.7 0.9
一般家庭：16・17歳 365 20.8 11.8 66.8 0.5
判定不能・無回答 241 17.0 10.8 69.7 2.5
判定不能・無回答：小学１年 - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 14.0 10.8 72.0 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 14.3 11.0 73.6 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 26.3 10.5 59.6 3.5

問３４感染症による変化　①授業以外で勉強する
時間〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1943 21.7 10.6 66.4 1.2
佐久地域 160 20.6 8.1 70.0 1.3
上小地域 192 19.8 10.4 66.1 ▲ 3.6
諏訪地域 114 ▽ 13.2 5.3 ▲ 80.7 0.9
上伊那地域 137 16.8 10.2 70.1 2.9
飯伊地域 175 21.1 9.7 68.6 0.6
木曽地域 9 44.4 11.1 44.4 -
松本地域 530 22.6 10.4 66.4 0.6
大北地域 21 △ 42.9 4.8 52.4 -
長野地域 564 23.9 12.6 ▽ 62.4 1.1
北信地域 18 11.1 22.2 66.7 -
無　回　答 23 26.1 17.4 56.5 -

問３４感染症による変化　①授業以外で勉強する
時間〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体
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２）学校の授業が分からないと感じること 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年と 16・17 歳で「増えた」がそれぞれ 39.6％、47.1％と

多く、「変わらない」がそれぞれ 50.9％、47.1％である。周辺家庭：小学５年では「減った」が 18.8％と

多く、一般家庭：小学５年では「増えた」が 14.3％と少ない。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「増えた」が 32.6％と多い。 

感染症による世帯全体の収入の変化別では、減った回答者で「増えた」が 27.0％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P180・181 参照】 

  

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 22.0 7.9 68.5 1.5
困窮家庭 163 ▲ 35.6 8.6 ▼ 54.0 1.8
困窮家庭：小学１年 - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 22.0 11.9 62.7 3.4
困窮家庭：中学２年 53 ▲ 39.6 7.5 ▼ 50.9 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 ▲ 47.1 5.9 ▼ 47.1 -
周辺家庭 237 △ 27.4 8.0 63.3 1.3
周辺家庭：小学１年 - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 21.2 ▲ 18.8 58.8 1.2
周辺家庭：中学２年 81 28.4 ▽ 1.2 67.9 2.5
周辺家庭：16・17歳 71 △ 33.8 2.8 63.4 -
一般家庭 1314 ▽ 19.6 8.0 71.0 1.4
一般家庭：小学１年 - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▼ 14.3 ▲ 12.9 70.9 2.0
一般家庭：中学２年 437 19.7 6.6 72.3 1.4
一般家庭：16・17歳 365 △ 27.1 ▼ 2.7 69.6 0.5
判定不能・無回答 241 20.7 7.1 70.1 2.1
判定不能・無回答：小学１年 - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 16.1 11.8 68.8 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 19.8 4.4 75.8 -
判定不能・無回答：16・17歳 57 29.8 3.5 63.2 3.5

問３４感染症による変化　②学校の授業が分から
ない〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 22.0 7.9 68.5 1.5
高い 1494 ▽ 19.5 8.6 △ 71.2 ▼ 0.7
低い 393 ▲ 32.6 ▽ 4.8 ▼ 60.3 2.3
該当なし・無回答 68 16.2 10.3 58.8 ▲ 14.7

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1943 22.1 7.9 68.5 1.5

増えた 154 17.5 9.7 70.8 1.9

減った 507 ▲ 27.0 8.7 ▼ 62.3 2.0

変わらない 1223 20.7 7.3 70.8 1.2

無　回　答 59 22.0 8.5 67.8 1.7

問３４感染症による変化　②学校の授業が分から
ない〔％〕

Ｈ
問
３
７
感
染
症
に
よ

る
変
化
　
①
世
帯
全
体

の
収
入
の
変
化

〔
％

〕

全　　　体

問３４感染症による変化　②学校の授業が分から
ない〔％〕

子
ど
も

自
己
肯

定
感
別

全　　　体
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３）食事を抜く回数 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：16・17 歳で「増えた」が 15.7％、一般家庭：16・17 歳は 10.1％

となっている。 

世帯構成別では、母子家庭：三世代で「変わらない」が 78.８％と少ない。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「増えた」が 10.9％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P182 参照】 

 

  

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 5.5 4.0 88.8 1.6
高い 1494 ▼ 3.9 4.2 ▲ 91.0 ▽ 0.9
低い 393 ▲ 10.9 3.6 ▼ 83.7 1.8
該当なし・無回答 68 8.8 2.9 ▼ 72.1 ▲ 16.2

問３４感染症による変化　④食事を抜く回数〔％〕

子

ど

も

自

己

肯

定

感

別

全　　　体

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 5.5 4.0 88.8 1.6
困窮家庭 163 8.6 5.5 ▽ 83.4 2.5
困窮家庭：小学１年 - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 1.7 6.8 84.7 ▲ 6.8
困窮家庭：中学２年 53 9.4 3.8 86.8 -
困窮家庭：16・17歳 51 ▲ 15.7 5.9 ▽ 78.4 -
周辺家庭 237 7.2 6.3 85.2 1.3
周辺家庭：小学１年 - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 2.4 7.1 89.4 1.2
周辺家庭：中学２年 81 9.9 3.7 84.0 2.5
周辺家庭：16・17歳 71 9.9 8.5 81.7 -
一般家庭 1314 5.0 3.5 90.1 1.4
一般家庭：小学１年 - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▼ 1.6 5.1 91.4 2.0
一般家庭：中学２年 437 4.8 2.5 91.3 1.4
一般家庭：16・17歳 365 ▲ 10.1 2.5 86.8 0.5
判定不能・無回答 241 4.6 3.7 89.2 2.5
判定不能・無回答：小学１年 - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 1.1 4.3 90.3 △ 4.3
判定不能・無回答：中学２年 91 3.3 4.4 92.3 -
判定不能・無回答：16・17歳 57 △ 12.3 1.8 82.5 3.5

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 5.5 4.0 88.8 1.6
母子家庭 188 ▲ 10.1 5.3 ▽ 83.0 1.6
母子家庭：二世代 122 △ 9.8 4.1 85.2 0.8
母子家庭：三世代 66 10.6 7.6 ▼ 78.8 3.0
父子家庭 80 6.3 6.3 87.5 -
父子家庭：二世代 63 4.8 6.3 88.9 -
父子家庭：三世代 17 11.8 5.9 82.4 -
両親のいる家庭 1648 4.9 3.7 89.7 1.6
両親のいる家庭：二世代 1259 4.7 3.4 89.9 2.0
両親のいる家庭：三世代 389 5.7 4.6 89.2 0.5
その他 39 7.7 7.7 82.1 2.6

問３４感染症による変化　④食事を抜く回数〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問３４感染症による変化　④食事を抜く回数〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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４）夜遅くまで起きている回数 

困窮度別×学年別では、一般家庭：小学５年で「増えた」が 16.8％と少ない。 

圏域別では、上小地域で「変わらない」が 52.6％と少ない。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「増えた」が 40.2％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【報告書 P182・183 参照】 

 

  

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 29.1 5.4 63.8 1.7
困窮家庭 163 31.3 6.1 60.7 1.8
困窮家庭：小学１年 - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 20.3 6.8 69.5 3.4
困窮家庭：中学２年 53 △ 43.4 3.8 50.9 1.9
困窮家庭：16・17歳 51 31.4 7.8 60.8 -
周辺家庭 237 △ 35.0 5.5 57.8 1.7
周辺家庭：小学１年 - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 34.1 7.1 56.5 2.4
周辺家庭：中学２年 81 35.8 2.5 59.3 2.5
周辺家庭：16・17歳 71 35.2 7.0 57.7 -
一般家庭 1314 27.8 5.4 65.2 1.6
一般家庭：小学１年 - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▼ 16.8 ▲ 10.4 ▲ 70.7 2.1
一般家庭：中学２年 437 △ 33.9 ▼ 2.1 62.7 1.4
一般家庭：16・17歳 365 ▲ 35.9 ▽ 2.5 60.5 1.1
判定不能・無回答 241 29.0 4.6 63.9 2.5
判定不能・無回答：小学１年 - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 ▼ 15.1 9.7 71.0 4.3
判定不能・無回答：中学２年 91 31.9 2.2 65.9 -
判定不能・無回答：16・17歳 57 ▲ 47.4 - ▽ 49.1 3.5

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1943 29.1 5.4 63.8 1.7
佐久地域 160 23.1 4.4 △ 71.3 1.3
上小地域 192 △ 37.0 5.7 ▼ 52.6 ▲ 4.7
諏訪地域 114 32.5 2.6 62.3 2.6
上伊那地域 137 24.1 5.1 68.6 2.2
飯伊地域 175 24.6 4.0 70.9 0.6
木曽地域 9 44.4 - 44.4 △ 11.1
松本地域 530 27.9 6.2 64.7 1.1
大北地域 21 23.8 9.5 61.9 4.8
長野地域 564 31.2 5.3 62.1 1.4
北信地域 18 ▽ 5.6 5.6 △ 88.9 -
無　回　答 23 △ 47.8 13.0 ▽ 39.1 -

問３４感染症による変化　⑤夜遅くまで起きてい
る回数〔％〕

県
内
１
０
圏
域
別

（
地
区

別
①

）

全　　　体

問３４感染症による変化　⑤夜遅くまで起きてい
る回数〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 29.1 5.4 63.8 1.7
高い 1494 ▽ 26.3 5.5 ▲ 67.3 ▽ 0.9
低い 393 ▲ 40.2 4.8 ▼ 52.7 2.3
該当なし・無回答 68 26.5 5.9 ▽ 51.5 ▲ 16.2

問３４感染症による変化　⑤夜遅くまで起きている回数
〔％〕

子

ど
も

自

己
肯

定

感
別

全　　　体
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５）親以外の大人や友達と話をすること 

困窮度別×学年別では、周辺家庭：小学５年で「増えた」が 34.1％と多く、「変わらない」が 44.7％と

少ない。 

世帯構成別では、父子家庭：二世代で「増えた」が 34.9％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P183 参照】 

 

  

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 21.4 17.0 59.9 1.6
困窮家庭 163 △ 29.4 △ 23.3 ▼ 46.0 1.2
困窮家庭：小学１年 - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 30.5 22.0 ▽ 44.1 3.4
困窮家庭：中学２年 53 24.5 22.6 52.8 -
困窮家庭：16・17歳 51 △ 33.3 25.5 ▼ 41.2 -
周辺家庭 237 25.3 △ 22.8 ▼ 50.2 1.7
周辺家庭：小学１年 - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 ▲ 34.1 18.8 ▼ 44.7 2.4
周辺家庭：中学２年 81 22.2 18.5 56.8 2.5
周辺家庭：16・17歳 71 18.3 ▲ 32.4 49.3 -
一般家庭 1314 20.1 15.4 △ 63.1 1.4
一般家庭：小学１年 - - - - -
一般家庭：小学５年 512 23.0 14.1 60.7 2.1
一般家庭：中学２年 437 21.1 ▽ 12.8 △ 65.0 1.1
一般家庭：16・17歳 365 ▼ 14.8 20.3 64.1 0.8
判定不能・無回答 241 19.5 16.2 61.4 2.9
判定不能・無回答：小学１年 - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 17.2 10.8 67.7 △ 4.3
判定不能・無回答：中学２年 91 26.4 15.4 57.1 1.1
判定不能・無回答：16・17歳 57 12.3 26.3 57.9 3.5

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 21.4 17.0 59.9 1.6
母子家庭 188 20.7 △ 23.4 54.3 1.6
母子家庭：二世代 122 23.0 21.3 54.9 0.8
母子家庭：三世代 66 16.7 △ 27.3 53.0 3.0
父子家庭 80 ▲ 33.8 ▽ 8.8 57.5 -
父子家庭：二世代 63 ▲ 34.9 9.5 55.6 -
父子家庭：三世代 17 29.4 5.9 64.7 -
両親のいる家庭 1648 20.7 16.7 60.9 1.7
両親のいる家庭：二世代 1259 21.2 16.2 60.4 2.1
両親のいる家庭：三世代 389 19.0 18.3 62.5 ▽ 0.3
その他 39 30.8 17.9 48.7 2.6

問３４感染症による変化　⑥他の大人や友達との
会話〔％〕

世
帯
構
成
別

全　　　体

問３４感染症による変化　⑥他の大人や友達との
会話〔％〕

困
窮
度
別
×
学
年
別

全　　　体
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６）イライラや不安を感じたり、気分が沈むこと 

困窮度別×学年別では、困窮家庭：中学２年で「増えた」が 49.1％と多い。 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「増えた」が 50.1％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P183・184 参照】 

 

７）親に叩かれる、きつく叱られること 

自己肯定感別では、自己肯定感が低い回答者で「増えた」が 8.9％と多い。 

 

 

 

 

 

 

 

【報告書 P184 参照】 

 

 

 

 

増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 3.5 8.5 85.5 2.5
高い 1494 ▼ 1.9 9.0 87.1 1.9
低い 393 ▲ 8.9 6.4 82.7 2.0
該当なし・無回答 68 7.4 8.8 ▼ 67.6 ▲ 16.2

問３４感染症による変化　⑧親に叩かれる、きつく叱られ
る〔％〕
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増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 31.8 8.1 58.7 1.4
高い 1494 ▼ 27.2 8.5 ▲ 63.5 ▽ 0.8
低い 393 ▲ 50.1 5.6 ▼ 42.7 1.5
該当なし・無回答 68 26.5 13.2 ▽ 45.6 ▲ 14.7

問３４感染症による変化　⑦不安や気分が沈むこ
と〔％〕
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増えた 減った 変わらない 無　回　答

1955 31.8 8.1 58.7 1.4
困窮家庭 163 △ 41.1 9.8 ▼ 47.9 1.2
困窮家庭：小学１年 - - - - -
困窮家庭：小学５年 59 32.2 11.9 52.5 3.4
困窮家庭：中学２年 53 ▲ 49.1 7.5 ▽ 43.4 -
困窮家庭：16・17歳 51 43.1 9.8 47.1 -
周辺家庭 237 37.6 8.0 53.2 1.3
周辺家庭：小学１年 - - - - -
周辺家庭：小学５年 85 37.6 △ 14.1 ▽ 47.1 1.2
周辺家庭：中学２年 81 37.0 2.5 58.0 2.5
周辺家庭：16・17歳 71 38.0 7.0 54.9 -
一般家庭 1314 30.2 7.8 60.7 1.4
一般家庭：小学１年 - - - - -
一般家庭：小学５年 512 ▽ 26.6 ▲ 12.5 59.0 2.0
一般家庭：中学２年 437 29.3 ▽ 5.0 △ 64.5 1.1
一般家庭：16・17歳 365 36.4 ▼ 4.4 58.4 0.8
判定不能・無回答 241 28.6 8.7 60.6 2.1
判定不能・無回答：小学１年 - - - - -
判定不能・無回答：小学５年 93 24.7 △ 14.0 58.1 3.2
判定不能・無回答：中学２年 91 28.6 5.5 65.9 -
判定不能・無回答：16・17歳 57 35.1 5.3 56.1 3.5

問３４感染症による変化　⑦不安や気分が沈むこ
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